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Ⅰ アンケート調査の概要 

１ 調査の目的 

本調査は、令和７年度から令和 11 年度までを計画期間とする「大崎市こども計画」の策定にあた

り、小中学生児童生徒や保護者、15～39 歳の市民の皆様の生活の状況などを把握することを目的に実

施しました。 

 

２ 調査概要 

 

項 目 小５・中２児童生徒調査 小５・中２保護者調査 15～39歳調査 

調査対象者 
市内在住の小学５年生児童・ 

中学２年生生徒 

市内在住の小学５年生児童・ 

中学２年生生徒の保護者 

市内在住の高校生世代～ 

39 歳の方 

（無作為抽出） 

調査期間 令和６年６月４日～６月 26 日 
令和６年６月 13日～ 

６月 26 日 

調査方法 調査案内文の学校配布による WEB 回答 
調査案内ハガキの郵送 

配布による WEB 回答 

配布数 2,004 件 2,004 件 2,000 件 

有効回収数 1,138 件 544件 410件 

有効回収率 56.8％ 27.1％ 20.5％ 

 

３ 報告書の見方 

◇回答結果の割合「％」は有効サンプル数に対して、それぞれの回答数の割合を小数点以下第２位で

四捨五入したものです。そのため、単数回答（複数の選択肢から１つの選択肢を選ぶ方式）であっ

ても合計値が 100.0％にならない場合があります。このことは、本報告書内の分析文、グラフ、表

においても反映しています。 

◇複数回答（複数の選択肢から２つ以上の選択肢を選ぶ方式）の設問の場合、回答は選択肢ごとの有

効回答数に対して、それぞれの割合を示しています。そのため、合計が 100.0％を超える場合があ

ります。 

◇図表中において「不明・無回答」とあるものは、回答が示されていない、または回答の判別が困難

なものです。 

◇図表中の「ｎ（number of case）」は、集計対象者総数（あるいは回答者限定設問の限定条件に該当

する人）を表しています。 

◇本文中の設問の選択肢は簡略化している場合があります。 

◇「その他」「不明・無回答」を除き、回答の高いもの第１位に網掛けをしています。 

◇集計対象者数（ｎ値）が少ない（10 件未満）クロス集計について、コメント対象外としています。  



2 

４ 調査結果の要約 

① 小５・中２児童生徒調査 

ふだんの過ごし方や心身の状況について 

○朝ごはん・晩ごはんを食べているかについて、「ほとんど毎日」食べているという回答は朝ごはんで

83.4％、晩ごはんで 96.3％となっています。また、食事をひとりで食べる割合は〔貧困層〕よりも〔一

般層〕で高くなっています。 

○家族や親せきのお世話について、「ほぼ毎日」の割合が〈ア お年寄りや障がいのある家族・親せきの

お世話〉では〔一般層〕よりも〔貧困層〕で高くなっています。また、〈ウ 買い物、食事の準備、片

付け、掃除、洗濯などの家事〉では〔貧困層〕よりも〔一般層〕で高くなっています。 

○自分の体や気持ちで気になることについて、〔一般層〕では「とくに気になることはない」（36.1％）、

〔貧困層〕では「不安な気持ちになる」（41.9％）が最も高くなっています。 

○家族のことなどで困っていることや心配なことについてみると、「兄弟姉妹との仲が良くない」が「親

が自分の気持ちをわかってくれない」が１割台となっています。「親が自分の気持ちをわかってくれ

ない」「家にお金がない（少ない）」の割合は〔一般層〕よりも〔貧困層〕で高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

悩みや相談等について 

○いやなことや悩んでいることがあるかについて、「学校や勉強のこと」「自分のこと（外見や体型など）」

が２割前後となっています。〔一般層〕では「いやなことや悩んでいることがない」、〔貧困層〕では「自

分のこと（外見や体型など）」が最も高くなっています。 

○悩みなどの相談先について、全体では「お父さん・お母さん」が 61.4％と最も高く、次いで「学校の

友だち」が 54.4％、「学校の先生」が 25.7％となっています。 

○親以外で周りにいる大人について、全体では「信頼できる人」が 52.6％と最も高く、次いで「自分を

大切にしてくれる人」が 33.1％、「気軽に相談できる人」が 30.8％となっています。〔一般層〕では

「信頼できる人」、〔貧困層〕では「とくにいない」が最も高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

  

心身の健康面や家族のことでの心配事について、生活が困難なほど、不安な気持ちや困りごとを抱

えている傾向がみられます。また、子どもが毎日家族のお世話をしているような状況も少数ではあ

るものの見受けられることから、各家庭や子どもの状況に応じた、適切なケアや支援が必要です。 

生活が困難なほど、いやなことや悩んでいることを抱えている割合が高い傾向にあり、親以外の周

りにいる大人については、「信頼できる」「相談できる」等の頼れる大人が「とくにいない」と回答

する割合も高くなっています。子どもが気軽に相談できる場所、集まれる居場所づくりが求められ

ます。 
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将来のこと、学校や放課後の過ごし方、所持品の状況などについて 

○将来希望する進路についてみると、〔一般層〕では「大学」、〔貧困層〕では「高等学校」が最も高くな

っています。 

○学校のことで悩んでいることについてみると、「勉強をもっとわかりやすくしてほしい」「学校行事を

充実してほしい」「いじめをなくしてほしい」が２割台となっています。〔一般層〕では「とくに悩ん

でいることはない」、〔貧困層〕では「とくに悩んでいることはない」「友だちと話せる楽しい雰囲気が

ほしい」が同率で最も高くなっています。 

○学習塾などの利用状況について、「学習塾等、習い事はしていない」が 44.9％と最も高く、〔一般層〕

では 39.2％、〔貧困層〕では 55.8％となっています。「学習塾・進学塾」「英会話・そろばんなどの習

い事」「絵画・音楽・習字などの習い事」「スポーツ教室」を利用している割合は〔貧困層〕よりも〔一

般層〕で高くなっています。 

○毎月のおこづかいについてみると、全体では「もらっていない」が 35.9％と最も高く、〔貧困層〕で

は 51.2％と〔一般層〕（32.9％）に比べて高くなっています。 

○今持っているものや使うことができるものについては、概ね〔貧困層〕よりも〔一般層〕の方が、割

合が高い項目が多くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

生活が困難なほど、学習塾や習い事などの利用が少なくなっており、子どもの体験機会や進路選択

の幅に影響が出ている可能性があります。また、家庭の経済状況を受けて、おこづかいをもらって

いなかったり、運動用具や習い事などの道具などの生活必需品ではないものを持っていなかったり

する傾向がみられます。将来の希望する進路も生活困難状況で差がみられることから、経済格差が

教育の格差や体験機会の格差につながることのないよう、経済的支援、学習支援の検討や幼少期の

体験機会の提供が必要です。 
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②小５・中２保護者調査 

生活状況・学習環境等について 

○むし歯の状況について、「治療していないむし歯が１～３本ある」の割合が〔一般層〕よりも〔貧困層〕

で高くなっています。 

○子どもや保護者の健康状態について、「よい」の割合が〔一般層〕よりも〔貧困層〕で高く、「まあよ

い」「ふつう」の割合が〔貧困層〕よりも〔一般層〕で高くなっています。 

○将来希望する子どもの進路について、全体では「大学」が 51.7％と最も高く、次いで「高等学校」が

23.9％、「専門学校（専修学校、各種学校）」が 15.4％となっています。〔一般層〕では「大学」、〔貧

困層〕では「高等学校」が最も高くなっています。 

○希望する子どもの進路の理由について、全体では〔一般層〕〔貧困層〕ともに「一般的な進路だと思う

から」が 31.4％と最も高くなっていますが、〔一般層〕よりも〔貧困層〕で「家庭に経済的な余裕が

ないから」が高く、「子どもがそう希望しているから」が低くなっています。 

○希望する学校に進学させる際のもっとも心配なことについて、全体では「金銭的な負担」が 50.9％と

最も高く、次いで「学力」が 24.4％、「進学先の選択」が 14.2％となっています。「金銭的な負担」の

割合は〔一般層〕よりも〔貧困層〕で高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

世帯の状況について 

○支援制度等の利用については、〈ア 児童扶養手当〉では「利用したことがある」が 49.3％と最も高

く、〔貧困層〕が〔一般層〕よりも高くなっています。〈イ 就学援助〉では〔一般層〕では「利用し

たいと思ったことがなかった（そもそも制度等の対象外であった）」、〔貧困層〕では「利用したことが

ある」が最も高くなっています。 

○相談支援等の利用については、〈ア 子育て支援センター（わくわくランド含む）〉では「利用したこ

とがある」、その他の項目では「利用したいと思ったことがなかった」が最も高くなっています。 

○過去１年間で必要なものが買えなかった、支払いが遅れたり、できなかったものについて、〔貧困層〕

の「あった」の割合が〈ア 電話料金〉で 14.8％、〈カ 家族が必要とする食料〉で 19.7％、〈キ 家

族が必要とする衣類〉で 23.0％と、〔一般層〕よりも高くなっています。 

○保護者の最終学歴について、父親・母親ともに「高等学校卒」が最も高くなっています。また、父親・

母親ともに「大学卒」の割合は〔一般層〕よりも〔貧困層〕で低くなっています。 

○「ひとり親世帯」に該当するかについて、全体では「該当しない」が 89.0％と最も高く、〔一般層〕

よりも〔貧困層〕で低くなっています。 

○離婚や未婚に該当する「ひとり親世帯」の養育費の取り決めについて、〔一般層〕では「取り決めをし

生活が困難なほど、希望する子どもの進路として中等教育までを希望する傾向がみられます。子ど

も自身への選択機会・学習機会の支援と併せて、子ども本人の選択肢が経済的理由によって妨げれ

られることのないよう、進学費用にかかる支援等の検討が必要です。 
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ており、養育費を受け取っている」、〔貧困層〕では「養育費の取り決めをしておらず、受け取ってい

ない」が最も高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

保護者自身について 

○過去１年間に子どもと体験をしたことについて、すべての項目で「ある」の割合が〔一般層〕よりも

〔貧困層〕で低くなっています。 

○子どもにしていることについて、すべての項目で「している」の割合が〔一般層〕よりも〔貧困層〕

で低くなっています。 

○普段の生活（ここ１カ月の間）におけるこころの健康状態については、すべての項目で「まったくな

い」の割合が〔一般層〕よりも〔貧困層〕で低くなっており、こころの健康状態は、〔貧困層〕が〔一

般層〕よりも悪い傾向にあります。 

 

 

 

 

 

 

 

 

子育てに関する相談状況・必要な支援について 

○子育てをするうえで、不安に感じていることや悩んでいることについて、全体では「子どもの進学、

受験」が 46.9％と最も高く、次いで「子どもの将来の就職」「子どもの教育費」が 34.9％となってい

ます。「子どもの教育費」の割合は〔一般層〕よりも〔貧困層〕で高くなっています。 

○子育てのことで相談できなかったことがあったかについては、全体では「相談できなかったことはな

い」が 69.3％と最も高く、次いで「だれ（どこ）に相談すればよいのかわからなかった」が 15.3％、

「相談受付時間が限られており、時間内に相談に行けなかった」が 4.6％となっています。また、〔一

般層〕よりも〔貧困層〕で「相談できなかったことはない」が低く、「だれ（どこ）に相談すればよい

のかわからなかった」が高くなっています。 

○子どもに関する施策等の情報の受け取り方法について、全体では「友人・知人」が 57.5％と最も高く、

次いで「インターネット（ホームページやブログ）」が 48.0％、「職場の人」が 41.7％となっていま

行政の各種支援制度等の利用について、利用したことがない・利用したいと思ったことがないとい

う回答が多くみられますが、支援制度の内容の周知等を引き続き行うことにより、支援制度を利用

する意義（メリット）を正しく伝え、支援を必要とする人が制度につながることができるような取

り組みが重要です。 

また、ひとり親世帯の養育費支払いの取り決め等がされていないことから、養育費確保のための支

援等の検討も必要です。 

生活が困難なほど、経済的理由から、子どもと一緒に何かをする体験の機会が少なかったり、子ど

もを習い事や学習塾に通わせたりといったことができていない傾向にあります。また、生活困難な

状況は保護者自身のこころの健康にも影響があることから、保護者を含む家庭全体に対する支援、

貧困の連鎖を断つための支援が必要です。 
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す。 

○子育てをするうえで必要としていること、重要だと思う支援について、「保育や学校費用の軽減」が

66.4％と最も高く、次いで「子どもの医療費助成」が 53.1％、「奨学金制度の充実」が 33.6％となっ

ています。 

 

 

  
子育てに関する相談先については、「相談できなかったことはない」が高くなっていますが、「だれ

（どこ）に相談すればよいのかわからなかった」も全体で１割台半ばとなっており、生活が困難な

ほど、その傾向が高くなっています。そのため、相談先などの情報を子育て家庭に適した発信方法

で周知していくことが必要です。 

また、子育てに関する支援については、生活困難状況に関わらず、経済的な支援の充実が求められ

ています。 
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③15～39歳調査 

普段の生活・地域社会との関係について 

○回答者にとっての居場所については、〈ア 自分の部屋〉〈イ 家庭（実家や親族の家を含む）〉では

「そう思う」、〈ウ 学校（卒業した学校を含む）〉〈オ 地域（現在住んでいる場所やそこにある施設

など）〉〈カ インターネット空間（ＳＮＳ、YouTube やオンラインゲームなど）〉では「どちらかとい

えばそう思う」、〈エ 職場（過去の職場を含む）〉では「そう思わない」が最も高くなっています。 

○孤独であると感じることがあるかについて、「ほとんどない」が 33.2％と最も高く、次いで「たまに

ある」が 32.7％、「全くない」が 13.4％となっています。 

○外出状況について、ほとんどの人が定期的に外出をしていますが、１割弱の人が普段は家にいたり、

家・自室からほとんど出なかったりといった状態となっています。 

○大崎市が好きかについて、「どちらかといえば好きである」が 51.0％と最も高く、次いで「好きであ

る」が 22.4％と、合計では 73.4％となっています。また、好きな理由としては「家族がいる」が 57.8％

と最も高く、次いで「生まれたところである」が 55.5％、「自然環境に恵まれている」が 44.2％とな

っています。 

○地域の活動や行事などへの参加頻度は、「全く参加していない」が 66.3％と最も高くなっています。

次いで「ときどき参加している」が 29.5％、「よく参加している」が 4.1％と、合計では 33.6％とな

っています。 

○現在の大崎市の行政への関心度について、「どちらかといえば関心がある」が 32.2％と最も高く、次

いで「どちらかといえば関心がない」が 29.3％、「関心がない」が 19.5％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

居場所について、〈自分の部屋〉〈家庭〉〈地域〉〈インターネット空間〉で「そう思う」「どちらかと

いえばそう思う」の合計が６割を超えており、インターネット空間も若者の居場所として大きな比

重を占める傾向にあります。また、地域の活動等への参加状況は「全く参加していない」が７割近

くとなっていることから、地域とのつながりの希薄化が進んでいます。また、自身の住んでいるま

ちの行政に関心がある人が多くはないことから、若者の居場所の確保など若者を対象として取り組

みを実施したり、広報を強化したりするなどして、市への関心を持ってもらい、将来的に住み続け

てもらえるようなまちづくりを行うことが必要です。 
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自身に関する意識について 

○今、幸せだと思うかについては、「どちらかといえばそう思う」が 48.8％と最も高く、次いで「そう

思う」が 31.7％、「どちらかといえばそう思わない」が 14.6％となっています。 

○「社会のために役立つことをしたい」と思うかについては、「どちらかといえばそう思う」が 49.0％

と最も高く、次いで「そう思う」が 34.9％、「どちらかといえばそう思わない」が 12.4％となってい

ます。 

○将来について明るい希望を持っているかについては、「どちらかといえば希望がある」が 44.6％と最

も高く、次いで「どちらかといえば希望がない」が 26.1％、「希望がある」が 19.8％となっています。 

○今までに、社会生活や日常生活を円滑に送ることができなかった経験や、現在、社会生活や日常生活

を円滑に送れていない状況があるかについては、「どちらかといえばあった（ある）」が 28.8％と最も

高く、次いで「今までに経験があった（または、現在ある）」が 27.8％、「なかった（ない）」が 18.5％

となっています。 

○子どもをもつことへの考えについては、「子育てや教育にお金がかかる」が 58.3％と最も高く、次い

で「子どもがいると生活が楽しく心が豊かになる」が 53.7％、「育児による心理的・肉体的負担が増

える」が 45.4％高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

相談・市の取り組みについて 

○現在の悩みや心配事については、「お金のこと」が最も高く、次いで「自分の将来のこと」「仕事のこ

と」となっています。また、悩みごとの相談策は「親」「友人・知人」が５割前後となっていますが、

「誰にも相談しない」が 14.6％、「誰にも相談できない」が 4.9％となっています。 

○若者のために、大崎市に必要な取り組みについては、「お金の心配をすることなく学べる（進学・塾に

行く）ように支援する」が 58.8％と最も高く、次いで「困難を抱える子ども・若者を包括的に支援す

る体制を整備する」が 35.6％、「就職に向けた相談やサポート体制を充実させる」が 32.0％となって

います。 

 

 

 

 

  

現在幸せだと思うかどうかや、自身の将来の希望感については、良い方向に考えている人が多くな

っています。しかし一方で、社会生活や日常生活を円滑に送ることができなかった経験があると考

えている人も少なくはないことから、若者の悩みや困難な状況に寄り添うような支援も必要となり

ます。また、将来的に子どもをもつことに対して、経済面を心配している人が５割程度いることか

ら、それらの不安を払拭できるような支援も必要です。 

 

現在の悩み・心配事や若者のために市が取り組むことのあることについては、将来の進学・進路・

就職に係る経済的な不安に対する支援が求められています。また、困難を抱える子ども・若者を包

括的に支援する体制の整備も求められていることから、相談支援から個々の適切な支援につなげら

れるような、多機関協働の支援等の強化が必要です。 
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Ⅰ 小５・中２児童生徒調査の結果 

１ あなた自身について 

問１ あなたの性別を教えてください。（１つ選択） 

「女性」が 48.6％と最も高く、次いで「男性」が 47.8％、「答えたくない」が 2.3％となっています。 

経済状況別にみると、〔一般層〕〔貧困層〕ともに「女性」が最も高くなっています。 

地域別にみると、〔古川地域〕〔岩出山地域〕〔田尻地域〕では「女性」、〔松山地域〕では「男性」が最

も高く、その他の地域では「男性」「女性」が同率で高くなっています。 

 

 
※集計対象者数（n数）が 10件未満の場合は、コメント対象外としています。 

  

47.8 48.6 2.3 1.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=1,138）

男性 女性 答えたくない 不明・無回答

ｎ 男
性

女
性

答
え
た
く
な
い

不
明
・
無
回
答

1,138     47.8   48.6      2.3      1.3

 一般層 319     41.1   56.4      1.6      0.9

 貧困層 43     41.9   55.8      2.3 -

 古川地域 691     47.8   49.8      1.7      0.7

 松山地域 65   46.2     44.6      6.2      3.1

 三本木地域 68   48.5   48.5      2.9 -

 鹿島台地域 6   50.0   50.0 - -

 岩出山地域 110     46.4   47.3      4.5      1.8

 鳴子温泉地域 29   48.3   48.3      3.4 -

 田尻地域 123     48.8   50.4 -      0.8

％

 全体

経
済

状
況

別

地
域
別
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問２ あなたの学年を教えてください。（１つ選択） 

「小学５年生」が 41.7％、「中学２年生」が 57.6％となっています。 

経済状況別にみると、〔一般層〕〔貧困層〕ともに「小学５年生」が高くなっています。 

地域別にみると、〔岩出山地域〕〔田尻地域〕では「小学５年生」、その他の地域では「中学２年生」が

高くなっています。 

 

 
※集計対象者数（n数）が 10件未満の場合は、コメント対象外としています。 

  

41.7 57.6 0.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=1,138）

小学５年生 中学２年生 不明・無回答

ｎ 小
学
５
年
生

中
学
２
年
生

不
明
・
無
回
答

1,138     41.7   57 .6      0.7

 一般層 319   56 .7     42.6      0.6

 貧困層 43   51 .2     48.8 -

 古川地域 691     42.7   56 .9      0.4

 松山地域 65     47.7   50 .8      1.5

 三本木地域 68      2.9   97 .1 -

 鹿島台地域 6   83 .3     16.7 -

 岩出山地域 110   60 .9     39.1 -

 鳴子温泉地域 29     10.3   89 .7 -

 田尻地域 123   56 .9     43.1 -

％

 全体

経
済

状
況

別

地
域
別
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問３ あなたのお住まいの地域（小学校区）はどちらですか。（１つ選択） 

「古川第三小学校」が 14.5％と最も高く、次いで「古川第一小学校」が 13.4％、「古川第四小学校」

が 10.7％となっています。 

 

  

13.4 

5.1 

14.5 

10.7 

2.9 

1.5 

8.6 

4.0 

5.5 

0.2 

6.0 

0.5 

9.7 

0.8 

1.2 

0.5 

2.8 

5.7 

2.3 

4.0 

0% 5% 10% 15% 20%

古川第一小学校

古川第二小学校

古川第三小学校

古川第四小学校

古川第五小学校

敷玉小学校

古川北小学校

古川西小中学校

松山小学校

下伊場野小学校

三本木小学校

鹿島台小学校

岩出山小学校

鳴子小学校

川渡小学校

鬼首小学校

田尻小学校

沼部小学校

大貫小学校

不明・無回答

全体（n=1,138）
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経済状況別にみると、〔一般層〕〔貧困層〕ともに「古川第一小学校」が最も高くなっています。また、

〔貧困層〕では、同率で「古川第四小学校」「古川北小学校」「岩出山小学校」が高くなっています。 

 

 

  

ｎ 古
川
第
一
小
学
校

古
川
第
二
小
学
校

古
川
第
三
小
学
校

古
川
第
四
小
学
校

古
川
第
五
小
学
校

敷
玉
小
学
校

古
川
北
小
学
校

古
川
西
小
中
学
校

松
山
小
学
校

下
伊
場
野
小
学
校

1,138     13.4      5.1   14.5     10.7      2.9      1.5      8.6      4.0      5.5      0.2

 一般層 319   18.5      1.9      7.8     13.2      5.0      1.6      8.5      5.3      6.6      0.3

 貧困層 43   14.0 -      2.3   14.0      4.7 -   14.0      4.7      9.3 -

ｎ 三
本
木
小
学
校

鹿
島
台
小
学
校

岩
出
山
小
学
校

鳴
子
小
学
校

川
渡
小
学
校

鬼
首
小
学
校

田
尻
小
学
校

沼
部
小
学
校

大
貫
小
学
校

不
明
・
無
回
答

1,138      6.0      0.5      9.7      0.8      1.2      0.5      2.8      5.7      2.3      4.0

 一般層 319      3.8      1.3      6.3      1.9      2.5      1.3      2.2      6.9      3.4      1.9

 貧困層 43      4.7 -   14.0      2.3      4.7      2.3 -      7.0      2.3 -

％

 全体

経
済

状
況

別

％

 全体

経
済

状
況

別
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問４ あなたといっしょに住んでいる人を教えてください。 

（いっしょに住んでいるご家族すべて選択） 

「お母さん」が 96.3％と最も高く、次いで「お父さん」が 84.7％、「きょうだい」が 82.5％となって

います。 

経済状況別にみると、〔一般層〕〔貧困層〕ともに「お母さん」が最も高くなっています。 

地域別にみると、すべての地域で「お母さん」が最も高くなっています。 

 

 
※集計対象者数（n数）が 10件未満の場合は、コメント対象外としています。 

  

84.7 

96.3 

26.1 

35.7 

82.5 

7.8 

1.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

お父さん

お母さん

おじいちゃん

おばあちゃん

きょうだい

その他

不明・無回答

全体（n=1,138）

ｎ お
父
さ
ん

お
母
さ
ん

お
じ
い
ち

ゃ
ん

お
ば
あ
ち

ゃ
ん

き

ょ
う
だ
い

そ
の
他

不
明
・
無
回
答

1,138     84.7   96.3     26.1     35.7     82.5      7.8      1.3

 一般層 319     90.6   98.7     25.1     33.2     82.4      6.3      0.6

 貧困層 43     65.1   100 .0     25.6     44.2     86.0     16.3 -

 古川地域 691     84.5   97.1     17.7     25.3     83.8      7.2      0.6

 松山地域 65     84.6   100 .0     33.8     41.5     81.5      6.2 -

 三本木地域 68     94.1   98.5     44.1     52.9     86.8      1.5 -

 鹿島台地域 6     83.3   100 .0     33.3     50.0     83.3     16.7 -

 岩出山地域 110     85.5   98.2     41.8     54.5     83.6     11.8 -

 鳴子温泉地域 29     86.2   100 .0     34.5     55.2     69.0     24.1 -

 田尻地域 123     88.6   94.3     44.7     63.4     84.6      8.1 -

％

 全体

経
済

状
況

別

地
域
別
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２ ふだんの過ごし方について 

問５ あなたは、ふだん（月曜日～金曜日）、何時に起きますか。（１つ選択） 

「午前６時台」が 59.6％と最も高く、次いで「午前７時台」が 22.9％、「午前５時台」が 9.6％とな

っています。 

経済状況別にみると、〔一般層〕〔貧困層〕ともに「午前６時台」が最も高くなっています。 

地域別にみると、〔鳴子温泉地域〕では「午前７時台」、その他の地域では「午前６時台」が最も高く

なっています。 

 

 

※集計対象者数（n数）が 10件未満の場合は、コメント対象外としています。 

  

1.8 

9.6 

59.6 

22.9 

0.4 

0.1 

4.5 

1.1 

0% 20% 40% 60% 80%

午前５時より前

午前５時台

午前６時台

午前７時台

午前８時台

午前９時より後

決まっていない

不明・無回答

全体（n=1,138）

ｎ 午
前
５
時
よ
り
前

午
前
５
時
台

午
前
６
時
台

午
前
７
時
台

午
前
８
時
台

午
前
９
時
よ
り
後

決
ま

っ
て
い
な
い

不
明
・
無
回
答

1,138      1.8      9.6   59.6     22.9      0.4      0.1      4.5      1.1

 一般層 319      0.6     10.0   63.0     21.6 - -      3.8      0.9

 貧困層 43      2.3      7.0   67.4     18.6      2.3 -      2.3 -

 古川地域 691      2.0     10.0   61.2     21.4      0.4 -      4.5      0.4

 松山地域 65      1.5     12.3   61.5     21.5 - -      3.1 -

 三本木地域 68      1.5      4.4   63.2     26.5 - -      4.4 -

 鹿島台地域 6 - -   100 .0 - - - - -

 岩出山地域 110 -     10.9   59.1     24.5      0.9 -      4.5 -

 鳴子温泉地域 29      3.4     10.3     31.0   51.7 -      3.4 - -

 田尻地域 123      1.6      9.8   59.3     21.1 - -      8.1 -

％

 全体

経
済

状
況

別

地
域
別
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問６ あなたは、ふだん（月曜日～金曜日）、何時に寝ていますか。（１つ選択） 

「午後 10 時台」が 31.5％と最も高く、次いで「午後９時台」が 22.7％、「午後 11 時台」が 22.5％と

なっています。 

経済状況別にみると、〔一般層〕では「午後 10時台」、〔貧困層〕では「午後９時台」が最も高くなっ

ています。 

地域別にみると、〔鳴子温泉地域〕では「午後 11 時台」、その他の地域では「午後 10 時台」が最も高

くなっています。 

 

 

※集計対象者数（n数）が 10件未満の場合は、コメント対象外としています。 

  

4.7 

22.7 

31.5 

22.5 

5.8 

2.4 

9.3 

1.1 

0% 10% 20% 30% 40%

午後９時より前

午後９時台

午後10時台

午後11時台

午前０時台

午前１時より後

決まっていない

不明・無回答

全体（n=1,138）

ｎ 午
後
９
時
よ
り
前

午
後
９
時
台

午
後
１
０
時
台

午
後
１
１
時
台

午
前
０
時
台

午
前
１
時
よ
り
後

決
ま

っ
て
い
な
い

不
明
・
無
回
答

1,138      4.7     22.7   31.5     22.5      5.8      2.4      9.3      1.1

 一般層 319      5.0     30.7   32.0     20.7      3.4      1.3      6.6      0.3

 貧困層 43      4.7   32.6     30.2     16.3      9.3 -      7.0 -

 古川地域 691      4.2     25.5   30.2     21.9      6.2      2.3      9.4      0.3

 松山地域 65      6.2     21.5   36.9     24.6      3.1      1.5      6.2 -

 三本木地域 68      5.9      4.4   44.1     26.5      2.9      2.9     13.2 -

 鹿島台地域 6 -   50.0     16.7     33.3 - - - -

 岩出山地域 110      7.3     19.1   30.9     27.3      5.5      1.8      7.3      0.9

 鳴子温泉地域 29     10.3     17.2     13.8   34.5     17.2      6.9 - -

 田尻地域 123      3.3     26.0   34.1     17.9      4.9      2.4     11.4 -

％

 全体

経
済

状
況

別

地
域
別
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問７ あなたは、朝ごはんを食べていますか。（１つ選択） 

「ほとんど毎日」が 83.4％と最も高く、次いで「週に４～５日」が 6.4％、「まったく食べていない」

が 3.7％となっています。 

経済状況別にみると、〔一般層〕〔貧困層〕ともに「ほとんど毎日」が最も高くなっています。 

地域別にみると、すべての地域で「ほとんど毎日」が最も高くなっています。 

 

 

※集計対象者数（n数）が 10件未満の場合は、コメント対象外としています。 

  

83.4 6.4 

3.2 2.2 

3.7 1.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=1,138）

ほとんど毎日 週に４～５日 週に２～３日

週に１日程度 まったく食べていない 不明・無回答

ｎ ほ
と
ん
ど
毎
日

週
に
４
～

５
日

週
に
２
～

３
日

週
に
１
日
程
度

ま

っ
た
く
食
べ
て

い
な
い

不
明
・
無
回
答

1,138   83.4      6.4      3.2      2.2      3.7      1.1

 一般層 319   86.2      5.6      1.3      1.9      4.7      0.3

 貧困層 43   88.4      2.3      2.3      2.3      2.3      2.3

 古川地域 691   84.7      6.5      3.2      1.9      3.3      0.4

 松山地域 65   86.2      6.2 -      4.6      3.1 -

 三本木地域 68   82.4     10.3      1.5      2.9      2.9 -

 鹿島台地域 6   83.3     16.7 - - - -

 岩出山地域 110   78.2      6.4      5.5      3.6      5.5      0.9

 鳴子温泉地域 29   89.7      6.9 - -      3.4 -

 田尻地域 123   87.0      2.4      4.1      1.6      4.9 -

％

 全体

経
済

状
況

別

地
域
別
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問７で「週に４～５日」～「まったく食べていない」と答えた方 

問７－１ 毎日食べない理由は何ですか。（１つ選択） 

「おなかがすいていない」が 36.9％と最も高く、次いで「時間がない」が 25.6％、「食べる習慣がな

い」が 4.5％となっています。 

経済状況別にみると、〔一般層〕では「おなかがすいていない」が最も高くなっています。 

地域別にみると、〔古川地域〕〔三本木地域〕では「おなかがすいていない」、〔岩出山地域〕〔田尻地域〕

では「時間がない」が最も高くなっています。 

 

 
※集計対象者数（n数）が 10件未満の場合は、コメント対象外としています。 

  

25.6 

36.9 

3.4 

4.5 

2.3 

8.5 

18.8 

0% 10% 20% 30% 40%

時間がない

おなかがすいていない

用意されていない

食べる習慣がない

わからない

その他

不明・無回答

全体（n=176）

ｎ 時
間
が
な
い

お
な
か
が
す
い
て
い

な
い

用
意
さ
れ
て
い
な
い

食
べ
る
習
慣
が
な
い

わ
か
ら
な
い

そ
の
他

不
明
・
無
回
答

176     25.6   36.9      3.4      4.5      2.3      8.5     18.8

 一般層 43     32.6   37.2      7.0      2.3 -      7.0     14.0

 貧困層 4   50.0 - - -     25.0 -     25.0

 古川地域 103     23.3   36.9      3.9      4.9      3.9      9.7     17.5

 松山地域 9     11.1   66.7     11.1 - -     11.1 -

 三本木地域 12     33.3   41.7 -     16.7 -      8.3 -

 鹿島台地域 1   100 .0 - - - - - -

 岩出山地域 23   26.1     17.4      4.3 - -     13.0     39.1

 鳴子温泉地域 3     33.3   66.7 - - - - -

 田尻地域 16   37.5     31.3 -      6.3 - -     25.0

％

 全体

経
済

状
況

別

地
域
別
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問８ あなたは、晩ごはんを食べていますか。（１つ選択） 

「ほとんど毎日」が 96.3％と最も高く、次いで「週に４～５日」が 1.7％、「週に２～３日」が 0.8％

となっています。 

経済状況別にみると、〔一般層〕〔貧困層〕ともに「ほとんど毎日」が最も高くなっています。 

地域別にみると、すべての地域で「ほとんど毎日」が最も高くなっています。 

 

 

※集計対象者数（n数）が 10件未満の場合は、コメント対象外としています。 

  

96.3 

1.7 0.8 0.0 0.2 

1.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=1,138）

ほとんど毎日 週に４～５日 週に２～３日

週に１日程度 まったく食べていない 不明・無回答

ｎ ほ
と
ん
ど
毎
日

週
に
４
～

５
日

週
に
２
～

３
日

週
に
１
日
程
度

ま

っ
た
く
食
べ
て

い
な
い

不
明
・
無
回
答

1,138   96.3      1.7      0.8 -      0.2      1.1

 一般層 319   98.1      0.3      1.3 - -      0.3

 貧困層 43   95.3      4.7 - - - -

 古川地域 691   97.7      1.6      0.3 -      0.1      0.3

 松山地域 65   95.4      1.5      1.5 - -      1.5

 三本木地域 68   98.5 -      1.5 - - -

 鹿島台地域 6   100 .0 - - - - -

 岩出山地域 110   97.3      1.8      0.9 - - -

 鳴子温泉地域 29   100 .0 - - - - -

 田尻地域 123   92.7      4.1      3.3 - - -

％

 全体

経
済

状
況

別

地
域
別
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問８で「週に４～５日」～「まったく食べていない」と答えた方 

問８－１ 毎日食べない理由は何ですか。（１つ選択） 

「おなかがすいていない」が 46.7％と最も高く、次いで「時間がない」が 10.0％、「用意されていな

い」「食べる習慣がない」が 6.7％となっています。 

地域別にみると、〔古川地域〕では「おなかがすいていない」が最も高くなっています。 

 

 

※〔鹿島台地域〕〔鳴子温泉地域〕は n=0 のため省略 

※集計対象者数（n数）が 10件未満の場合は、コメント対象外としています。 

  

10.0 

46.7 

6.7 

6.7 

3.3 

3.3 

23.3 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

時間がない

おなかがすいていない

用意されていない

食べる習慣がない

わからない

その他

不明・無回答

全体（n=30）

ｎ 時
間
が
な
い

お
な
か
が
す
い
て
い

な
い

用
意
さ
れ
て
い
な
い

食
べ
る
習
慣
が
な
い

わ
か
ら
な
い

そ
の
他

不
明
・
無
回
答

30     10.0   46.7      6.7      6.7      3.3      3.3     23.3

 一般層 5 -   60.0 - - - -     40.0

 貧困層 2 -   50.0 -   50.0 - - -

 古川地域 14     14.3   35.7     14.3     14.3      7.1 -     14.3

 松山地域 2 -   100 .0 - - - - -

 三本木地域 1 - - - - - -   100.0

 岩出山地域 3 -   66.7 - - - -     33.3

 田尻地域 9     11.1   44.4 - - -     11.1     33.3

％

 全体

経
済

状
況

別

地
域
別
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問９ 食事をひとりで食べることがありますか。（１つ選択） 

「ない」が 62.7％と最も高く、次いで「週に 1回程度」が 18.7％、「週に２～３回」が 10.5％となっ

ています。 

経済状況別にみると、〔一般層〕〔貧困層〕ともに「ない」が最も高くなっています。 

地域別にみると、すべての地域で「ない」が最も高くなっています。 

 

 
※集計対象者数（n数）が 10件未満の場合は、コメント対象外としています。 

  

62.7 18.7 10.5 4.0 

3.0 

1.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=1,138）

ない 週に１回程度 週に２～３回 週に４～５日

毎日 不明・無回答

ｎ な
い

週
に
１
回
程
度

週
に
２
～

３
回

週
に
４
～

５
日

毎
日

不
明
・
無
回
答

1,138   62.7     18.7     10.5      4.0      3.0      1.1

 一般層 319   69.6     15.4     10.0      1.9      2.8      0.3

 貧困層 43   90.7      4.7      2.3      2.3 - -

 古川地域 691   61.6     19.1     11.3      5.4      2.3      0.3

 松山地域 65   56.9     20.0     13.8      1.5      7.7 -

 三本木地域 68   64.7     20.6     10.3 -      4.4 -

 鹿島台地域 6   66.7     16.7 - -     16.7 -

 岩出山地域 110   71.8     14.5      9.1      1.8      1.8      0.9

 鳴子温泉地域 29   79.3      6.9      6.9      6.9 - -

 田尻地域 123   63.4     22.8      8.1      2.4      3.3 -

％

 全体

経
済

状
況

別

地
域
別
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問９で「毎日」と答えた方 

問９－２ それはいつですか。（あてはまるものすべて選択） 

「朝ごはん」が 79.4％と最も高く、次いで「晩ごはん」が 44.1％、「昼ごはん」が 17.6％となってい

ます。 

地域別にみると、〔古川地域〕では「朝ごはん」が最も高くなっています。 

 

 

※〔貧困層〕〔鳴子温泉地域〕は n=0のため省略 

※集計対象者数（n数）が 10件未満の場合は、コメント対象外としています。 

  

79.4 17.6 44.1 2.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=34）

朝ごはん 昼ごはん 晩ごはん 不明・無回答

ｎ 朝
ご
は
ん

昼
ご
は
ん

晩
ご
は
ん

不
明
・
無
回
答

34   79.4     17.6     44.1      2.9

 一般層 9   77.8     33.3     55.6 -

 古川地域 16   87.5     12.5     37.5      6.3

 松山地域 5   60.0     20.0     40.0 -

 三本木地域 3     33.3   66.7   66.7 -

 鹿島台地域 1   100 .0 -   100 .0 -

 岩出山地域 2   50.0 -   50.0 -

 田尻地域 4   100 .0 -     50.0 -

％

 全体

経済状況別

地
域
別
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問 10 お風呂（シャワーのみの場合も含む）に入りますか。（１つ選択） 

「ほとんど毎日」が 93.7％と最も高く、次いで「週に４～５日」が 2.5％、「週に２～３日」が 2.0％

となっています。 

経済状況別にみると、〔一般層〕〔貧困層〕ともに「ほとんど毎日」が最も高くなっています。 

地域別にみると、すべての地域で「ほとんど毎日」が最も高くなっています。 

 

 
※集計対象者数（n数）が 10件未満の場合は、コメント対象外としています。 

  

93.7 

2.5 2.0 0.4 0.2 

1.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=1,138）

ほとんど毎日 週に４～５日 週に２～３日 週に１日程度

まったく入らない 不明・無回答

ｎ ほ
と
ん
ど
毎
日

週
に
４
～

５
日

週
に
２
～

３
日

週
に
１
日
程
度

ま

っ
た
く
入
ら
な
い

不
明
・
無
回
答

1,138   93.7      2.5      2.0      0.4      0.2      1.2

 一般層 319   95.0      2.2      1.6 -      0.3      0.9

 貧困層 43   97.7      2.3 - - - -

 古川地域 691   95.1      2.6      1.7      0.1 -      0.4

 松山地域 65   96.9      1.5      1.5 - - -

 三本木地域 68   92.6      1.5      2.9 -      1.5      1.5

 鹿島台地域 6   100 .0 - - - - -

 岩出山地域 110   88.2      3.6      4.5      2.7 -      0.9

 鳴子温泉地域 29   96.6      3.4 - - - -

 田尻地域 123   96.7      1.6      1.6 - - -

％

 全体

経
済

状
況

別

地
域
別
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問 11 家で決まっているお手伝い（お世話）はありますか。（あてはまるものすべて選択） 

「食事の準備」が 43.5％と最も高く、次いで「食事の後片付け」が 40.5％、「お風呂の掃除」が 40.3％

となっています。 

 

  

26.1 

4.5 

13.9 

25.7 

43.5 

40.5 

23.0 

5.2 

40.3 

24.1 

14.3 

20.7 

13.5 

18.4 

3.3 

1.3 

16.5 

5.3 

1.1 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

朝、カーテンを開ける

新聞をとってくる

ゴミ出し

料理の手伝い

食事の準備

食事の後片付け

洗濯の手伝い

トイレの掃除

お風呂の掃除

布団をしく・たたむ

自分の部屋以外の掃除

動物のお世話

買い物

弟や妹のお世話

おじいちゃん・おばあちゃんのお世話

病気や障がいのある家族のお世話

決まっていない・とくに何もしていない

その他

不明・無回答

全体（n=1,138）
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経済状況別にみると、〔一般層〕〔貧困層〕ともに「食事の準備」が最も高くなっています。 

地域別にみると、〔三本木地域〕では「食事の後片付け」、〔鳴子温泉地域〕では「布団をしく・たたむ」、

〔田尻地域〕では「お風呂の掃除」、その他の地域では「食事の準備」が最も高くなっています。 

 
※集計対象者数（n数）が 10件未満の場合は、コメント対象外としています。 

  

ｎ 朝

、
カ
ー

テ
ン
を
開
け
る

新
聞
を
と

っ
て
く
る

ゴ
ミ
出
し

料
理
の
手
伝
い

食
事
の
準
備

食
事
の
後
片
付
け

洗
濯
の
手
伝
い

ト
イ
レ
の
掃
除

お
風
呂
の
掃
除

布
団
を
し
く
・
た
た
む

1,138     26.1      4.5     13.9     25.7   43.5     40.5     23.0      5.2     40.3     24.1

 一般層 319     27.0      4.7     11.0     26.6   47.0     39.8     24.8      5.6     38.2     27.3

 貧困層 43     20.9      9.3     11.6     18.6   41.9     30.2     18.6      2.3     39.5     34.9

 古川地域 691     25.5      3.2     14.2     23.6   45.2     41.8     21.9      4.3     43.0     22.3

 松山地域 65     29.2      9.2     18.5     20.0   47.7     36.9     23.1      6.2     29.2     27.7

 三本木地域 68     29.4     11.8     16.2     27.9     39.7   44.1     36.8      4.4     42.6     29.4

 鹿島台地域 6     16.7 - - - - -     16.7 -     16.7   33.3

 岩出山地域 110     28.2      5.5      8.2     33.6   42.7     40.9     20.0      7.3     31.8     18.2

 鳴子温泉地域 29     17.2 -     13.8     20.7     31.0     34.5     24.1     10.3     31.0   44.8

 田尻地域 123     30.1      4.9     12.2     36.6     44.7     42.3     26.8      7.3   46.3     27.6

ｎ 自
分
の
部
屋
以
外
の
掃
除

動
物
の
お
世
話

買
い
物

弟
や
妹
の
お
世
話

お
じ
い
ち

ゃ
ん
・
お
ば
あ

ち

ゃ
ん
の
お
世
話

病
気
や
障
が
い
の
あ
る
家

族
の
お
世
話

決
ま

っ
て
い
な
い
・
と
く

に
何
も
し
て
い
な
い

そ
の
他

不
明
・
無
回
答

1,138     14.3     20.7     13.5     18.4      3.3      1.3     16.5      5.3      1.1

 一般層 319     15.0     17.6     13.8     17.2      2.5      1.3     16.0      8.8      0.3

 貧困層 43      7.0     25.6      9.3     23.3 -      4.7     23.3      4.7 -

 古川地域 691     13.5     17.8     12.7     19.7      3.2      1.6     16.9      4.9      0.6

 松山地域 65     10.8     29.2     18.5     18.5      4.6      3.1     16.9      4.6 -

 三本木地域 68     20.6     19.1     16.2     16.2 - -     16.2      1.5 -

 鹿島台地域 6 - - - - - -   33.3     16.7 -

 岩出山地域 110     11.8     24.5     13.6     13.6      6.4      0.9     16.4      7.3 -

 鳴子温泉地域 29     20.7     34.5      6.9     10.3      3.4 -     20.7     13.8 -

 田尻地域 123     20.3     28.5     17.9     19.5      3.3 -     15.4      3.3 -

％

 全体

経

済

状

況
別

地
域
別

％

 全体

経

済

状

況
別

地
域
別
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問 11 で「朝、カーテンを開ける」～「病気や障がいのある家族のお世話」答えた方 

問 12 家で決まっているお手伝い（お世話）をどう思っていますか、またお手伝いにより困ってい

ることはありますか。（あてはまるものすべて選択） 

「家族のために協力している」が 25.7％と最も高く、次いで「生活の中で習慣になっている」が 15.5％、

「勉強や部活動などで、できない時は、しなくてもよい」が 9.6％となっています。 

 

  

25.7 

15.5 

9.6 

2.0 

2.8 

0.2 

0.1 

0.5 

0.2 

0.2 

0.5 

2.8 

2.1 

64.4 

0% 20% 40% 60% 80%

家族のために協力している

生活の中で習慣になっている

勉強や部活動などで、できない時は、

しなくてもよい

だれもする人がいないので、つらい時

もある

自分の時間がない

学校へ行けない

部活動ができない

友だちと遊びに行けない

夜遅くまでお世話をするので、朝起き

られず、遅刻が多い

進学をしたいができないかもしれない

将来への希望が持てない

世話をしないと怒られる

その他

不明・無回答

全体（n=939）
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経済状況別にみると、〔一般層〕〔貧困層〕ともに「家族のために協力している」が最も高くなってい

ます。 

地域別にみると、すべての地域で「家族のために協力している」が最も高くなっています。 

 

※集計対象者数（n数）が 10件未満の場合は、コメント対象外としています。 

  

ｎ 家
族
の
た
め
に
協
力
し
て
い

る 生
活
の
中
で
習
慣
に
な

っ
て

い
る

勉
強
や
部
活
動
な
ど
で

、
で

き
な
い
時
は

、
し
な
く
て
も

よ
い

だ
れ
も
す
る
人
が
い
な
い
の

で

、
つ
ら
い
時
も
あ
る

自
分
の
時
間
が
な
い

学
校
へ
行
け
な
い

部
活
動
が
で
き
な
い

939   25.7     15.5      9.6      2.0      2.8      0.2      0.1

 一般層 262   32.1     20.2     11.8      1.5      3.1      0.4 -

 貧困層 35   42.9     17.1     28.6      5.7      8.6 - -

 古川地域 567   27.2     17.3      9.7      2.1      2.6 - -

 松山地域 53   18.9     15.1      9.4      1.9      3.8 - -

 三本木地域 58   13.8      8.6      6.9      1.7      1.7      1.7 -

 鹿島台地域 3   33.3 -   33.3 - - - -

 岩出山地域 93   10.8      6.5      3.2      2.2      1.1 - -

 鳴子温泉地域 25   16.0     12.0      8.0 -      4.0 - -

 田尻地域 107   43.0     15.9     15.0      1.9      4.7 - -

ｎ 友
だ
ち
と
遊
び
に
行
け
な
い

夜
遅
く
ま
で
お
世
話
を
す
る

の
で

、
朝
起
き
ら
れ
ず

、
遅

刻
が
多
い

進
学
を
し
た
い
が
で
き
な
い

か
も
し
れ
な
い

将
来
へ
の
希
望
が
持
て
な
い

世
話
を
し
な
い
と
怒
ら
れ
る

そ
の
他

不
明
・
無
回
答

939      0.5      0.2      0.2      0.5      2.8      2.1     64.4

 一般層 262 - -      0.4      0.8      1.9      2.3     58.0

 貧困層 35 - - - -      8.6      2.9     40.0

 古川地域 567      0.4      0.2      0.2      0.2      3.2      2.1     63.1

 松山地域 53 - - - -      3.8 -     67.9

 三本木地域 58 - - - -      1.7 -     82.8

 鹿島台地域 3 - - - - - -     33.3

 岩出山地域 93      1.1 - -      1.1 -      4.3     79.6

 鳴子温泉地域 25 - - - -      4.0      4.0     76.0

 田尻地域 107      0.9 - -      1.9      2.8      1.9     44.9

％

 全体

経
済

状
況

別

地
域
別

％

 全体

経
済

状
況

別

地
域
別
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問 13 次のような家族や親せきのお世話を、ふだんどのくらいしていますか。 

（次のア～カのそれぞれあてはまるもの１つ選択） 

ア お年寄りや障がいのある家族・親せきのお世話 

「ほとんどしない」が 65.1％と最も高く、次いで「１か月に１～３日」が 3.6％、「１週間に１日以

下」が 2.2％となっています。 

経済状況別にみると、〔一般層〕〔貧困層〕ともに「ほとんどしない」が最も高くなっています。 

地域別にみると、すべての地域で「ほとんどしない」が最も高くなっています。 

 

 

※集計対象者数（n数）が 10件未満の場合は、コメント対象外としています。 

  

2.0 

1.1 

1.7 

1.6 

2.1 

2.2 

3.6 

65.1 

20.7 

0% 20% 40% 60% 80%

ほぼ毎日 ２時間以上

ほぼ毎日 １時間～２時間

ほぼ毎日 １時間より少ない

１週間に４～５日

１週間に２～３日

１週間に１日以下

１か月に１～３日

ほとんどしない

不明・無回答

全体（n=1,138）

２
時
間
以
上

１
時
間
～

２
時
間

１
時
間
よ
り
少
な
い

1,138      2.0      1.1      1.7      1.6      2.1      2.2      3.6   65.1     20.7

 一般層 319      1.9      1.3      1.6      1.9      2.8      2.5      3.8   65.8     18.5

 貧困層 43      4.7 -      4.7      2.3      4.7      4.7      4.7   65.1      9.3

 古川地域 691      1.9      0.7      1.4      1.6      1.9      2.3      2.7   66.4     21.0

 松山地域 65      1.5      1.5      1.5 -      6.2      1.5      1.5   69.2     16.9

 三本木地域 68      5.9 - -      1.5      1.5 -      7.4   66.2     17.6

 鹿島台地域 6 - - - - - - -   100 .0 -

 岩出山地域 110      2.7      4.5      3.6      2.7      0.9      0.9      2.7   58.2     23.6

 鳴子温泉地域 29      3.4 - -      6.9 -      3.4      3.4   55.2     27.6

 田尻地域 123      0.8      0.8      2.4 -      4.1      4.9      7.3   65.0     14.6

 全体

経
済

状
況

別

地
域
別

％

ｎ ほぼ毎日 １
週
間
に
４
～

５
日

１
週
間
に
２
～

３
日

１
週
間
に
１
日
以
下

１
か
月
に
１
～

３
日

ほ
と
ん
ど
し
な
い

不
明
・
無
回
答
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イ 小さいきょうだいのお世話 

「ほとんどしない」が 53.6％と最も高く、次いで「ほぼ毎日２時間以上」が 8.5％、「ほぼ毎日１時間

より少ない」が 5.9％となっています。 

経済状況別にみると、〔一般層〕〔貧困層〕ともに「ほとんどしない」が最も高くなっています。 

地域別にみると、すべての地域で「ほとんどしない」が最も高くなっています。 

 

 

※集計対象者数（n数）が 10件未満の場合は、コメント対象外としています。 

  

8.5 

4.5 

5.9 

1.9 

3.1 

2.1 

3.8 

53.6 

16.6 

0% 20% 40% 60% 80%

ほぼ毎日 ２時間以上

ほぼ毎日 １時間～２時間

ほぼ毎日 １時間より少ない

１週間に４～５日

１週間に２～３日

１週間に１日以下

１か月に１～３日

ほとんどしない

不明・無回答

全体（n=1,138）

２
時
間
以
上

１
時
間
～

２
時
間

１
時
間
よ
り
少
な
い

1,138      8.5      4.5      5.9      1.9      3.1      2.1      3.8   53.6     16.6

 一般層 319      8.8      4.7      7.2      1.6      4.4      2.2      4.7   52.7     13.8

 貧困層 43      7.0      2.3      9.3      7.0      2.3 -      2.3   62.8      7.0

 古川地域 691      7.5      4.6      6.2      2.3      2.7      2.3      3.3   54.4     16.5

 松山地域 65     12.3      4.6      4.6      1.5      4.6 -      6.2   53.8     12.3

 三本木地域 68     13.2      4.4      5.9      1.5      1.5      2.9      1.5   57.4     11.8

 鹿島台地域 6 - - - - - - -   100 .0 -

 岩出山地域 110     16.4      4.5      5.5      0.9      2.7      0.9      1.8   45.5     21.8

 鳴子温泉地域 29      6.9 - - -      6.9 -      3.4   51.7     31.0

 田尻地域 123      4.9      4.9      6.5      2.4      4.1      3.3      7.3   57.7      8.9

％

ｎ ほぼ毎日 １
週
間
に
４
～

５
日

１
週
間
に
２
～

３
日

１
週
間
に
１
日
以
下

１
か
月
に
１
～

３
日

ほ
と
ん
ど
し
な
い

不
明
・
無
回
答

 全体

経
済

状
況

別

地
域
別
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ウ 買い物、食事の準備、片付け、掃除、洗濯などの家事 

「ほとんどしない」が 17.5％と最も高く、次いで「ほぼ毎日１時間より少ない」が 17.0％、「１週間

に２～３日」が 16.8％となっています。 

経済状況別にみると、〔一般層〕では「ほぼ毎日１時間より少ない」、〔貧困層〕では「ほとんどしない」

が最も高くなっています。 

地域別にみると、〔古川地域〕〔田尻地域〕では「ほぼ毎日１時間より少ない」、〔三本木地域〕〔岩出山

地域〕では「１週間に２～３日」、その他の地域では「ほとんどしない」が最も高くなっています。 

 

 

※集計対象者数（n数）が 10件未満の場合は、コメント対象外としています。 

  

5.2 

6.4 

17.0 

11.4 

16.8 

6.9 

9.0 

17.5 

9.8 

0% 20% 40% 60% 80%

ほぼ毎日 ２時間以上

ほぼ毎日 １時間～２時間

ほぼ毎日 １時間より少ない

１週間に４～５日

１週間に２～３日

１週間に１日以下

１か月に１～３日

ほとんどしない

不明・無回答

全体（n=1,138）

２
時
間
以
上

１
時
間
～

２
時
間

１
時
間
よ
り
少
な
い

1,138      5.2      6.4     17.0     11.4     16.8      6.9      9.0   17.5      9.8

 一般層 319      4.4      4.7   23.5     10.3     17.9      4.7     10.0     16.9      7.5

 貧困層 43      4.7 -     16.3      4.7     23.3      9.3      4.7   32.6      4.7

 古川地域 691      5.1      6.5   17.8     13.2     16.6      7.8      7.5     16.8      8.7

 松山地域 65      9.2      9.2     12.3      7.7     18.5      4.6      4.6   27.7      6.2

 三本木地域 68     10.3      8.8     14.7     10.3   17.6      4.4     14.7     11.8      7.4

 鹿島台地域 6 - - - -     16.7 -     33.3   50.0 -

 岩出山地域 110      5.5      6.4     15.5      9.1   18.2      3.6     10.0     14.5     17.3

 鳴子温泉地域 29 -      3.4     10.3      6.9     10.3      6.9     13.8   31.0     17.2

 田尻地域 123      4.1      5.7   21.1      9.8     18.7      8.1     13.8     13.8      4.9

％

ｎ ほぼ毎日 １
週
間
に
４
～

５
日

１
週
間
に
２
～

３
日

１
週
間
に
１
日
以
下

１
か
月
に
１
～

３
日

ほ
と
ん
ど
し
な
い

不
明
・
無
回
答

 全体

経
済

状
況

別

地
域
別
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エ 日本語が十分話せない家族の通訳 

「ほとんどしない」が 72.4％と最も高く、次いで「ほぼ毎日２時間以上」が 1.1％、「ほぼ毎日１時間

より少ない」「１か月に１～３日」が 1.0％となっています。 

経済状況別にみると、〔一般層〕〔貧困層〕ともに「ほとんどしない」が最も高くなっています。 

地域別にみると、すべての地域で「ほとんどしない」が最も高くなっています。 

 

 

※集計対象者数（n数）が 10件未満の場合は、コメント対象外としています。 

  

1.1 

0.6 

1.0 

0.8 

0.2 

0.8 

1.0 

72.4 

22.2 

0% 20% 40% 60% 80%

ほぼ毎日 ２時間以上

ほぼ毎日 １時間～２時間

ほぼ毎日 １時間より少ない

１週間に４～５日

１週間に２～３日

１週間に１日以下

１か月に１～３日

ほとんどしない

不明・無回答

全体（n=1,138）

２
時
間
以
上

１
時
間
～

２
時
間

１
時
間
よ
り
少
な
い

1,138      1.1      0.6      1.0      0.8      0.2      0.8      1.0   72.4     22.2

 一般層 319      0.6      0.3      1.6      1.3      0.3      0.6      1.6   73.4     20.4

 貧困層 43      4.7 - -      2.3 -      2.3 -   79.1     11.6

 古川地域 691      1.0      0.7      0.7      1.0 -      1.0      1.2   72.1     22.3

 松山地域 65      1.5 -      1.5 - - -      1.5   75.4     20.0

 三本木地域 68      2.9 -      1.5 - -      1.5      1.5   75.0     17.6

 鹿島台地域 6 - - - - - - -   100 .0 -

 岩出山地域 110      0.9      0.9      2.7      1.8      0.9 - -   65.5     27.3

 鳴子温泉地域 29      3.4 - - - - - -   65.5     31.0

 田尻地域 123 -      0.8 - - - -      0.8   82.1     16.3

％

ｎ ほぼ毎日 １
週
間
に
４
～

５
日

１
週
間
に
２
～

３
日

１
週
間
に
１
日
以
下

１
か
月
に
１
～

３
日

ほ
と
ん
ど
し
な
い

不
明
・
無
回
答

 全体

経
済

状
況

別

地
域
別
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オ 家族の仕事の手伝い 

「ほとんどしない」が 41.4％と最も高く、次いで「１か月に１～３日」が 8.4％、「ほぼ毎日１時間～

２時間」が 7.6％となっています。 

経済状況別にみると、〔一般層〕〔貧困層〕ともに「ほとんどしない」が最も高くなっています。 

地域別にみると、すべての地域で「ほとんどしない」が最も高くなっています。 

 

 

※集計対象者数（n数）が 10件未満の場合は、コメント対象外としています。 

  

3.9 

7.6 

4.6 

5.7 

6.9 

4.6 

8.4 

41.4 

17.0 

0% 20% 40% 60% 80%

ほぼ毎日 ２時間以上

ほぼ毎日 １時間～２時間

ほぼ毎日 １時間より少ない

１週間に４～５日

１週間に２～３日

１週間に１日以下

１か月に１～３日

ほとんどしない

不明・無回答

全体（n=1,138）

２
時
間
以
上

１
時
間
～

２
時
間

１
時
間
よ
り
少
な
い

1,138      3.9      7.6      4.6      5.7      6.9      4.6      8.4   41.4     17.0

 一般層 319      3.8      6.9      3.4      6.6      5.6      5.0      7.8   45.1     15.7

 貧困層 43      2.3      7.0      2.3      9.3      4.7     11.6      7.0   48.8      7.0

 古川地域 691      3.2      7.5      5.4      5.9      6.5      4.8      7.8   42.1     16.8

 松山地域 65      6.2      3.1      1.5      7.7      9.2      4.6      3.1   49.2     15.4

 三本木地域 68      5.9      5.9      7.4      4.4      2.9      5.9     14.7   41.2     11.8

 鹿島台地域 6 - - - - - -     16.7   83.3 -

 岩出山地域 110      7.3     14.5      1.8      5.5      5.5      1.8     13.6   28.2     21.8

 鳴子温泉地域 29      6.9      6.9      3.4      6.9 - -      6.9   48.3     20.7

 田尻地域 123      2.4      5.7      4.1      4.9     13.0      7.3      8.1   43.1     11.4

％

ｎ ほぼ毎日 １
週
間
に
４
～

５
日

１
週
間
に
２
～

３
日

１
週
間
に
１
日
以
下

１
か
月
に
１
～

３
日

ほ
と
ん
ど
し
な
い

不
明
・
無
回
答

 全体

経
済

状
況

別

地
域
別



32 

カ ア～オ以外のお世話・手伝い 

「ほとんどしない」が 49.1％と最も高く、次いで「１週間に１日以下」が 5.4％、「ほぼ毎日１時間よ

り少ない」が 5.3％となっています。 

経済状況別にみると、〔一般層〕〔貧困層〕ともに「ほとんどしない」が最も高くなっています。 

地域別にみると、すべての地域で「ほとんどしない」が最も高くなっています。 

 

 

※集計対象者数（n数）が 10件未満の場合は、コメント対象外としています。 

  

3.9 

2.4 

5.3 

4.5 

4.5 

5.4 

3.7 

49.1 

21.3 

0% 20% 40% 60% 80%

ほぼ毎日 ２時間以上

ほぼ毎日 １時間～２時間

ほぼ毎日 １時間より少ない

１週間に４～５日

１週間に２～３日

１週間に１日以下

１か月に１～３日

ほとんどしない

不明・無回答

全体（n=1,138）

２
時
間
以
上

１
時
間
～

２
時
間

１
時
間
よ
り
少
な
い

1,138      3.9      2.4      5.3      4.5      4.5      5.4      3.7   49.1     21.3

 一般層 319      3.8      2.2      6.9      7.2      4.4      3.4      3.1   50.8     18.2

 貧困層 43      2.3      2.3      4.7      9.3      9.3      2.3      7.0   46.5     16.3

 古川地域 691      4.1      2.0      5.1      5.6      4.3      6.2      3.9   49.3     19.4

 松山地域 65      3.1 -      6.2      1.5      3.1      3.1      3.1   66.2     13.8

 三本木地域 68      7.4      2.9      5.9 -      4.4      5.9 -   52.9     20.6

 鹿島台地域 6 - -     16.7 - - - -   83.3 -

 岩出山地域 110      5.5      5.5      6.4      5.5      4.5      3.6      0.9   40.0     28.2

 鳴子温泉地域 29      3.4      3.4      3.4 -      3.4      3.4     10.3   44.8     27.6

 田尻地域 123      1.6      2.4      4.9      4.1      4.1      4.9      4.1   51.2     22.8

％

ｎ ほぼ毎日 １
週
間
に
４
～

５
日

１
週
間
に
２
～

３
日

１
週
間
に
１
日
以
下

１
か
月
に
１
～

３
日

ほ
と
ん
ど
し
な
い

不
明
・
無
回
答

 全体

経
済

状
況

別

地
域
別
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３ あなたの体や心について 

問 14 自分の体や気持ちで気になることはありますか。（あてはまるものすべて選択） 

「とくに気になることはない」が 34.9％と最も高く、次いで「やる気が起きない」が 29.7％、「イラ

イラする」が 24.3％となっています。 

 
  

18.2 

17.2 

2.5 

23.4 

4.9 

6.2 

20.6 

4.0 

11.4 

20.2 

29.7 

24.3 

34.9 

2.9 

4.5 

0% 10% 20% 30% 40%

よく眠れない

頭が痛くなる

歯が痛い

不安な気持ちになる

物が見づらい

聞こえにくい

よくおなかが痛くなる

よく風邪をひく

よく体が痛くなる

まわりが気になる

やる気が起きない

イライラする

とくに気になることはない

その他

不明・無回答

全体（n=1,138）
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経済状況別にみると、〔一般層〕では「とくに気になることはない」、〔貧困層〕では「不安な気持ちに

なる」が最も高くなっています。 

地域別にみると、〔三本木地域〕〔鳴子温泉地域〕では「やる気が起きない」、その他の地域では「とく

に気になることはない」が最も高くなっています。 

 
※集計対象者数（n数）が 10件未満の場合は、コメント対象外としています。 

  

ｎ よ
く
眠
れ
な
い

頭
が
痛
く
な
る

歯
が
痛
い

不
安
な
気
持
ち
に
な

る 物
が
見
づ
ら
い

聞
こ
え
に
く
い

よ
く
お
な
か
が
痛
く

な
る

よ
く
風
邪
を
ひ
く

1,138     18.2     17.2      2.5     23.4      4.9      6.2     20.6      4.0

 一般層 319     15.0     14.4      2.5     25.1      2.5      5.0     19.4      2.8

 貧困層 43     27.9     27.9      2.3   41.9      4.7      7.0     23.3      4.7

 古川地域 691     17.4     16.1      2.0     24.0      4.8      6.4     21.4      4.2

 松山地域 65     12.3     10.8      4.6     18.5      3.1      4.6     20.0      3.1

 三本木地域 68     25.0     30.9      2.9     29.4      4.4      5.9     19.1      1.5

 鹿島台地域 6 -     16.7 - -     16.7 - - -

 岩出山地域 110     19.1     20.9      1.8     17.3      7.3      6.4     15.5      7.3

 鳴子温泉地域 29     37.9     24.1     10.3     31.0     10.3     13.8     34.5     10.3

 田尻地域 123     17.9     15.4      3.3     28.5      4.1      4.9     20.3      2.4

ｎ よ
く
体
が
痛
く
な
る

ま
わ
り
が
気
に
な
る

や
る
気
が
起
き
な
い

イ
ラ
イ
ラ
す
る

と
く
に
気
に
な
る
こ

と
は
な
い

そ
の
他

不
明
・
無
回
答

1,138     11.4     20.2     29.7     24.3   34.9      2.9      4.5

 一般層 319      6.3     22.3     27.0     23.2   36.1      3.8      2.8

 貧困層 43     16.3     39.5     37.2     32.6     23.3      2.3 -

 古川地域 691     11.7     21.1     29.5     22.1   36.3      2.6      4.3

 松山地域 65     10.8     20.0     29.2     26.2   30.8      6.2      6.2

 三本木地域 68     13.2     19.1   35.3     30.9     29.4      1.5      2.9

 鹿島台地域 6 -     16.7 -     16.7   50.0     16.7 -

 岩出山地域 110      4.5     18.2     30.0     24.5   39.1      2.7      1.8

 鳴子温泉地域 29     24.1     27.6   62.1     55.2     20.7      3.4      3.4

 田尻地域 123     12.2     20.3     26.0     30.1   35.0      1.6      0.8

％

 全体

経

済

状

況
別

地
域
別

％

 全体

経

済

状

況
別

地
域
別
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問 15 次のア～カについてどのように考えているか教えてください。 

（それぞれあてはまるもの１つ選択） 

〔ア 自分に自信がある〕〔イ 自分の考えをはっきり相手に伝えることができる〕〔ウ 大人は信用

できる〕では「どちらかというとあてはまる」、その他の項目では「あてはまる」が最も高く、〔カ 将

来働きたいと思う〕では「あてはまる」が７割台となっています。 

 

  

13.3 

21.3 

22.3 

47.3 

48.0 

71.3 

33.7 

38.3 

43.1 

22.8 

30.7 

19.5 

32.2 

24.2 

21.4 

14.5 

12.0 

3.3 

17.8 

12.3 

9.5 

12.4 

5.9 

2.3 

3.0 

4.0 

3.7 

3.0 

3.4 

3.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ア 自分に自信がある

イ 自分の考えをはっきり相手に

伝えることができる

ウ 大人は信用できる

エ 自分の将来の夢や目標を

持っている

オ 将来のためにも今頑張りたいと

思う

カ 将来働きたいと思う

全体（n=1,138）

あてはまる どちらかというとあてはまる

どちらかというとあてはまらない あてはまらない

不明・無回答
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ア 自分に自信がある 

「どちらかというとあてはまる」が 33.7％と最も高く、次いで「どちらかというとあてはまらない」

が 32.2％、「あてはまらない」が 17.8％となっています。 

経済状況別にみると、〔一般層〕では「どちらかというとあてはまる」、〔貧困層〕では「どちらかとい

うとあてはまらない」が最も高くなっています。 

地域別にみると、〔古川地域〕〔松山地域〕では「どちらかというとあてはまらない」、〔鳴子温泉地域〕

では「あてはまらない」、その他の地域では「どちらかというとあてはまる」が最も高くなっています。 

 

 
※集計対象者数（n数）が 10件未満の場合は、コメント対象外としています。 

  

13.3 33.7 32.2 17.8 3.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=1,138）

あてはまる どちらかというとあてはまる

どちらかというとあてはまらない あてはまらない

不明・無回答

ｎ あ
て
は
ま
る

ど
ち
ら
か
と
い
う
と

あ
て
は
ま
る

ど
ち
ら
か
と
い
う
と

あ
て
は
ま
ら
な
い

あ
て
は
ま
ら
な
い

不
明
・
無
回
答

1,138     13.3   33.7     32.2     17.8      3.0

 一般層 319     14.1   40.4     27.0     17.2      1.3

 貧困層 43      9.3     20.9   44.2     25.6 -

 古川地域 691     15.3     31.7   33.9     17.1      2.0

 松山地域 65     10.8     30.8   38.5     18.5      1.5

 三本木地域 68     11.8   38.2     32.4     16.2      1.5

 鹿島台地域 6     16.7   66.7     16.7 - -

 岩出山地域 110     11.8   36.4     25.5     22.7      3.6

 鳴子温泉地域 29      6.9     20.7     20.7   51.7 -

 田尻地域 123      8.1   42.3     33.3     13.0      3.3

％

 全体

経
済

状
況

別

地
域
別
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イ 自分の考えをはっきり相手に伝えることができる 

「どちらかというとあてはまる」が 38.3％と最も高く、次いで「どちらかというとあてはまらない」

が 24.2％、「あてはまる」が 21.3％となっています。 

経済状況別にみると、〔一般層〕〔貧困層〕ともに「どちらかというとあてはまる」が最も高くなって

います。 

地域別にみると、〔鳴子温泉地域〕では「あてはまらない」、その他の地域では「どちらかというとあ

てはまる」が最も高くなっています。 

 

 
※集計対象者数（n数）が 10件未満の場合は、コメント対象外としています。 

  

21.3 38.3 24.2 12.3 4.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=1,138）

あてはまる どちらかというとあてはまる

どちらかというとあてはまらない あてはまらない

不明・無回答

ｎ あ
て
は
ま
る

ど
ち
ら
か
と
い
う
と

あ
て
は
ま
る

ど
ち
ら
か
と
い
う
と

あ
て
は
ま
ら
な
い

あ
て
は
ま
ら
な
い

不
明
・
無
回
答

1,138     21.3   38.3     24.2     12.3      4.0

 一般層 319     22.9   41.4     24.5      9.1      2.2

 貧困層 43      9.3   41.9     23.3     25.6 -

 古川地域 691     24.3   38.8     23.7     10.1      3.0

 松山地域 65     20.0   38.5     26.2     13.8      1.5

 三本木地域 68     25.0   39.7     25.0      8.8      1.5

 鹿島台地域 6   33.3     16.7   33.3     16.7 -

 岩出山地域 110     15.5   37.3     20.9     20.9      5.5

 鳴子温泉地域 29     10.3     27.6     24.1   34.5      3.4

 田尻地域 123     13.0   43.1     30.1     10.6      3.3

経
済

状
況

別

％

 全体

地
域
別
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ウ 大人は信用できる 

「どちらかというとあてはまる」が 43.1％と最も高く、次いで「あてはまる」が 22.3％、「どちらか

というとあてはまらない」が 21.4％となっています。 

経済状況別にみると、〔一般層〕〔貧困層〕ともに「どちらかというとあてはまる」が最も高くなって

います。 

地域別にみると、〔鳴子温泉地域〕では「あてはまらない」、その他の地域では「どちらかというとあ

てはまる」が最も高くなっています。 

 

 
※集計対象者数（n数）が 10件未満の場合は、コメント対象外としています。 

  

22.3 43.1 21.4 9.5 3.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=1,138）

あてはまる どちらかというとあてはまる

どちらかというとあてはまらない あてはまらない

不明・無回答

ｎ あ
て
は
ま
る

ど
ち
ら
か
と
い
う
と

あ
て
は
ま
る

ど
ち
ら
か
と
い
う
と

あ
て
は
ま
ら
な
い

あ
て
は
ま
ら
な
い

不
明
・
無
回
答

1,138     22.3   43.1     21.4      9.5      3.7

 一般層 319     29.2   42.9     20.1      5.6      2.2

 貧困層 43     11.6   48.8     16.3     20.9      2.3

 古川地域 691     23.2   42.8     22.0      9.1      2.9

 松山地域 65     23.1   38.5     21.5     13.8      3.1

 三本木地域 68     26.5   45.6     17.6      8.8      1.5

 鹿島台地域 6   50.0     16.7     33.3 - -

 岩出山地域 110     20.0   43.6     22.7      9.1      4.5

 鳴子温泉地域 29     10.3     31.0     20.7   34.5      3.4

 田尻地域 123     22.8   51.2     19.5      4.1      2.4

経
済

状
況

別

％

 全体

地
域
別
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エ 自分の将来の夢や目標を持っている 

「あてはまる」が 47.3％と最も高く、次いで「どちらかというとあてはまる」が 22.8％、「どちらか

というとあてはまらない」が 14.5％となっています。 

経済状況別にみると、〔一般層〕〔貧困層〕ともに「あてはまる」が最も高くなっています。 

地域別にみると、すべての地域で「あてはまる」が最も高くなっています。 

 

 
※集計対象者数（n数）が 10件未満の場合は、コメント対象外としています。 

  

47.3 22.8 14.5 12.4 3.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=1,138）

あてはまる どちらかというとあてはまる

どちらかというとあてはまらない あてはまらない

不明・無回答

ｎ あ
て
は
ま
る

ど
ち
ら
か
と
い
う
と

あ
て
は
ま
る

ど
ち
ら
か
と
い
う
と

あ
て
は
ま
ら
な
い

あ
て
は
ま
ら
な
い

不
明
・
無
回
答

1,138   47.3     22.8     14.5     12.4      3.0

 一般層 319   53.6     22.9     12.9      9.1      1.6

 貧困層 43   48.8     16.3     16.3     18.6 -

 古川地域 691   49.1     20.4     15.5     13.2      1.9

 松山地域 65   38.5     33.8     15.4     10.8      1.5

 三本木地域 68   47.1     29.4     10.3     11.8      1.5

 鹿島台地域 6   33.3   33.3   33.3 - -

 岩出山地域 110   50.0     18.2     14.5     13.6      3.6

 鳴子温泉地域 29   34.5     13.8     17.2     31.0      3.4

 田尻地域 123   49.6     31.7     10.6      4.9      3.3

経
済

状
況

別

％

 全体

地
域
別
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オ 将来のためにも今頑張りたいと思う 

「あてはまる」が 48.0％と最も高く、次いで「どちらかというとあてはまる」が 30.7％、「どちらか

というとあてはまらない」が 12.0％となっています。 

経済状況別にみると、〔一般層〕〔貧困層〕ともに「あてはまる」が最も高くなっています。 

地域別にみると、すべての地域で「あてはまる」が最も高くなっています。 

 

 
※集計対象者数（n数）が 10件未満の場合は、コメント対象外としています。 

  

48.0 30.7 12.0 5.9 3.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=1,138）

あてはまる どちらかというとあてはまる

どちらかというとあてはまらない あてはまらない

不明・無回答

ｎ あ
て
は
ま
る

ど
ち
ら
か
と
い
う
と

あ
て
は
ま
る

ど
ち
ら
か
と
い
う
と

あ
て
は
ま
ら
な
い

あ
て
は
ま
ら
な
い

不
明
・
無
回
答

1,138   48.0     30.7     12.0      5.9      3.4

 一般層 319   56.1     26.0     10.7      5.0      2.2

 貧困層 43   46.5     39.5      7.0      7.0 -

 古川地域 691   50.2     29.2     12.0      6.1      2.5

 松山地域 65   44.6     32.3     12.3      9.2      1.5

 三本木地域 68   48.5     35.3     13.2      1.5      1.5

 鹿島台地域 6     16.7   33.3   33.3     16.7 -

 岩出山地域 110   48.2     26.4     12.7      7.3      5.5

 鳴子温泉地域 29   34.5     24.1     10.3     27.6      3.4

 田尻地域 123   46.3     39.0     11.4      0.8      2.4

経
済

状
況

別

％

 全体

地
域
別
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カ 将来働きたいと思う 

「あてはまる」が 71.3％と最も高く、次いで「どちらかというとあてはまる」が 19.5％、「どちらか

というとあてはまらない」が 3.3％となっています。 

経済状況別にみると、〔一般層〕〔貧困層〕ともに「あてはまる」が最も高くなっています。 

地域別にみると、すべての地域で「あてはまる」が最も高くなっています。 

 

 
※集計対象者数（n数）が 10件未満の場合は、コメント対象外としています。 

  

71.3 19.5 3.3 

2.3 

3.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=1,138）

あてはまる どちらかというとあてはまる

どちらかというとあてはまらない あてはまらない

不明・無回答

ｎ あ
て
は
ま
る

ど
ち
ら
か
と
い
う
と

あ
て
は
ま
る

ど
ち
ら
か
と
い
う
と

あ
て
は
ま
ら
な
い

あ
て
は
ま
ら
な
い

不
明
・
無
回
答

1,138   71.3     19.5      3.3      2.3      3.6

 一般層 319   75.9     17.2      2.8      1.6      2.5

 貧困層 43   62.8     27.9      7.0      2.3 -

 古川地域 691   73.7     18.4      3.5      1.9      2.6

 松山地域 65   72.3     15.4      4.6      6.2      1.5

 三本木地域 68   76.5     20.6      1.5 -      1.5

 鹿島台地域 6   83.3     16.7 - - -

 岩出山地域 110   65.5     23.6      3.6      2.7      4.5

 鳴子温泉地域 29   62.1     24.1 -     10.3      3.4

 田尻地域 123   67.5     23.6      4.1      1.6      3.3

経
済

状
況

別

％

 全体

地
域
別
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問 16 家族のことなどで、困っていることや心配なことはありますか。 

（あてはまるものすべて選択） 

「とくにない」が 60.5％と最も高く、次いで「兄弟姉妹との仲が良くない」が 12.6％、「親が自分の

気持ちをわかってくれない」が 10.5％となっています。 

 

  

3.3 

10.5 

12.6 

0.6 

1.4 

5.8 

9.9 

3.2 

8.3 

4.3 

6.8 

1.1 

3.3 

60.5 

1.3 

8.7 

0% 20% 40% 60% 80%

家族の団らんや会話が少ない

親が自分の気持ちをわかってくれない

兄弟姉妹との仲が良くない

病気の人やお年寄りのお世話が大変

着る服がない

家にお金がない（少ない）

家の中が散らかっている

親との仲が良くない

親がきびしい

親同士の仲が良くない

家で落ち着いて勉強できない

食べるごはんがないときがある

家事や兄弟姉妹のお世話が大変

とくにない

その他

不明・無回答

全体（n=1,138）
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経済状況別にみると、〔一般層〕〔貧困層〕ともに「とくにない」が最も高くなっています。 

地域別にみると、すべての地域で「とくにない」が最も高くなっています。 

 
※集計対象者数（n数）が 10件未満の場合は、コメント対象外としています。 

  

ｎ 家
族
の
団
ら
ん
や
会

話
が
少
な
い

親
が
自
分
の
気
持
ち

を
わ
か

っ
て
く
れ
な

い 兄
弟
姉
妹
と
の
仲
が

良
く
な
い

病
気
の
人
や
お
年
寄

り
の
お
世
話
が
大
変

着
る
服
が
な
い

家
に
お
金
が
な
い

（
少
な
い

）

家
の
中
が
散
ら
か

っ

て
い
る

親
と
の
仲
が
良
く
な

い

1,138      3.3     10.5     12.6      0.6      1.4      5.8      9.9      3.2

 一般層 319      3.1      8.8     13.8      0.6      1.6      5.0     11.3      2.2

 貧困層 43      7.0     23.3     11.6      2.3      2.3     16.3     11.6      7.0

 古川地域 691      3.2     10.3     13.5      0.4      1.2      5.5      9.4      3.0

 松山地域 65      3.1      9.2      6.2      1.5 -      7.7      4.6      3.1

 三本木地域 68      4.4      7.4     13.2      2.9      1.5      5.9     14.7 -

 鹿島台地域 6 -     33.3 - - -     16.7     16.7 -

 岩出山地域 110      1.8     12.7     15.5 -      0.9      6.4     10.9      3.6

 鳴子温泉地域 29      6.9     17.2     13.8      3.4      6.9     17.2     24.1     10.3

 田尻地域 123      4.9     12.2      7.3 -      3.3      3.3     12.2      4.9

ｎ 親
が
き
び
し
い

親
同
士
の
仲
が
良
く

な
い

家
で
落
ち
着
い
て
勉

強
で
き
な
い

食
べ
る
ご
は
ん
が
な

い
と
き
が
あ
る

家
事
や
兄
弟
姉
妹
の

お
世
話
が
大
変

と
く
に
な
い

そ
の
他

不
明
・
無
回
答

1,138      8.3      4.3      6.8      1.1      3.3   60.5      1.3      8.7

 一般層 319      7.5      4.1      7.2      0.6      2.5   60.5      1.9      6.9

 貧困層 43     16.3      9.3     11.6 -      4.7   58.1 -      4.7

 古川地域 691      7.7      4.5      5.9      0.7      3.3   61.1      1.3      9.1

 松山地域 65      4.6      4.6      6.2      1.5      3.1   63.1 -      4.6

 三本木地域 68     10.3      1.5     13.2      2.9      5.9   61.8      1.5      2.9

 鹿島台地域 6     16.7 - - - -   50.0 -     16.7

 岩出山地域 110     11.8      4.5     11.8      1.8      3.6   61.8 -      6.4

 鳴子温泉地域 29     17.2     17.2      6.9 -      3.4   37.9     13.8      6.9

 田尻地域 123      8.1      3.3      6.5      0.8      2.4   65.0 -      4.9

％

 全体

経

済

状

況
別

地
域
別

％

 全体

経

済

状

況
別

地
域
別
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４ あなたの将来について 

問 17 将来の夢や目標がありますか。（１つ選択） 

「ぼんやりしているが、だいたいの夢や目標を持っている」が 35.9％と最も高く、次いで「はっきり

とした夢や目標がある」が 32.4％、「いろいろ考えるがまだはっきりしていない」が 21.1％となってい

ます。 

経済状況別にみると、〔一般層〕〔貧困層〕ともに「ぼんやりしているが、だいたいの夢や目標を持っ

ている」が最も高くなっています。また、〔一般曹〕では、同率で「はっきりとした夢や目標がある」が

高くなっています。 

地域別にみると、〔岩出山地域〕〔鳴子温泉地域〕では「はっきりとした夢や目標がある」、その他の地

域では「ぼんやりしているが、だいたいの夢や目標を持っている」が最も高くなっています。 

 

 

 

※集計対象者数（n数）が 10件未満の場合は、コメント対象外としています。 

  

32.4 35.9 21.1 9.1 1.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=1,138）

はっきりとした夢や目標がある

ぼんやりしているが、だいたいの夢や目標を持っている

いろいろ考えるがまだはっきりしていない

とくに何も考えていない

不明・無回答

ｎ は

っ
き
り
と
し
た
夢
や
目
標
が

あ
る

ぼ
ん
や
り
し
て
い
る
が

、
だ
い

た
い
の
夢
や
目
標
を
持

っ
て
い

る い
ろ
い
ろ
考
え
る
が
ま
だ
は

っ

き
り
し
て
い
な
い

と
く
に
何
も
考
え
て
い
な
い

不
明
・
無
回
答

1,138     32.4   35.9     21.1      9.1      1.5

 一般層 319   37.9   37.9     18.8      4.7      0.6

 貧困層 43     34.9   39.5     20.9      4.7 -

 古川地域 691     32.9   36.2     21.4      8.8      0.7

 松山地域 65     24.6   44.6     20.0      9.2      1.5

 三本木地域 68     33.8   36.8     17.6     11.8 -

 鹿島台地域 6   33.3   33.3   33.3 - -

 岩出山地域 110   37.3     26.4     21.8     14.5 -

 鳴子温泉地域 29   41.4     17.2     27.6     13.8 -

 田尻地域 123     31.7   46.3     17.9      4.1 -

％

 全体

経
済

状
況

別

地
域
別
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問 18 理想的には、将来どの学校まで進学したいと思いますか。（１つ選択） 

「大学」が 37.8％と最も高く、次いで「高等学校」が 35.0％、「専門学校（専修学校、各種学校）」が

14.0％となっています。 

経済状況別にみると、〔一般層〕では「大学」、〔貧困層〕では「高等学校」が最も高くなっています。 

地域別にみると、〔古川地域〕〔松山地域〕〔田尻地域〕では「大学」、その他の地域では「高等学校」

が最も高くなっています。 

 

 
※集計対象者数（n数）が 10件未満の場合は、コメント対象外としています。 

  

3.3 35.0 14.0 4.7 37.8 3.2 2.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=1,138）

中学校 高等学校

専門学校（専修学校、各種学校） 高等専門学校（高専）・短期大学

大学 大学院

不明・無回答

ｎ 中
学
校

高
等
学
校

専
門
学
校

（
専
修
学

校

、
各
種
学
校

）

高
等
専
門
学
校

（
高

専

）
・
短
期
大
学

大
学

大
学
院

不
明
・
無
回
答

1,138      3.3     35.0     14.0      4.7   37.8      3.2      2.0

 一般層 319      2.8     28.8     16.6      4.7   41.4      4.1      1.6

 貧困層 43      4.7   44.2     14.0      7.0     27.9      2.3 -

 古川地域 691      3.3     33.3     13.5      4.6   39.7      3.9      1.7

 松山地域 65 -     35.4     16.9      4.6   41.5      1.5 -

 三本木地域 68 -   41.2     20.6      4.4     30.9      1.5      1.5

 鹿島台地域 6 -   50.0 - -     33.3     16.7 -

 岩出山地域 110     10.9   37.3     11.8      3.6     34.5      0.9      0.9

 鳴子温泉地域 29 -   55.2     10.3 -     34.5 - -

 田尻地域 123      2.4     33.3     13.8      8.1   39.0      3.3 -

％

 全体

経
済

状
況

別

地
域
別
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問 19 問 18 のように考える理由を教えてください。（１つ選択） 

「それが自分の希望だから」が 46.7％と最も高く、次いで「とくに理由はない」が 17.6％、「普通そ

の学校まで行くと思うから」が 16.3％となっています。 

経済状況別にみると、〔一般層〕〔貧困層〕ともに「それが自分の希望だから」が最も高くなっていま

す。 

地域別にみると、すべての地域で「それが自分の希望だから」が最も高くなっています。 

 

 

※集計対象者数（n数）が 10件未満の場合は、コメント対象外としています。 

  

46.7 

16.3 

5.7 

6.1 

0.2 

0.3 

17.6 

4.4 

2.7 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

それが自分の希望だから

普通その学校まで行くと思うから

自分の学力から考えてそう思うから

親がそう希望しているから

自分が希望する学校まで進学する必要はないと

親が考えているから

家庭に経済的な余裕がないから

とくに理由はない

その他

不明・無回答

全体（n=1,138）

ｎ そ
れ
が
自
分
の
希
望
だ
か
ら

普
通
そ
の
学
校
ま
で
行
く
と
思

う
か
ら

自
分
の
学
力
か
ら
考
え
て
そ
う

思
う
か
ら

親
が
そ
う
希
望
し
て
い
る
か
ら

自
分
が
希
望
す
る
学
校
ま
で
進

学
す
る
必
要
は
な
い
と
親
が
考

え
て
い
る
か
ら

家
庭
に
経
済
的
な
余
裕
が
な
い

か
ら

と
く
に
理
由
は
な
い

そ
の
他

不
明
・
無
回
答

1,138   46.7     16.3      5.7      6.1      0.2      0.3     17.6      4.4      2.7

 一般層 319   49.5     15.0      4.7      7.2 - -     16.9      4.4      2.2

 貧困層 43   58.1     16.3      7.0      4.7 - -     11.6      2.3 -

 古川地域 691   46.5     17.2      5.4      6.1      0.1      0.3     17.1      5.2      2.2

 松山地域 65   52.3      9.2      1.5      9.2 - -     24.6      1.5      1.5

 三本木地域 68   63.2      8.8     10.3      4.4 - -      8.8      4.4 -

 鹿島台地域 6   33.3   33.3 - - - -     16.7     16.7 -

 岩出山地域 110   43.6     15.5      8.2      5.5 -      0.9     20.9      2.7      2.7

 鳴子温泉地域 29   41.4     17.2      6.9     24.1 - -     10.3 - -

 田尻地域 123   50.4     13.0      4.9      3.3      0.8 -     22.8      3.3      1.6

％

 全体

経
済

状
況

別

地
域
別
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５ 学校や放課後の過ごし方について 

問 20 通っている学校などに遅刻することがありますか。（１つ選択） 

「遅刻はしない」が 84.4％と最も高く、次いで「週に１日程度」が 6.1％、「週に２～３日」が 4.4％

となっています。 

経済状況別にみると、〔一般層〕〔貧困層〕ともに「遅刻はしない」が最も高くなっています。 

地域別にみると、すべての地域で「遅刻はしない」が最も高くなっています。 

 

 
※集計対象者数（n数）が 10件未満の場合は、コメント対象外としています。 

  

3.5 4.4 6.1 84.4 1.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=1,138）

週に４～５日 週に２～３日 週に１日程度

遅刻はしない 不明・無回答

ｎ 週
に
４
～

５
日

週
に
２
～

３
日

週
に
１
日
程
度

遅
刻
は
し
な
い

不
明
・
無
回
答

1,138      3.5      4.4      6.1   84.4      1.7

 一般層 319      2.8      2.8      4.7   87.8      1.9

 貧困層 43      4.7      7.0      2.3   86.0 -

 古川地域 691      3.2      5.4      7.2   82.9      1.3

 松山地域 65      1.5      4.6      6.2   86.2      1.5

 三本木地域 68      2.9 -      4.4   92.6 -

 鹿島台地域 6     16.7 - -   83.3 -

 岩出山地域 110      3.6 -      2.7   93.6 -

 鳴子温泉地域 29      3.4      6.9      6.9   82.8 -

 田尻地域 123      5.7      4.1      3.3   87.0 -

％

 全体

経
済

状
況

別

地
域
別
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問 21 学校の授業はわかりますか。（１つ選択） 

「まあまあわかる」が 54.4％と最も高く、次いで「よくわかる」が 30.7％、「あまりわからない」が

10.4％となっています。 

経済状況別にみると、〔一般層〕〔貧困層〕ともに「まあまあわかる」が最も高くなっています。 

地域別にみると、すべての地域で「まあまあわかる」が最も高くなっています。また、〔鳴子温泉地域〕

では、同率で「あまりわからない」「わからない」が高くなっています。 

 

 
※集計対象者数（n数）が 10件未満の場合は、コメント対象外としています。 

  

30.7 54.4 10.4 3.3 1.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=1,138）

よくわかる まあまあわかる あまりわからない

わからない 不明・無回答

ｎ よ
く
わ
か
る

ま
あ
ま
あ
わ
か
る

あ
ま
り
わ
か
ら
な
い

わ
か
ら
な
い

不
明
・
無
回
答

1,138     30.7   54.4     10.4      3.3      1.3

 一般層 319     38.6   49.2      8.2      3.1      0.9

 貧困層 43     32.6   53.5     11.6      2.3 -

 古川地域 691     32.7   54.0      9.6      3.0      0.7

 松山地域 65     33.8   47.7     15.4      3.1 -

 三本木地域 68     35.3   57.4      5.9      1.5 -

 鹿島台地域 6     16.7   50.0     33.3 - -

 岩出山地域 110     29.1   58.2     11.8      0.9 -

 鳴子温泉地域 29     17.2   27.6   27.6   27.6 -

 田尻地域 123     25.2   65.9      7.3      1.6 -

経
済

状
況

別

％

 全体

地
域
別
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問 22 学校のことについて悩んでいることはありますか。（あてはまるものすべて選択） 

「とくに悩んでいることはない」が 38.9％と最も高く、次いで「勉強をもっとわかりやすくしてほし

い」が 24.6％、「学校行事を充実してほしい」が 21.5％となっています。 

 

  

24.6 

19.8 

21.5 

16.6 

20.5 

9.4 

9.8 

6.1 

8.8 

11.1 

12.9 

38.9 

2.6 

4.2 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

勉強をもっとわかりやすくしてほしい

部活動やクラブ活動の種類・内容・設備などを

充実してほしい

学校行事を充実してほしい

友だちと話せる楽しい雰囲気がほしい

いじめをなくしてほしい

先生がもっと自分のことを理解してほしい

進路のことについてわかりやすく教えてほしい

就職に関する支援を充実してほしい

悩み事などを相談できるようにしてほしい

現在通っている学校のこと（学費・教材費・

クラブ活動費）でお金がかからないようにしてほしい

進学にあたってお金がかからないようにしてほしい

とくに悩んでいることはない

その他

不明・無回答

全体（n=1,138）



50 

経済状況別にみると、〔一般層〕〔貧困層〕ともに「とくに悩んでいることはない」が最も高くなって

います。また、〔貧困層〕では、同率で「友だちと話せる楽しい雰囲気がほしい」が高くなっています。 

地域別にみると、〔鳴子温泉地域〕では「勉強をもっとわかりやすくしてほしい」、その他の地域では

「とくに悩んでいることはない」が最も高くなっています。 

 

※集計対象者数（n数）が 10件未満の場合は、コメント対象外としています。 

  

ｎ 勉
強
を
も

っ
と
わ
か
り
や
す
く
し
て

ほ
し
い

部
活
動
や
ク
ラ
ブ
活
動
の
種
類
・
内

容
・
設
備
な
ど
を
充
実
し
て
ほ
し
い

学
校
行
事
を
充
実
し
て
ほ
し
い

友
だ
ち
と
話
せ
る
楽
し
い
雰
囲
気
が

ほ
し
い

い
じ
め
を
な
く
し
て
ほ
し
い

先
生
が
も

っ
と
自
分
の
こ
と
を
理
解

し
て
ほ
し
い

進
路
の
こ
と
に
つ
い
て
わ
か
り
や
す

く
教
え
て
ほ
し
い

1,138     24.6     19.8     21.5     16.6     20.5      9.4      9.8

 一般層 319     23.2     19.1     21.3     15.4     22.3      9.7     10.3

 貧困層 43     23.3     23.3     18.6   30.2     27.9     18.6     14.0

 古川地域 691     25.2     20.5     25.0     16.1     20.4      9.3     10.3

 松山地域 65     20.0     13.8     10.8     10.8     32.3      4.6     10.8

 三本木地域 68     26.5     22.1     32.4     23.5     16.2      7.4     16.2

 鹿島台地域 6     16.7 -     16.7 -     16.7     16.7 -

 岩出山地域 110     25.5     18.2     13.6     14.5     16.4      9.1      6.4

 鳴子温泉地域 29   48.3     27.6     20.7     37.9     13.8     17.2      3.4

 田尻地域 123     20.3     17.9     11.4     18.7     23.6     10.6      8.1

ｎ 就
職
に
関
す
る
支
援
を
充
実
し
て
ほ
し

い 悩
み
事
な
ど
を
相
談
で
き
る
よ
う
に
し

て
ほ
し
い

現
在
通

っ
て
い
る
学
校
の
こ
と

（
学

費
・
教
材
費
・
ク
ラ
ブ
活
動
費

）
で
お

金
が
か
か
ら
な
い
よ
う
に
し
て
ほ
し
い

進
学
に
あ
た

っ
て
お
金
が
か
か
ら
な
い

よ
う
に
し
て
ほ
し
い

と
く
に
悩
ん
で
い
る
こ
と
は
な
い

そ
の
他

不
明
・
無
回
答

1,138      6.1      8.8     11.1     12.9   38.9      2.6      4.2

 一般層 319      5.0     11.6     11.6     12.5   39.5      2.8      3.1

 貧困層 43      4.7     18.6     23.3     18.6   30.2      2.3 -

 古川地域 691      6.2      9.6     12.9     13.7   39.4      2.9      3.3

 松山地域 65      6.2      4.6      6.2     13.8   40.0      1.5      3.1

 三本木地域 68     11.8      2.9     10.3     16.2   41.2      2.9      1.5

 鹿島台地域 6 - - - -   33.3 -     16.7

 岩出山地域 110      4.5      8.2      8.2     10.0   41.8      1.8      3.6

 鳴子温泉地域 29 -     17.2      6.9     13.8     17.2      3.4      6.9

 田尻地域 123      5.7     11.4      8.1      8.9   42.3      2.4      2.4

％

 全体

経

済

状

況
別

地
域
別

％

 全体

経

済

状

況
別

地
域
別
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問 23 ふだん（月曜日～金曜日）の放課後、だれと過ごしますか。（あてはまるものすべて選択） 

「お父さん・お母さん」が 49.1％と最も高く、次いで「学校の友だち」が 46.7％、「兄弟姉妹」が 46.1％

となっています。 

経済状況別にみると、〔一般層〕〔貧困層〕ともに「お父さん・お母さん」が最も高くなっています。 

地域別にみると、〔古川地域〕〔松山地域〕〔岩出山地域〕では「お父さん・お母さん」、〔三本木地域〕

では「兄弟姉妹」、〔鳴子温泉地域〕では「お父さん・お母さん」「ひとりでいる」、〔田尻地域〕では「学

校の友だち」が最も高くなっています。 

 

 

※集計対象者数（n数）が 10件未満の場合は、コメント対象外としています。 

  

49.1 

23.6 

46.1 

9.2 

46.7 

5.8 

13.1 

27.7 

21.6 

3.0 

1.9 

0% 20% 40% 60%

お父さん・お母さん

おじいちゃん・おばあちゃん

兄弟姉妹

家族以外の大人（近所の大人、塾や習い事の

先生など）

学校の友だち

学校以外の友だち（地域のスポーツクラブ、

近所の友だちなど）

先輩・後輩

クラブ活動・部活動の仲間

ひとりでいる

その他

不明・無回答

全体（n=1,138）

ｎ お
父
さ
ん
・
お
母
さ
ん

お
じ
い
ち

ゃ
ん
・
お
ば
あ

ち

ゃ
ん

兄
弟
姉
妹

家
族
以
外
の
大
人

（
近
所
の

大
人

、
塾
や
習
い
事
の
先
生

な
ど

）

学
校
の
友
だ
ち

学
校
以
外
の
友
だ
ち

（
地
域

の
ス
ポ
ー

ツ
ク
ラ
ブ

、
近
所

の
友
だ
ち
な
ど

）

先
輩
・
後
輩

ク
ラ
ブ
活
動
・
部
活
動
の
仲

間 ひ
と
り
で
い
る

そ
の
他

不
明
・
無
回
答

1,138   49.1     23.6     46.1      9.2     46.7      5.8     13.1     27.7     21.6      3.0      1.9

 一般層 319   56.1     25.1     48.9     13.5     44.8      4.7     10.7     22.6     20.7      2.5      1.3

 貧困層 43   51.2     27.9     48.8      7.0     41.9      7.0      9.3     23.3     32.6      2.3      4.7

 古川地域 691   53.4     19.8     48.5      9.4     48.2      6.9     13.3     27.5     22.7      2.6      1.4

 松山地域 65   53.8     32.3     46.2     10.8     49.2      1.5     10.8     27.7     15.4      6.2 -

 三本木地域 68     39.7     20.6   42.6      7.4     38.2      5.9     11.8     33.8     30.9      1.5      1.5

 鹿島台地域 6     16.7     33.3   66.7     16.7     50.0 - - -     33.3 - -

 岩出山地域 110   45.5     34.5     41.8      7.3     42.7      6.4     10.0     17.3     10.9      7.3      0.9

 鳴子温泉地域 29   44.8     17.2     31.0     13.8     27.6      3.4     17.2     27.6   44.8 - -

 田尻地域 123     39.0     35.0     46.3      9.8   52.8      4.1     15.4     33.3     19.5      1.6 -

％

 全体

経
済

状
況

別

地
域
別
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問 24 ふだん（月曜日～金曜日）の放課後、どこで過ごしますか。（あてはまるものすべて選択） 

「自分の家」が 84.3％と最も高く、次いで「学校（クラブ活動・部活動など）」が 33.6％、「塾・習い

事」が 22.0％となっています。 

 
  

84.3 

8.5 

13.5 

22.0 

33.6 

3.0 

1.4 

3.1 

2.8 

1.6 

5.0 

2.4 

10.3 

1.9 

1.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

自分の家

おじいちゃん・おばあちゃんの家

友だちの家

塾・習い事

学校（クラブ活動・部活動など）

放課後児童クラブ・学童保育

先輩・後輩の家

スーパーやショッピングモール

コンビニエンスストア

ゲームセンター

図書館や公民館、児童館など公共の施設

地域の居場所

公園・広場

その他

不明・無回答

全体（n=1,138）
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経済状況別にみると、〔一般層〕〔貧困層〕ともに「自分の家」が最も高くなっています。 

地域別にみると、すべての地域で「自分の家」が最も高くなっています。 

 
※集計対象者数（n数）が 10件未満の場合は、コメント対象外としています。 

  

ｎ 自
分
の
家

お
じ
い
ち

ゃ
ん
・
お

ば
あ
ち

ゃ
ん
の
家

友
だ
ち
の
家

塾
・
習
い
事

学
校

（
ク
ラ
ブ
活

動
・
部
活
動
な
ど

）

放
課
後
児
童
ク
ラ

ブ
・
学
童
保
育

先
輩
・
後
輩
の
家

ス
ー

パ
ー

や
シ

ョ
ッ

ピ
ン
グ
モ
ー

ル

1,138   84.3      8.5     13.5     22.0     33.6      3.0      1.4      3.1

 一般層 319   86.8      9.7     12.5     27.3     31.0      3.1      0.6      2.2

 貧困層 43   88.4     14.0      4.7     11.6     32.6      4.7 - -

 古川地域 691   86.7      8.1     17.5     25.6     34.3      2.9      1.4      4.2

 松山地域 65   80.0     13.8      9.2     13.8     36.9      4.6      1.5      1.5

 三本木地域 68   86.8      5.9      8.8     14.7     36.8      1.5      1.5      1.5

 鹿島台地域 6   100 .0 - -     33.3     16.7 - - -

 岩出山地域 110   80.0     11.8      8.2     21.8     25.5      5.5      0.9      2.7

 鳴子温泉地域 29   86.2      3.4 -     17.2     34.5 - - -

 田尻地域 123   78.9      9.8      6.5     14.6     32.5      3.3      1.6 -

ｎ コ
ン
ビ
ニ
エ
ン
ス
ス

ト
ア

ゲ
ー

ム
セ
ン
タ
ー

図
書
館
や
公
民
館

、

児
童
館
な
ど
公
共
の

施
設

地
域
の
居
場
所

公
園
・
広
場

そ
の
他

不
明
・
無
回
答

1,138      2.8      1.6      5.0      2.4     10.3      1.9      1.7

 一般層 319      1.9      0.6      7.2      2.8     10.0      2.2      1.3

 貧困層 43      2.3 -      2.3      2.3      2.3 - -

 古川地域 691      3.3      2.2      3.9      2.5     13.3      2.0      1.2

 松山地域 65 - -      3.1      4.6     12.3      4.6 -

 三本木地域 68      1.5      2.9      1.5 -      8.8 - -

 鹿島台地域 6 - - - -     33.3 - -

 岩出山地域 110      3.6      0.9      6.4      1.8      2.7      2.7 -

 鳴子温泉地域 29 - - - - - -      3.4

 田尻地域 123      1.6 -     16.3      3.3      4.1      0.8 -

％

 全体

経

済

状

況
別

地
域
別

％

 全体

経

済

状

況
別

地
域
別
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問 25 ふだん（月曜日～金曜日）、何時に帰宅していますか。（１つ選択） 

「午後５時より前」が 38.0％と最も高く、次いで「午後５時台」が 31.1％、「午後６時台」が 18.3％

となっています。 

経済状況別にみると、〔一般層〕〔貧困層〕ともに「午後５時より前」が最も高くなっています。 

地域別にみると、〔三本木地域〕〔鳴子温泉地域〕では「午後５時台」、その他の地域では「午後５時よ

り前」が最も高くなっています。 

 

 

※集計対象者数（n数）が 10件未満の場合は、コメント対象外としています。 

  

38.0 

31.1 

18.3 

3.8 

0.6 

1.1 

5.5 

1.5 

0% 10% 20% 30% 40%

午後５時より前

午後５時台

午後６時台

午後７時台

午後８時台

午後９時より後

決まっていない

不明・無回答

全体（n=1,138）

ｎ 午
後
５
時
よ
り
前

午
後
５
時
台

午
後
６
時
台

午
後
７
時
台

午
後
８
時
台

午
後
９
時
よ
り
後

決
ま

っ
て
い
な
い

不
明
・
無
回
答

1,138   38.0     31.1     18.3      3.8      0.6      1.1      5.5      1.5

 一般層 319   48.6     27.0     14.4      4.4 -      0.3      4.7      0.6

 貧困層 43   53.5     37.2      4.7      2.3 - -      2.3 -

 古川地域 691   39.1     29.7     21.9      2.5      0.6      0.7      4.8      0.9

 松山地域 65   35.4     23.1     29.2      3.1 -      4.6      4.6 -

 三本木地域 68     22.1   38.2     19.1      4.4      2.9 -     11.8      1.5

 鹿島台地域 6   66.7     16.7     16.7 - - - - -

 岩出山地域 110   43.6     38.2      3.6      4.5 -      2.7      7.3 -

 鳴子温泉地域 29     31.0   55.2      6.9 - -      3.4      3.4 -

 田尻地域 123   48.0     30.1      6.5     11.4 - -      4.1 -

％

 全体

経
済

状
況

別

地
域
別
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問 26[j1] 学校のある日、あなたは、宿題を含めて毎日、家で何分くらい勉強しますか。おおよそ

の時間を分単位で記入してください。(数量) 

「30 分～１時間未満」が 33.5％と最も高く、次いで「１時間～１時間 30 分未満」が 28.5％、「30 分

未満」が 12.2％となっています。 

経済状況別にみると、〔一般層〕〔貧困層〕ともに「30 分～１時間未満」が最も高くなっています。 

地域別にみると、〔三本木地域〕では「１時間～１時間 30 分未満」、その他の地域では「30 分～１時

間未満」が最も高くなっています。 

 

 

  

4.7 

12.2 

33.5 

28.5 

5.7 

7.5 

0.6 

2.4 

5.0 

0% 10% 20% 30% 40%

０分（勉強しない）

30分未満

30分～１時間未満

１時間～１時間30分未満

１時間30分以上～２時間未満

２時間～２時間30分未満

２時間30分以上～３時間未満

３時間以上

不明・無回答

全体（n=1,138）

ｎ ０
分

（
勉
強
し
な
い

）

３
０
分
未
満

３
０
分
～

１
時
間
未
満

１
時
間
～

１
時
間
３
０
分
未
満

１
時
間
３
０
分
以
上
～

２
時
間

未
満

２
時
間
～

２
時
間
３
０
分
未
満

２
時
間
３
０
分
以
上
～

３
時
間

未
満

３
時
間
以
上

不
明
・
無
回
答

1,138      4.7     12.2   33.5     28.5      5.7      7.5      0.6      2.4      5.0

 一般層 319      3.8     11.6   31.7     30.7      8.5      7.8      0.9      1.3      3.8

 貧困層 43      2.3     14.0   34.9     32.6      4.7      9.3 - -      2.3

 古川地域 691      5.2     12.0   31.4     30.4      5.4      8.4      0.9      2.6      3.8

 松山地域 65      3.1     15.4   30.8     29.2      7.7      6.2      1.5      1.5      4.6

 三本木地域 68      1.5      1.5     27.9   38.2      4.4     14.7 -      4.4      7.4

 鹿島台地域 6     16.7     16.7   50.0 - -     16.7 - - -

 岩出山地域 110      5.5     17.3   45.5     16.4      8.2      1.8 -      0.9      4.5

 鳴子温泉地域 29     13.8     10.3   27.6     20.7      3.4     10.3 -      3.4     10.3

 田尻地域 123      1.6     14.6   43.9     29.3      6.5      1.6 -      0.8      1.6

地
域
別

％

 合計

経
済

状
況

別
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問 27 学習塾や家庭教師、文化・スポーツ教室等（以下、「学習塾等」といいます）について質問

します。 

学習塾等を利用していますか。（あてはまるものすべて選択） 

「学習塾等、習い事はしていない」が 44.9％と最も高く、次いで「スポーツ教室」が 21.9％、「学習

塾・進学塾」が 19.3％となっています。 

経済状況別にみると、〔一般層〕〔貧困層〕ともに「学習塾等、習い事はしていない」が最も高くなっ

ています。 

地域別にみると、すべての地域で「学習塾等、習い事はしていない」が最も高くなっています。 

 

 
※集計対象者数（n数）が 10件未満の場合は、コメント対象外としています。 

  

19.3 

0.1 

4.0 

7.7 

11.2 

21.9 

44.9 

4.6 

2.5 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

学習塾・進学塾

家庭教師

通信制の家庭学習教材

英会話・そろばんなどの習い事

絵画・音楽・習字などの習い事

スポーツ教室

学習塾等、習い事はしていない

その他

不明・無回答

全体（n=1,138）

ｎ 学
習
塾
・
進
学
塾

家
庭
教
師

通
信
制
の
家
庭
学
習

教
材

英
会
話
・
そ
ろ
ば
ん

な
ど
の
習
い
事

絵
画
・
音
楽
・
習
字

な
ど
の
習
い
事

ス
ポ
ー

ツ
教
室

学
習
塾
等

、
習
い
事

は
し
て
い
な
い

そ
の
他

不
明
・
無
回
答

1,138     19.3      0.1      4.0      7.7     11.2     21.9   44.9      4.6      2.5

 一般層 319     22.9 -      5.0     11.0     15.7     23.5   39.2      4.4      1.3

 貧困層 43      9.3 -      4.7      4.7      9.3     14.0   55.8      7.0 -

 古川地域 691     20.7 -      4.3      9.6     12.6     21.0   43.6      4.6      1.6

 松山地域 65      9.2 -      1.5 -      6.2     21.5   60.0      4.6      3.1

 三本木地域 68     16.2 -      7.4      7.4      7.4     26.5   44.1      5.9      1.5

 鹿島台地域 6   33.3 - -   33.3     16.7   33.3   33.3 - -

 岩出山地域 110     20.9      0.9      3.6      4.5      9.1     27.3   44.5      5.5      2.7

 鳴子温泉地域 29     20.7 -     17.2      6.9 -     13.8   48.3      3.4      6.9

 田尻地域 123     17.9 - -      5.7     14.6     26.8   43.9      3.3 -

％

 全体

経
済

状
況

別

地
域
別
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問 27 で「学習塾等、習い事はしていない」以外を答えた方 

問 27－１ 利用してよかったと思うことはありますか。（あてはまるものすべて選択） 

「体力や技術、知識が身についた」が 34.6％と最も高く、次いで「授業がよくわかるようになった」

が 26.8％、「友だちができた」が 21.5％となっています。 

経済状況別にみると、〔一般層〕では「体力や技術、知識が身についた」、〔貧困層〕では「授業がよく

わかるようになった」が最も高くなっています。 

地域別にみると、〔三本木地域〕〔鳴子温泉地域〕では「授業がよくわかるようになった」、その他の地

域では「体力や技術、知識が身についた」が最も高くなっています。 

 

 
※集計対象者数（n数）が 10件未満の場合は、コメント対象外としています。 

  

26.8 

14.6 

15.5 

21.5 

34.6 

2.3 

8.2 

2.7 

28.3 

0% 10% 20% 30% 40%

授業がよくわかるようになった

勉強がおもしろくなった

学校の成績が上がった

友だちができた

体力や技術、知識が身についた

学校や家の悩みを相談できる

とくにない

その他

不明・無回答

全体（n=601）

ｎ 授
業
が
よ
く
わ
か
る

よ
う
に
な

っ
た

勉
強
が
お
も
し
ろ
く

な

っ
た

学
校
の
成
績
が
上

が

っ
た

友
だ
ち
が
で
き
た

体
力
や
技
術

、
知
識

が
身
に
つ
い
た

学
校
や
家
の
悩
み
を

相
談
で
き
る

と
く
に
な
い

そ
の
他

不
明
・
無
回
答

601     26.8     14.6     15.5     21.5   34.6      2.3      8.2      2.7     28.3

 一般層 190     27.9     21.1     18.9     21.6   36.3      3.2      7.4      3.7     22.6

 貧困層 19   31.6      5.3     10.5     10.5     26.3      5.3     10.5 -     31.6

 古川地域 379     28.0     15.0     17.2     23.5   33.0      2.6      7.7      2.6     28.5

 松山地域 25     12.0      4.0      4.0     20.0   40.0 -      4.0      4.0     36.0

 三本木地域 38   31.6     15.8     13.2     10.5     26.3 -      7.9      2.6     34.2

 鹿島台地域 4   25.0 - - -   25.0 - - -     75.0

 岩出山地域 59     22.0     13.6     11.9     16.9   39.0      1.7      8.5 -     30.5

 鳴子温泉地域 13   38.5      7.7     15.4     15.4     30.8 -     15.4 -     30.8

 田尻地域 69     23.2     15.9     14.5     24.6   44.9      4.3     11.6      2.9     18.8

％

 全体

経
済

状
況

別

地
域
別
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問 27 で「学習塾等、習い事はしていない」と答えた方 

問 27－２ 利用していない理由は何ですか。（あてはまるものすべて選択） 

「とくに理由はない」が 34.4％と最も高く、次いで「自由な時間が少なくなる」が 30.5％、「行きた

くない」が 30.1％となっています。 

経済状況別にみると、〔一般層〕では「自由な時間が少なくなる」、〔貧困層〕では「行きたくない」が

最も高くなっています。 

地域別にみると、すべての地域で「とくに理由はない」が最も高くなっています。また、〔古川地域〕

では、同率で「自由な時間が少なくなる」が高くなっています。 

 

 
※集計対象者数（n数）が 10件未満の場合は、コメント対象外としています。 

  

11.0 

30.5 

14.6 

17.3 

11.4 

11.2 

30.1 

34.4 

6.3 

3.3 

0% 10% 20% 30% 40%

家の近くに通いたい学習塾等がない

自由な時間が少なくなる

親に月謝等の負担をかけられない

学校の部活動などで忙しい

親が送迎できない

学習塾等へ通う必要性を感じない

行きたくない

とくに理由はない

その他

不明・無回答

全体（n=508）

ｎ 家
の
近
く
に
通
い
た

い
学
習
塾
等
が
な
い

自
由
な
時
間
が
少
な

く
な
る

親
に
月
謝
等
の
負
担

を
か
け
ら
れ
な
い

学
校
の
部
活
動
な
ど

で
忙
し
い

親
が
送
迎
で
き
な
い

学
習
塾
等
へ
通
う
必

要
性
を
感
じ
な
い

行
き
た
く
な
い

と
く
に
理
由
は
な
い

そ
の
他

不
明
・
無
回
答

508     11.0     30.5     14.6     17.3     11.4     11.2     30.1   34.4      6.3      3.3

 一般層 125     16.8   38.4     14.4     15.2     15.2     11.2     32.8     26.4      7.2      3.2

 貧困層 24      8.3     25.0     12.5     25.0      8.3     12.5   41.7     25.0 -     12.5

 古川地域 301     11.3   34.6     15.3     19.9     10.0     12.3     32.6   34.6      6.3      2.0

 松山地域 38 -      5.3     15.8     15.8     10.5     10.5     26.3   39.5     10.5      5.3

 三本木地域 29      6.9     31.0     13.8     17.2      3.4      3.4     20.7   48.3     10.3      6.9

 鹿島台地域 2 - -   50.0 - - -   50.0   50.0 - -

 岩出山地域 48     16.7     31.3      8.3      4.2     18.8      4.2     31.3   33.3      4.2      2.1

 鳴子温泉地域 14     14.3      7.1     14.3      7.1     14.3      7.1     28.6   35.7 -     14.3

 田尻地域 54     18.5     25.9     13.0     14.8     22.2     14.8     22.2   29.6      5.6      5.6

％

 全体

経
済

状
況

別

地
域
別
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６ あなたの悩みや友だちなどについて 

問 28 毎日の生活でどのようなときに楽しいと思いますか。（あてはまるものすべて選択） 

「友だちといっしょにいるとき」が 79.6％と最も高く、次いで「家族といっしょにいるとき」が 61.2％、

「学校生活やクラブ活動に参加しているとき」が 40.2％となっています。 

経済状況別にみると、〔一般層〕〔貧困層〕ともに「友だちといっしょにいるとき」が最も高くなって

います。 

地域別にみると、すべての地域で「友だちといっしょにいるとき」が最も高くなっています。 

 

 

※集計対象者数（n数）が 10件未満の場合は、コメント対象外としています。 

  

61.2 

79.6 

40.2 

9.3 

18.3 

35.8 

2.4 

4.0 

2.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

家族といっしょにいるとき

友だちといっしょにいるとき

学校生活やクラブ活動に参加しているとき

地域の行事に参加しているとき

塾や習い事に行っているとき

ひとりでいるとき

とくに楽しいと思うときはない

その他

不明・無回答

全体（n=1,138）

ｎ 家
族
と
い

っ
し

ょ
に
い
る
と

き 友
だ
ち
と
い

っ
し

ょ
に
い
る

と
き

学
校
生
活
や
ク
ラ
ブ
活
動
に

参
加
し
て
い
る
と
き

地
域
の
行
事
に
参
加
し
て
い

る
と
き

塾
や
習
い
事
に
行

っ
て
い
る

と
き

ひ
と
り
で
い
る
と
き

と
く
に
楽
し
い
と
思
う
と
き

は
な
い

そ
の
他

不
明
・
無
回
答

1,138     61.2   79.6     40.2      9.3     18.3     35.8      2.4      4.0      2.1

 一般層 319     71.2   80.3     45.1     12.9     22.6     33.9      1.9      5.0      1.6

 貧困層 43     58.1   72.1     32.6      4.7     11.6     39.5      2.3      2.3 -

 古川地域 691     63.4   83.4     42.0      9.3     20.1     38.2      2.0      3.6      1.2

 松山地域 65     60.0   66.2     43.1     10.8     13.8     21.5      3.1      6.2 -

 三本木地域 68     57.4   86.8     42.6      7.4     11.8     47.1      4.4 - -

 鹿島台地域 6     66.7   83.3     16.7 -     50.0 - - - -

 岩出山地域 110     57.3   75.5     34.5      7.3     11.8     26.4      1.8      5.5      4.5

 鳴子温泉地域 29     31.0   55.2     10.3      6.9      6.9     48.3     20.7 - -

 田尻地域 123     65.0   79.7     46.3     15.4     22.8     35.8 -      5.7 -

％

 全体

経
済

状
況

別

地
域
別



60 

問 29 いま、いやなことや悩んでいることがありますか。（あてはまるものすべて選択） 

「いやなことや悩んでいることがない」が 49.7％と最も高く、次いで「学校や勉強のこと」が 20.6％、

「自分のこと（外見や体型など）」が 18.7％となっています。 

経済状況別にみると、〔一般層〕では「いやなことや悩んでいることがない」、〔貧困層〕では「自分の

こと（外見や体型など）」が最も高くなっています。 

地域別にみると、〔鳴子温泉地域〕では「学校や勉強のこと」、その他の地域では「いやなことや悩ん

でいることがない」が最も高くなっています。 

 

 
※集計対象者数（n数）が 10件未満の場合は、コメント対象外としています。 

  

8.2 

20.6 

6.8 

18.7 

14.1 

9.2 

14.1 

49.7 

1.8 

6.1 

0% 20% 40% 60%

家族のこと

学校や勉強のこと

クラブ活動のこと

自分のこと（外見や体型など）

友だちのこと

好きな人のこと

進学・進路のこと

いやなことや悩んでいることがない

その他

不明・無回答

全体（n=1,138）

ｎ 家
族
の
こ
と

学
校
や
勉
強
の
こ
と

ク
ラ
ブ
活
動
の
こ
と

自
分
の
こ
と

（
外
見

や
体
型
な
ど

）

友
だ
ち
の
こ
と

好
き
な
人
の
こ
と

進
学
・
進
路
の
こ
と

い
や
な
こ
と
や
悩
ん

で
い
る
こ
と
が
な
い

そ
の
他

不
明
・
無
回
答

1,138      8.2     20.6      6.8     18.7     14.1      9.2     14.1   49.7      1.8      6.1

 一般層 319      9.1     19.7      3.8     17.6     18.2      8.8     15.0   51.4      0.3      5.3

 貧困層 43     11.6     30.2     11.6   37.2     25.6      9.3     23.3     30.2 -      2.3

 古川地域 691      8.7     21.7      8.1     20.7     14.5     11.3     15.6   48.6      2.3      5.6

 松山地域 65      4.6     21.5      4.6     18.5     10.8 -     15.4   46.2 -     10.8

 三本木地域 68      7.4     25.0     11.8     17.6     11.8      4.4     17.6   55.9 -      1.5

 鹿島台地域 6 - - - -     16.7 - -   83.3 - -

 岩出山地域 110      5.5     15.5      1.8     16.4      7.3     10.0      9.1   56.4 -      3.6

 鳴子温泉地域 29     20.7   34.5      3.4     20.7     20.7 -     20.7     27.6      3.4      6.9

 田尻地域 123      9.8     15.4      4.9     15.4     22.8      8.1      8.1   55.3      2.4      3.3

％

 全体

経
済

状
況

別

地
域
別
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問 30 いやなことや悩んでいることがあるとき、誰に相談しますか。（あてはまるものすべて選択） 

「お父さん・お母さん」が 61.4％と最も高く、次いで「学校の友だち」が 54.4％、「学校の先生」が

25.7％となっています。 

 
  

61.4 

19.4 

12.5 

54.4 

7.8 

7.5 

25.7 

6.2 

3.6 

1.7 

1.8 

3.3 

17.0 

1.1 

3.3 

0% 20% 40% 60% 80%

お父さん・お母さん

兄弟姉妹

おじいちゃん・おばあちゃん・親せき

学校の友だち

学校以外の友だち

先輩・後輩

学校の先生

スクールカウンセラー、スクールソーシャルワーカー

学校以外（習い事など）の先生

近所の人

子ども専用の電話相談（24時間子供SOSダイヤル等）

インターネットなどを通じて知りあった直接会った

ことのない人

だれにも相談しない

その他

不明・無回答

全体（n=1,138）
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経済状況別にみると、〔一般層〕〔貧困層〕ともに「お父さん・お母さん」が最も高くなっています。 

地域別にみると、〔三本木地域〕では「学校の友だち」、〔鳴子温泉地域〕では「お父さん・お母さん」

「学校の友だち」、その他の地域では「お父さん・お母さん」が最も高くなっています。 

 

※集計対象者数（n数）が 10件未満の場合は、コメント対象外としています。 

  

ｎ お
父
さ
ん
・
お
母
さ
ん

兄
弟
姉
妹

お
じ
い
ち

ゃ
ん
・
お
ば
あ

ち

ゃ
ん
・
親
せ
き

学
校
の
友
だ
ち

学
校
以
外
の
友
だ
ち

先
輩
・
後
輩

学
校
の
先
生

ス
ク
ー

ル
カ
ウ
ン
セ
ラ
ー

、

ス
ク
ー

ル
ソ
ー

シ

ャ
ル
ワ
ー

カ
ー

1,138   61.4     19.4     12.5     54.4      7.8      7.5     25.7      6.2

 一般層 319   67.1     20.4     15.7     59.9      6.9      5.0     32.9      6.6

 貧困層 43   58.1     18.6      9.3     46.5      9.3      7.0     25.6     11.6

 古川地域 691   61.5     17.8     11.7     55.7      8.7      6.4     25.5      6.4

 松山地域 65   60.0     18.5     12.3     47.7      3.1      7.7     23.1      4.6

 三本木地域 68     55.9     36.8     16.2   60.3     10.3     16.2     30.9     10.3

 鹿島台地域 6   50.0     16.7     16.7     16.7     16.7     16.7 - -

 岩出山地域 110   63.6     13.6     10.9     49.1      3.6      3.6     15.5      3.6

 鳴子温泉地域 29   41.4     13.8      6.9   41.4     13.8      3.4     20.7      3.4

 田尻地域 123   73.2     26.8     18.7     61.8      8.9     11.4     42.3      8.9

ｎ 学
校
以
外

（
習
い
事
な
ど

）

の
先
生

近
所
の
人

子
ど
も
専
用
の
電
話
相
談

（
２
４
時
間
子
供
Ｓ
Ｏ
Ｓ
ダ

イ
ヤ
ル
等

）

イ
ン
タ
ー

ネ

ッ
ト
な
ど
を
通

じ
て
知
り
あ

っ
た
直
接
会

っ

た
こ
と
の
な
い
人

だ
れ
に
も
相
談
し
な
い

そ
の
他

不
明
・
無
回
答

1,138      3.6      1.7      1.8      3.3     17.0      1.1      3.3

 一般層 319      4.7      2.5      2.8      2.5     15.0      0.3      1.9

 貧困層 43      4.7 -      2.3      4.7     16.3      4.7      2.3

 古川地域 691      4.2      1.4      2.0      3.3     17.1      1.3      2.9

 松山地域 65      3.1 - -      3.1     21.5 -      3.1

 三本木地域 68      1.5      2.9      4.4      4.4     19.1 - -

 鹿島台地域 6     16.7 - - -     33.3 -     16.7

 岩出山地域 110      2.7      1.8      1.8      0.9     17.3      0.9      3.6

 鳴子温泉地域 29 -      3.4 -     10.3     27.6      3.4 -

 田尻地域 123      4.1      2.4      0.8      4.1      8.1      0.8      0.8

％

 全体

経
済

状
況

別

地
域
別

％

 全体

経
済

状
況

別

地
域
別
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問 31 あなたの周りには、親以外で次のような大人はいますか。（あてはまるものすべて選択） 

「信頼できる人」が 52.6％と最も高く、次いで「自分を大切にしてくれる人」が 33.1％、「気軽に相

談できる人」が 30.8％となっています。 

経済状況別にみると、〔一般層〕では「信頼できる人」、〔貧困層〕では「とくにいない」が最も高くな

っています。 

地域別にみると、〔鳴子温泉地域〕では「とくにいない」、その他の地域では「信頼できる人」が最も

高くなっています。 

 

 
※集計対象者数（n数）が 10件未満の場合は、コメント対象外としています。 

  

52.6 

30.8 

26.2 

33.1 

30.5 

29.8 

22.4 

2.9 

0% 20% 40% 60%

信頼できる人

気軽に相談できる人

尊敬できる人

自分を大切にしてくれる人

道で会ったらあいさつしてくれる人

勉強やスポーツをわかりやすく教えてくれる人

とくにいない

不明・無回答

全体（n=1,138）

ｎ 信
頼
で
き
る
人

気
軽
に
相
談
で
き
る

人 尊
敬
で
き
る
人

自
分
を
大
切
に
し
て

く
れ
る
人

道
で
会

っ
た
ら
あ
い

さ
つ
し
て
く
れ
る
人

勉
強
や
ス
ポ
ー

ツ
を

わ
か
り
や
す
く
教
え

て
く
れ
る
人

と
く
に
い
な
い

不
明
・
無
回
答

1,138   52.6     30.8     26.2     33.1     30.5     29.8     22.4      2.9

 一般層 319   59.2     33.9     29.2     39.5     37.9     32.6     16.3      1.9

 貧困層 43     37.2     20.9     18.6     18.6     23.3     11.6   39.5      4.7

 古川地域 691   55.4     32.4     28.8     35.5     32.3     31.5     20.7      2.2

 松山地域 65   46.2     26.2     24.6     26.2     27.7     30.8     29.2      1.5

 三本木地域 68   58.8     38.2     36.8     35.3     35.3     33.8     25.0      2.9

 鹿島台地域 6     50.0     33.3     33.3     50.0   66.7     33.3 - -

 岩出山地域 110   48.2     28.2     16.4     38.2     21.8     24.5     26.4      1.8

 鳴子温泉地域 29     34.5     20.7     17.2     20.7     27.6     13.8   41.4 -

 田尻地域 123   50.4     31.7     19.5     27.6     32.5     30.1     21.1      1.6

％

 全体

経
済

状
況

別

地
域
別
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７ おこづかいなどについて 

問 32 おこづかいについて質問します。 

あなたの毎月のおこづかいはいくらですか。（ときどきもらう場合は、１ヶ月あたりにする

とどのくらいかで選択してください。ただしお年玉はのぞく）（１つ選択） 

「もらっていない」が 35.9％と最も高く、次いで「1,000 円台」が 17.3％、「1,000円より少ない」が

12.7％となっています。 

経済状況別にみると、〔一般層〕〔貧困層〕ともに「もらっていない」が最も高くなっています。 

地域別にみると、すべての地域で「もらっていない」が最も高くなっています。 

 

 
※集計対象者数（n数）が 10件未満の場合は、コメント対象外としています。 

  

12.7 

17.3 

12.6 

12.5 

2.5 

5.1 

35.9 

1.6 

0% 10% 20% 30% 40%

1,000円より少ない

1,000円台

2,000円台

3,000円台

4,000円台

5,000円以上

もらっていない

不明・無回答

全体（n=1,138）

ｎ １

、
０
０
０
円
よ
り

少
な
い

１

、
０
０
０
円
台

２

、
０
０
０
円
台

３

、
０
０
０
円
台

４

、
０
０
０
円
台

５

、
０
０
０
円
以
上

も
ら

っ
て
い
な
い

不
明
・
無
回
答

1,138     12.7     17.3     12.6     12.5      2.5      5.1   35.9      1.6

 一般層 319     18.2     17.9     11.6     12.5      2.8      3.1   32.9      0.9

 貧困層 43     14.0     20.9      9.3      4.7 - -   51.2 -

 古川地域 691     15.5     16.8     13.9     12.9      2.2      4.5   33.3      1.0

 松山地域 65      9.2     12.3      9.2     16.9      1.5 -   50.8 -

 三本木地域 68      4.4     13.2     16.2     16.2      2.9      7.4   39.7 -

 鹿島台地域 6     16.7   50.0 -     16.7 -     16.7 - -

 岩出山地域 110     10.0     21.8     10.9      7.3      1.8      6.4   41.8 -

 鳴子温泉地域 29     10.3     24.1      6.9     10.3      6.9      6.9   34.5 -

 田尻地域 123     10.6     20.3      8.9     10.6      2.4      5.7   40.7      0.8

％

 全体

経
済

状
況

別

地
域
別
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問 32 で「1,000 円より少ない」～「5,000 円以上」と答えた方 

問 32－１ 毎月のおこづかいは、何に使っていますか。（あてはまるものすべて選択） 

「友だちとの遊び」が 47.1％と最も高く、次いで「貯金」が 45.8％、「菓子やジュース」が 32.3％と

なっています。 

経済状況別にみると、〔一般層〕〔貧困層〕ともに「貯金」が最も高くなっています。 

地域別にみると、〔古川地域〕〔三本木地域〕では「友だちとの遊び」、その他の地域では「貯金」が最

も高くなっています。 

 

 
※集計対象者数（n数）が 10件未満の場合は、コメント対象外としています。 

  

47.1 

12.5 

18.7 

17.1 

32.3 

8.4 

19.5 

4.9 

45.8 

11.5 

15.9 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

友だちとの遊び

学校で使う必要なもの

本

マンガ

菓子やジュース

食事

ゲーム（機器、ソフト、アプリ）

音楽（ＣＤ、ＤＶＤ、曲のダウンロード）

貯金

その他

不明・無回答

全体（n=712）

ｎ 友
だ
ち
と
の
遊
び

学
校
で
使
う
必
要
な
も
の

本 マ
ン
ガ

菓
子
や
ジ

ュ
ー

ス

食
事

ゲ
ー

ム

（
機
器

、
ソ
フ

ト

、
ア
プ
リ

）

音
楽

（
Ｃ
Ｄ

、
Ｄ
Ｖ
Ｄ

、

曲
の
ダ
ウ
ン
ロ
ー

ド

）

貯
金

そ
の
他

不
明
・
無
回
答

712   47.1     12.5     18.7     17.1     32.3      8.4     19.5      4.9     45.8     11.5     15.9

 一般層 211     38.9     14.2     20.9     19.0     32.2      5.7     19.4      4.7   54.5     10.9     14.2

 貧困層 21     38.1      9.5     23.8      9.5     28.6 -     14.3      9.5   52.4     14.3      4.8

 古川地域 454   48.5     12.8     18.7     16.5     35.5      9.5     18.7      4.8     45.4     11.0     15.2

 松山地域 32     43.8      6.3     25.0     18.8     12.5      3.1     15.6      6.3   46.9     18.8     15.6

 三本木地域 41   48.8     22.0     36.6     24.4     34.1     12.2     22.0     14.6     31.7      7.3     19.5

 鹿島台地域 6   50.0 - - -   50.0 -     16.7 -     33.3     33.3 -

 岩出山地域 64     35.9      7.8     10.9     15.6     20.3      6.3     15.6      3.1   45.3     12.5     23.4

 鳴子温泉地域 19     31.6     21.1     15.8     10.5     21.1 -     26.3      5.3   73.7 -     10.5

 田尻地域 72     47.2     12.5     18.1     20.8     31.9      6.9     20.8      1.4   50.0     13.9     15.3

％

 全体

経
済

状
況

別

地
域
別
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問 33 あなたが持っているものや、あなたが使うことができるものを選んでください。 

（あてはまるものすべて選択） 

「ゲーム機」が 82.2％と最も高く、次いで「文房具やノート」が 79.2％、「自転車」が 76.8％となっ

ています。 

 

  

55.1 

62.2 

82.2 

15.7 

14.1 

70.5 

25.3 

76.8 

60.6 

29.3 

79.2 

57.4 

27.8 

61.3 

63.2 

0.8 

1.1 

2.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

本・参考書（教科書やマンガをのぞく）

マンガ・雑誌

ゲーム機

自分用のテレビ

パソコン

スマートフォン・タブレット機器

けいたい電話

自転車

運動用具（ボール・ラケットなど）

習い事などの道具（ピアノなど）

文房具やノート

キャラクターグッズ

化粧品・アクセサリー

自分で選んだ服

自分の部屋

あてはまるものはない

その他

不明・無回答

全体（n=1,138）
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経済状況別にみると、〔一般層〕では「文房具やノート」、〔貧困層〕では「ゲーム機」が最も高くなっ

ています。 

地域別にみると、〔松山地域〕では「文房具やノート」、〔三本木地域〕では「ゲーム機」「文房具やノ

ート」、その他の地域では「ゲーム機」が最も高くなっています。 

 
※集計対象者数（n数）が 10件未満の場合は、コメント対象外としています。 

  

ｎ 本
・
参
考
書

（
教
科
書

や
マ
ン
ガ
を
の
ぞ
く

）

マ
ン
ガ
・
雑
誌

ゲ
ー

ム
機

自
分
用
の
テ
レ
ビ

パ
ソ
コ
ン

ス
マ
ー

ト
フ

ォ
ン
・
タ

ブ
レ

ッ
ト
機
器

け
い
た
い
電
話

自
転
車

運
動
用
具

（
ボ
ー

ル
・

ラ
ケ

ッ
ト
な
ど

）

1,138     55.1     62.2   82.2     15.7     14.1     70.5     25.3     76.8     60.6

 一般層 319     59.9     67.4     82.8     11.0     15.0     67.7     22.3     76.2     62.7

 貧困層 43     60.5     46.5   79.1     14.0     14.0     69.8      9.3     72.1     39.5

 古川地域 691     56.9     65.0   82.5     15.8     14.6     72.5     25.6     80.9     63.4

 松山地域 65     52.3     64.6     86.2     21.5     13.8     67.7     27.7     78.5     72.3

 三本木地域 68     69.1     69.1   70.6     14.7     10.3     61.8     29.4     58.8     52.9

 鹿島台地域 6     50.0     66.7   100 .0 -     16.7     83.3     16.7     83.3     50.0

 岩出山地域 110     43.6     52.7   81.8     16.4     13.6     70.9     22.7     67.3     56.4

 鳴子温泉地域 29     37.9     55.2   82.8     20.7     17.2     75.9     17.2     48.3     44.8

 田尻地域 123     60.2     54.5   90.2     12.2     16.3     66.7     23.6     85.4     60.2

ｎ 習
い
事
な
ど
の
道
具

（
ピ
ア
ノ
な
ど

）

文
房
具
や
ノ
ー

ト

キ

ャ
ラ
ク
タ
ー

グ

ッ
ズ

化
粧
品
・
ア
ク
セ
サ

リ
ー

自
分
で
選
ん
だ
服

自
分
の
部
屋

あ
て
は
ま
る
も
の
は
な

い そ
の
他

不
明
・
無
回
答

1,138     29.3     79.2     57.4     27.8     61.3     63.2      0.8      1.1      2.0

 一般層 319     35.1   84.6     64.6     31.7     64.6     64.6      1.6      0.6      0.9

 貧困層 43     18.6     74.4     58.1     16.3     53.5     44.2 - - -

 古川地域 691     31.4     81.6     58.8     30.8     64.5     67.4      0.9      0.1      1.4

 松山地域 65     26.2   87.7     56.9     29.2     72.3     66.2 -      1.5 -

 三本木地域 68     26.5   70.6     48.5     33.8     54.4     54.4 -      1.5      1.5

 鹿島台地域 6     66.7   100 .0     83.3     16.7     66.7     66.7 - - -

 岩出山地域 110     23.6     74.5     61.8     26.4     50.9     60.9      0.9      2.7      0.9

 鳴子温泉地域 29     20.7     62.1     34.5     10.3     44.8     48.3      3.4      3.4 -

 田尻地域 123     30.9     82.1     59.3     17.9     63.4     52.8      0.8      2.4 -

％

 全体

経

済

状

況
別

地
域
別

％

 全体

経

済

状

況
別

地
域
別
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■毎日の生活で感じていることや大崎市に対して思っていることがあれば、自由に書いてください。 

 

※自由回答について、分類を行った上、主な意見を抜粋しています。（項目によって重複意見を含む。） 

項目 件数 意見抜粋 

遊び場・居場所 104件 ・もっと遊べる場所を増やしてほしい。 

・思いっきり遊べる広い公園が欲しい。 

・子供が遊べる施設を作って欲しい。 

学校・教育 32 件 ・学校の設備が悪い。集中して練習や部活に取り組めない。 

・教師が生徒に対する侮辱発言や行為などを行なったときは一

発アウトにしてほしい。 

・学校楽しい。 

大崎市が好き、住みやすい、

人が優しい 

28 件 ・大崎市はいい街だからこのままいい街でいてほしい。 

・優しい人が多くていい。 

・住みやすくてサイコー。 

楽しい 27 件 ・楽しい。 

・毎日楽しいです‼︎ 

・大崎市は楽しいです。 

お店、商業施設 22 件 ・お店が少ない。 

・ゲームセンターを増やしてほしい。 

・もっとお店を大きくしたりお店を増やしたりしてほしいです。 

自然豊か、田舎、平和 18 件 ・自然豊か。 

・大崎市の米はおいしい。 

・とても平和だと思う。 

道路・交通 18 件 ・通学路の整備をしてほしい。 

・横断歩道を増やしてほしい。 

・歩道が狭いとこがある。 

生活環境 10 件 ・汚い。 

・ゴミ箱を増やしてください。 

お金がない、お金がほしい、

物価高、経済的支援 

10 件 ・物の価格が高いのをどうにかして欲しい。 

・お金欲しい。 

その他 73 件 ・皆が安心安全に暮らせるように支援や犯罪の取り締まり等を

これからも頑張って欲しいです。 

・大崎市といったらこれというものが欲しい。 

・もっと都会にしてください。 

・もっとイベントを開催してほしい。 
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「中学２年生」の方 

問 34 部活動について質問します。 

あなたは現在、学校の部活動に参加していますか。（１つ選択） 

「参加している」が 88.7％、「参加していない」が 10.1％となっています。 

経済状況別にみると、〔一般層〕〔貧困層〕ともに「参加している」が高くなっています。 

地域別にみると、すべての地域で「参加している」が高くなっています。 

 

  

※集計対象者数（n数）が 10件未満の場合は、コメント対象外としています。 

  

88.7 10.1 1.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=656）

参加している 参加していない 不明・無回答

ｎ 参
加
し
て
い
る

参
加
し
て
い
な
い

不
明
・
無
回
答

656   88 .7     10.1      1.2

 一般層 136   86 .8     11.0      2.2

 貧困層 21   76 .2     23.8 -

 古川地域 393   87 .5     10.9      1.5

 松山地域 33   93 .9      6.1 -

 三本木地域 66   92 .4      7.6 -

 鹿島台地域 1 -   100 .0 -

 岩出山地域 43   88 .4      9.3      2.3

 鳴子温泉地域 26   69 .2     30.8 -

 田尻地域 53   98 .1      1.9 -

％

 全体

経
済

状
況

別

地
域
別
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問 34 で「参加していない」と答えた方 

問 34－１ 部活動に参加していない理由は、次のどれにあてはまりますか。 

（あてはまるものすべて選択） 

「興味のある部活動がないから」が 42.4％と最も高く、次いで「学校外のクラブ活動や習い事をして

いるから」が 33.3％、「家の事情（家族のお世話・家事など）があるから」「一緒に入る友だちがいない

から」が 9.1％となっています。 

経済状況別にみると、〔一般層〕では「興味のある部活動がないから」が最も高くなっています。 

地域別にみると、〔古川地域〕では「学校外のクラブ活動や習い事をしているから」が最も高くなって

います。 

 

 

※集計対象者数（n数）が 10件未満の場合は、コメント対象外としています。 

  

42.4 

9.1 

6.1 

6.1 

9.1 

33.3 

18.2 

4.5 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

興味のある部活動がないから

家の事情（家族のお世話・家事など）があるから

お金がかかるから

家族の協力や参加が必要だから

一緒に入る友だちがいないから

学校外のクラブ活動や習い事をしているから

その他

不明・無回答

全体（n=66）

ｎ 興
味
の
あ
る
部
活
動
が
な
い

か
ら

家
の
事
情

（
家
族
の
お
世

話
・
家
事
な
ど

）
が
あ
る
か

ら お
金
が
か
か
る
か
ら

家
族
の
協
力
や
参
加
が
必
要

だ
か
ら

一
緒
に
入
る
友
だ
ち
が
い
な

い
か
ら

学
校
外
の
ク
ラ
ブ
活
動
や
習

い
事
を
し
て
い
る
か
ら

そ
の
他

不
明
・
無
回
答

66   42.4      9.1      6.1      6.1      9.1     33.3     18.2      4.5

 一般層 15   66.7      6.7      6.7      6.7     13.3     13.3     13.3      6.7

 貧困層 5     20.0     20.0 - - -   60.0     40.0 -

 古川地域 43     37.2      9.3      7.0      4.7      9.3   41.9     16.3      4.7

 松山地域 2   50.0   50.0   50.0 - - - - -

 三本木地域 5   40.0 - - -     20.0   40.0     20.0 -

 鹿島台地域 1   100 .0 - - - - - - -

 岩出山地域 4   75.0     25.0 - - -     50.0 - -

 鳴子温泉地域 8   50.0 - -     12.5     12.5 -     50.0 -

 田尻地域 1 - - - - - - -   100.0

％

 全体

経
済

状
況

別

地
域
別
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「中学２年生」の方 

問 35 あなたの学校への気持ちをおたずねします。 

（次のア～オのそれぞれあてはまるもの１つに○） 

〔オ 本当は行きたいのに、家の事情で学校に行けない日がある〕では「まったくあてはまらない」、

その他の項目では「まああてはまる」が最も高くなっています。 

 

  

20.1 

18.1 

19.4 

24.7 

1.5 

37.0 

36.7 

27.7 

37.7 

3.5 

21.3 

25.6 

19.8 

21.8 

3.5 

11.0 

9.1 

19.4 

8.8 

9.5 

8.2 

7.0 

10.8 

4.1 

77.6 

2.3 

3.4 

2.9 

2.9 

4.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ア 学校に行くのが楽しみだ

イ この学校が好きだ

ウ 学校を休みたいと思うことが

よくある

エ 学校では楽しいことがたくさんある

オ 本当は行きたいのに、家の事情で

学校に行けない日がある

全体（n=656）

非常にあてはまる まああてはまる

どちらともいえない あまりあてはまらない

まったくあてはまらない 不明・無回答
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「中学２年生」の方 

ア 学校に行くのが楽しみだ 

「まああてはまる」が 37.0％と最も高く、次いで「どちらともいえない」が 21.3％、「非常にあては

まる」が 20.1％となっています。 

経済状況別にみると、〔一般層〕〔貧困層〕ともに「まああてはまる」が最も高くなっています。 

地域別にみると、〔三本木地域〕では「非常にあてはまる」、〔鳴子温泉地域〕では「まったくあてはま

らない」、その他の地域では「まああてはまる」が最も高くなっています。 

 

 

※集計対象者数（n数）が 10件未満の場合は、コメント対象外としています。 

  

20.1 37.0 21.3 11.0 8.2 2.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=656）

非常にあてはまる まああてはまる どちらともいえない

あまりあてはまらない まったくあてはまらない 不明・無回答

ｎ 非
常
に
あ
て
は
ま
る

ま
あ
あ
て
は
ま
る

ど
ち
ら
と
も
い
え
な
い

あ
ま
り
あ
て
は
ま
ら
な
い

ま

っ
た
く
あ
て
は
ま
ら
な
い

不
明
・
無
回
答

656     20.1   37.0     21.3     11.0      8.2      2.3

 一般層 136     22.1   35.3     18.4     14.0      8.8      1.5

 貧困層 21      9.5   42.9     19.0     19.0      9.5 -

 古川地域 393     19.3   38.9     20.6     11.7      7.9      1.5

 松山地域 33     15.2   42.4     27.3     12.1      3.0 -

 三本木地域 66   37.9     30.3     19.7      7.6      1.5      3.0

 鹿島台地域 1   100 .0 - - - - -

 岩出山地域 43     11.6   44.2     23.3     16.3      4.7 -

 鳴子温泉地域 26      3.8      7.7     26.9     11.5   42.3      7.7

 田尻地域 53     17.0   43.4     18.9      7.5      7.5      5.7

％

 全体

経
済

状
況

別

地
域
別
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「中学２年生」の方 

イ この学校が好きだ 

「まああてはまる」が 36.7％と最も高く、次いで「どちらともいえない」が 25.6％、「非常にあては

まる」が 18.1％となっています。 

経済状況別にみると、〔一般層〕〔貧困層〕ともに「まああてはまる」が最も高くなっています。 

地域別にみると、〔松山地域〕では「どちらともいえない」、〔三本木地域〕では「非常にあてはまる」、

〔鳴子温泉地域〕では「まったくあてはまらない」、その他の地域では「まああてはまる」が最も高くな

っています。 

 

 

※集計対象者数（n数）が 10件未満の場合は、コメント対象外としています。 

  

18.1 36.7 25.6 9.1 7.0 3.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=656）

非常にあてはまる まああてはまる どちらともいえない

あまりあてはまらない まったくあてはまらない 不明・無回答

ｎ 非
常
に
あ
て
は
ま
る

ま
あ
あ
て
は
ま
る

ど
ち
ら
と
も
い
え
な
い

あ
ま
り
あ
て
は
ま
ら
な
い

ま

っ
た
く
あ
て
は
ま
ら
な
い

不
明
・
無
回
答

656     18.1   36.7     25.6      9.1      7.0      3.4

 一般層 136     21.3   31.6     26.5     11.0      6.6      2.9

 貧困層 21     19.0   28.6     19.0     14.3     19.0 -

 古川地域 393     17.6   36.4     26.2     10.4      6.1      3.3

 松山地域 33     12.1     30.3   39.4     12.1      6.1 -

 三本木地域 66   36.4     33.3     21.2      3.0      1.5      4.5

 鹿島台地域 1   100 .0 - - - - -

 岩出山地域 43      9.3   48.8     25.6      9.3      7.0 -

 鳴子温泉地域 26      3.8     11.5     19.2     11.5   46.2      7.7

 田尻地域 53     20.8   45.3     22.6      3.8      3.8      3.8

地
域
別

経
済

状
況

別

％

 全体
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「中学２年生」の方 

ウ 学校を休みたいと思うことがよくある 

「まああてはまる」が 27.7％と最も高く、次いで「どちらともいえない」が 19.8％、「非常にあては

まる」「あまりあてはまらない」が 19.4％となっています。 

経済状況別にみると、〔一般層〕〔貧困層〕ともに「まああてはまる」が最も高くなっています。 

地域別にみると、〔三本木地域〕では「まったくあてはまらない」、〔岩出山地域〕では「まああてはま

る」「どちらともいえない」、〔鳴子温泉地域〕では「非常にあてはまる」、その他の地域では「まああて

はまる」が最も高くなっています。 

 

 

※集計対象者数（n数）が 10件未満の場合は、コメント対象外としています。 

  

19.4 27.7 19.8 19.4 10.8 2.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=656）

非常にあてはまる まああてはまる どちらともいえない

あまりあてはまらない まったくあてはまらない 不明・無回答

ｎ 非
常
に
あ
て
は
ま
る

ま
あ
あ
て
は
ま
る

ど
ち
ら
と
も
い
え
な
い

あ
ま
り
あ
て
は
ま
ら
な
い

ま

っ
た
く
あ
て
は
ま
ら
な
い

不
明
・
無
回
答

656     19.4   27.7     19.8     19.4     10.8      2.9

 一般層 136     21.3   32.4     15.4     17.6     11.0      2.2

 貧困層 21     19.0   28.6     23.8     14.3     14.3 -

 古川地域 393     19.6   26.7     19.1     21.6      9.7      3.3

 松山地域 33      9.1   36.4     27.3     18.2      9.1 -

 三本木地域 66     13.6     21.2     21.2     18.2   22.7      3.0

 鹿島台地域 1 - - - -   100 .0 -

 岩出山地域 43     20.9   25.6   25.6     16.3      9.3      2.3

 鳴子温泉地域 26   50.0     15.4     11.5      7.7     11.5      3.8

 田尻地域 53     17.0   35.8     20.8     18.9      5.7      1.9

地
域
別

経
済

状
況

別

％

 全体
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「中学２年生」の方 

エ 学校では楽しいことがたくさんある 

「まああてはまる」が 37.7％と最も高く、次いで「非常にあてはまる」が 24.7％、「どちらともいえ

ない」が 21.8％となっています。 

経済状況別にみると、〔一般層〕〔貧困層〕ともに「まああてはまる」が最も高くなっています。 

地域別にみると、〔三本木地域〕では「非常にあてはまる」、〔鳴子温泉地域〕では「まったくあてはま

らない」、その他の地域では「まああてはまる」が最も高くなっています。 

 

 

※集計対象者数（n数）が 10件未満の場合は、コメント対象外としています。 

  

24.7 37.7 21.8 8.8 4.1 2.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=656）

非常にあてはまる まああてはまる どちらともいえない

あまりあてはまらない まったくあてはまらない 不明・無回答

ｎ 非
常
に
あ
て
は
ま
る

ま
あ
あ
て
は
ま
る

ど
ち
ら
と
も
い
え
な
い

あ
ま
り
あ
て
は
ま
ら
な
い

ま

っ
た
く
あ
て
は
ま
ら
な
い

不
明
・
無
回
答

656     24.7   37.7     21.8      8.8      4.1      2.9

 一般層 136     25.7   30.9     24.3     14.0      2.9      2.2

 貧困層 21      9.5   47.6     28.6      9.5      4.8 -

 古川地域 393     23.9   36.9     24.2      8.7      3.3      3.1

 松山地域 33     24.2   33.3     30.3      9.1      3.0 -

 三本木地域 66   40.9     33.3     13.6      7.6 -      4.5

 鹿島台地域 1   100 .0 - - - - -

 岩出山地域 43     16.3   46.5     23.3     14.0 - -

 鳴子温泉地域 26      3.8     19.2     19.2     19.2   34.6      3.8

 田尻地域 53     24.5   47.2     17.0      7.5      1.9      1.9

地
域
別

経
済

状
況

別

％

 全体
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「中学２年生」の方 

オ 本当は行きたいのに、家の事情で学校に行けない日がある 

「まったくあてはまらない」が 77.6％と最も高く、次いで「あまりあてはまらない」が 9.5％、「まあ

あてはまる」「どちらともいえない」が 3.5％となっています。 

経済状況別にみると、〔一般層〕〔貧困層〕ともに「まったくあてはまらない」が最も高くなっていま

す。 

地域別にみると、すべての地域で「まったくあてはまらない」が最も高くなっています。 

 

 

※集計対象者数（n数）が 10件未満の場合は、コメント対象外としています。 

  

1.5 

3.5 3.5 9.5 77.6 4.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=656）

非常にあてはまる まああてはまる どちらともいえない

あまりあてはまらない まったくあてはまらない 不明・無回答

ｎ 非
常
に
あ
て
は
ま
る

ま
あ
あ
て
は
ま
る

ど
ち
ら
と
も
い
え
な
い

あ
ま
り
あ
て
は
ま
ら
な
い

ま

っ
た
く
あ
て
は
ま
ら
な
い

不
明
・
無
回
答

656      1.5      3.5      3.5      9.5   77.6      4.4

 一般層 136      0.7      4.4      3.7     11.0   76.5      3.7

 貧困層 21 -      4.8 -      4.8   90.5 -

 古川地域 393      0.8      2.0      3.3     10.7   78.4      4.8

 松山地域 33      3.0      3.0      6.1      6.1   81.8 -

 三本木地域 66      6.1      3.0      3.0      9.1   74.2      4.5

 鹿島台地域 1 - - - -   100 .0 -

 岩出山地域 43 -      2.3 -      9.3   88.4 -

 鳴子温泉地域 26 -      7.7      3.8 -   80.8      7.7

 田尻地域 53      1.9     11.3      5.7      9.4   66.0      5.7

％

 全体

経
済

状
況

別

地
域
別
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Ⅱ 小５・中２保護者調査の結果 

１ あなたとお子さんの関係について 

問１ お子さんからみたあなたの続柄について教えてください。（１つ選択） 

「母親」が 90.3％と最も高く、次いで「父親」が 9.7％となっています。 

経済状況別にみると、〔一般層〕〔貧困層〕ともに「母親」が最も高くなっています。 

地域別にみると、すべての地域で「母親」が最も高くなっています。 

 

 

  

9.7 90.3 

0.0 0.0 0.0 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=544）

父親 母親 祖父・祖母

おじ・おばなどの親戚 その他 不明・無回答

ｎ 父
親

母
親

祖
父
・
祖
母

お
じ
・
お
ば
な
ど
の

親
戚

そ
の
他

不
明
・
無
回
答

544      9.7   90.3 - - - -

 一般層 470     10.4   89.6 - - - -

 貧困層 61      3.3   96.7 - - - -

 古川地域 339     10.0   90.0 - - - -

 松山地域 35      5.7   94.3 - - - -

 三本木地域 42     16.7   83.3 - - - -

 鹿島台地域 20 -   100 .0 - - - -

 岩出山地域 26     15.4   84.6 - - - -

 鳴子温泉地域 24      4.2   95.8 - - - -

 田尻地域 58      8.6   91.4 - - - -

％

 全体

経
済

状
況

別

地
域
別
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問２ お子さんの学年を教えてください。（１つ選択） 

「小学５年生」が 56.4％、「中学２年生」が 43.6％となっています。 

経済状況別にみると、〔一般層〕〔貧困層〕ともに「小学５年生」が高くなっています。 

地域別にみると、〔三本木地域〕〔鳴子温泉地域〕では「中学２年生」、その他の地域では「小学５年生」

が高くなっています。 

 

  

56.4 43.6 0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=544）

小学５年生 中学２年生 不明・無回答

ｎ 小
学
５
年
生

中
学
２
年
生

不
明
・
無
回
答

544   56 .4     43.6 -

 一般層 470   56 .4     43.6 -

 貧困層 61   50 .8     49.2 -

 古川地域 339   58 .7     41.3 -

 松山地域 35   51 .4     48.6 -

 三本木地域 42     21.4   78 .6 -

 鹿島台地域 20   80 .0     20.0 -

 岩出山地域 26   69 .2     30.8 -

 鳴子温泉地域 24     20.8   79 .2 -

 田尻地域 58   72 .4     27.6 -

％

 全体

経
済

状
況

別

地
域
別
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２ 生活状況について 

問３ 現在、お住まいの地域（小学校区）はどちらですか。（１つ選択） 

「古川第一小学校」が 13.2％と最も高く、次いで「古川第四小学校」が 12.7％、「古川第三小学校」

が 8.5％となっています。 

 

  

13.2 

5.3 

8.5 

12.7 

7.5 

2.9 

7.0 

5.1 

6.1 

0.4 

7.7 

3.7 

4.8 

1.5 

2.2 

0.7 

2.6 

5.5 

2.6 

0.0

0% 5% 10% 15% 20%

古川第一小学校

古川第二小学校

古川第三小学校

古川第四小学校

古川第五小学校

敷玉小学校

古川北小学校

古川西小中学校

松山小学校

下伊場野小学校

三本木小学校

鹿島台小学校

岩出山小学校

鳴子小学校

川渡小学校

鬼首小学校

田尻小学校

沼部小学校

大貫小学校

不明・無回答

全体（n=544）
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経済状況別にみると、〔一般層〕〔貧困層〕ともに「古川第一小学校」が最も高くなっています。また、

〔貧困層〕では、同率で「古川第四小学校」「三本木小学校」が高くなっています。 

  

ｎ 古
川
第
一
小
学
校

古
川
第
二
小
学
校

古
川
第
三
小
学
校

古
川
第
四
小
学
校

古
川
第
五
小
学
校

敷
玉
小
学
校

古
川
北
小
学
校

古
川
西
小
中
学
校

松
山
小
学
校

下
伊
場
野
小
学
校

544   13.2      5.3      8.5     12.7      7.5      2.9      7.0      5.1      6.1      0.4

 一般層 470   13.6      5.7      8.5     13.0      7.9      3.2      6.6      5.1      6.2      0.2

 貧困層 61   11.5      3.3      6.6   11.5      4.9      1.6      9.8      3.3      6.6      1.6

ｎ 三
本
木
小
学
校

鹿
島
台
小
学
校

岩
出
山
小
学
校

鳴
子
小
学
校

川
渡
小
学
校

鬼
首
小
学
校

田
尻
小
学
校

沼
部
小
学
校

大
貫
小
学
校

不
明
・
無
回
答

544      7.7      3.7      4.8      1.5      2.2      0.7      2.6      5.5      2.6 -

 一般層 470      7.4      3.8      4.3      1.5      2.1      0.6      2.6      5.3      2.3 -

 貧困層 61   11.5      1.6      9.8      1.6      3.3      1.6      1.6      6.6      1.6 -

 全体

経
済

状
況
別

％

 全体

経
済

状
況

別

％
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問４ 現在、お住まいの住居形態を教えてください。（１つ選択） 

「持家（一戸建て）」が 81.8％と最も高く、次いで「民間賃貸住宅（マンション等）」が 14.0％、「市

営・県営住宅・復興住宅」が 2.0％となっています。 

経済状況別にみると、〔一般層〕〔貧困層〕ともに「持家（一戸建て）」が最も高くなっています。 

地域別にみると、すべての地域で「持家（一戸建て）」が最も高くなっています。 

 

 

  

81.8 

0.6 

14.0 

2.0 

0.6 

0.4 

0.7 

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

持家（一戸建て）

持家（マンション等）

民間賃貸住宅（マンション等）

市営・県営住宅・復興住宅

社宅・官舎

間借り

その他

不明・無回答

全体（n=544）

ｎ 持
家

（
一
戸
建
て

）

持
家

（
マ
ン
シ

ョ
ン

等

）

民
間
賃
貸
住
宅

（
マ

ン
シ

ョ
ン
等

）

市
営
・
県
営
住
宅
・

復
興
住
宅

社
宅
・
官
舎

間
借
り

そ
の
他

不
明
・
無
回
答

544   81.8      0.6     14.0      2.0      0.6      0.4      0.7 -

 一般層 470   84.3      0.6     13.0      1.5      0.2      0.2      0.2 -

 貧困層 61   63.9 -     23.0      6.6      1.6      1.6      3.3 -

 古川地域 339   78.5      0.9     18.3      0.9      0.6 -      0.9 -

 松山地域 35   80.0 -      8.6      8.6 -      2.9 - -

 三本木地域 42   85.7 -     11.9      2.4 - - - -

 鹿島台地域 20   95.0 - -      5.0 - - - -

 岩出山地域 26   92.3 -      7.7 - - - - -

 鳴子温泉地域 24   75.0 -      4.2     12.5 -      4.2      4.2 -

 田尻地域 58   93.1 -      5.2 -      1.7 - - -

％

 全体

経
済

状
況

別

地
域
別



82 

問５ お子さんは１週間にどれくらい、朝ごはんを食べますか。（１つ選択） 

「ほとんど毎日」が 89.5％と最も高く、次いで「週に４～５日」が 4.0％、「週に２～３日」が 2.9％

となっています。 

経済状況別にみると、〔一般層〕〔貧困層〕ともに「ほとんど毎日」が最も高くなっています。 

地域別にみると、すべての地域で「ほとんど毎日」が最も高くなっています。 

 

 

  

89.5 4.0 2.9 

1.8 1.7 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=544）

ほとんど毎日 週に４～５日 週に２～３日 週に１日程度

まったく食べない 不明・無回答

ｎ ほ
と
ん
ど
毎
日

週
に
４
～

５
日

週
に
２
～

３
日

週
に
１
日
程
度

ま

っ
た
く
食
べ
な
い

不
明
・
無
回
答

544   89.5      4.0      2.9      1.8      1.7 -

 一般層 470   89.1      4.0      3.0      1.9      1.9 -

 貧困層 61   90.2      4.9      3.3      1.6 - -

 古川地域 339   91.4      2.7      3.2      1.2      1.5 -

 松山地域 35   85.7      2.9 -      8.6      2.9 -

 三本木地域 42   85.7      7.1      2.4 -      4.8 -

 鹿島台地域 20   100 .0 - - - - -

 岩出山地域 26   76.9     11.5      3.8      3.8      3.8 -

 鳴子温泉地域 24   87.5      8.3      4.2 - - -

 田尻地域 58   86.2      6.9      3.4      3.4 - -

％

 全体

経
済

状
況

別

地
域
別
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問６ お子さんは１週間にどれくらい、晩ごはんを食べますか。（１つ選択） 

「ほとんど毎日」が 99.3％と最も高く、次いで「週に４～５日」が 0.6％、「週に２～３日」が 0.2％

となっています。 

経済状況別にみると、〔一般層〕〔貧困層〕ともに「ほとんど毎日」が最も高くなっています。 

地域別にみると、すべての地域で「ほとんど毎日」が最も高くなっています。 

 

 

  

99.3 

0.6 0.2 0.0 0.0 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=544）

ほとんど毎日 週に４～５日 週に２～３日 週に１日程度

まったく食べない 不明・無回答

ｎ ほ
と
ん
ど
毎
日

週
に
４
～

５
日

週
に
２
～

３
日

週
に
１
日
程
度

ま

っ
た
く
食
べ
な
い

不
明
・
無
回
答

544   99.3      0.6      0.2 - - -

 一般層 470   99.1      0.6      0.2 - - -

 貧困層 61   100 .0 - - - - -

 古川地域 339   99.1      0.6      0.3 - - -

 松山地域 35   100 .0 - - - - -

 三本木地域 42   97.6      2.4 - - - -

 鹿島台地域 20   100 .0 - - - - -

 岩出山地域 26   100 .0 - - - - -

 鳴子温泉地域 24   100 .0 - - - - -

 田尻地域 58   100 .0 - - - - -

経
済

状
況

別

％

 全体

地
域
別
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問７ １週間にどれくらい、お子さんだけ（または、お子さんとお子さんの兄弟姉妹だけ）で晩ご

はんを食べますか。（１つ選択） 

「まったくない」が 77.9％と最も高く、次いで「ほとんど毎日」が 8.5％、「週に１日程度」が 7.2％

となっています。 

経済状況別にみると、〔一般層〕〔貧困層〕ともに「まったくない」が最も高くなっています。 

地域別にみると、すべての地域で「まったくない」が最も高くなっています。 

 

 

  

8.5 3.3 

3.1 

7.2 77.9 0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=544）

ほとんど毎日 週に４～５日 週に２～３日 週に１日程度

まったくない 不明・無回答

ｎ ほ
と
ん
ど
毎
日

週
に
４
～

５
日

週
に
２
～

３
日

週
に
１
日
程
度

ま

っ
た
く
な
い

不
明
・
無
回
答

544      8.5      3.3      3.1      7.2   77.9 -

 一般層 470      8.9      3.4      3.4      7.0   77.2 -

 貧困層 61      4.9      1.6      1.6      8.2   83.6 -

 古川地域 339      6.8      3.2      2.7      5.9   81.4 -

 松山地域 35     11.4      2.9      2.9      5.7   77.1 -

 三本木地域 42     11.9      2.4      4.8     11.9   69.0 -

 鹿島台地域 20     20.0     10.0 -     20.0   50.0 -

 岩出山地域 26      7.7      3.8      7.7 -   80.8 -

 鳴子温泉地域 24 -      4.2      4.2     20.8   70.8 -

 田尻地域 58     13.8      1.7      3.4      5.2   75.9 -

％

 全体

経
済

状
況

別

地
域
別
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問８ お子さんは、１週間にどれくらいお風呂（シャワーのみの場合も含む）に入りますか。 

（１つ選択） 

「ほとんど毎日」が 96.9％と最も高く、次いで「週に４～５日」が 1.8％、「週に２～３日」が 0.9％

となっています。 

経済状況別にみると、〔一般層〕〔貧困層〕ともに「ほとんど毎日」が最も高くなっています。 

地域別にみると、すべての地域で「ほとんど毎日」が最も高くなっています。 

 

 

  

96.9 

1.8 0.9 0.4 0.0 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=544）

ほとんど毎日 週に４～５日 週に２～３日 週に１日程度

まったく入らない 不明・無回答

ｎ ほ
と
ん
ど
毎
日

週
に
４
～

５
日

週
に
２
～

３
日

週
に
１
日
程
度

ま

っ
た
く
入
ら
な
い

不
明
・
無
回
答

544   96.9      1.8      0.9      0.4 - -

 一般層 470   96.8      1.7      1.1      0.4 - -

 貧困層 61   96.7      3.3 - - - -

 古川地域 339   96.2      2.1      1.5      0.3 - -

 松山地域 35   100 .0 - - - - -

 三本木地域 42   95.2      2.4 -      2.4 - -

 鹿島台地域 20   100 .0 - - - - -

 岩出山地域 26   100 .0 - - - - -

 鳴子温泉地域 24   95.8      4.2 - - - -

 田尻地域 58   98.3      1.7 - - - -

経
済

状
況

別

％

 全体

地
域
別
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問９ お子さんは、むし歯がありますか。（１つ選択） 

「まったくない」が 49.6％と最も高く、次いで「あるが、すべて治療中または治療ずみ」が 41.2％、

「治療していないむし歯が１～３本ある」が 6.6％となっています。 

経済状況別にみると、〔一般層〕〔貧困層〕ともに「まったくない」が最も高くなっています。 

地域別にみると、〔田尻地域〕では「あるが、すべて治療中または治療ずみ」、その他の地域では「ま

ったくない」が最も高くなっています。 

 

 

  

49.6 41.2 6.6 

0.7 1.8 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=544）

まったくない あるが、すべて治療中または治療ずみ

治療していないむし歯が１～３本ある 治療していないむし歯が４本以上ある

わからない 不明・無回答

ｎ ま

っ
た
く
な
い

あ
る
が

、
す
べ
て
治
療
中

ま
た
は
治
療
ず
み

治
療
し
て
い
な
い
む
し
歯

が
１
～

３
本
あ
る

治
療
し
て
い
な
い
む
し
歯

が
４
本
以
上
あ
る

わ
か
ら
な
い

不
明
・
無
回
答

544   49.6     41.2      6.6      0.7      1.8 -

 一般層 470   49.6     42.3      5.1      0.9      2.1 -

 貧困層 61   50.8     32.8     16.4 - - -

 古川地域 339   50.7     41.9      5.6      1.2      0.6 -

 松山地域 35   40.0     34.3      8.6 -     17.1 -

 三本木地域 42   57.1     40.5 - -      2.4 -

 鹿島台地域 20   65.0     35.0 - - - -

 岩出山地域 26   50.0     42.3      7.7 - - -

 鳴子温泉地域 24   50.0     33.3     16.7 - - -

 田尻地域 58     37.9   46.6     13.8 -      1.7 -

％

 全体

経
済

状
況

別

地
域
別
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問 10 お子さんの健康状態を教えてください。（１つ選択） 

「よい」が 67.5％と最も高く、次いで「まあよい」が 19.7％、「ふつう」が 11.2％となっています。 

経済状況別にみると、〔一般層〕〔貧困層〕ともに「よい」が最も高くなっています。 

地域別にみると、すべての地域で「よい」が最も高くなっています。 

 

 

  

67.5 

19.7 

11.2 

1.1 

0.2 

0.4 

0.0

0% 20% 40% 60% 80%

よい

まあよい

ふつう

あまりよくない

よくない

その他

不明・無回答

全体（n=544）

ｎ よ
い

ま
あ
よ
い

ふ
つ
う

あ
ま
り
よ
く
な
い

よ
く
な
い

そ
の
他

不
明
・
無
回
答

544   67.5     19.7     11.2      1.1      0.2      0.4 -

 一般層 470   66.4     20.2     11.7      1.3 -      0.4 -

 貧困層 61   73.8     14.8      9.8 -      1.6 - -

 古川地域 339   65.8     20.4     11.8      1.2      0.3      0.6 -

 松山地域 35   71.4     17.1     11.4 - - - -

 三本木地域 42   71.4     19.0      9.5 - - - -

 鹿島台地域 20   70.0     25.0      5.0 - - - -

 岩出山地域 26   69.2     26.9      3.8 - - - -

 鳴子温泉地域 24   70.8      8.3     12.5      8.3 - - -

 田尻地域 58   69.0     17.2     13.8 - - - -

％

 全体

経
済

状
況

別

地
域
別
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問 11 あなたの健康状態を教えてください。（１つ選択） 

「よい」が 34.2％と最も高く、次いで「ふつう」が 31.3％、「まあよい」が 25.6％となっています。 

経済状況別にみると、〔一般層〕〔貧困層〕ともに「よい」が最も高くなっています。 

地域別にみると、〔三本木地域〕〔鳴子温泉地域〕では「ふつう」、〔鹿島台地域〕〔岩出山地域〕では「ま

あよい」、その他の地域では「よい」が最も高くなっています。 

 

 

  

34.2 

25.6 

31.3 

8.3 

0.7 

0.0

0.0

0% 10% 20% 30% 40%

よい

まあよい

ふつう

あまりよくない

よくない

その他

不明・無回答

全体（n=544）

ｎ よ
い

ま
あ
よ
い

ふ
つ
う

あ
ま
り
よ
く
な
い

よ
く
な
い

そ
の
他

不
明
・
無
回
答

544   34.2     25.6     31.3      8.3      0.7 - -

 一般層 470   33.0     26.4     31.7      8.3      0.6 - -

 貧困層 61   45.9     18.0     24.6      9.8      1.6 - -

 古川地域 339   32.4     28.0     30.1      8.3      1.2 - -

 松山地域 35   51.4     11.4     31.4      5.7 - - -

 三本木地域 42     31.0     14.3   47.6      7.1 - - -

 鹿島台地域 20     25.0   55.0     20.0 - - - -

 岩出山地域 26     26.9   42.3     23.1      7.7 - - -

 鳴子温泉地域 24     25.0     12.5   50.0     12.5 - - -

 田尻地域 58   46.6     15.5     25.9     12.1 - - -

地
域
別

経
済

状
況

別

％

 全体
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問 12 お子さんは障がいの診断を受けたり、障がい者手帳等を持っていたりしますか。（１つ選択） 

「いずれもない」が 95.8％と最も高く、次いで「手帳はないが、診断を受けている」が 2.8％、「手帳

はないが、過去に診断を受けたことがある」が 0.9％となっています。 

経済状況別にみると、〔一般層〕〔貧困層〕ともに「いずれもない」が最も高くなっています。 

地域別にみると、すべての地域で「いずれもない」が最も高くなっています。 

 

  

0.6 

2.8 

0.9 
95.8 0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=544）

手帳を持っている

手帳はないが、診断を受けている

手帳はないが、過去に診断を受けたことがある

いずれもない

不明・無回答

ｎ 手
帳
を
持

っ
て
い
る

手
帳
は
な
い
が

、
診
断
を
受

け
て
い
る

手
帳
は
な
い
が

、
過
去
に
診

断
を
受
け
た
こ
と
が
あ
る

い
ず
れ
も
な
い

不
明
・
無
回
答

544      0.6      2.8      0.9   95.8 -

 一般層 470      0.4      2.8      0.9   96.0 -

 貧困層 61 -      3.3      1.6   95.1 -

 古川地域 339      0.9      3.2 -   95.9 -

 松山地域 35 -      2.9      2.9   94.3 -

 三本木地域 42 - - -   100 .0 -

 鹿島台地域 20 - -      5.0   95.0 -

 岩出山地域 26 - - -   100 .0 -

 鳴子温泉地域 24 - -     12.5   87.5 -

 田尻地域 58 -      5.2 -   94.8 -

％

 全体

経
済

状
況

別

地
域
別



90 

３ 学習環境等について 

問 13 理想的には、お子さんを将来どの学校まで進学させたいと思いますか。（１つ選択） 

「大学」が 51.7％と最も高く、次いで「高等学校」が 23.9％、「専門学校（専修学校、各種学校）」が

15.4％となっています。 

経済状況別にみると、〔一般層〕では「大学」、〔貧困層〕では「高等学校」が最も高くなっています。 

地域別にみると、〔三本木地域〕〔鳴子温泉地域〕では「高等学校」、その他の地域では「大学」が最も

高くなっています。 

 

 

  

0.0

23.9 

15.4 

5.5 

51.7 

3.5 

0.0

0% 20% 40% 60%

中学校

高等学校

専門学校（専修学校、各種学校）

高等専門学校（高専）・短期大学

大学

大学院

不明・無回答

全体（n=544）

ｎ 中
学
校

高
等
学
校

専
門
学
校

（
専
修
学

校

、
各
種
学
校

）

高
等
専
門
学
校

（
高

専

）
・
短
期
大
学

大
学

大
学
院

不
明
・
無
回
答

544 -     23.9     15.4      5.5   51.7      3.5 -

 一般層 470 -     21.9     14.9      5.5   54.3      3.4 -

 貧困層 61 -   37.7     21.3      3.3     32.8      4.9 -

 古川地域 339 -     20.1     13.9      5.9   56.0      4.1 -

 松山地域 35 -     20.0     17.1      5.7   51.4      5.7 -

 三本木地域 42 -   40.5     16.7      2.4     38.1      2.4 -

 鹿島台地域 20 -     15.0     15.0      5.0   60.0      5.0 -

 岩出山地域 26 -     30.8     19.2 -   50.0 - -

 鳴子温泉地域 24 -   45.8     25.0      4.2     20.8      4.2 -

 田尻地域 58 -     27.6     17.2      8.6   46.6 - -

％

 全体

経
済

状
況

別

地
域
別
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問 14 問 13 のように考える理由を教えてください。（１つ選択） 

「一般的な進路だと思うから」が 31.4％と最も高く、次いで「子どもがそう希望しているから」が

25.2％、「子どもの学力を考えてそう思うから」が 14.7％となっています。 

経済状況別にみると、〔一般層〕〔貧困層〕ともに「一般的な進路だと思うから」が最も高くなってい

ます。 

地域別にみると、〔三本木地域〕〔岩出山地域〕では「子どもがそう希望しているから」、〔鹿島台地域〕

では「子どもがそう希望しているから」「一般的な進路だと思うから」、その他の地域では「一般的な進

路だと思うから」が最も高くなっています。 

 

 

  

25.2 

31.4 

14.7 

6.8 

0.2 

12.5 

9.2 

0.0

0% 10% 20% 30% 40%

子どもがそう希望しているから

一般的な進路だと思うから

子どもの学力を考えてそう思うから

家庭に経済的な余裕がないから

他の家族の理解が得られないから

特に理由はない

その他

不明・無回答

全体（n=544）

ｎ 子
ど
も
が
そ
う
希
望

し
て
い
る
か
ら

一
般
的
な
進
路
だ
と

思
う
か
ら

子
ど
も
の
学
力
を
考

え
て
そ
う
思
う
か
ら

家
庭
に
経
済
的
な
余

裕
が
な
い
か
ら

他
の
家
族
の
理
解
が

得
ら
れ
な
い
か
ら

特
に
理
由
は
な
い

そ
の
他

不
明
・
無
回
答

544     25.2   31.4     14.7      6.8      0.2     12.5      9.2 -

 一般層 470     26.6   30.4     15.3      6.0      0.2     11.9      9.6 -

 貧困層 61     16.4   34.4     13.1     11.5 -     18.0      6.6 -

 古川地域 339     23.0   31.9     15.6      5.6      0.3     11.8     11.8 -

 松山地域 35     28.6   37.1     17.1      2.9 -      8.6      5.7 -

 三本木地域 42   31.0     28.6     11.9      9.5 -     14.3      4.8 -

 鹿島台地域 20   25.0   25.0     20.0      5.0 -     15.0     10.0 -

 岩出山地域 26   38.5     26.9 -     15.4 -     19.2 - -

 鳴子温泉地域 24     29.2   41.7     16.7      8.3 -      4.2 - -

 田尻地域 58     24.1   27.6     13.8     10.3 -     17.2      6.9 -

％

 全体

経
済

状
況

別

地
域
別
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問 15 問 13 で選んだ学校に進学させる際、もっとも心配なことは何ですか。（１つ選択） 

「金銭的な負担」が 50.9％と最も高く、次いで「学力」が 24.4％、「進学先の選択」が 14.2％となっ

ています。 

経済状況別にみると、〔一般層〕〔貧困層〕ともに「金銭的な負担」が最も高くなっています。 

地域別にみると、すべての地域で「金銭的な負担」が最も高くなっています。 

 

  

24.4 

50.9 

14.2 

5.9 

2.8 

1.8 

0.0

0% 20% 40% 60%

学力

金銭的な負担

進学先の選択

特にない

わからない

その他

不明・無回答

全体（n=544）

ｎ 学
力

金
銭
的
な
負
担

進
学
先
の
選
択

特
に
な
い

わ
か
ら
な
い

そ
の
他

不
明
・
無
回
答

544     24.4   50.9     14.2      5.9      2.8      1.8 -

 一般層 470     25.5   48.5     14.9      6.2      2.8      2.1 -

 貧困層 61     14.8   68.9      9.8      4.9      1.6 - -

 古川地域 339     23.6   51.9     15.3      5.6      2.1      1.5 -

 松山地域 35     20.0   48.6     17.1      8.6      2.9      2.9 -

 三本木地域 42     31.0   42.9     14.3      7.1 -      4.8 -

 鹿島台地域 20     15.0   75.0     10.0 - - - -

 岩出山地域 26     19.2   50.0     15.4      3.8     11.5 - -

 鳴子温泉地域 24     29.2   33.3     16.7      8.3      4.2      8.3 -

 田尻地域 58     31.0   51.7      5.2      6.9      5.2 - -

％

 全体

経
済

状
況

別

地
域
別
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問 16 お子さんの現在の通学状況を教えてください。（１つ選択） 

「ほぼ毎日通っている」が 91.2％と最も高く、次いで「欠席は年間 30 日未満」が 6.3％、「欠席が年

間 60 日以上１年未満」が 1.8％となっています。 

経済状況別にみると、〔一般層〕〔貧困層〕ともに「ほぼ毎日通っている」が最も高くなっています。 

地域別にみると、すべての地域で「ほぼ毎日通っている」が最も高くなっています。 

 

 

  

91.2 

6.3 

0.4 

1.8 

0.4 

0.0

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ほぼ毎日通っている

欠席は年間30日未満

欠席が年間30日以上60日未満

欠席が年間60日以上１年未満

欠席が１年以上続いている

わからない

不明・無回答

全体（n=544）

ｎ ほ
ぼ
毎
日
通

っ
て
い

る 欠
席
は
年
間
３
０
日

未
満

欠
席
が
年
間
３
０
日

以
上
６
０
日
未
満

欠
席
が
年
間
６
０
日

以
上
１
年
未
満

欠
席
が
１
年
以
上
続

い
て
い
る

わ
か
ら
な
い

不
明
・
無
回
答

544   91.2      6.3      0.4      1.8      0.4 - -

 一般層 470   90.4      6.6      0.4      2.1      0.4 - -

 貧困層 61   95.1      4.9 - - - - -

 古川地域 339   91.4      6.2      0.6      1.5      0.3 - -

 松山地域 35   91.4      2.9 -      5.7 - - -

 三本木地域 42   90.5      7.1 -      2.4 - - -

 鹿島台地域 20   95.0      5.0 - - - - -

 岩出山地域 26   96.2      3.8 - - - - -

 鳴子温泉地域 24   70.8     20.8 -      4.2      4.2 - -

 田尻地域 58   94.8      3.4 -      1.7 - - -

％

 全体

経
済

状
況

別

地
域
別
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問 16 で「欠席は年間 30日未満」～「欠席が１年以上続いている」と答えた方 

問 16－１ 欠席理由を教えてください。（あてはまるものすべて選択） 

「病気による欠席」が 56.3％と最も高く、次いで「不安など情緒的混乱」が 22.9％、「いじめを除く

友人関係をめぐる問題」が 20.8％となっています。 

 

  

0.0

20.8 

12.5 

6.3 

2.1 

4.2 

0.0

0.0

0.0

8.3 

0.0

56.3 

0.0

10.4 

22.9 

8.3 

12.5 

14.6 

0.0

0% 20% 40% 60%

いじめ

いじめを除く友人関係をめぐる問題

教職員との関係をめぐる問題

学業の不振

進路にかかる不安

クラブ活動・部活動等への不適応

学校のきまり等をめぐる問題

入学・転編入学・進級時の不適応

家庭の生活環境の急激な変化

親子関係をめぐる問題

家庭内の不和

病気による欠席

あそび・非行

無気力

不安など情緒的混乱

意図的な拒否

いずれにも該当しない、本人に関わる問題

その他

不明・無回答

全体（n=48）
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経済状況別にみると、〔一般層〕では「病気による欠席」が最も高くなっています。 

地域別にみると、〔古川地域〕では「病気による欠席」が最も高くなっています。 

 
※集計対象者数（n数）が 10件未満の場合は、コメント対象外としています。 

  

ｎ い
じ
め

い
じ
め
を
除
く
友
人
関
係
を

め
ぐ
る
問
題

教
職
員
と
の
関
係
を
め
ぐ
る

問
題

学
業
の
不
振

進
路
に
か
か
る
不
安

ク
ラ
ブ
活
動
・
部
活
動
等
へ

の
不
適
応

学
校
の
き
ま
り
等
を
め
ぐ
る

問
題

入
学
・
転
編
入
学
・
進
級
時

の
不
適
応

家
庭
の
生
活
環
境
の
急
激
な

変
化

親
子
関
係
を
め
ぐ
る
問
題

48 -     20.8     12.5      6.3      2.1      4.2 - - -      8.3

 一般層 45 -     20.0     11.1      4.4      2.2      2.2 - - -      6.7

 貧困層 3 -     33.3     33.3     33.3 -     33.3 - - -     33.3

 古川地域 29 -     20.7     10.3 - -      3.4 - - -      6.9

 松山地域 3 -   33.3 -   33.3   33.3 - - - - -

 三本木地域 4 -     25.0     25.0     25.0 - - - - - -

 鹿島台地域 1 - - - - - - - - - -

 岩出山地域 1 - - - - - - - - - -

 鳴子温泉地域 7 -     28.6     28.6     14.3 -     14.3 - - -     14.3

 田尻地域 3 - - - - - - - - -     33.3

ｎ 家
庭
内
の
不
和

病
気
に
よ
る
欠
席

あ
そ
び
・
非
行

無
気
力

不
安
な
ど
情
緒
的
混
乱

意
図
的
な
拒
否

い
ず
れ
に
も
該
当
し
な
い

、

本
人
に
関
わ
る
問
題

そ
の
他

不
明
・
無
回
答

48 -   56.3 -     10.4     22.9      8.3     12.5     14.6 -

 一般層 45 -   55.6 -     11.1     24.4      8.9     13.3     15.6 -

 貧困層 3 -   66.7 - - - - - - -

 古川地域 29 -   58.6 -     13.8     17.2      6.9     13.8     17.2 -

 松山地域 3 -   33.3 -   33.3   33.3 - -   33.3 -

 三本木地域 4 -   50.0 - - - -     25.0 - -

 鹿島台地域 1 -   100 .0 - - - - - - -

 岩出山地域 1 -   100 .0 - - - - - - -

 鳴子温泉地域 7 -     42.9 - -   57.1     14.3     14.3     14.3 -

 田尻地域 3 -   66.7 - -     33.3     33.3 - - -

％

 全体

経
済

状
況

別

地
域
別

％

 全体

経
済

状
況

別

地
域
別
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４ 世帯の状況について 

問 17 あなたの世帯に含まれる方全員の、お子さんからみた続柄について教えてください。 

（あてはまるものすべて選択） 

「母親」が 92.6％と最も高く、次いで「父親」が 88.4％、「兄弟姉妹」が 82.0％となっています。 

経済状況別にみると、〔一般層〕〔貧困層〕ともに「母親」が最も高くなっています。 

地域別にみると、〔鹿島台地域〕では「父親」、その他の地域では「母親」が最も高くなっています。 

 

 

  

88.4 

92.6 

21.9 

29.2 

82.0 

5.9 

0.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

父親

母親

祖父

祖母

兄弟姉妹

その他

不明・無回答

全体（n=544）

ｎ 父
親

母
親

祖
父

祖
母

兄
弟
姉
妹

そ
の
他

不
明
・
無
回
答

544     88.4   92.6     21.9     29.2     82.0      5.9      0.4

 一般層 470     92.1   93.0     21.1     27.9     81.9      5.5      0.4

 貧困層 61     60.7   91.8     24.6     37.7     85.2      9.8 -

 古川地域 339     87.6   91.2     14.5     19.2     80.8      5.0      0.6

 松山地域 35     91.4   94.3     25.7     25.7     80.0      5.7 -

 三本木地域 42     90.5   95.2     45.2     57.1     92.9      7.1 -

 鹿島台地域 20   95.0     85.0     15.0     30.0     80.0 - -

 岩出山地域 26     92.3   100 .0     38.5     53.8     88.5      7.7 -

 鳴子温泉地域 24     70.8   100 .0     29.2     45.8     79.2      8.3 -

 田尻地域 58     93.1   94.8     37.9     51.7     81.0     10.3 -

％

 全体

経
済

状
況

別

地
域
別
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問 17－１ お子さんからみた続柄で、世帯主を教えてください。（１つ選択） 

「父親」が 72.2％と最も高く、次いで「祖父」が 15.4％、「母親」が 10.1％となっています。 

経済状況別にみると、〔一般層〕〔貧困層〕ともに「父親」が最も高くなっています。 

地域別にみると、すべての地域で「父親」が最も高くなっています。 

 

 

  

72.2 

10.1 

15.4 

1.3 

0.2 

0.7 

0.0

0% 20% 40% 60% 80%

父親

母親

祖父

祖母

兄弟姉妹

その他

不明・無回答

全体（n=544）

ｎ 父
親

母
親

祖
父

祖
母

兄
弟
姉
妹

そ
の
他

不
明
・
無
回
答

544   72.2     10.1     15.4      1.3      0.2      0.7 -

 一般層 470   75.5      7.0     15.3      1.3 -      0.9 -

 貧困層 61   49.2     34.4     13.1      1.6      1.6 - -

 古川地域 339   78.8     11.5      8.0      0.9 -      0.9 -

 松山地域 35   65.7      5.7     25.7 -      2.9 - -

 三本木地域 42   57.1      7.1     31.0      2.4 -      2.4 -

 鹿島台地域 20   70.0     10.0     15.0      5.0 - - -

 岩出山地域 26   57.7      3.8     38.5 - - - -

 鳴子温泉地域 24   54.2     20.8     20.8      4.2 - - -

 田尻地域 58   63.8      5.2     29.3      1.7 - - -

地
域
別

経
済

状
況

別

％

 全体
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問 17－２ 問 17－１で回答した世帯主の年齢を教えてください。(数量) 

「40～49 歳」が 47.8％と最も高く、次いで「30～39 歳」が 16.9％、「50～59 歳」が 13.6％となって

います。 

経済状況別にみると、〔一般層〕〔貧困層〕ともに「40～49歳」が最も高くなっています。 

地域別にみると、すべての地域で「40～49 歳」が最も高くなっています。 

 

 

  

0.4 

16.9 

47.8 

13.6 

5.3 

11.2 

2.4 

2.4 

0% 20% 40% 60%

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70～79歳

80歳以上

不明・無回答

全体（n=544）

ｎ ２
０
～

２
９
歳

３
０
～

３
９
歳

４
０
～

４
９
歳

５
０
～

５
９
歳

６
０
～

６
９
歳

７
０
～

７
９
歳

８
０
歳
以
上

不
明
・
無
回
答

544      0.4     16.9   47.8     13.6      5.3     11.2      2.4      2.4

 一般層 470      0.4     16.0   49.6     13.2      5.7     11.5      2.6      1.1

 貧困層 61 -     26.2   41.0     16.4      3.3      9.8      1.6      1.6

 古川地域 339      0.6     19.8   53.4     12.7      2.7      6.8      1.8      2.4

 松山地域 35 -     14.3   40.0     11.4      5.7     20.0      2.9      5.7

 三本木地域 42 -     14.3   33.3     16.7      9.5     19.0      7.1 -

 鹿島台地域 20 -      5.0   45.0     25.0     15.0      5.0 -      5.0

 岩出山地域 26 -     11.5   26.9     15.4     15.4     23.1      3.8      3.8

 鳴子温泉地域 24 -     16.7   29.2     20.8     12.5     20.8 - -

 田尻地域 58 -     10.3   48.3     10.3      6.9     19.0      3.4      1.7

％

 全体

経
済

状
況

別

地
域
別
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問 18 普段一緒にお住まいで、生計を共にしている方（世帯員）は、あなたを含めて何人ですか。

(数量)※生計が同じ家族の場合、単身赴任や長期出稼ぎの方等を含みます。 

「４人」が 28.1％と最も高く、次いで「２人」が 19.7％、「５人」が 18.2％となっています。 

経済状況別にみると、〔一般層〕〔貧困層〕ともに「４人」が最も高くなっています。また、〔貧困層〕

では、同率で「３人」が高くなっています。 

地域別にみると、〔松山地域〕では「４人」「６人」、〔三本木地域〕では「２人」、〔岩出山地域〕では

「６人」、〔鳴子温泉地域〕では「３人」、その他の地域では「４人」が最も高くなっています。 

 

 

  

19.7 

13.1 

28.1 

18.2 

11.8 

4.4 

1.5 

0.9 

0.2 

2.2 

0% 10% 20% 30%

２人

３人

４人

５人

６人

７人

８人

９人

10人以上

不明・無回答

全体（n=544）

ｎ ２
人

３
人

４
人

５
人

６
人

７
人

８
人

９
人

１
０
人
以
上

不
明
・
無
回
答

544     19.7     13.1   28.1     18.2     11.8      4.4      1.5      0.9      0.2      2.2

 一般層 470     20.6     12.3   29.8     18.7     11.9      4.3      1.5      0.9 - -

 貧困層 61     14.8   21.3   21.3     18.0     13.1      6.6      1.6      1.6      1.6 -

 古川地域 339     21.5     13.9   31.0     18.3      8.3      2.7      1.2      0.6      0.3      2.4

 松山地域 35     14.3     14.3   22.9     20.0   22.9      5.7 - - - -

 三本木地域 42   23.8     11.9     16.7     19.0     16.7      4.8      4.8      2.4 - -

 鹿島台地域 20     10.0      5.0   50.0     10.0     15.0      5.0 - - -      5.0

 岩出山地域 26     11.5      7.7     19.2     26.9   30.8      3.8 - - - -

 鳴子温泉地域 24     12.5   29.2     20.8     20.8     12.5      4.2 - - - -

 田尻地域 58     19.0      6.9   22.4     13.8     12.1     13.8      3.4      3.4 -      5.2

％

 全体

経
済

状
況

別

地
域
別
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問 19 世帯員のうち、お子さん（令和６年４月１日現在０歳から 18 歳未満の方）の人数について

教えてください。(数量) 

※学業等で世帯を離れている方、生計を別にしている方は人数に含めません 

「２人」が 50.6％と最も高く、次いで「１人」が 23.3％、「３人」が 20.4％となっています。 

経済状況別にみると、〔一般層〕〔貧困層〕ともに「２人」が最も高くなっています。 

地域別にみると、すべての地域で「２人」が最も高くなっています。 

 

 

  

23.3 50.6 20.4 3.3 

0.9 

1.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=544）

１人 ２人 ３人 ４人 ５人以上 不明・無回答

ｎ １
人

２
人

３
人

４
人

５
人
以
上

不
明
・
無
回
答

544     23.3   50.6     20.4      3.3      0.9      1.5

 一般層 470     23.6   51.9     20.2      3.0      0.9      0.4

 貧困層 61     24.6   42.6     21.3      6.6      1.6      3.3

 古川地域 339     22.4   51.3     21.2      2.4      0.6      2.1

 松山地域 35     31.4   48.6     14.3      5.7 - -

 三本木地域 42     21.4   47.6     21.4      4.8      2.4      2.4

 鹿島台地域 20     20.0   60.0     15.0      5.0 - -

 岩出山地域 26     15.4   53.8     23.1      7.7 - -

 鳴子温泉地域 24     37.5   45.8     12.5 -      4.2 -

 田尻地域 58     24.1   46.6     22.4      5.2      1.7 -

％

 全体

経
済

状
況

別

地
域
別
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問 19－１ お子さんの人数を、年齢別に教えてください。 

０～５歳（数量） 

「０人」が 47.4％と最も高く、次いで「１人」が 8.3％、「２人」が 1.3％となっています。 

 

６～11 歳（数量） 

「１人」が 48.5％と最も高く、次いで「２人」が 18.0％、「０人」が 11.9％となっています。 

 

12～17 歳（数量） 

「１人」が 46.0％と最も高く、次いで「２人」が 18.2％、「０人」が 15.4％となっています。 

  

47.4 

8.3 

1.3 

0.4 

0.6 

5.0 

37.1 

0% 20% 40% 60%

０人

１人

２人

３人

４人

５人以上

不明・無回答

全体（n=544）

11.9 

48.5 

18.0 

2.8 

0.2 

3.9 

14.7 

0% 20% 40% 60%

０人

１人

２人

３人

４人

５人以上

不明・無回答

全体（n=544）

15.4 

46.0 

18.2 

1.3 

0.0

2.4 

16.7 

0% 20% 40% 60%

０人

１人

２人

３人

４人

５人以上

不明・無回答

全体（n=544）
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問 20 問 18 でお答えいただいたご家族のうち、働いている方は何人いますか。(数量)  

※生計が同じ家族の場合、単身赴任や長期出稼ぎの方等を含みます。 

「２人」が 59.9％と最も高く、次いで「１人」が 19.5％、「３人」が 9.0％となっています。 

経済状況別にみると、〔一般層〕では「２人」、〔貧困層〕では「１人」が最も高くなっています。 

地域別にみると、すべての地域で「２人」が最も高くなっています。 

 

 

  

3.3 

19.5 

59.9 

9.0 

4.6 

0.4 

3.3 

0% 20% 40% 60% 80%

０人

１人

２人

３人

４人

５人以上

不明・無回答

全体（n=544）

ｎ ０
人

１
人

２
人

３
人

４
人

５
人
以
上

不
明
・
無
回
答

544      3.3     19.5   59.9      9.0      4.6      0.4      3.3

 一般層 470      2.8     16.2   64.7      9.1      4.3      0.4      2.6

 貧困層 61      8.2   45.9     31.1      8.2      4.9 -      1.6

 古川地域 339      3.8     22.4   61.4      5.9      2.9      0.3      3.2

 松山地域 35 -     17.1   57.1     14.3      5.7 -      5.7

 三本木地域 42      2.4     14.3   57.1     16.7      7.1 -      2.4

 鹿島台地域 20 -     20.0   70.0 -     10.0 - -

 岩出山地域 26      3.8     11.5   53.8     11.5     19.2 - -

 鳴子温泉地域 24      8.3     12.5   62.5     16.7 - - -

 田尻地域 58      1.7     13.8   53.4     17.2      5.2      1.7      6.9

地
域
別

経
済

状
況

別

％

 全体
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問 21 あなたの世帯全員の１年間（令和５年１月１日～12 月 31 日の期間)の収入から世帯全員分

の税金・社会保険料等を除いた手取り収入の総額について、おおよその金額を教えてくださ

い。（１つ選択） 

「500～600 万円未満」が 13.6％と最も高く、次いで「600～700 万円未満」が 12.5％、「450～500 万

円未満」が 11.0％となっています。 

 

  

1.1 

2.6 

2.8 

4.8 

2.6 

5.3 

8.5 

7.2 

6.8 

11.0 

13.6 

12.5 

8.6 

6.6 

3.7 

2.4 

0.0

0% 5% 10% 15% 20%

50万円未満

50～100万円未満

100～150万円未満

150～200万円未満

200～250万円未満

250～300万円未満

300～350万円未満

350～400万円未満

400～450万円未満

450～500万円未満

500～600万円未満

600～700万円未満

700～800万円未満

800～900万円未満

900～1,000万円未満

1,000万円以上

不明・無回答

全体（n=544）
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経済状況別にみると、〔一般層〕では「500～600 万円未満」、〔貧困層〕では「150～200 万円未満」が

最も高くなっています。 

地域別にみると、〔松山地域〕では「600～700 万円未満」、〔鹿島台地域〕では「450～500 万円未満」、

〔鳴子温泉地域〕では「250～300万円未満」、〔田尻地域〕では「450～500 万円未満」、その他の地域で

は「500～600 万円未満」が最も高くなっています。 

  

ｎ ５
０
万
円
未
満

５
０
～

１
０
０
万
円
未

満 １
０
０
～

１
５
０
万
円

未
満

１
５
０
～

２
０
０
万
円

未
満

２
０
０
～

２
５
０
万
円

未
満

２
５
０
～

３
０
０
万
円

未
満

３
０
０
～

３
５
０
万
円

未
満

３
５
０
～

４
０
０
万
円

未
満

４
０
０
～

４
５
０
万
円

未
満

544      1.1      2.6      2.8      4.8      2.6      5.3      8.5      7.2      6.8

 一般層 470 - -      0.2      1.1      1.3      5.3      9.4      8.3      7.7

 貧困層 61      6.6     23.0     19.7   29.5     13.1      6.6      1.6 - -

 古川地域 339      1.2      1.2      2.1      4.7      2.7      5.0      8.8      6.8      7.1

 松山地域 35 -      5.7      2.9      2.9      2.9      5.7      8.6     11.4      2.9

 三本木地域 42 -      4.8      4.8      2.4      4.8      4.8     14.3      4.8      2.4

 鹿島台地域 20 - - -      5.0 - -     10.0     10.0      5.0

 岩出山地域 26      3.8     11.5      7.7      3.8 -      7.7      3.8     11.5      3.8

 鳴子温泉地域 24 -      4.2      4.2      8.3 -   20.8      8.3      8.3 -

 田尻地域 58      1.7      3.4      3.4      6.9      3.4      1.7      3.4      5.2   15.5

ｎ ４
５
０
～

５
０
０
万
円

未
満

５
０
０
～

６
０
０
万
円

未
満

６
０
０
～

７
０
０
万
円

未
満

７
０
０
～

８
０
０
万
円

未
満

８
０
０
～

９
０
０
万
円

未
満

９
０
０
～

１

、
０
０
０

万
円
未
満

１

、
０
０
０
万
円
以
上

不
明
・
無
回
答

544     11.0   13.6     12.5      8.6      6.6      3.7      2.4 -

 一般層 470     12.3   15.5     14.3     10.0      7.7      4.3      2.8 -

 貧困層 61 - - - - - - - -

 古川地域 339     11.2   13.6     12.7      8.6      7.4      4.4      2.7 -

 松山地域 35     11.4      5.7   20.0     11.4      2.9      5.7 - -

 三本木地域 42     14.3   19.0      9.5      4.8      7.1 -      2.4 -

 鹿島台地域 20   20.0     10.0     15.0      5.0     15.0 -      5.0 -

 岩出山地域 26      3.8   26.9 -     11.5 - -      3.8 -

 鳴子温泉地域 24      8.3      4.2     16.7      8.3 -      8.3 - -

 田尻地域 58      8.6     13.8     12.1     10.3      6.9      1.7      1.7 -

％

 全体

経

済

状

況
別

地
域
別

％

 全体

経

済

状

況
別

地
域
別
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問 22 次の支援制度等を利用したことがありますか。利用したことがない場合は、その理由に最も

近いものはどれですか。（次のア～クについて、それぞれあてはまるもの１つ選択） 

ア 児童扶養手当 

「利用したことがある」が 49.3％と最も高く、次いで「利用したいと思ったことがなかった（そもそ

も制度等の対象外であった）」が 33.1％、「制度等についてまったく知らなかった」が 7.2％となってい

ます。 

経済状況別にみると、〔一般層〕〔貧困層〕ともに「利用したことがある」が最も高くなっています。 

地域別にみると、〔松山地域〕では「利用したいと思ったことがなかった（そもそも制度等の対象外で

あった）」、その他の地域では「利用したことがある」が最も高くなっています。 

 

 

  

49.3 

33.1 

5.9 

0.6 

4.0 

7.2 

0.0

0% 20% 40% 60%

利用したことがある

利用したいと思ったことがなかった

（そもそも制度等の対象外であった）

利用したかったが、条件を満たしていなかった

利用したかったが、制度等が使いづらかった

利用の仕方がわからなかった

制度等についてまったく知らなかった

不明・無回答

全体（n=544）

利
用
し
た
こ
と
が
な
い

利
用
し
た
い
と
思

っ
た
こ
と

が
な
か

っ
た

（
そ
も
そ
も
制

度
等
の
対
象
外
で
あ

っ
た

）

利
用
し
た
か

っ
た
が

、
条
件

を
満
た
し
て
い
な
か

っ
た

利
用
し
た
か

っ
た
が

、
制
度

等
が
使
い
づ
ら
か

っ
た

利
用
の
仕
方
が
わ
か
ら
な

か

っ
た

制
度
等
に
つ
い
て
ま

っ
た
く

知
ら
な
か

っ
た

544   49.3     33.1      5.9      0.6      4.0      7.2 -

 一般層 470   47.2     35.3      6.0      0.6      3.2      7.7 -

 貧困層 61   67.2     16.4      6.6 -      6.6      3.3 -

 古川地域 339   50.7     31.0      5.9      0.6      4.4      7.4 -

 松山地域 35     40.0   54.3 - -      2.9      2.9 -

 三本木地域 42   45.2     33.3     14.3 - -      7.1 -

 鹿島台地域 20   60.0     20.0 - - -     20.0 -

 岩出山地域 26   50.0     30.8     11.5 -      3.8      3.8 -

 鳴子温泉地域 24   50.0     37.5      4.2 - -      8.3 -

 田尻地域 58   44.8     36.2      3.4      1.7      8.6      5.2 -

利
用
し
た
こ
と
が
あ
る

利用したことがない 不
明
・
無
回
答

ｎ

％

 全体

経
済

状
況

別

地
域
別
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イ 就学援助 

「利用したいと思ったことがなかった（そもそも制度等の対象外であった）」が 55.7％と最も高く、

次いで「利用したかったが、条件を満たしていなかった」が 13.4％、「制度等についてまったく知らな

かった」が 12.1％となっています。 

経済状況別にみると、〔一般層〕では「利用したいと思ったことがなかった（そもそも制度等の対象外

であった）」、〔貧困層〕では「利用したことがある」が最も高くなっています。 

地域別にみると、すべての地域で「利用したいと思ったことがなかった（そもそも制度等の対象外で

あった）」が最も高くなっています。 

 

  

9.4 

55.7 

13.4 

2.9 

6.4 

12.1 

0.0

0% 20% 40% 60%

利用したことがある

利用したいと思ったことがなかった

（そもそも制度等の対象外であった）

利用したかったが、条件を満たしていなかった

利用したかったが、制度等が使いづらかった

利用の仕方がわからなかった

制度等についてまったく知らなかった

不明・無回答

全体（n=544）

利
用
し
た
こ
と
が
な
い

利
用
し
た
い
と
思

っ
た
こ
と

が
な
か

っ
た

（
そ
も
そ
も
制

度
等
の
対
象
外
で
あ

っ
た

）

利
用
し
た
か

っ
た
が

、
条
件

を
満
た
し
て
い
な
か

っ
た

利
用
し
た
か

っ
た
が

、
制
度

等
が
使
い
づ
ら
か

っ
た

利
用
の
仕
方
が
わ
か
ら
な

か

っ
た

制
度
等
に
つ
い
て
ま

っ
た
く

知
ら
な
か

っ
た

544      9.4   55.7     13.4      2.9      6.4     12.1 -

 一般層 470      6.0   60.2     12.6      3.0      5.3     13.0 -

 貧困層 61   36.1     26.2     19.7      3.3      9.8      4.9 -

 古川地域 339      9.1   55.2     13.3      3.5      6.2     12.7 -

 松山地域 35     11.4   60.0     11.4      2.9      2.9     11.4 -

 三本木地域 42      7.1   61.9     16.7 -      4.8      9.5 -

 鹿島台地域 20      5.0   55.0     15.0 - -     25.0 -

 岩出山地域 26      7.7   50.0     15.4      3.8      3.8     19.2 -

 鳴子温泉地域 24     25.0   50.0      8.3 -      4.2     12.5 -

 田尻地域 58      6.9   56.9     13.8      3.4     15.5      3.4 -

 全体

経
済

状
況

別

地
域
別

％

ｎ 利
用
し
た
こ
と
が
あ
る

利用したことがない 不
明
・
無
回
答
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ウ 被災就学援助 

「利用したいと思ったことがなかった（そもそも制度等の対象外であった）」が 65.3％と最も高く、

次いで「制度等についてまったく知らなかった」が 19.9％、「利用したかったが、条件を満たしていな

かった」が 6.6％となっています。 

経済状況別にみると、〔一般層〕〔貧困層〕ともに「利用したいと思ったことがなかった（そもそも制

度等の対象外であった）」が最も高くなっています。 

地域別にみると、すべての地域で「利用したいと思ったことがなかった（そもそも制度等の対象外で

あった）」が最も高くなっています。 

 

  

0.6 

65.3 

6.6 

2.6 

5.1 

19.9 

0.0

0% 20% 40% 60% 80%

利用したことがある

利用したいと思ったことがなかった

（そもそも制度等の対象外であった）

利用したかったが、条件を満たしていなかった

利用したかったが、制度等が使いづらかった

利用の仕方がわからなかった

制度等についてまったく知らなかった

不明・無回答

全体（n=544）

利
用
し
た
こ
と
が
な
い

利
用
し
た
い
と
思

っ
た
こ
と

が
な
か

っ
た

（
そ
も
そ
も
制

度
等
の
対
象
外
で
あ

っ
た

）

利
用
し
た
か

っ
た
が

、
条
件

を
満
た
し
て
い
な
か

っ
た

利
用
し
た
か

っ
た
が

、
制
度

等
が
使
い
づ
ら
か

っ
た

利
用
の
仕
方
が
わ
か
ら
な

か

っ
た

制
度
等
に
つ
い
て
ま

っ
た
く

知
ら
な
か

っ
た

544      0.6   65.3      6.6      2.6      5.1     19.9 -

 一般層 470      0.4   67.9      6.4      2.3      4.3     18.7 -

 貧困層 61      1.6   52.5      6.6      4.9      6.6     27.9 -

 古川地域 339      0.6   67.3      5.3      2.9      5.0     18.9 -

 松山地域 35 -   65.7      8.6 -      5.7     20.0 -

 三本木地域 42      2.4   61.9      4.8      2.4      4.8     23.8 -

 鹿島台地域 20 -   60.0     15.0 - -     25.0 -

 岩出山地域 26 -   65.4     11.5 - -     23.1 -

 鳴子温泉地域 24 -   58.3      8.3 - -     33.3 -

 田尻地域 58 -   60.3      8.6      5.2     12.1     13.8 -

 全体

経
済

状
況

別

地
域
別

％

ｎ 利
用
し
た
こ
と
が
あ
る

利用したことがない 不
明
・
無
回
答
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エ 生活保護 

「利用したいと思ったことがなかった（そもそも制度等の対象外であった）」が 70.6％と最も高く、

次いで「制度等についてまったく知らなかった」が 13.1％、「利用の仕方がわからなかった」が 6.4％と

なっています。 

経済状況別にみると、〔一般層〕〔貧困層〕ともに「利用したいと思ったことがなかった（そもそも制

度等の対象外であった）」が最も高くなっています。 

地域別にみると、すべての地域で「利用したいと思ったことがなかった（そもそも制度等の対象外で

あった）」が最も高くなっています。 

 

  

1.7 

70.6 

5.9 

2.4 

6.4 

13.1 

0.0

0% 20% 40% 60% 80%

利用したことがある

利用したいと思ったことがなかった

（そもそも制度等の対象外であった）

利用したかったが、条件を満たしていなかった

利用したかったが、制度等が使いづらかった

利用の仕方がわからなかった

制度等についてまったく知らなかった

不明・無回答

全体（n=544）

利
用
し
た
こ
と
が
な
い

利
用
し
た
い
と
思

っ
た
こ
と

が
な
か

っ
た

（
そ
も
そ
も
制

度
等
の
対
象
外
で
あ

っ
た

）

利
用
し
た
か

っ
た
が

、
条
件

を
満
た
し
て
い
な
か

っ
た

利
用
し
た
か

っ
た
が

、
制
度

等
が
使
い
づ
ら
か

っ
た

利
用
の
仕
方
が
わ
か
ら
な

か

っ
た

制
度
等
に
つ
い
て
ま

っ
た
く

知
ら
な
か

っ
た

544      1.7   70.6      5.9      2.4      6.4     13.1 -

 一般層 470      1.1   73.0      5.1      2.3      5.7     12.8 -

 貧困層 61      6.6   59.0      9.8      3.3      4.9     16.4 -

 古川地域 339      1.5   71.4      4.7      2.7      6.5     13.3 -

 松山地域 35 -   85.7      2.9 -      5.7      5.7 -

 三本木地域 42      2.4   64.3      9.5      4.8      4.8     14.3 -

 鹿島台地域 20 -   60.0     15.0 - -     25.0 -

 岩出山地域 26      3.8   69.2     11.5 - -     15.4 -

 鳴子温泉地域 24      8.3   58.3      4.2 -      8.3     20.8 -

 田尻地域 58 -   70.7      6.9      3.4     12.1      6.9 -

 全体

経
済

状
況

別

地
域
別

％

ｎ 利
用
し
た
こ
と
が
あ
る

利用したことがない 不
明
・
無
回
答
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オ 高校生等奨学給付金 

「利用したいと思ったことがなかった（そもそも制度等の対象外であった）」が 56.4％と最も高く、

次いで「制度等についてまったく知らなかった」が 17.8％、「利用の仕方がわからなかった」が 8.3％と

なっています。 

経済状況別にみると、〔一般層〕〔貧困層〕ともに「利用したいと思ったことがなかった（そもそも制

度等の対象外であった）」が最も高くなっています。 

地域別にみると、すべての地域で「利用したいと思ったことがなかった（そもそも制度等の対象外で

あった）」が最も高くなっています。 

 

  

7.7 

56.4 

6.8 

2.9 

8.3 

17.8 

0.0

0% 20% 40% 60%

利用したことがある

利用したいと思ったことがなかった

（そもそも制度等の対象外であった）

利用したかったが、条件を満たしていなかった

利用したかったが、制度等が使いづらかった

利用の仕方がわからなかった

制度等についてまったく知らなかった

不明・無回答

全体（n=544）

利
用
し
た
こ
と
が
な
い

利
用
し
た
い
と
思

っ
た
こ
と

が
な
か

っ
た

（
そ
も
そ
も
制

度
等
の
対
象
外
で
あ

っ
た

）

利
用
し
た
か

っ
た
が

、
条
件

を
満
た
し
て
い
な
か

っ
た

利
用
し
た
か

っ
た
が

、
制
度

等
が
使
い
づ
ら
か

っ
た

利
用
の
仕
方
が
わ
か
ら
な

か

っ
た

制
度
等
に
つ
い
て
ま

っ
た
く

知
ら
な
か

っ
た

544      7.7   56.4      6.8      2.9      8.3     17.8 -

 一般層 470      7.0   58.7      7.2      2.8      6.8     17.4 -

 貧困層 61     11.5   44.3      4.9      4.9     14.8     19.7 -

 古川地域 339      6.8   58.4      5.0      3.2      8.3     18.3 -

 松山地域 35     14.3   51.4     11.4 -      8.6     14.3 -

 三本木地域 42      9.5   54.8     14.3      2.4      7.1     11.9 -

 鹿島台地域 20 -   50.0     20.0 - -     30.0 -

 岩出山地域 26      3.8   53.8      7.7      3.8     11.5     19.2 -

 鳴子温泉地域 24     12.5   45.8      4.2      4.2      4.2     29.2 -

 田尻地域 58     10.3   56.9      5.2      3.4     12.1     12.1 -

 全体

経
済

状
況

別

地
域
別

％

ｎ 利
用
し
た
こ
と
が
あ
る

利用したことがない 不
明
・
無
回
答
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カ 母子父子寡婦福祉資金貸付金 

「利用したいと思ったことがなかった（そもそも制度等の対象外であった）」が 62.5％と最も高く、

次いで「制度等についてまったく知らなかった」が 23.3％、「利用の仕方がわからなかった」が 6.3％と

なっています。 

経済状況別にみると、〔一般層〕〔貧困層〕ともに「利用したいと思ったことがなかった（そもそも制

度等の対象外であった）」が最も高くなっています。 

地域別にみると、すべての地域で「利用したいと思ったことがなかった（そもそも制度等の対象外で

あった）」が最も高くなっています。 

 

  

0.7 

62.5 

4.6 

2.6 

6.3 

23.3 

0.0

0% 20% 40% 60% 80%

利用したことがある

利用したいと思ったことがなかった

（そもそも制度等の対象外であった）

利用したかったが、条件を満たしていなかった

利用したかったが、制度等が使いづらかった

利用の仕方がわからなかった

制度等についてまったく知らなかった

不明・無回答

全体（n=544）

利
用
し
た
こ
と
が
な
い

利
用
し
た
い
と
思

っ
た
こ
と

が
な
か

っ
た

（
そ
も
そ
も
制

度
等
の
対
象
外
で
あ

っ
た

）

利
用
し
た
か

っ
た
が

、
条
件

を
満
た
し
て
い
な
か

っ
た

利
用
し
た
か

っ
た
が

、
制
度

等
が
使
い
づ
ら
か

っ
た

利
用
の
仕
方
が
わ
か
ら
な

か

っ
た

制
度
等
に
つ
い
て
ま

っ
た
く

知
ら
な
か

っ
た

544      0.7   62.5      4.6      2.6      6.3     23.3 -

 一般層 470      0.6   65.5      4.5      2.3      5.5     21.5 -

 貧困層 61 -   45.9      4.9      4.9      8.2     36.1 -

 古川地域 339      0.3   62.5      2.7      3.2      7.1     24.2 -

 松山地域 35 -   71.4      2.9 -      2.9     22.9 -

 三本木地域 42      2.4   59.5      9.5 -      2.4     26.2 -

 鹿島台地域 20 -   50.0     15.0 -      5.0     30.0 -

 岩出山地域 26      3.8   69.2     11.5 - -     15.4 -

 鳴子温泉地域 24 -   54.2      4.2      4.2      8.3     29.2 -

 田尻地域 58      1.7   63.8      6.9      3.4      8.6     15.5 -

 全体

経
済

状
況

別

地
域
別

％

ｎ 利
用
し
た
こ
と
が
あ
る

利用したことがない 不
明
・
無
回
答
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キ 生活福祉資金貸付金 

「利用したいと思ったことがなかった（そもそも制度等の対象外であった）」が 59.7％と最も高く、

次いで「制度等についてまったく知らなかった」が 26.1％、「利用の仕方がわからなかった」が 6.3％と

なっています。 

経済状況別にみると、〔一般層〕〔貧困層〕ともに「利用したいと思ったことがなかった（そもそも制

度等の対象外であった）」が最も高くなっています。 

地域別にみると、すべての地域で「利用したいと思ったことがなかった（そもそも制度等の対象外で

あった）」が最も高くなっています。 

 

  

0.9 

59.7 

3.7 

3.3 

6.3 

26.1 

0.0

0% 20% 40% 60% 80%

利用したことがある

利用したいと思ったことがなかった

（そもそも制度等の対象外であった）

利用したかったが、条件を満たしていなかった

利用したかったが、制度等が使いづらかった

利用の仕方がわからなかった

制度等についてまったく知らなかった

不明・無回答

全体（n=544）

利
用
し
た
こ
と
が
な
い

利
用
し
た
い
と
思

っ
た
こ
と

が
な
か

っ
た

（
そ
も
そ
も
制

度
等
の
対
象
外
で
あ

っ
た

）

利
用
し
た
か

っ
た
が

、
条
件

を
満
た
し
て
い
な
か

っ
た

利
用
し
た
か

っ
た
が

、
制
度

等
が
使
い
づ
ら
か

っ
た

利
用
の
仕
方
が
わ
か
ら
な

か

っ
た

制
度
等
に
つ
い
て
ま

っ
た
く

知
ら
な
か

っ
た

544      0.9   59.7      3.7      3.3      6.3     26.1 -

 一般層 470      0.9   63.2      3.6      2.6      5.1     24.7 -

 貧困層 61      1.6   39.3      3.3      8.2     11.5     36.1 -

 古川地域 339      0.6   59.6      2.1      3.2      6.8     27.7 -

 松山地域 35      2.9   71.4      2.9 -      2.9     20.0 -

 三本木地域 42      2.4   57.1      4.8      4.8      4.8     26.2 -

 鹿島台地域 20 -   45.0     15.0      5.0 -     35.0 -

 岩出山地域 26      3.8   61.5     11.5 - -     23.1 -

 鳴子温泉地域 24 -   54.2      4.2      4.2      8.3     29.2 -

 田尻地域 58 -   62.1      5.2      5.2     10.3     17.2 -

 全体

経
済

状
況

別

地
域
別

％

ｎ 利
用
し
た
こ
と
が
あ
る

利用したことがない 不
明
・
無
回
答
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ク 生活困窮者自立支援制度 

「利用したいと思ったことがなかった（そもそも制度等の対象外であった）」が 62.7％と最も高く、

次いで「制度等についてまったく知らなかった」が 23.2％、「利用の仕方がわからなかった」が 5.9％と

なっています。 

経済状況別にみると、〔一般層〕〔貧困層〕ともに「利用したいと思ったことがなかった（そもそも制

度等の対象外であった）」が最も高くなっています。 

地域別にみると、すべての地域で「利用したいと思ったことがなかった（そもそも制度等の対象外で

あった）」が最も高くなっています。 

 

  

0.6 

62.7 

4.4 

3.3 

5.9 

23.2 

0.0

0% 20% 40% 60% 80%

利用したことがある

利用したいと思ったことがなかった

（そもそも制度等の対象外であった）

利用したかったが、条件を満たしていなかった

利用したかったが、制度等が使いづらかった

利用の仕方がわからなかった

制度等についてまったく知らなかった

不明・無回答

全体（n=544）

利
用
し
た
こ
と
が
な
い

利
用
し
た
い
と
思

っ
た
こ
と

が
な
か

っ
た

（
そ
も
そ
も
制

度
等
の
対
象
外
で
あ

っ
た

）

利
用
し
た
か

っ
た
が

、
条
件

を
満
た
し
て
い
な
か

っ
た

利
用
し
た
か

っ
た
が

、
制
度

等
が
使
い
づ
ら
か

っ
た

利
用
の
仕
方
が
わ
か
ら
な

か

っ
た

制
度
等
に
つ
い
て
ま

っ
た
く

知
ら
な
か

っ
た

544      0.6   62.7      4.4      3.3      5.9     23.2 -

 一般層 470      0.4   65.5      4.5      2.8      5.1     21.7 -

 貧困層 61      1.6   47.5      3.3      6.6      8.2     32.8 -

 古川地域 339      0.6   62.8      2.7      3.8      6.5     23.6 -

 松山地域 35 -   71.4      2.9 -      2.9     22.9 -

 三本木地域 42      2.4   59.5      4.8      2.4      4.8     26.2 -

 鹿島台地域 20 -   50.0     15.0 - -     35.0 -

 岩出山地域 26 -   69.2     11.5 - -     19.2 -

 鳴子温泉地域 24 -   54.2      4.2      4.2      8.3     29.2 -

 田尻地域 58 -   63.8      8.6      5.2      8.6     13.8 -

 全体

経
済

状
況

別

地
域
別

％

ｎ 利
用
し
た
こ
と
が
あ
る

利用したことがない 不
明
・
無
回
答



113 

問 23 次の相談支援等を利用したことがありますか。利用したことがない場合は、その理由に最も

近いものはどれですか。（次のア～エについて、それぞれあてはまるもの１つ選択） 

〔ア 子育て支援センター（わくわくランド含む）〕では「利用したことがある」、その他の項目では

「利用したいと思ったことがなかった」が最も高くなっています。 

 
  

50.7 

16.2 

3.3 

2.6 

3.5 

5.5 

6.8 

6.8 

4.2 

6.1 

12.1 

8.8 

41.5 

72.2 

77.8 

81.8 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ア 子育て支援センター

（わくわくランド含む）

イ スクールカウンセラー

ウ スクールソーシャルワーカー

エ 民生委員・児童委員

全体（n=544）

利用したことがある

相談窓口や利用の仕方がわからなかった

相談支援等について、知らなかった

利用したいと思ったことがなかった

不明・無回答

利用した

ことが

ない
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ア 子育て支援センター（わくわくランド含む） 

「利用したことがある」が 50.7％と最も高く、次いで「利用したいと思ったことがなかった」が 41.5％、

「相談支援等について、知らなかった」が 4.2％となっています。 

経済状況別にみると、〔一般層〕〔貧困層〕ともに「利用したことがある」が最も高くなっています。 

地域別にみると、〔岩出山地域〕〔鳴子温泉地域〕では「利用したいと思ったことがなかった」、その他

の地域では「利用したことがある」が最も高くなっています。 

 

 

  

50.7 3.5 4.2 41.5 0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=544）

利用したことがある

相談窓口や利用の仕方がわからなかった

相談支援等について、知らなかった

利用したいと思ったことがなかった

不明・無回答

利用したことが

ない

相
談
窓
口
や
利
用
の
仕
方
が

わ
か
ら
な
か

っ
た

相
談
支
援
等
に
つ
い
て

、
知

ら
な
か

っ
た

利
用
し
た
い
と
思

っ
た
こ
と

が
な
か

っ
た

544   50.7      3.5      4.2     41.5 -

 一般層 470   51.1      3.0      3.8     42.1 -

 貧困層 61   52.5      8.2      3.3     36.1 -

 古川地域 339   49.6      3.2      4.7     42.5 -

 松山地域 35   57.1      2.9      5.7     34.3 -

 三本木地域 42   61.9      4.8      2.4     31.0 -

 鹿島台地域 20   60.0 -      5.0     35.0 -

 岩出山地域 26     42.3 -      7.7   50.0 -

 鳴子温泉地域 24     37.5     12.5 -   50.0 -

 田尻地域 58   51.7      3.4      1.7     43.1 -

不
明
・
無
回
答

利用したことがない

 全体

経
済

状
況

別

地
域
別

％

ｎ 利
用
し
た
こ
と
が
あ
る
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イ スクールカウンセラー 

「利用したいと思ったことがなかった」が 72.2％と最も高く、次いで「利用したことがある」が 16.2％、

「相談支援等について、知らなかった」が 6.1％となっています。 

経済状況別にみると、〔一般層〕〔貧困層〕ともに「利用したいと思ったことがなかった」が最も高く

なっています。 

地域別にみると、すべての地域で「利用したいと思ったことがなかった」が最も高くなっています。

また、〔鳴子温泉地域〕では、同率で「利用したことがある」が高くなっています。 

 

  

16.2 5.5 6.1 72.2 0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=544）

利用したことがある

相談窓口や利用の仕方がわからなかった

相談支援等について、知らなかった

利用したいと思ったことがなかった

不明・無回答

利用したことが

ない

相
談
窓
口
や
利
用
の
仕
方
が

わ
か
ら
な
か

っ
た

相
談
支
援
等
に
つ
い
て

、
知

ら
な
か

っ
た

利
用
し
た
い
と
思

っ
た
こ
と

が
な
か

っ
た

544     16.2      5.5      6.1   72.2 -

 一般層 470     16.0      5.1      5.7   73.2 -

 貧困層 61     19.7      8.2      4.9   67.2 -

 古川地域 339     15.3      4.7      6.5   73.5 -

 松山地域 35     25.7     11.4      2.9   60.0 -

 三本木地域 42     11.9      4.8      9.5   73.8 -

 鹿島台地域 20      5.0     10.0      5.0   80.0 -

 岩出山地域 26 -      3.8      7.7   88.5 -

 鳴子温泉地域 24   41.7     12.5      4.2   41.7 -

 田尻地域 58     19.0      3.4      3.4   74.1 -

 全体

経
済

状
況

別

地
域
別

％

ｎ 利
用
し
た
こ
と
が
あ
る

利用したことがない 不
明
・
無
回
答
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ウ スクールソーシャルワーカー 

「利用したいと思ったことがなかった」が 77.8％と最も高く、次いで「相談支援等について、知らな

かった」が 12.1％、「相談窓口や利用の仕方がわからなかった」が 6.8％となっています。 

経済状況別にみると、〔一般層〕〔貧困層〕ともに「利用したいと思ったことがなかった」が最も高く

なっています。 

地域別にみると、すべての地域で「利用したいと思ったことがなかった」が最も高くなっています。 

 

  

3.3 6.8 12.1 77.8 0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=544）

利用したことがある

相談窓口や利用の仕方がわからなかった

相談支援等について、知らなかった

利用したいと思ったことがなかった

不明・無回答

利用したことが

ない

相
談
窓
口
や
利
用
の
仕
方
が

わ
か
ら
な
か

っ
た

相
談
支
援
等
に
つ
い
て

、
知

ら
な
か

っ
た

利
用
し
た
い
と
思

っ
た
こ
と

が
な
か

っ
た

544      3.3      6.8     12.1   77.8 -

 一般層 470      3.2      6.6     11.7   78.5 -

 貧困層 61      4.9      8.2     11.5   75.4 -

 古川地域 339      2.4      6.8     12.4   78.5 -

 松山地域 35     11.4      8.6     11.4   68.6 -

 三本木地域 42      7.1      7.1     11.9   73.8 -

 鹿島台地域 20 -      5.0     10.0   85.0 -

 岩出山地域 26 - -     15.4   84.6 -

 鳴子温泉地域 24 -     25.0     12.5   62.5 -

 田尻地域 58      5.2      1.7     10.3   82.8 -

 全体

経
済

状
況

別

地
域
別

％

ｎ 利
用
し
た
こ
と
が
あ
る

利用したことがない 不
明
・
無
回
答
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エ 民生委員・児童委員 

「利用したいと思ったことがなかった」が 81.8％と最も高く、次いで「相談支援等について、知らな

かった」が 8.8％、「相談窓口や利用の仕方がわからなかった」が 6.8％となっています。 

経済状況別にみると、〔一般層〕〔貧困層〕ともに「利用したいと思ったことがなかった」が最も高く

なっています。 

地域別にみると、すべての地域で「利用したいと思ったことがなかった」が最も高くなっています。 

 

  

2.6 6.8 8.8 81.8 0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=544）

利用したことがある

相談窓口や利用の仕方がわからなかった

相談支援等について、知らなかった

利用したいと思ったことがなかった

不明・無回答

利用したことが

ない

相
談
窓
口
や
利
用
の
仕
方
が

わ
か
ら
な
か

っ
た

相
談
支
援
等
に
つ
い
て

、
知

ら
な
か

っ
た

利
用
し
た
い
と
思

っ
た
こ
と

が
な
か

っ
た

544      2.6      6.8      8.8   81.8 -

 一般層 470      2.6      6.2      8.3   83.0 -

 貧困層 61      3.3     11.5      8.2   77.0 -

 古川地域 339      3.2      6.2      8.8   81.7 -

 松山地域 35      2.9      8.6      8.6   80.0 -

 三本木地域 42      2.4      4.8      9.5   83.3 -

 鹿島台地域 20 - -     15.0   85.0 -

 岩出山地域 26 - -     15.4   84.6 -

 鳴子温泉地域 24 -     29.2      4.2   66.7 -

 田尻地域 58      1.7      6.9      5.2   86.2 -

 全体

経
済

状
況

別

地
域
別

％

ｎ 利
用
し
た
こ
と
が
あ
る

利用したことがない 不
明
・
無
回
答
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問 24 次の事柄について頼れる（相談できる）人はいますか。 

（次のア～コについて、それぞれあてはまるもの１つ選択） 

ア 看病や介護、子どもの世話 

「家族・親族」が 87.5％と最も高く、次いで「友人・知人」「頼れる人はいない」が 3.3％となってい

ます。 

経済状況別にみると、〔一般層〕〔貧困層〕ともに「家族・親族」が最も高くなっています。 

地域別にみると、すべての地域で「家族・親族」が最も高くなっています。 

 

 

  

87.5 

3.3 

0.2 

1.1 

1.3 

0.4 

3.3 

2.9 

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

家族・親族

友人・知人

近所の人

職場の人

医療・福祉・教育関係の人（市役所の人も含む）

その他の人

頼れる人はいない

そのことでは人に頼らない

不明・無回答

全体（n=544）

ｎ 家
族
・
親
族

友
人
・
知
人

近
所
の
人

職
場
の
人

医
療
・
福
祉
・
教
育

関
係
の
人

（
市
役
所

の
人
も
含
む

）

そ
の
他
の
人

頼
れ
る
人
は
い
な
い

そ
の
こ
と
で
は
人
に

頼
ら
な
い

不
明
・
無
回
答

544   87.5      3.3      0.2      1.1      1.3      0.4      3.3      2.9 -

 一般層 470   87.2      3.6      0.2      1.3      1.3      0.2      3.2      3.0 -

 貧困層 61   91.8      1.6 - -      1.6 -      3.3      1.6 -

 古川地域 339   86.7      3.5      0.3      1.5      0.9      0.6      2.9      3.5 -

 松山地域 35   91.4 - - - - -      5.7      2.9 -

 三本木地域 42   83.3      7.1 - -      4.8 -      2.4      2.4 -

 鹿島台地域 20   95.0 - - - - - -      5.0 -

 岩出山地域 26   100 .0 - - - - - - - -

 鳴子温泉地域 24   79.2      8.3 - - - -     12.5 - -

 田尻地域 58   87.9      1.7 -      1.7      3.4 -      3.4      1.7 -

％

 全体

経
済

状
況

別

地
域
別
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イ 健康、介護、育児に関する相談 

「家族・親族」が 75.0％と最も高く、次いで「友人・知人」が 9.6％、「医療・福祉・教育関係の人（市

役所の人も含む）」が 4.2％となっています。 

経済状況別にみると、〔一般層〕〔貧困層〕ともに「家族・親族」が最も高くなっています。 

地域別にみると、すべての地域で「家族・親族」が最も高くなっています。 

 

  

75.0 

9.6 

0.0

3.9 

4.2 

0.7 

3.3 

3.3 

0.0

0% 20% 40% 60% 80%

家族・親族

友人・知人

近所の人

職場の人

医療・福祉・教育関係の人（市役所の人も含む）

その他の人

頼れる人はいない

そのことでは人に頼らない

不明・無回答

全体（n=544）

ｎ 家
族
・
親
族

友
人
・
知
人

近
所
の
人

職
場
の
人

医
療
・
福
祉
・
教
育

関
係
の
人

（
市
役
所

の
人
も
含
む

）

そ
の
他
の
人

頼
れ
る
人
は
い
な
い

そ
の
こ
と
で
は
人
に

頼
ら
な
い

不
明
・
無
回
答

544   75.0      9.6 -      3.9      4.2      0.7      3.3      3.3 -

 一般層 470   75.3      9.6 -      3.8      4.0      0.6      3.4      3.2 -

 貧困層 61   72.1      9.8 -      4.9      6.6 -      1.6      4.9 -

 古川地域 339   74.0     10.3 -      4.4      3.2      1.2      3.2      3.5 -

 松山地域 35   74.3     11.4 - -      8.6 - -      5.7 -

 三本木地域 42   78.6      7.1 - -      7.1 -      4.8      2.4 -

 鹿島台地域 20   85.0     15.0 - - - - - - -

 岩出山地域 26   76.9      3.8 -      7.7      7.7 - -      3.8 -

 鳴子温泉地域 24   75.0      4.2 -      4.2      8.3 -      8.3 - -

 田尻地域 58   74.1      8.6 -      5.2      3.4 -      5.2      3.4 -

地
域
別

経
済

状
況

別

％

 全体
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ウ 家庭内でのトラブルに関する相談 

「家族・親族」が 51.8％と最も高く、次いで「友人・知人」が 24.3％、「そのことでは人に頼らない」

が 9.6％となっています。 

経済状況別にみると、〔一般層〕〔貧困層〕ともに「家族・親族」が最も高くなっています。 

地域別にみると、すべての地域で「家族・親族」が最も高くなっています。 

 

  

51.8 

24.3 

0.0

5.1 

1.7 

1.3 

6.3 

9.6 

0.0

0% 20% 40% 60%

家族・親族

友人・知人

近所の人

職場の人

医療・福祉・教育関係の人（市役所の人も含む）

その他の人

頼れる人はいない

そのことでは人に頼らない

不明・無回答

全体（n=544）

ｎ 家
族
・
親
族

友
人
・
知
人

近
所
の
人

職
場
の
人

医
療
・
福
祉
・
教
育

関
係
の
人

（
市
役
所

の
人
も
含
む

）

そ
の
他
の
人

頼
れ
る
人
は
い
な
い

そ
の
こ
と
で
は
人
に

頼
ら
な
い

不
明
・
無
回
答

544   51.8     24.3 -      5.1      1.7      1.3      6.3      9.6 -

 一般層 470   51.7     24.7 -      4.9      1.9      1.1      6.2      9.6 -

 貧困層 61   52.5     23.0 -      6.6 -      1.6      4.9     11.5 -

 古川地域 339   54.0     23.3 -      5.0      1.2      1.8      5.9      8.8 -

 松山地域 35   51.4     28.6 -      2.9 - -      8.6      8.6 -

 三本木地域 42   40.5     26.2 -     11.9      2.4 -      4.8     14.3 -

 鹿島台地域 20   65.0     25.0 - - - -      5.0      5.0 -

 岩出山地域 26    57 .7     19.2 - -      3.8      3.8 -     15.4 -

 鳴子温泉地域 24   37.5     25.0 - -      4.2 -     16.7     16.7 -

 田尻地域 58   46.6     27.6 -      8.6      3.4 -      6.9      6.9 -

地
域
別

経
済

状
況

別

％

 全体
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エ 就職、転職など仕事に関する相談 

「家族・親族」が 65.3％と最も高く、次いで「友人・知人」が 11.2％、「そのことでは人に頼らない」

が 8.5％となっています。 

経済状況別にみると、〔一般層〕〔貧困層〕ともに「家族・親族」が最も高くなっています。 

地域別にみると、すべての地域で「家族・親族」が最も高くなっています。 

 

  

65.3 

11.2 

0.0

7.0 

1.5 

1.5 

5.1 

8.5 

0.0

0% 20% 40% 60% 80%

家族・親族

友人・知人

近所の人

職場の人

医療・福祉・教育関係の人（市役所の人も含む）

その他の人

頼れる人はいない

そのことでは人に頼らない

不明・無回答

全体（n=544）

ｎ 家
族
・
親
族

友
人
・
知
人

近
所
の
人

職
場
の
人

医
療
・
福
祉
・
教
育

関
係
の
人

（
市
役
所

の
人
も
含
む

）

そ
の
他
の
人

頼
れ
る
人
は
い
な
い

そ
の
こ
と
で
は
人
に

頼
ら
な
い

不
明
・
無
回
答

544   65.3     11.2 -      7.0      1.5      1.5      5.1      8.5 -

 一般層 470   65.5     11.7 -      7.2      1.1      1.3      4.9      8.3 -

 貧困層 61   63.9      9.8 -      4.9      4.9      1.6      3.3     11.5 -

 古川地域 339   64.6     11.2 -      7.4      1.8      1.8      5.3      8.0 -

 松山地域 35   71.4      8.6 -     11.4 - - -      8.6 -

 三本木地域 42   59.5     14.3 -      7.1      2.4 -      2.4     14.3 -

 鹿島台地域 20   75.0     10.0 - - - -      5.0     10.0 -

 岩出山地域 26   76.9      3.8 -      7.7 -      7.7 -      3.8 -

 鳴子温泉地域 24   62.5      8.3 - - - -     16.7     12.5 -

 田尻地域 58   62.1     15.5 -      6.9      1.7 -      6.9      6.9 -

地
域
別

経
済

状
況

別

％

 全体
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オ 愚痴を聞いてくれる 

「家族・親族」が 54.2％と最も高く、次いで「友人・知人」が 31.3％、「職場の人」が 7.5％となっ

ています。 

経済状況別にみると、〔一般層〕〔貧困層〕ともに「家族・親族」が最も高くなっています。 

地域別にみると、すべての地域で「家族・親族」が最も高くなっています。 

 

  

54.2 

31.3 

0.4 

7.5 

0.2 

0.9 

2.8 

2.8 

0.0

0% 20% 40% 60%

家族・親族

友人・知人

近所の人

職場の人

医療・福祉・教育関係の人（市役所の人も含む）

その他の人

頼れる人はいない

そのことでは人に頼らない

不明・無回答

全体（n=544）

ｎ 家
族
・
親
族

友
人
・
知
人

近
所
の
人

職
場
の
人

医
療
・
福
祉
・
教
育

関
係
の
人

（
市
役
所

の
人
も
含
む

）

そ
の
他
の
人

頼
れ
る
人
は
い
な
い

そ
の
こ
と
で
は
人
に

頼
ら
な
い

不
明
・
無
回
答

544   54.2     31.3      0.4      7.5      0.2      0.9      2.8      2.8 -

 一般層 470   54.9     30.9      0.2      7.2      0.2      0.9      2.8      3.0 -

 貧困層 61   52.5     34.4      1.6      8.2 - -      1.6      1.6 -

 古川地域 339   54.3     31.3      0.6      8.0 -      0.9      2.9      2.1 -

 松山地域 35   57.1     31.4 -      2.9 - - -      8.6 -

 三本木地域 42   47.6     35.7 -      7.1 -      2.4 -      7.1 -

 鹿島台地域 20   55.0     35.0 - - -      5.0      5.0 - -

 岩出山地域 26   61.5     30.8 -      7.7 - - - - -

 鳴子温泉地域 24   50.0     33.3 -      4.2 - -      8.3      4.2 -

 田尻地域 58   55.2     25.9 -     12.1      1.7 -      3.4      1.7 -

地
域
別

経
済

状
況

別

％

 全体
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カ 喜びや悲しみを分かち合う 

「家族・親族」が 77.8％と最も高く、次いで「友人・知人」が 13.6％、「職場の人」が 3.1％となっ

ています。 

経済状況別にみると、〔一般層〕〔貧困層〕ともに「家族・親族」が最も高くなっています。 

地域別にみると、すべての地域で「家族・親族」が最も高くなっています。 

 

  

77.8 

13.6 

0.2 

3.1 

0.4 

0.4 

2.4 

2.2 

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

家族・親族

友人・知人

近所の人

職場の人

医療・福祉・教育関係の人（市役所の人も含む）

その他の人

頼れる人はいない

そのことでは人に頼らない

不明・無回答

全体（n=544）

ｎ 家
族
・
親
族

友
人
・
知
人

近
所
の
人

職
場
の
人

医
療
・
福
祉
・
教
育

関
係
の
人

（
市
役
所

の
人
も
含
む

）

そ
の
他
の
人

頼
れ
る
人
は
い
な
い

そ
の
こ
と
で
は
人
に

頼
ら
な
い

不
明
・
無
回
答

544   77.8     13.6      0.2      3.1      0.4      0.4      2.4      2.2 -

 一般層 470   77.2     14.5 -      3.0      0.4      0.2      2.3      2.3 -

 貧困層 61   80.3      9.8      1.6      4.9 - -      1.6      1.6 -

 古川地域 339   79.4     12.1 -      3.5 -      0.3      2.9      1.8 -

 松山地域 35   80.0     17.1 - - - - -      2.9 -

 三本木地域 42   69.0     19.0 -      4.8 -      2.4 -      4.8 -

 鹿島台地域 20   75.0     15.0 - -      5.0 - -      5.0 -

 岩出山地域 26   84.6     15.4 - - - - - - -

 鳴子温泉地域 24   79.2      8.3      4.2 - - -      4.2      4.2 -

 田尻地域 58   70.7     17.2 -      5.2      1.7 -      3.4      1.7 -

地
域
別

経
済

状
況

別

％

 全体
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キ いざという時の少額のお金の援助 

「家族・親族」が 77.4％と最も高く、次いで「そのことでは人に頼らない」が 12.3％、「頼れる人は

いない」が 7.4％となっています。 

経済状況別にみると、〔一般層〕〔貧困層〕ともに「家族・親族」が最も高くなっています。 

地域別にみると、すべての地域で「家族・親族」が最も高くなっています。 

 

  

77.4 

1.5 

0.2 

0.6 

0.4 

0.4 

7.4 

12.3 

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

家族・親族

友人・知人

近所の人

職場の人

医療・福祉・教育関係の人（市役所の人も含む）

その他の人

頼れる人はいない

そのことでは人に頼らない

不明・無回答

全体（n=544）

ｎ 家
族
・
親
族

友
人
・
知
人

近
所
の
人

職
場
の
人

医
療
・
福
祉
・
教
育

関
係
の
人

（
市
役
所

の
人
も
含
む

）

そ
の
他
の
人

頼
れ
る
人
は
い
な
い

そ
の
こ
と
で
は
人
に

頼
ら
な
い

不
明
・
無
回
答

544   77.4      1.5      0.2      0.6      0.4      0.4      7.4     12.3 -

 一般層 470   77.7      1.3 -      0.6      0.4      0.2      7.0     12.8 -

 貧困層 61   73.8      3.3      1.6 - - -      9.8     11.5 -

 古川地域 339   75.5      1.8      0.3      0.6 -      0.3      6.8     14.7 -

 松山地域 35   74.3 - - -      2.9      2.9     14.3      5.7 -

 三本木地域 42   69.0      2.4 -      2.4 - -      7.1     19.0 -

 鹿島台地域 20   90.0 - - - - -      5.0      5.0 -

 岩出山地域 26   92.3 - - - - -      3.8      3.8 -

 鳴子温泉地域 24   83.3 - - - - -     16.7 - -

 田尻地域 58   82.8      1.7 - -      1.7 -      5.2      8.6 -

地
域
別

経
済

状
況

別

％

 全体
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ク いざという時の高額のお金の援助 

「家族・親族」が 66.0％と最も高く、次いで「そのことでは人に頼らない」が 17.8％、「頼れる人は

いない」が 13.2％となっています。 

経済状況別にみると、〔一般層〕〔貧困層〕ともに「家族・親族」が最も高くなっています。 

地域別にみると、すべての地域で「家族・親族」が最も高くなっています。 

 

  

66.0 

0.9 

0.2 

0.4 

0.9 

0.6 

13.2 

17.8 

0.0

0% 20% 40% 60% 80%

家族・親族

友人・知人

近所の人

職場の人

医療・福祉・教育関係の人（市役所の人も含む）

その他の人

頼れる人はいない

そのことでは人に頼らない

不明・無回答

全体（n=544）

ｎ 家
族
・
親
族

友
人
・
知
人

近
所
の
人

職
場
の
人

医
療
・
福
祉
・
教
育

関
係
の
人

（
市
役
所

の
人
も
含
む

）

そ
の
他
の
人

頼
れ
る
人
は
い
な
い

そ
の
こ
と
で
は
人
に

頼
ら
な
い

不
明
・
無
回
答

544   66.0      0.9      0.2      0.4      0.9      0.6     13.2     17.8 -

 一般層 470   66.4      0.9 -      0.4      0.9      0.2     13.0     18.3 -

 貧困層 61   63.9      1.6      1.6 -      1.6      1.6     14.8     14.8 -

 古川地域 339   65.5      1.2      0.3      0.3      0.6      0.3     12.1     19.8 -

 松山地域 35   51.4 - - - -      2.9     22.9     22.9 -

 三本木地域 42   64.3 - -      2.4 -      2.4      9.5     21.4 -

 鹿島台地域 20   85.0 - - - - -     10.0      5.0 -

 岩出山地域 26   76.9 - - - - -     15.4      7.7 -

 鳴子温泉地域 24   58.3      4.2 - -      4.2 -     25.0      8.3 -

 田尻地域 58   70.7 - - -      3.4 -     12.1     13.8 -

地
域
別

経
済

状
況

別

％

 全体
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ケ 家具の移動、庭の手入れ、雪かきなどの手伝い 

「家族・親族」が 82.5％と最も高く、次いで「そのことでは人に頼らない」が 7.5％、「頼れる人はい

ない」が 4.2％となっています。 

経済状況別にみると、〔一般層〕〔貧困層〕ともに「家族・親族」が最も高くなっています。 

地域別にみると、すべての地域で「家族・親族」が最も高くなっています。 

 

  

82.5 

2.9 

1.3 

0.6 

0.7 

0.2 

4.2 

7.5 

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

家族・親族

友人・知人

近所の人

職場の人

医療・福祉・教育関係の人（市役所の人も含む）

その他の人

頼れる人はいない

そのことでは人に頼らない

不明・無回答

全体（n=544）

ｎ 家
族
・
親
族

友
人
・
知
人

近
所
の
人

職
場
の
人

医
療
・
福
祉
・
教
育

関
係
の
人

（
市
役
所

の
人
も
含
む

）

そ
の
他
の
人

頼
れ
る
人
は
い
な
い

そ
の
こ
と
で
は
人
に

頼
ら
な
い

不
明
・
無
回
答

544   82.5      2.9      1.3      0.6      0.7      0.2      4.2      7.5 -

 一般層 470   83.2      2.3      1.5      0.4      0.6 -      4.0      7.9 -

 貧困層 61   78.7      8.2 -      1.6 - -      4.9      6.6 -

 古川地域 339   81.1      3.5      1.2      0.3      0.9      0.3      4.1      8.6 -

 松山地域 35   91.4 -      2.9 - - - -      5.7 -

 三本木地域 42   76.2      4.8      2.4      2.4 - - -     14.3 -

 鹿島台地域 20   95.0 - - - - - -      5.0 -

 岩出山地域 26   92.3 - -      3.8 - -      3.8 - -

 鳴子温泉地域 24   70.8      8.3      4.2 - - -     12.5      4.2 -

 田尻地域 58   86.2 - - -      1.7 -      8.6      3.4 -

地
域
別

経
済

状
況

別

％

 全体
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コ 災害時の手助け 

「家族・親族」が 82.9％と最も高く、次いで「頼れる人はいない」が 4.6％、「友人・知人」が 3.9％

となっています。 

経済状況別にみると、〔一般層〕〔貧困層〕ともに「家族・親族」が最も高くなっています。 

地域別にみると、すべての地域で「家族・親族」が最も高くなっています。 

 

  

82.9 

3.9 

3.3 

0.4 

1.3 

0.6 

4.6 

3.1 

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

家族・親族

友人・知人

近所の人

職場の人

医療・福祉・教育関係の人（市役所の人も含む）

その他の人

頼れる人はいない

そのことでは人に頼らない

不明・無回答

全体（n=544）

ｎ 家
族
・
親
族

友
人
・
知
人

近
所
の
人

職
場
の
人

医
療
・
福
祉
・
教
育

関
係
の
人

（
市
役
所

の
人
も
含
む

）

そ
の
他
の
人

頼
れ
る
人
は
い
な
い

そ
の
こ
と
で
は
人
に

頼
ら
な
い

不
明
・
無
回
答

544   82.9      3.9      3.3      0.4      1.3      0.6      4.6      3.1 -

 一般層 470   83.6      3.6      3.6      0.2      1.1      0.2      4.5      3.2 -

 貧困層 61   78.7      6.6      1.6      1.6      1.6      1.6      4.9      3.3 -

 古川地域 339   82.6      3.5      2.9      0.6      1.2      0.6      5.6      2.9 -

 松山地域 35   88.6      2.9      2.9 -      2.9 - -      2.9 -

 三本木地域 42   76.2     11.9      2.4 - - - -      9.5 -

 鹿島台地域 20   95.0 -      5.0 - - - - - -

 岩出山地域 26   84.6 -     11.5 - - -      3.8 - -

 鳴子温泉地域 24   70.8      4.2      4.2 - -      4.2     12.5      4.2 -

 田尻地域 58   86.2      3.4      1.7 -      3.4 -      3.4      1.7 -

地
域
別

経
済

状
況

別

％

 全体
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問 25 過去１年間で、必要なものが買えなかったことや、支払いが遅れたり、支払いできなかった

ものはありますか。（次のア～キについて、それぞれあてはまるもの１つ選択） 

すべての項目で「なかった」が最も高く、７割以上となっています。 

 

  

6.8 

4.6 

3.9 

5.0 

4.2 

5.1 

8.3 

89.5 

90.6 

77.4 

89.5 

76.7 

91.2 

88.4 

3.7 

4.8 

18.8 

5.5 

19.1 

3.7 

3.3 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ア 電話料金

イ 電気料金

ウ ガス料金

エ 水道料金

オ 家賃

カ 家族が必要とする食料

キ 家族が必要とする衣類

全体（n=544）

あった なかった

該当しない（払う必要がない） 不明・無回答
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ア 電話料金 

「なかった」が 89.5％と最も高く、次いで「あった」が 6.8％、「該当しない（払う必要がない）」が

3.7％となっています。 

経済状況別にみると、〔一般層〕〔貧困層〕ともに「なかった」が最も高くなっています。 

地域別にみると、すべての地域で「なかった」が最も高くなっています。 

 

  

6.8 89.5 3.7 0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=544）

あった なかった 該当しない（払う必要がない） 不明・無回答

ｎ あ

っ
た

な
か

っ
た

該
当
し
な
い

（
払
う

必
要
が
な
い

）

不
明
・
無
回
答

544      6.8   89.5      3.7 -

 一般層 470      5.5   90.9      3.6 -

 貧困層 61     14.8   80.3      4.9 -

 古川地域 339      5.6   90.0      4.4 -

 松山地域 35     11.4   88.6 - -

 三本木地域 42      7.1   90.5      2.4 -

 鹿島台地域 20      5.0   90.0      5.0 -

 岩出山地域 26      3.8   88.5      7.7 -

 鳴子温泉地域 24     20.8   79.2 - -

 田尻地域 58      6.9   91.4      1.7 -

％

 全体

経
済

状
況

別

地
域
別
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イ 電気料金 

「なかった」が 90.6％と最も高く、次いで「該当しない（払う必要がない）」が 4.8％、「あった」が

4.6％となっています。 

経済状況別にみると、〔一般層〕〔貧困層〕ともに「なかった」が最も高くなっています。 

地域別にみると、すべての地域で「なかった」が最も高くなっています。 

 

  

4.6 90.6 4.8 0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=544）

あった なかった 該当しない（払う必要がない） 不明・無回答

ｎ あ

っ
た

な
か

っ
た

該
当
し
な
い

（
払
う

必
要
が
な
い

）

不
明
・
無
回
答

544      4.6   90.6      4.8 -

 一般層 470      4.3   90.9      4.9 -

 貧困層 61      6.6   88.5      4.9 -

 古川地域 339      3.8   91.2      5.0 -

 松山地域 35      8.6   91.4 - -

 三本木地域 42      9.5   83.3      7.1 -

 鹿島台地域 20 -   95.0      5.0 -

 岩出山地域 26      3.8   88.5      7.7 -

 鳴子温泉地域 24      8.3   91.7 - -

 田尻地域 58      3.4   91.4      5.2 -

地
域
別

経
済

状
況

別

％

 全体
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ウ ガス料金 

「なかった」が 77.4％と最も高く、次いで「該当しない（払う必要がない）」が 18.8％、「あった」が

3.9％となっています。 

経済状況別にみると、〔一般層〕〔貧困層〕ともに「なかった」が最も高くなっています。 

地域別にみると、すべての地域で「なかった」が最も高くなっています。 

 

  

3.9 77.4 18.8 0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=544）

あった なかった 該当しない（払う必要がない） 不明・無回答

ｎ あ

っ
た

な
か

っ
た

該
当
し
な
い

（
払
う

必
要
が
な
い

）

不
明
・
無
回
答

544      3.9   77.4     18.8 -

 一般層 470      3.0   77.2     19.8 -

 貧困層 61      9.8   75.4     14.8 -

 古川地域 339      3.2   75.8     20.9 -

 松山地域 35      5.7   88.6      5.7 -

 三本木地域 42      4.8   83.3     11.9 -

 鹿島台地域 20 -   65.0     35.0 -

 岩出山地域 26      3.8   73.1     23.1 -

 鳴子温泉地域 24     12.5   83.3      4.2 -

 田尻地域 58      3.4   79.3     17.2 -

地
域
別

経
済

状
況

別

％

 全体
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エ 水道料金 

「なかった」が 89.5％と最も高く、次いで「該当しない（払う必要がない）」が 5.5％、「あった」が

5.0％となっています。 

経済状況別にみると、〔一般層〕〔貧困層〕ともに「なかった」が最も高くなっています。 

地域別にみると、すべての地域で「なかった」が最も高くなっています。 

 

  

5.0 89.5 5.5 0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=544）

あった なかった 該当しない（払う必要がない） 不明・無回答

ｎ あ

っ
た

な
か

っ
た

該
当
し
な
い

（
払
う

必
要
が
な
い

）

不
明
・
無
回
答

544      5.0   89.5      5.5 -

 一般層 470      4.3   90.4      5.3 -

 貧困層 61      9.8   82.0      8.2 -

 古川地域 339      4.4   90.3      5.3 -

 松山地域 35     11.4   88.6 - -

 三本木地域 42      4.8   88.1      7.1 -

 鹿島台地域 20 -   95.0      5.0 -

 岩出山地域 26      3.8   84.6     11.5 -

 鳴子温泉地域 24     12.5   83.3      4.2 -

 田尻地域 58      3.4   89.7      6.9 -

地
域
別

経
済

状
況

別

％

 全体
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オ 家賃 

「なかった」が 76.7％と最も高く、次いで「該当しない（払う必要がない）」が 19.1％、「あった」が

4.2％となっています。 

経済状況別にみると、〔一般層〕〔貧困層〕ともに「なかった」が最も高くなっています。 

地域別にみると、すべての地域で「なかった」が最も高くなっています。 

 

  

4.2 76.7 19.1 0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=544）

あった なかった 該当しない（払う必要がない） 不明・無回答

ｎ あ

っ
た

な
か

っ
た

該
当
し
な
い

（
払
う

必
要
が
な
い

）

不
明
・
無
回
答

544      4.2   76.7     19.1 -

 一般層 470      3.8   76.8     19.4 -

 貧困層 61      6.6   73.8     19.7 -

 古川地域 339      2.7   79.6     17.7 -

 松山地域 35     14.3   80.0      5.7 -

 三本木地域 42      7.1   69.0     23.8 -

 鹿島台地域 20 -   75.0     25.0 -

 岩出山地域 26      3.8   69.2     26.9 -

 鳴子温泉地域 24      8.3   62.5     29.2 -

 田尻地域 58      5.2   72.4     22.4 -

地
域
別

経
済

状
況

別

％

 全体
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カ 家族が必要とする食料 

「なかった」が 91.2％と最も高く、次いで「あった」が 5.1％、「該当しない（払う必要がない）」が

3.7％となっています。 

経済状況別にみると、〔一般層〕〔貧困層〕ともに「なかった」が最も高くなっています。 

地域別にみると、すべての地域で「なかった」が最も高くなっています。 

 

  

5.1 91.2 3.7 0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=544）

あった なかった 該当しない（払う必要がない） 不明・無回答

ｎ あ

っ
た

な
か

っ
た

該
当
し
な
い

（
払
う

必
要
が
な
い

）

不
明
・
無
回
答

544      5.1   91.2      3.7 -

 一般層 470      3.2   93.4      3.4 -

 貧困層 61     19.7   73.8      6.6 -

 古川地域 339      4.4   91.7      3.8 -

 松山地域 35     11.4   88.6 - -

 三本木地域 42      4.8   92.9      2.4 -

 鹿島台地域 20 -   95.0      5.0 -

 岩出山地域 26      3.8   88.5      7.7 -

 鳴子温泉地域 24     12.5   83.3      4.2 -

 田尻地域 58      5.2   91.4      3.4 -

地
域
別

経
済

状
況

別

％

 全体
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キ 家族が必要とする衣類 

「なかった」が 88.4％と最も高く、次いで「あった」が 8.3％、「該当しない（払う必要がない）」が

3.3％となっています。 

経済状況別にみると、〔一般層〕〔貧困層〕ともに「なかった」が最も高くなっています。 

地域別にみると、すべての地域で「なかった」が最も高くなっています。 

 

  

8.3 88.4 3.3 0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=544）

あった なかった 該当しない（払う必要がない） 不明・無回答

ｎ あ

っ
た

な
か

っ
た

該
当
し
な
い

（
払
う

必
要
が
な
い

）

不
明
・
無
回
答

544      8.3   88.4      3.3 -

 一般層 470      6.4   90.6      3.0 -

 貧困層 61     23.0   70.5      6.6 -

 古川地域 339      7.4   88.8      3.8 -

 松山地域 35     14.3   85.7 - -

 三本木地域 42      9.5   88.1      2.4 -

 鹿島台地域 20 -   100 .0 - -

 岩出山地域 26      7.7   88.5      3.8 -

 鳴子温泉地域 24     16.7   79.2      4.2 -

 田尻地域 58      8.6   87.9      3.4 -

地
域
別

経
済

状
況

別

％

 全体
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問 26 お子さんのご両親（またはご両親に代わる方）の就労状況について、あてはまるもの１つを

選択してください。また、働いている方については休日や夜勤の有無についても教えてくだ

さい。（ひとり親の場合は、該当する箇所のみお答えください） 

（１）父親（または父親に代わる方） 

①職業形態 

「正社員・正規職員」が 74.6％と最も高く、次いで「自営業（専従業者を含む）」が 10.5％、「嘱託・

契約社員・派遣職員」が 2.4％となっています。 

経済状況別にみると、〔一般層〕〔貧困層〕ともに「正社員・正規職員」が最も高くなっています。 

地域別にみると、すべての地域で「正社員・正規職員」が最も高くなっています。 

 

 

  

74.6 

2.4 

2.0 

10.5 

1.8 

0.4 

8.3 

0% 20% 40% 60% 80%

正社員・正規職員

嘱託・契約社員・派遣職員

パート・アルバイト・日雇い・非常勤職員

自営業（専従業者を含む）

無職

その他

不明・無回答

全体（n=544）

ｎ 正
社
員
・
正
規
職
員

嘱
託
・
契
約
社
員
・
派

遣
職
員

パ
ー

ト
・
ア
ル
バ
イ

ト
・
日
雇
い
・
非
常
勤

職
員

自
営
業

（
専
従
業
者
を

含
む

）

無
職

そ
の
他

不
明
・
無
回
答

544   74.6      2.4      2.0     10.5      1.8      0.4      8.3

 一般層 470   79.6      2.1      1.3     10.4      0.6      0.2      5.7

 貧困層 61   37.7      3.3      8.2     13.1     11.5      1.6     24.6

 古川地域 339   74.0      2.4      1.8     11.2      1.2 -      9.4

 松山地域 35   82.9 -      2.9      2.9      2.9 -      8.6

 三本木地域 42   78.6      2.4      2.4      9.5 -      2.4      4.8

 鹿島台地域 20   95.0      5.0 - - - - -

 岩出山地域 26   73.1      3.8      3.8     11.5      3.8      3.8 -

 鳴子温泉地域 24   58.3 - -     16.7      8.3 -     16.7

 田尻地域 58   70.7      3.4      3.4     12.1      3.4 -      6.9

％

 全体

経
済

状
況

別

地
域
別
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問 26（１）①で「無職」以外を答えた方 

②休日は週に何日ありますか。(数量) 

「２日」が 63.8％と最も高く、次いで「１日」が 20.0％、「３日」が 2.0％となっています。 

 
 

問 26（１）①で「無職」以外を答えた方 

③夜勤はありますか。 

「ある」が 18.2％、「ない」が 73.8％となっています。 

経済状況別にみると、〔一般層〕〔貧困層〕ともに「ない」が高くなっています。 

地域別にみると、すべての地域で「ない」が高くなっています。 

 

  

20.0 

63.8 

2.0 

0.0

0.2 

0.8 

13.1 

0% 20% 40% 60% 80%

１日

２日

３日

４日

５日

６日

不明・無回答

全体（n=489）

18.2 73.8 8.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=489）

ある ない 不明・無回答

ｎ あ
る

な
い

不
明
・
無
回
答

489     18.2   73 .8      8.0

 一般層 440     18.9   74 .1      7.0

 貧困層 39     12.8   69 .2     17.9

 古川地域 303     17.5   74 .3      8.3

 松山地域 31     16.1   74 .2      9.7

 三本木地域 40     22.5   65 .0     12.5

 鹿島台地域 20     10.0   85 .0      5.0

 岩出山地域 25     16.0   80 .0      4.0

 鳴子温泉地域 18     16.7   77 .8      5.6

 田尻地域 52     25.0   69 .2      5.8

％

 全体

経
済

状
況

別

地
域
別
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（２）母親（または母親に代わる方） 

①職業形態 

「正社員・正規職員」が 99.4％と最も高く、次いで「パート・アルバイト・日雇い・非常勤職員」が

0.4％、「無職」が 0.2％となっています。 

経済状況別にみると、〔一般層〕〔貧困層〕ともに「正社員・正規職員」が最も高くなっています。 

地域別にみると、すべての地域で「正社員・正規職員」が最も高くなっています。 

 

 

  

99.4 

0.0

0.4 

0.0

0.2 

0.0

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

正社員・正規職員

嘱託・契約社員・派遣職員

パート・アルバイト・日雇い・非常勤職員

自営業（専従業者を含む）

無職

その他

不明・無回答

全体（n=544）

ｎ 正
社
員
・
正
規
職
員

嘱
託
・
契
約
社
員
・
派

遣
職
員

パ
ー

ト
・
ア
ル
バ
イ

ト
・
日
雇
い
・
非
常
勤

職
員

自
営
業

（
専
従
業
者
を

含
む

）

無
職

そ
の
他

不
明
・
無
回
答

544   99.4 -      0.4 -      0.2 - -

 一般層 470   99.4 -      0.4 -      0.2 - -

 貧困層 61   100 .0 - - - - - -

 古川地域 339   99.1 -      0.6 -      0.3 - -

 松山地域 35   100 .0 - - - - - -

 三本木地域 42   100 .0 - - - - - -

 鹿島台地域 20   100 .0 - - - - - -

 岩出山地域 26   100 .0 - - - - - -

 鳴子温泉地域 24   100 .0 - - - - - -

 田尻地域 58   100 .0 - - - - - -

地
域
別

経
済

状
況

別

％

 全体
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問 26（２）①で「無職」以外を答えた方 

②休日は週に何日ありますか。(数量) 

「２日」が 54.5％と最も高く、次いで「３日」が 8.7％、「１日」が 6.1％となっています。 

 
 

問 26（２）①で「無職」以外を答えた方 

③夜勤はありますか。 

「ある」が 5.7％、「ない」が 73.7％となっています。 

経済状況別にみると、〔一般層〕〔貧困層〕ともに「ない」が高くなっています。 

地域別にみると、すべての地域で「ない」が高くなっています。 

 

  

6.1 

54.5 

8.7 

3.5 

1.1 

0.7 

25.4 

0% 20% 40% 60%

１日

２日

３日

４日

５日

６日

不明・無回答

全体（n=543）

5.7 73.7 20.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=543）

ある ない 不明・無回答

ｎ あ
る

な
い

不
明
・
無
回
答

543      5.7   73 .7     20.6

 一般層 469      6.2   75 .1     18.8

 貧困層 61      3.3   65 .6     31.1

 古川地域 338      4.7   71 .3     24.0

 松山地域 35      2.9   80 .0     17.1

 三本木地域 42     11.9   66 .7     21.4

 鹿島台地域 20 -   95 .0      5.0

 岩出山地域 26      7.7   80 .8     11.5

 鳴子温泉地域 24      8.3   87 .5      4.2

 田尻地域 58      8.6   72 .4     19.0

地
域
別

経
済

状
況

別

％

 全体
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問 27 働いていない主な理由を教えてください。 

（（１）と（２）それぞれあてはまるものすべて選択） 

問 26（１）①で「無職」と答えた方 

（１）父親[j2] 

「現在求職中または希望する仕事がないため」が 30.0％と最も高く、次いで「年金収入があるため」

が 20.0％、「自分の病気や障がいのため」が 10.0％となっています。 

 

 

※〔三本木地域〕〔鹿島台地域〕は n=0のため省略 
※集計対象者数（n数）が 10件未満の場合は、コメント対象外としています。 

  

30.0 

0.0

0.0

10.0 

0.0

20.0 

0.0

0.0

40.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

現在求職中または希望する仕事がないため

子育てを優先したいため

家族の介護・介助のため

自分の病気や障がいのため

学生のため

年金収入があるため

家賃収入や株式運用をしているため

その他の理由

不明・無回答

全体（n=10）

ｎ 現
在
求
職
中
ま
た
は
希
望

す
る
仕
事
が
な
い
た
め

子
育
て
を
優
先
し
た
い
た

め 家
族
の
介
護
・
介
助
の
た

め 自
分
の
病
気
や
障
が
い
の

た
め

学
生
の
た
め

年
金
収
入
が
あ
る
た
め

家
賃
収
入
や
株
式
運
用
を

し
て
い
る
た
め

そ
の
他
の
理
由

不
明
・
無
回
答

10   30.0 - -     10.0 -     20.0 - -     40.0

 一般層 3 - - - - -   66.7 - -     33.3

 貧困層 7   42.9 - -     14.3 - - - -     42.9

 古川地域 4 - - - - -   25.0 - -     75.0

 松山地域 1   100 .0 - - - - - - - -

 岩出山地域 1 - - -   100 .0 - - - - -

 鳴子温泉地域 2 - - - - -   50.0 - -     50.0

 田尻地域 2   100 .0 - - - - - - - -

％

 合計

経
済

状
況

別

地
域
別



141 

問 26（２）①で「無職」と答えた方 

（２）母親[j3][j4] 

「子育てを優先したいため」が 100.0％（１件）となっています。 

 

 

 

0.0

100.0 

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

現在求職中または希望する仕事がないため

子育てを優先したいため

家族の介護・介助のため

自分の病気や障がいのため

学生のため

年金収入があるため

家賃収入や株式運用をしているため

その他の理由

不明・無回答

全体（n=1）
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問 28 お子さんのご両親の最終学歴を教えてください。 

（（１）と（２）それぞれあてはまるもの１つ選択） 

（１）父親 

「高等学校卒」が 44.1％と最も高く、次いで「大学卒」が 19.9％、「高等専門学校・短大・専門学校

卒」が 16.0％となっています。 

経済状況別にみると、〔一般層〕〔貧困層〕ともに「高等学校卒」が最も高くなっています。 

地域別にみると、すべての地域で「高等学校卒」が最も高くなっています。 

 

 

2.6 

4.0 

44.1 

16.0 

1.3 

19.9 

0.0

3.1 

0.2 

1.7 

7.2 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

中学校卒

高等学校中退

高等学校卒

高等専門学校・短大・専門学校卒

大学中退

大学卒

大学院中退

大学院卒

その他の教育機関卒

いない、わからない

不明・無回答

全体（n=544）

ｎ 中
学
校
卒

高
等
学
校
中
退

高
等
学
校
卒

高
等
専
門
学
校
・
短

大
・
専
門
学
校
卒

大
学
中
退

大
学
卒

大
学
院
中
退

大
学
院
卒

そ
の
他
の
教
育
機
関
卒

い
な
い

、
わ
か
ら
な
い

不
明
・
無
回
答

544      2.6      4.0   44.1     16.0      1.3     19.9 -      3.1      0.2      1.7      7.2

 一般層 470      2.1      3.8   44.5     16.4      1.5     22.3 -      3.6 -      1.3      4.5

 貧困層 61      6.6      3.3   44.3     13.1 -      3.3 - -      1.6      4.9     23.0

 古川地域 339      2.4      3.8   37.5     16.5      1.2     23.9 -      5.0      0.3      2.1      7.4

 松山地域 35      2.9      8.6   42.9     25.7      5.7      5.7 - - -      2.9      5.7

 三本木地域 42      2.4 -   71.4      2.4      2.4     14.3 - - - -      7.1

 鹿島台地域 20      5.0      5.0   60.0     10.0 -     20.0 - - - - -

 岩出山地域 26      7.7 -   61.5     19.2 -      7.7 - - - -      3.8

 鳴子温泉地域 24 -      4.2   50.0     12.5 -      8.3 - - - -     25.0

 田尻地域 58      1.7      6.9   48.3     19.0 -     19.0 - - -      1.7      3.4

％

 全体

経
済

状
況

別

地
域
別
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（２）母親 

「高等学校卒」が 42.1％と最も高く、次いで「高等専門学校・短大・専門学校卒」が 36.0％、「大学

卒」が 15.3％となっています。 

経済状況別にみると、〔一般層〕〔貧困層〕ともに「高等学校卒」が最も高くなっています。 

地域別にみると、〔鹿島台地域〕〔鳴子温泉地域〕では「高等専門学校・短大・専門学校卒」、その他の

地域では「高等学校卒」が最も高くなっています。 

 

 

  

0.6 

3.1 

42.1 

36.0 

0.4 

15.3 

0.2 

0.6 

0.0

0.0

1.8 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

中学校卒

高等学校中退

高等学校卒

高等専門学校・短大・専門学校卒

大学中退

大学卒

大学院中退

大学院卒

その他の教育機関卒

いない、わからない

不明・無回答

全体（n=544）

ｎ 中
学
校
卒

高
等
学
校
中
退

高
等
学
校
卒

高
等
専
門
学
校
・
短

大
・
専
門
学
校
卒

大
学
中
退

大
学
卒

大
学
院
中
退

大
学
院
卒

そ
の
他
の
教
育
機
関
卒

い
な
い

、
わ
か
ら
な
い

不
明
・
無
回
答

544      0.6      3.1   42.1     36.0      0.4     15.3      0.2      0.6 - -      1.8

 一般層 470      0.4      2.8   41.3     36.2      0.4     16.6      0.2      0.6 - -      1.5

 貧困層 61      1.6      6.6   45.9     37.7 -      8.2 - - - - -

 古川地域 339      0.6      3.5   39.5     34.5      0.3     19.2      0.3      0.9 - -      1.2

 松山地域 35 -      5.7   40.0     37.1 -     14.3 - - - -      2.9

 三本木地域 42 -      4.8   52.4     31.0 -      4.8 - - - -      7.1

 鹿島台地域 20      5.0      5.0     30.0   55.0 -      5.0 - - - - -

 岩出山地域 26 - -   61.5     30.8 -      7.7 - - - - -

 鳴子温泉地域 24 - -     41.7   45.8      4.2      4.2 - - - -      4.2

 田尻地域 58 - -   46.6     39.7 -     12.1 - - - -      1.7

地
域
別

経
済

状
況

別

％

 全体
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問 29 あなたの世帯は、「ひとり親世帯」に該当しますか。（１つ選択） 

「該当しない」が 89.0％と最も高く、次いで「該当する（離婚）」が 9.6％、「該当する（別居）」が

0.6％となっています。 

経済状況別にみると、〔一般層〕〔貧困層〕ともに「該当しない」が最も高くなっています。 

地域別にみると、すべての地域で「該当しない」が最も高くなっています。 

 

 

  

89.0 

0.4 

9.6 

0.4 

0.6 

0.2 

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

該当しない

該当する（死別）

該当する（離婚）

該当する（未婚）

該当する（別居）

該当する（その他）

不明・無回答

全体（n=544）

ｎ 該
当
し
な
い

該
当
す
る

（
死
別

）

該
当
す
る

（
離
婚

）

該
当
す
る

（
未
婚

）

該
当
す
る

（
別
居

）

該
当
す
る

（
そ
の
他

）

不
明
・
無
回
答

544   89.0      0.4      9.6      0.4      0.6      0.2 -

 一般層 470   92.8      0.2      6.2      0.2      0.4      0.2 -

 貧困層 61   60.7      1.6     34.4      1.6      1.6 - -

 古川地域 339   88.8      0.3      9.7 -      0.9      0.3 -

 松山地域 35   91.4 -      8.6 - - - -

 三本木地域 42   85.7      2.4     11.9 - - - -

 鹿島台地域 20   95.0 -      5.0 - - - -

 岩出山地域 26   96.2 -      3.8 - - - -

 鳴子温泉地域 24   75.0 -     20.8      4.2 - - -

 田尻地域 58   91.4 -      6.9      1.7 - - -

％

 全体

経
済

状
況

別

地
域
別
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問 29 で「該当する（離婚）」「該当する（未婚）」と答えた方 

問 30 相手方とお子さんの養育費の取り決めをしていますか。また、養育費を現在受け取っていま

すか。（１つ選択） 

「養育費の取り決めをしておらず、受け取っていない」が 40.7％と最も高く、次いで「取り決めをし

ており、養育費を受け取っている」が 33.3％、「養育費の取り決めをしているが、受け取っていない」

が 18.5％となっています。 

経済状況別にみると、〔一般層〕では「取り決めをしており、養育費を受け取っている」、〔貧困層〕で

は「養育費の取り決めをしておらず、受け取っていない」が最も高くなっています。 

地域別にみると、〔古川地域〕では「取り決めをしており、養育費を受け取っている」が最も高くなっ

ています。 

 

 

※集計対象者数（n数）が 10件未満の場合は、コメント対象外としています。 

  

33.3 5.6 18.5 40.7 1.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=54）

取り決めをしており、養育費を受け取っている

特に取り決めはしていないが、養育費を受け取っている

養育費の取り決めをしているが、受け取っていない

養育費の取り決めをしておらず、受け取っていない

不明・無回答

ｎ 取
り
決
め
を
し
て
お
り

、
養
育

費
を
受
け
取

っ
て
い
る

特
に
取
り
決
め
は
し
て
い
な
い

が

、
養
育
費
を
受
け
取

っ
て
い

る 養
育
費
の
取
り
決
め
を
し
て
い

る
が

、
受
け
取

っ
て
い
な
い

養
育
費
の
取
り
決
め
を
し
て
お

ら
ず

、
受
け
取

っ
て
い
な
い

不
明
・
無
回
答

54     33.3      5.6     18.5   40.7      1.9

 一般層 30   36.7      6.7     26.7     26.7      3.3

 貧困層 22     31.8      4.5      9.1   54.5 -

 古川地域 33   36.4      6.1     27.3     30.3 -

 松山地域 3   33.3   33.3 -   33.3 -

 三本木地域 5     40.0 - -   60.0 -

 鹿島台地域 1   100 .0 - - - -

 岩出山地域 1 - - - -     100.0

 鳴子温泉地域 6     33.3 -     16.7   50.0 -

 田尻地域 5 - - -   100 .0 -

％

 全体

経
済

状
況

別

地
域
別
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５ あなたのことについて 

問 31 あなたは、不安やイライラ等の感情を子どもに向けてしまうことがありますか。（１つ選択） 

「ときどきある」が 52.6％と最も高く、次いで「ほとんどない」が 28.9％、「ない」が 9.6％となっ

ています。 

経済状況別にみると、〔一般層〕〔貧困層〕ともに「ときどきある」が最も高くなっています。 

地域別にみると、すべての地域で「ときどきある」が最も高くなっています。 

 

 

  

9.0 52.6 28.9 9.6 0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=544）

よくある ときどきある ほとんどない ない 不明・無回答

ｎ よ
く
あ
る

と
き
ど
き
あ
る

ほ
と
ん
ど
な
い

な
い

不
明
・
無
回
答

544      9.0   52.6     28.9      9.6 -

 一般層 470      7.9   52.8     30.2      9.1 -

 貧困層 61     16.4   47.5     21.3     14.8 -

 古川地域 339      8.3   53.4     29.2      9.1 -

 松山地域 35     11.4   51.4     28.6      8.6 -

 三本木地域 42      7.1   45.2     28.6     19.0 -

 鹿島台地域 20      5.0   60.0     20.0     15.0 -

 岩出山地域 26 -   57.7     38.5      3.8 -

 鳴子温泉地域 24     20.8   45.8     25.0      8.3 -

 田尻地域 58     13.8   51.7     27.6      6.9 -

％

 全体

経
済

状
況

別

地
域
別
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問 32 過去１年間に、お子さんと次のような体験をしたことがありますか。ない場合はその理由も

教えてください。（次のア～オについて、それぞれあてはまるもの１つ選択） 

〔ア 博物館・科学館・美術館などにいく〕〔オ 海水浴にいく〕では「その他の理由でない」、その

他の項目では「ある」が最も高くなっています。 

 
  

35.7 

47.6 

44.7 

60.8 

34.6 

3.1 

3.5 

4.4 

7.0 

2.0 

19.9 

14.5 

12.7 

13.6 

16.0 

41.4 

34.4 

38.2 

18.6 

47.4 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ア 博物館・科学館・美術館などに

いく

イ キャンプやバーベキューにいく

ウ スポーツ観戦や劇場にいく

エ 遊園地やテーマパークにいく

オ 海水浴にいく

全体（n=544）

ある 金銭的な理由でない

時間の制約でない その他の理由でない

不明・無回答
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ア 博物館・科学館・美術館などにいく 

「その他の理由でない」が 41.4％と最も高く、次いで「ある」が 35.7％、「時間の制約でない」が 19.9％

となっています。 

経済状況別にみると、〔一般層〕〔貧困層〕ともに「その他の理由でない」が最も高くなっています。 

地域別にみると、〔鹿島台地域〕では「ある」、その他の地域では「その他の理由でない」が最も高く

なっています。 

 

  

35.7 3.1 19.9 41.4 0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=544）

ある 金銭的な理由でない 時間の制約でない

その他の理由でない 不明・無回答

ｎ あ
る

金
銭
的
な
理
由
で
な
い

時
間
の
制
約
で
な
い

そ
の
他
の
理
由
で
な
い

不
明
・
無
回
答

544     35.7      3.1     19.9   41.4 -

 一般層 470     36.0      2.1     20.4   41.5 -

 貧困層 61     31.1     11.5     14.8   42.6 -

 古川地域 339     37.5      3.2     19.5   39.8 -

 松山地域 35     31.4      5.7     20.0   42.9 -

 三本木地域 42     28.6 -     31.0   40.5 -

 鹿島台地域 20   50.0 -     20.0     30.0 -

 岩出山地域 26     26.9      3.8     15.4   53.8 -

 鳴子温泉地域 24     20.8     12.5     25.0   41.7 -

 田尻地域 58     37.9 -     13.8   48.3 -

％

 全体

経
済

状
況

別

地
域
別



149 

イ キャンプやバーベキューにいく 

「ある」が 47.6％と最も高く、次いで「その他の理由でない」が 34.4％、「時間の制約でない」が 14.5％

となっています。 

経済状況別にみると、〔一般層〕〔貧困層〕ともに「ある」が最も高くなっています。また、〔貧困層〕

では、同率で「その他の理由でない」が高くなっています。 

地域別にみると、〔岩出山地域〕では「その他の理由でない」、その他の地域では「ある」が最も高く

なっています。 

 

  

47.6 3.5 14.5 34.4 0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=544）

ある 金銭的な理由でない 時間の制約でない

その他の理由でない 不明・無回答

ｎ あ
る

金
銭
的
な
理
由
で
な
い

時
間
の
制
約
で
な
い

そ
の
他
の
理
由
で
な
い

不
明
・
無
回
答

544   47.6      3.5     14.5     34.4 -

 一般層 470   48.9      2.3     14.7     34.0 -

 貧困層 61   36.1     13.1     14.8   36.1 -

 古川地域 339   45.4      3.2     15.0     36.3 -

 松山地域 35   42.9      2.9     17.1     37.1 -

 三本木地域 42   52.4      2.4     14.3     31.0 -

 鹿島台地域 20   60.0      5.0      5.0     30.0 -

 岩出山地域 26     34.6      7.7     19.2   38.5 -

 鳴子温泉地域 24   37.5     12.5     20.8     29.2 -

 田尻地域 58   65.5 -      8.6     25.9 -

地
域
別

経
済

状
況

別

％

 全体



150 

ウ スポーツ観戦や劇場にいく 

「ある」が 44.7％と最も高く、次いで「その他の理由でない」が 38.2％、「時間の制約でない」が 12.7％

となっています。 

経済状況別にみると、〔一般層〕では「ある」、〔貧困層〕では「その他の理由でない」が最も高くなっ

ています。 

地域別にみると、〔岩出山地域〕〔田尻地域〕では「その他の理由でない」、その他の地域では「ある」

が最も高くなっています。 

 

  

44.7 4.4 12.7 38.2 0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=544）

ある 金銭的な理由でない 時間の制約でない

その他の理由でない 不明・無回答

ｎ あ
る

金
銭
的
な
理
由
で
な
い

時
間
の
制
約
で
な
い

そ
の
他
の
理
由
で
な
い

不
明
・
無
回
答

544   44.7      4.4     12.7     38.2 -

 一般層 470   45.5      3.2     13.6     37.7 -

 貧困層 61     37.7     14.8      4.9   42.6 -

 古川地域 339   45.1      4.4     12.4     38.1 -

 松山地域 35   45.7      5.7     11.4     37.1 -

 三本木地域 42   57.1      4.8      9.5     28.6 -

 鹿島台地域 20   50.0 -      5.0     45.0 -

 岩出山地域 26     30.8      3.8     11.5   53.8 -

 鳴子温泉地域 24   37.5     16.7     16.7     29.2 -

 田尻地域 58     39.7 -     19.0   41.4 -

地
域
別

経
済

状
況

別

％

 全体
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エ 遊園地やテーマパークにいく 

「ある」が 60.8％と最も高く、次いで「その他の理由でない」が 18.6％、「時間の制約でない」が 13.6％

となっています。 

経済状況別にみると、〔一般層〕〔貧困層〕ともに「ある」が最も高くなっています。 

地域別にみると、すべての地域で「ある」が最も高くなっています。 

 

  

60.8 7.0 13.6 18.6 0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=544）

ある 金銭的な理由でない 時間の制約でない

その他の理由でない 不明・無回答

ｎ あ
る

金
銭
的
な
理
由
で
な
い

時
間
の
制
約
で
な
い

そ
の
他
の
理
由
で
な
い

不
明
・
無
回
答

544   60.8      7.0     13.6     18.6 -

 一般層 470   63.0      5.3     13.8     17.9 -

 貧困層 61   45.9     19.7     13.1     21.3 -

 古川地域 339   60.2      7.1     14.2     18.6 -

 松山地域 35   65.7      8.6     11.4     14.3 -

 三本木地域 42   66.7      4.8     14.3     14.3 -

 鹿島台地域 20   75.0      5.0      5.0     15.0 -

 岩出山地域 26   57.7     11.5      7.7     23.1 -

 鳴子温泉地域 24   33.3     16.7     29.2     20.8 -

 田尻地域 58   65.5      1.7     10.3     22.4 -

地
域
別

経
済

状
況

別

％

 全体
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オ 海水浴にいく 

「その他の理由でない」が 47.4％と最も高く、次いで「ある」が 34.6％、「時間の制約でない」が 16.0％

となっています。 

経済状況別にみると、〔一般層〕〔貧困層〕ともに「その他の理由でない」が最も高くなっています。 

地域別にみると、すべての地域で「その他の理由でない」が最も高くなっています。 

 

  

34.6 2.0 16.0 47.4 0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=544）

ある 金銭的な理由でない 時間の制約でない

その他の理由でない 不明・無回答

ｎ あ
る

金
銭
的
な
理
由
で
な
い

時
間
の
制
約
で
な
い

そ
の
他
の
理
由
で
な
い

不
明
・
無
回
答

544     34.6      2.0     16.0   47.4 -

 一般層 470     36.2      1.1     16.6   46.2 -

 貧困層 61     23.0      9.8     13.1   54.1 -

 古川地域 339     37.5      1.8     15.3   45.4 -

 松山地域 35     25.7      2.9     20.0   51.4 -

 三本木地域 42     26.2 -     26.2   47.6 -

 鹿島台地域 20     35.0 - -   65.0 -

 岩出山地域 26     19.2      7.7     11.5   61.5 -

 鳴子温泉地域 24     20.8      8.3     20.8   50.0 -

 田尻地域 58     41.4 -     15.5   43.1 -

地
域
別

経
済

状
況

別

％

 全体
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問 33 お子さんに次のことをしていますか。 

（次のア～コについて、それぞれあてはまるもの１つ選択） 

〔ア 毎月お小遣いを渡す〕〔エ 学習塾に通わせる（または家庭教師に来てもらう）〕では「その他

の理由でしていない」、その他の項目では「している」が最も高くなっています。 

 

  

43.8 

91.2 

58.3 

30.3 

98.2 

61.6 

94.1 

70.2 

87.7 

92.5 

6.1 

3.9 

9.2 

12.9 

1.5 

18.0 

3.5 

3.3 

3.9 

2.9 

50.2 

5.0 

32.5 

56.8 

0.4 

20.4 

2.4 

26.5 

8.5 

4.6 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ア 毎月お小遣いを渡す

イ 毎年新しい洋服・靴を買う

ウ 習い事（音楽、スポーツ、習字

等）に通わせる

エ 学習塾に通わせる（または

家庭教師に来てもらう）

オ お誕生日のお祝いをする

カ 年に１回くらい家族旅行に行く

キ クリスマスのプレゼントや

正月のお年玉をあげる

ク 子どもの年齢に合った本を

与える

ケ 子ども用のスポーツ用品・

おもちゃを与える

コ 子どもが自宅で勉強をすること

ができる場所を与える

全体（n=544）

している 金銭的な理由でしていない

その他の理由でしていない 不明・無回答
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ア 毎月お小遣いを渡す 

「その他の理由でしていない」が 50.2％と最も高く、次いで「している」が 43.8％、「金銭的な理由

でしていない」が 6.1％となっています。 

経済状況別にみると、〔一般層〕〔貧困層〕ともに「その他の理由でしていない」が最も高くなってい

ます。 

地域別にみると、〔三本木地域〕〔鹿島台地域〕〔岩出山地域〕では「している」、その他の地域では「そ

の他の理由でしていない」が最も高くなっています。 

 

  

43.8 6.1 50.2 0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=544）

している 金銭的な理由でしていない

その他の理由でしていない 不明・無回答

ｎ し
て
い
る

金
銭
的
な
理
由
で

し
て
い
な
い

そ
の
他
の
理
由
で

し
て
い
な
い

不
明
・
無
回
答

544     43.8      6.1   50.2 -

 一般層 470     45.7      4.5   49.8 -

 貧困層 61     29.5     19.7   50.8 -

 古川地域 339     44.2      5.3   50.4 -

 松山地域 35     37.1      8.6   54.3 -

 三本木地域 42   52.4      9.5     38.1 -

 鹿島台地域 20   50.0      5.0     45.0 -

 岩出山地域 26   61.5     11.5     26.9 -

 鳴子温泉地域 24     37.5      8.3   54.2 -

 田尻地域 58     31.0      3.4   65.5 -

％

 全体

経
済

状
況

別

地
域
別
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イ 毎年新しい洋服・靴を買う 

「している」が 91.2％と最も高く、次いで「その他の理由でしていない」が 5.0％、「金銭的な理由で

していない」が 3.9％となっています。 

経済状況別にみると、〔一般層〕〔貧困層〕ともに「している」が最も高くなっています。 

地域別にみると、すべての地域で「している」が最も高くなっています。 

 

  

91.2 3.9 5.0 0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=544）

している 金銭的な理由でしていない

その他の理由でしていない 不明・無回答

ｎ し
て
い
る

金
銭
的
な
理
由
で

し
て
い
な
い

そ
の
他
の
理
由
で

し
て
い
な
い

不
明
・
無
回
答

544   91.2      3.9      5.0 -

 一般層 470   92.8      3.2      4.0 -

 貧困層 61   78.7      9.8     11.5 -

 古川地域 339   94.1      2.7      3.2 -

 松山地域 35   88.6     11.4 - -

 三本木地域 42   76.2      7.1     16.7 -

 鹿島台地域 20   90.0      5.0      5.0 -

 岩出山地域 26   88.5      3.8      7.7 -

 鳴子温泉地域 24   83.3      8.3      8.3 -

 田尻地域 58   91.4      1.7      6.9 -

地
域
別

経
済

状
況

別

％

 全体
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ウ 習い事（音楽、スポーツ、習字等）に通わせる 

「している」が 58.3％と最も高く、次いで「その他の理由でしていない」が 32.5％、「金銭的な理由

でしていない」が 9.2％となっています。 

経済状況別にみると、〔一般層〕〔貧困層〕ともに「している」が最も高くなっています。 

地域別にみると、すべての地域で「している」が最も高くなっています。また、〔岩出山地域〕では、

同率で「その他の理由でしていない」が高くなっています。 

 

  

58.3 9.2 32.5 0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=544）

している 金銭的な理由でしていない

その他の理由でしていない 不明・無回答

ｎ し
て
い
る

金
銭
的
な
理
由
で

し
て
い
な
い

そ
の
他
の
理
由
で

し
て
い
な
い

不
明
・
無
回
答

544   58.3      9.2     32.5 -

 一般層 470   60.6      7.0     32.3 -

 貧困層 61   44.3     24.6     31.1 -

 古川地域 339   60.2      8.8     31.0 -

 松山地域 35   57.1     14.3     28.6 -

 三本木地域 42   57.1      9.5     33.3 -

 鹿島台地域 20   70.0      5.0     25.0 -

 岩出山地域 26   42.3     15.4   42.3 -

 鳴子温泉地域 24   50.0      8.3     41.7 -

 田尻地域 58   55.2      6.9     37.9 -

地
域
別

経
済

状
況

別

％

 全体
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エ 学習塾に通わせる（または家庭教師に来てもらう） 

「その他の理由でしていない」が 56.8％と最も高く、次いで「している」が 30.3％、「金銭的な理由

でしていない」が 12.9％となっています。 

経済状況別にみると、〔一般層〕〔貧困層〕ともに「その他の理由でしていない」が最も高くなってい

ます。 

地域別にみると、〔鹿島台地域〕では「している」、その他の地域では「その他の理由でしていない」

が最も高くなっています。 

 

  

30.3 12.9 56.8 0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=544）

している 金銭的な理由でしていない

その他の理由でしていない 不明・無回答

ｎ し
て
い
る

金
銭
的
な
理
由
で

し
て
い
な
い

そ
の
他
の
理
由
で

し
て
い
な
い

不
明
・
無
回
答

544     30.3     12.9   56.8 -

 一般層 470     32.1      9.6   58.3 -

 貧困層 61     18.0     37.7   44.3 -

 古川地域 339     30.1     12.7   57.2 -

 松山地域 35     28.6     17.1   54.3 -

 三本木地域 42     26.2     21.4   52.4 -

 鹿島台地域 20   55.0      5.0     40.0 -

 岩出山地域 26     38.5     19.2   42.3 -

 鳴子温泉地域 24     37.5     12.5   50.0 -

 田尻地域 58     20.7      5.2   74.1 -

地
域
別

経
済

状
況

別

％

 全体
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オ お誕生日のお祝いをする 

「している」が 98.2％と最も高く、次いで「金銭的な理由でしていない」が 1.5％、「その他の理由で

していない」が 0.4％となっています。 

経済状況別にみると、〔一般層〕〔貧困層〕ともに「している」が最も高くなっています。 

地域別にみると、すべての地域で「している」が最も高くなっています。 

 

  

98.2 

1.5 0.4 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=544）

している 金銭的な理由でしていない

その他の理由でしていない 不明・無回答

ｎ し
て
い
る

金
銭
的
な
理
由
で

し
て
い
な
い

そ
の
他
の
理
由
で

し
て
い
な
い

不
明
・
無
回
答

544   98.2      1.5      0.4 -

 一般層 470   98.9      0.9      0.2 -

 貧困層 61   91.8      6.6      1.6 -

 古川地域 339   98.2      1.5      0.3 -

 松山地域 35   97.1      2.9 - -

 三本木地域 42   100 .0 - - -

 鹿島台地域 20   95.0      5.0 - -

 岩出山地域 26   96.2 -      3.8 -

 鳴子温泉地域 24   95.8      4.2 - -

 田尻地域 58   100 .0 - - -

地
域
別

経
済

状
況

別

％

 全体
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カ 年に１回くらい家族旅行に行く 

「している」が 61.6％と最も高く、次いで「その他の理由でしていない」が 20.4％、「金銭的な理由

でしていない」が 18.0％となっています。 

経済状況別にみると、〔一般層〕〔貧困層〕ともに「している」が最も高くなっています。 

地域別にみると、すべての地域で「している」が最も高くなっています。 

 

  

61.6 18.0 20.4 0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=544）

している 金銭的な理由でしていない

その他の理由でしていない 不明・無回答

ｎ し
て
い
る

金
銭
的
な
理
由
で

し
て
い
な
い

そ
の
他
の
理
由
で

し
て
い
な
い

不
明
・
無
回
答

544   61.6     18.0     20.4 -

 一般層 470   63.6     16.2     20.2 -

 貧困層 61   49.2     29.5     21.3 -

 古川地域 339   63.1     16.8     20.1 -

 松山地域 35   54.3     22.9     22.9 -

 三本木地域 42   54.8     23.8     21.4 -

 鹿島台地域 20   75.0     15.0     10.0 -

 岩出山地域 26   50.0     26.9     23.1 -

 鳴子温泉地域 24   41.7     25.0     33.3 -

 田尻地域 58   70.7     12.1     17.2 -

地
域
別

経
済

状
況

別

％

 全体
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キ クリスマスのプレゼントや正月のお年玉をあげる 

「している」が 94.1％と最も高く、次いで「金銭的な理由でしていない」が 3.5％、「その他の理由で

していない」が 2.4％となっています。 

経済状況別にみると、〔一般層〕〔貧困層〕ともに「している」が最も高くなっています。 

地域別にみると、すべての地域で「している」が最も高くなっています。 

 

  

94.1 3.5 

2.4 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=544）

している 金銭的な理由でしていない

その他の理由でしていない 不明・無回答

ｎ し
て
い
る

金
銭
的
な
理
由
で

し
て
い
な
い

そ
の
他
の
理
由
で

し
て
い
な
い

不
明
・
無
回
答

544   94.1      3.5      2.4 -

 一般層 470   95.7      2.3      1.9 -

 貧困層 61   80.3     13.1      6.6 -

 古川地域 339   95.6      2.7      1.8 -

 松山地域 35   85.7      8.6      5.7 -

 三本木地域 42   92.9      4.8      2.4 -

 鹿島台地域 20   95.0      5.0 - -

 岩出山地域 26   96.2 -      3.8 -

 鳴子温泉地域 24   79.2     12.5      8.3 -

 田尻地域 58   96.6      1.7      1.7 -

地
域
別

経
済

状
況

別

％

 全体
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ク 子どもの年齢に合った本を与える 

「している」が 70.2％と最も高く、次いで「その他の理由でしていない」が 26.5％、「金銭的な理由

でしていない」が 3.3％となっています。 

経済状況別にみると、〔一般層〕〔貧困層〕ともに「している」が最も高くなっています。 

地域別にみると、すべての地域で「している」が最も高くなっています。 

 

  

70.2 3.3 26.5 0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=544）

している 金銭的な理由でしていない

その他の理由でしていない 不明・無回答

ｎ し
て
い
る

金
銭
的
な
理
由
で

し
て
い
な
い

そ
の
他
の
理
由
で

し
て
い
な
い

不
明
・
無
回
答

544   70.2      3.3     26.5 -

 一般層 470   72.3      2.3     25.3 -

 貧困層 61   57.4     11.5     31.1 -

 古川地域 339   72.0      3.2     24.8 -

 松山地域 35   74.3      5.7     20.0 -

 三本木地域 42   73.8      4.8     21.4 -

 鹿島台地域 20   80.0 -     20.0 -

 岩出山地域 26   57.7 -     42.3 -

 鳴子温泉地域 24   58.3      8.3     33.3 -

 田尻地域 58   62.1      1.7     36.2 -

地
域
別

経
済

状
況

別

％

 全体
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ケ 子ども用のスポーツ用品・おもちゃを与える 

「している」が 87.7％と最も高く、次いで「その他の理由でしていない」が 8.5％、「金銭的な理由で

していない」が 3.9％となっています。 

経済状況別にみると、〔一般層〕〔貧困層〕ともに「している」が最も高くなっています。 

地域別にみると、すべての地域で「している」が最も高くなっています。 

 

  

87.7 3.9 8.5 0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=544）

している 金銭的な理由でしていない

その他の理由でしていない 不明・無回答

ｎ し
て
い
る

金
銭
的
な
理
由
で

し
て
い
な
い

そ
の
他
の
理
由
で

し
て
い
な
い

不
明
・
無
回
答

544   87.7      3.9      8.5 -

 一般層 470   89.6      2.6      7.9 -

 貧困層 61   75.4     14.8      9.8 -

 古川地域 339   88.5      3.2      8.3 -

 松山地域 35   82.9      8.6      8.6 -

 三本木地域 42   88.1      4.8      7.1 -

 鹿島台地域 20   80.0 -     20.0 -

 岩出山地域 26   88.5      7.7      3.8 -

 鳴子温泉地域 24   83.3      8.3      8.3 -

 田尻地域 58   89.7      1.7      8.6 -

地
域
別

経
済

状
況

別

％

 全体
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コ 子どもが自宅で勉強をすることができる場所を与える 

「している」が 92.5％と最も高く、次いで「その他の理由でしていない」が 4.6％、「金銭的な理由で

していない」が 2.9％となっています。 

経済状況別にみると、〔一般層〕〔貧困層〕ともに「している」が最も高くなっています。 

地域別にみると、すべての地域で「している」が最も高くなっています。 

 

  

92.5 2.9 4.6 0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=544）

している 金銭的な理由でしていない

その他の理由でしていない 不明・無回答

ｎ し
て
い
る

金
銭
的
な
理
由
で

し
て
い
な
い

そ
の
他
の
理
由
で

し
て
い
な
い

不
明
・
無
回
答

544   92.5      2.9      4.6 -

 一般層 470   94.3      1.9      3.8 -

 貧困層 61   83.6      9.8      6.6 -

 古川地域 339   94.4      2.1      3.5 -

 松山地域 35   85.7      2.9     11.4 -

 三本木地域 42   95.2      4.8 - -

 鹿島台地域 20   95.0      5.0 - -

 岩出山地域 26   100 .0 - - -

 鳴子温泉地域 24   75.0      4.2     20.8 -

 田尻地域 58   86.2      6.9      6.9 -

地
域
別

経
済

状
況

別

％

 全体
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問 33「ウ 習い事（音楽、スポーツ、習字等）に通わせる」と「エ 学習塾に通わせる（または家庭教師に

来てもらう）」で「その他の理由で」と答えた方 

問 34 学習塾や習い事をしていない理由について教えてください。（あてはまるものすべて選択） 

「子どもがやりたがらないから」が 50.4％と最も高く、次いで「必要性を感じないから」が 21.8％、

「塾や習い事に送迎をすることができないから」が 15.2％となっています。 

経済状況別にみると、〔一般層〕〔貧困層〕ともに「子どもがやりたがらないから」が最も高くなって

います。 

地域別にみると、〔松山地域〕では「必要性を感じないから」、その他の地域では「子どもがやりたが

らないから」が最も高くなっています。 

 

  

50.4 

21.8 

8.3 

11.5 

1.1 

7.2 

15.2 

8.9 

8.9 

12.0 

0% 20% 40% 60%

子どもがやりたがらないから

必要性を感じないから

家の近くに塾や習い事がないから

学校のクラブ活動が忙しいから

他の家族の理解が得られないから

子どもが家などで過ごす自由時間が少なくなるから

塾や習い事に送迎をすることができないから

特に理由はない

その他

不明・無回答

全体（n=349）

ｎ 子
ど
も
が
や
り
た
が
ら
な
い
か

ら 必
要
性
を
感
じ
な
い
か
ら

家
の
近
く
に
塾
や
習
い
事
が
な

い
か
ら

学
校
の
ク
ラ
ブ
活
動
が
忙
し
い

か
ら

他
の
家
族
の
理
解
が
得
ら
れ
な

い
か
ら

子
ど
も
が
家
な
ど
で
過
ご
す
自

由
時
間
が
少
な
く
な
る
か
ら

塾
や
習
い
事
に
送
迎
を
す
る
こ

と
が
で
き
な
い
か
ら

特
に
理
由
は
な
い

そ
の
他

不
明
・
無
回
答

349   50.4     21.8      8.3     11.5      1.1      7.2     15.2      8.9      8.9     12.0

 一般層 307   50.5     22.5      8.8     12.1      1.0      6.8     15.6      8.1      8.8     12.1

 貧困層 33   51.5     21.2      3.0      9.1 -      6.1      6.1     12.1     12.1      9.1

 古川地域 219   51.1     22.4      4.1     10.5      0.9      6.8     14.2      8.7     11.0     12.3

 松山地域 20     35.0   40.0      5.0     10.0 -      5.0     20.0     10.0 -     15.0

 三本木地域 25   44.0     20.0     16.0     24.0 -      4.0     12.0     12.0      8.0     12.0

 鹿島台地域 10   50.0     10.0     40.0 - -     10.0     10.0 -     10.0     10.0

 岩出山地域 14   78.6     14.3 -      7.1 -     14.3     14.3 - -      7.1

 鳴子温泉地域 15   46.7      6.7     26.7     13.3      6.7 -     13.3 -     13.3     26.7

 田尻地域 46   50.0     21.7     15.2     13.0      2.2     10.9     21.7     15.2      4.3      6.5

％

 全体

経
済

状
況

別

地
域
別
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問 35 あなた、または配偶者の方は、成人する前、以下のような経験をしたことがありますか。 

（あてはまるものすべて選択） 

「上記のいずれも経験したことがない」が 69.9％と最も高く、次いで「両親が離婚した（未婚も含む）」

が 14.3％、「生活が経済的に困っていた」が 13.2％となっています。 

経済状況別にみると、〔一般層〕〔貧困層〕ともに「上記のいずれも経験したことがない」が最も高く

なっています。 

地域別にみると、すべての地域で「上記のいずれも経験したことがない」が最も高くなっています。 

 

  

14.3 

6.3 

13.2 

3.3 

69.9 

3.7 

0% 20% 40% 60% 80%

両親が離婚した（未婚も含む）

母または父が亡くなった

生活が経済的に困っていた

親から虐待されていたことがある

上記のいずれも経験したことがない

不明・無回答

全体（n=544）

ｎ 両
親
が
離
婚
し
た

（
未
婚
も
含
む

）

母
ま
た
は
父
が
亡
く

な

っ
た

生
活
が
経
済
的
に

困

っ
て
い
た

親
か
ら
虐
待
さ
れ
て

い
た
こ
と
が
あ
る

上
記
の
い
ず
れ
も
経

験
し
た
こ
と
が
な
い

不
明
・
無
回
答

544     14.3      6.3     13.2      3.3   69.9      3.7

 一般層 470     14.5      6.4     14.3      3.2   70.0      2.8

 貧困層 61     14.8      3.3      6.6      4.9   73.8      3.3

 古川地域 339     14.2      6.5     13.9      3.5   69.6      3.5

 松山地域 35     25.7      8.6     31.4      5.7   51.4      5.7

 三本木地域 42      9.5      7.1     11.9      2.4   76.2      2.4

 鹿島台地域 20      5.0      5.0     20.0      5.0   75.0      5.0

 岩出山地域 26     15.4      3.8      7.7 -   76.9 -

 鳴子温泉地域 24     12.5 -     12.5      8.3   62.5      4.2

 田尻地域 58     15.5      6.9 - -   75.9      5.2

％

 全体

経
済

状
況

別

地
域
別
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問 36 あなたの普段の生活（ここ１カ月の間）についておたずねします。 

（次のア～カについて、それぞれあてはまるもの１つ選択） 

すべての項目で「まったくない」が最も高く、〔イ 絶望的だと感じる〕〔ウ そわそわ、落ち着かな

く感じる〕〔オ 何をするのも骨折りだと感じる〕〔カ 自分を否定（自分は何に役にも立たない、など）

することがある〕では５割以上となっています。 

 

  

5.3 

3.1 

2.0 

2.9 

3.1 

2.9 

7.4 

2.8 

1.5 

4.6 

4.8 

4.2 

21.0 

11.0 

16.7 

19.1 

14.2 

13.2 

26.3 

20.0 

24.1 

25.6 

27.4 

24.1 

40.1 

63.1 

55.7 

47.8 

50.6 

55.5 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ア 神経過敏に感じる

イ 絶望的だと感じる

ウ そわそわ、落ち着かなく感じる

エ 気分が沈み込んで、何が

起こっても気が晴れないように

感じる

オ 何をするのも骨折りだと感じる

カ 自分を否定（自分は何に役にも

立たない、など）することがある

全体（n=544）

いつも たいてい ときどき 少しだけ

まったくない 不明・無回答
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ア 神経過敏に感じる 

「まったくない」が 40.1％と最も高く、次いで「少しだけ」が 26.3％、「ときどき」が 21.0％となっ

ています。 

経済状況別にみると、〔一般層〕〔貧困層〕ともに「まったくない」が最も高くなっています。 

地域別にみると、〔鳴子温泉地域〕では「少しだけ」、〔田尻地域〕では「少しだけ」「まったくない」、

その他の地域では「まったくない」が最も高くなっています。 

 

  

5.3 7.4 21.0 26.3 40.1 0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=544）

いつも たいてい ときどき 少しだけ まったくない 不明・無回答

ｎ い
つ
も

た
い
て
い

と
き
ど
き

少
し
だ
け

ま

っ
た
く
な
い

不
明
・
無
回
答

544      5.3      7.4     21.0     26.3   40.1 -

 一般層 470      4.5      7.0     20.0     27.7   40.9 -

 貧困層 61     11.5      9.8     21.3     19.7   37.7 -

 古川地域 339      4.4      9.1     18.9     26.3   41.3 -

 松山地域 35      5.7      2.9     20.0     17.1   54.3 -

 三本木地域 42      7.1      2.4     16.7     31.0   42.9 -

 鹿島台地域 20     15.0 -     20.0     25.0   40.0 -

 岩出山地域 26      3.8      7.7     34.6     15.4   38.5 -

 鳴子温泉地域 24     12.5      8.3     25.0   33.3     20.8 -

 田尻地域 58      3.4      5.2     29.3   31.0   31.0 -

％

 全体

経
済

状
況

別

地
域
別
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イ 絶望的だと感じる 

「まったくない」が 63.1％と最も高く、次いで「少しだけ」が 20.0％、「ときどき」が 11.0％となっ

ています。 

経済状況別にみると、〔一般層〕〔貧困層〕ともに「まったくない」が最も高くなっています。 

地域別にみると、すべての地域で「まったくない」が最も高くなっています。 

 

  

3.1 

2.8 

11.0 20.0 63.1 0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=544）

いつも たいてい ときどき 少しだけ まったくない 不明・無回答

ｎ い
つ
も

た
い
て
い

と
き
ど
き

少
し
だ
け

ま

っ
た
く
な
い

不
明
・
無
回
答

544      3.1      2.8     11.0     20.0   63.1 -

 一般層 470      2.1      2.6     11.3     19.6   64.5 -

 貧困層 61      6.6      4.9      9.8     26.2   52.5 -

 古川地域 339      2.7      3.2     11.5     20.6   61.9 -

 松山地域 35      2.9      2.9      8.6      8.6   77.1 -

 三本木地域 42      7.1 -      9.5     19.0   64.3 -

 鹿島台地域 20      5.0 -     15.0     15.0   65.0 -

 岩出山地域 26 -      3.8     15.4     19.2   61.5 -

 鳴子温泉地域 24      8.3      4.2      4.2     33.3   50.0 -

 田尻地域 58      1.7      1.7     10.3     20.7   65.5 -

経
済

状
況

別

％

 全体

地
域
別
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ウ そわそわ、落ち着かなく感じる 

「まったくない」が 55.7％と最も高く、次いで「少しだけ」が 24.1％、「ときどき」が 16.7％となっ

ています。 

経済状況別にみると、〔一般層〕〔貧困層〕ともに「まったくない」が最も高くなっています。 

地域別にみると、〔鳴子温泉地域〕では「少しだけ」、その他の地域では「まったくない」が最も高く

なっています。 

 

  

2.0 

1.5 

16.7 24.1 55.7 0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=544）

いつも たいてい ときどき 少しだけ まったくない 不明・無回答

ｎ い
つ
も

た
い
て
い

と
き
ど
き

少
し
だ
け

ま

っ
た
く
な
い

不
明
・
無
回
答

544      2.0      1.5     16.7     24.1   55.7 -

 一般層 470      1.5      1.7     16.0     24.3   56.6 -

 貧困層 61      6.6 -     23.0     24.6   45.9 -

 古川地域 339      0.9      2.1     17.7     23.6   55.8 -

 松山地域 35      5.7 -     17.1     11.4   65.7 -

 三本木地域 42      7.1 -     16.7     21.4   54.8 -

 鹿島台地域 20 -      5.0     10.0     30.0   55.0 -

 岩出山地域 26 - -     23.1     15.4   61.5 -

 鳴子温泉地域 24      8.3 -     12.5   45.8     33.3 -

 田尻地域 58      1.7 -     12.1     29.3   56.9 -

経
済

状
況

別

％

 全体

地
域
別
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エ 気分が沈み込んで、何が起こっても気が晴れないように感じる 

「まったくない」が 47.8％と最も高く、次いで「少しだけ」が 25.6％、「ときどき」が 19.1％となっ

ています。 

経済状況別にみると、〔一般層〕〔貧困層〕ともに「まったくない」が最も高くなっています。 

地域別にみると、〔鳴子温泉地域〕では「少しだけ」、その他の地域では「まったくない」が最も高く

なっています。 

 

  

2.9 4.6 19.1 25.6 47.8 0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=544）

いつも たいてい ときどき 少しだけ まったくない 不明・無回答

ｎ い
つ
も

た
い
て
い

と
き
ど
き

少
し
だ
け

ま

っ
た
く
な
い

不
明
・
無
回
答

544      2.9      4.6     19.1     25.6   47.8 -

 一般層 470      2.3      4.3     18.9     25.1   49.4 -

 貧困層 61      6.6      8.2     19.7     27.9   37.7 -

 古川地域 339      2.4      5.3     18.3     23.6   50.4 -

 松山地域 35      2.9      5.7     22.9     20.0   48.6 -

 三本木地域 42      7.1      4.8     16.7     28.6   42.9 -

 鹿島台地域 20     10.0 -     10.0     25.0   55.0 -

 岩出山地域 26 -     11.5     23.1     15.4   50.0 -

 鳴子温泉地域 24      8.3 -     16.7   45.8     29.2 -

 田尻地域 58 - -     25.9     34.5   39.7 -

経
済

状
況

別

％

 全体

地
域
別
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オ 何をするのも骨折りだと感じる 

「まったくない」が 50.6％と最も高く、次いで「少しだけ」が 27.4％、「ときどき」が 14.2％となっ

ています。 

経済状況別にみると、〔一般層〕〔貧困層〕ともに「まったくない」が最も高くなっています。 

地域別にみると、すべての地域で「まったくない」が最も高くなっています。 

 

  

3.1 4.8 14.2 27.4 50.6 0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=544）

いつも たいてい ときどき 少しだけ まったくない 不明・無回答

ｎ い
つ
も

た
い
て
い

と
き
ど
き

少
し
だ
け

ま

っ
た
く
な
い

不
明
・
無
回
答

544      3.1      4.8     14.2     27.4   50.6 -

 一般層 470      2.3      4.7     14.3     27.4   51.3 -

 貧困層 61      8.2      3.3     13.1     27.9   47.5 -

 古川地域 339      2.7      5.3     16.5     25.7   49.9 -

 松山地域 35      2.9      2.9     17.1     28.6   48.6 -

 三本木地域 42      7.1      4.8      9.5     23.8   54.8 -

 鹿島台地域 20      5.0      5.0      5.0     35.0   50.0 -

 岩出山地域 26      3.8     11.5      7.7     23.1   53.8 -

 鳴子温泉地域 24      8.3 -      4.2     37.5   50.0 -

 田尻地域 58 -      1.7     12.1     34.5   51.7 -

経
済

状
況

別

％

 全体

地
域
別



172 

カ 自分を否定（自分は何の役にも立たないなど）することがある 

「まったくない」が 55.5％と最も高く、次いで「少しだけ」が 24.1％、「ときどき」が 13.2％となっ

ています。 

経済状況別にみると、〔一般層〕〔貧困層〕ともに「まったくない」が最も高くなっています。 

地域別にみると、すべての地域で「まったくない」が最も高くなっています。また、〔鳴子温泉地域〕

では、同率で「少しだけ」が高くなっています。 

 

 

  

2.9 4.2 13.2 24.1 55.5 0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=544）

いつも たいてい ときどき 少しだけ まったくない 不明・無回答

ｎ い
つ
も

た
い
て
い

と
き
ど
き

少
し
だ
け

ま

っ
た
く
な
い

不
明
・
無
回
答

544      2.9      4.2     13.2     24.1   55.5 -

 一般層 470      2.1      3.8     12.8     24.5   56.8 -

 貧困層 61      9.8      4.9     19.7     21.3   44.3 -

 古川地域 339      2.7      3.8     14.2     23.0   56.3 -

 松山地域 35      2.9      5.7     11.4     14.3   65.7 -

 三本木地域 42      7.1      2.4      9.5     38.1   42.9 -

 鹿島台地域 20      5.0     10.0      5.0     15.0   65.0 -

 岩出山地域 26 -      3.8      7.7     23.1   65.4 -

 鳴子温泉地域 24      8.3      4.2     12.5   37.5   37.5 -

 田尻地域 58 -      5.2     17.2     24.1   53.4 -

経
済

状
況

別

％

 全体

地
域
別
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参考：こころの健康状態（数量） 

「０～４点」が 56.3％と最も高く、次いで「５～９点」が 25.0％、「10～14 点」が 12.1％となってい

ます。 

経済状況別にみると、〔一般層〕〔貧困層〕ともに「０～４点」が最も高くなっています。 

地域別にみると、〔鳴子温泉地域〕では「５～９点」、その他の地域では「０～４点」が最も高くなっ

ています。 

 

  

56.3 25.0 12.1 6.6 0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=544）

０～４点 ５～９点 10～14点 15点以上 不明・無回答

ｎ ０
～

４
点

５
～

９
点

１
０
～

１
４
点

１
５
点
以
上

不
明
・
無
回
答

544   56.3     25.0     12.1      6.6 -

 一般層 470   57.9     24.9     11.7      5.5 -

 貧困層 61   44.3     27.9     14.8     13.1 -

 古川地域 339   57.2     23.9     12.4      6.5 -

 松山地域 35   62.9     17.1     11.4      8.6 -

 三本木地域 42   59.5     21.4     11.9      7.1 -

 鹿島台地域 20   60.0     25.0 -     15.0 -

 岩出山地域 26   53.8     23.1     15.4      7.7 -

 鳴子温泉地域 24     37.5   50.0      4.2      8.3 -

 田尻地域 58   51.7     29.3     17.2      1.7 -

％

 全体

経
済

状
況

別

地
域
別
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６ 子育てに関する相談状況・必要な支援について 

問 37 あなたは、子育てをするうえで、今、不安に感じていることや悩んでいることはありますか。

（あてはまるものすべて選択） 

「子どもの進学、受験」が 46.9％と最も高く、次いで「子どもの将来の就職」「子どもの教育費」が

34.9％となっています。 

 

  

30.9 

27.0 

28.1 

46.9 

34.9 

29.6 

34.9 

19.7 

6.3 

2.0 

3.3 

6.8 

3.3 

14.9 

1.3 

0.9 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

子どもに対するしつけ

生活習慣（あいさつ、規則正しい生活等）

子どもが勉強しない、または成績が悪い

子どもの進学、受験

子どもの将来の就職

子どもの友人関係

子どもの教育費

子どもの身体の発育や病気、健康状態

子どもの非行や問題行動

子どもに十分な食事や栄養を与えることができない

家族が子育てにあまり協力してくれない

家族と子育てのことで意見が合わない

子どものことで、相談する相手がいない

特に悩みはない

その他

不明・無回答

全体（n=544）



175 

経済状況別にみると、〔一般層〕〔貧困層〕ともに「子どもの進学、受験」が最も高くなっています。 

地域別にみると、〔田尻地域〕では「生活習慣（あいさつ、規則正しい生活等）」、その他の地域では「子

どもの進学、受験」が最も高くなっています。 

  

ｎ 子
ど
も
に
対
す
る
し
つ
け

生
活
習
慣

（
あ
い
さ
つ

、

規
則
正
し
い
生
活
等

）

子
ど
も
が
勉
強
し
な
い

、

ま
た
は
成
績
が
悪
い

子
ど
も
の
進
学

、
受
験

子
ど
も
の
将
来
の
就
職

子
ど
も
の
友
人
関
係

子
ど
も
の
教
育
費

子
ど
も
の
身
体
の
発
育
や

病
気

、
健
康
状
態

544     30.9     27.0     28.1   46.9     34.9     29.6     34.9     19.7

 一般層 470     31.7     27.0     28.7   46.8     35.5     28.9     33.2     19.4

 貧困層 61     21.3     21.3     24.6   47.5     34.4     32.8     45.9     23.0

 古川地域 339     33.0     27.4     26.0   48.7     36.0     28.9     36.0     18.9

 松山地域 35     22.9     14.3     31.4   42.9     28.6     31.4     34.3     22.9

 三本木地域 42     23.8     21.4     23.8   47.6     33.3     21.4     38.1     19.0

 鹿島台地域 20     35.0     25.0     25.0   45.0     35.0     40.0     30.0     10.0

 岩出山地域 26     30.8     15.4     30.8   38.5     34.6     19.2     26.9     15.4

 鳴子温泉地域 24     20.8     33.3     50.0   62.5     54.2     45.8     37.5     33.3

 田尻地域 58     31.0   39.7     32.8     36.2     25.9     32.8     31.0     22.4

ｎ 子
ど
も
の
非
行
や
問
題
行

動 子
ど
も
に
十
分
な
食
事
や

栄
養
を
与
え
る
こ
と
が
で

き
な
い

家
族
が
子
育
て
に
あ
ま
り

協
力
し
て
く
れ
な
い

家
族
と
子
育
て
の
こ
と
で

意
見
が
合
わ
な
い

子
ど
も
の
こ
と
で

、
相
談

す
る
相
手
が
い
な
い

特
に
悩
み
は
な
い

そ
の
他

不
明
・
無
回
答

544      6.3      2.0      3.3      6.8      3.3     14.9      1.3      0.9

 一般層 470      6.0      1.7      2.8      6.8      2.8     15.1      1.5      0.4

 貧困層 61      8.2      3.3      4.9      6.6      6.6     14.8 - -

 古川地域 339      7.7      2.1      3.8      6.5      3.5     15.3      1.5      1.2

 松山地域 35      2.9      2.9      2.9      8.6 -     20.0 -      2.9

 三本木地域 42 -      4.8      2.4      7.1      2.4     14.3 - -

 鹿島台地域 20 - - -     10.0 -     10.0      5.0 -

 岩出山地域 26      3.8 - -      3.8 -     26.9 - -

 鳴子温泉地域 24      4.2      4.2      4.2      8.3     16.7      8.3 - -

 田尻地域 58      8.6 -      3.4      6.9      1.7      8.6      1.7 -

％

 全体

経

済

状

況
別

地
域
別

％

 全体

経

済

状

況
別

地
域
別
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問 38 あなたは、子育てをするうえで困ったり、悩んだとき、だれ（どこ）に相談しようと思いま

すか。（あてはまるものすべて選択） 

「家族、親族」が 91.0％と最も高く、次いで「友人、知人、職場関係者」が 72.1％、「幼稚園や保育

所等の先生、学校の先生等」が 21.1％となっています。 

 

  

91.0 

72.1 

21.1 

6.6 

2.8 

0.6 

4.0 

1.7 

4.4 

7.7 

1.7 

1.7 

0.2 

0.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

家族、親族

友人、知人、職場関係者

幼稚園や保育所等の先生、学校の先生等

スクールカウンセラー等

子育て支援センター・児童館

地域の民生委員・児童委員等

市役所、児童相談所の相談窓口

民間団体やボランティア、電話相談

医療機関の医師や看護師

インターネットのサイト

だれ（どこ）にも相談できない

だれ（どこ）にも相談したくない

その他

不明・無回答

全体（n=544）
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経済状況別にみると、〔一般層〕〔貧困層〕ともに「家族、親族」が最も高くなっています。 

地域別にみると、すべての地域で「家族、親族」が最も高くなっています。 

  

ｎ 家
族

、
親
族

友
人

、
知
人

、
職
場
関

係
者

幼
稚
園
や
保
育
所
等
の

先
生

、
学
校
の
先
生
等

ス
ク
ー

ル
カ
ウ
ン
セ

ラ
ー

等

子
育
て
支
援
セ
ン

タ
ー

・
児
童
館

地
域
の
民
生
委
員
・
児

童
委
員
等

市
役
所

、
児
童
相
談
所

の
相
談
窓
口

544   91.0     72.1     21.1      6.6      2.8      0.6      4.0

 一般層 470   91.7     73.6     22.3      6.6      2.6      0.6      4.3

 貧困層 61   88.5     63.9     13.1      8.2      4.9 -      3.3

 古川地域 339   90.3     71.7     21.2      6.8      2.7      0.9      5.3

 松山地域 35   85.7     71.4     25.7      5.7 - - -

 三本木地域 42   97.6     78.6     21.4      4.8      7.1 -      2.4

 鹿島台地域 20   90.0     75.0     10.0      5.0 - - -

 岩出山地域 26   96.2     73.1      3.8      3.8      3.8 -      7.7

 鳴子温泉地域 24   87.5     54.2     16.7      8.3      4.2 - -

 田尻地域 58   93.1     75.9     31.0      8.6      1.7 -      1.7

ｎ 民
間
団
体
や
ボ
ラ
ン

テ

ィ
ア

、
電
話
相
談

医
療
機
関
の
医
師
や
看

護
師

イ
ン
タ
ー

ネ

ッ
ト
の
サ

イ
ト

だ
れ

（
ど
こ

）
に
も
相

談
で
き
な
い

だ
れ

（
ど
こ

）
に
も
相

談
し
た
く
な
い

そ
の
他

不
明
・
無
回
答

544      1.7      4.4      7.7      1.7      1.7      0.2      0.7

 一般層 470      1.7      4.5      8.5      1.5      1.7      0.2      0.2

 貧困層 61      1.6      3.3      1.6      3.3      1.6 - -

 古川地域 339      2.1      5.0      8.0      1.5      2.1      0.3      0.9

 松山地域 35 -      2.9     14.3      2.9 - -      2.9

 三本木地域 42      2.4      2.4 - - - - -

 鹿島台地域 20 - -     10.0 - - - -

 岩出山地域 26      3.8      3.8 - - - - -

 鳴子温泉地域 24 -      8.3      4.2     12.5 - - -

 田尻地域 58 -      3.4     12.1 -      3.4 - -

％

 全体

経

済

状

況
別

地
域
別

％

 全体

経

済

状

況
別

地
域
別
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問 39 あなたは、子育てのことで相談したいと思ったが、相談できなかったことはありますか。あ

る場合、相談できなかった理由は何ですか。（あてはまるものすべて選択） 

「相談できなかったことはない」が 69.3％と最も高く、次いで「だれ（どこ）に相談すればよいのか

わからなかった」が 15.3％、「相談受付時間が限られており、時間内に相談に行けなかった」が 4.6％と

なっています。 

経済状況別にみると、〔一般層〕〔貧困層〕ともに「相談できなかったことはない」が最も高くなって

います。 

地域別にみると、すべての地域で「相談できなかったことはない」が最も高くなっています。 

 

  

15.3 

2.8 

4.6 

1.5 

69.3 

1.1 

10.3 

0% 20% 40% 60% 80%

だれ（どこ）に相談すればよいのかわからなかった

相談先への連絡方法や場所がわからなかった

相談受付時間が限られており、時間内に相談に

行けなかった

場所が遠くて、相談に行けなかった

相談できなかったことはない

その他

不明・無回答

全体（n=544）

ｎ だ
れ

（
ど
こ

）
に
相
談
す
れ
ば
よ

い
の
か
わ
か
ら
な
か

っ
た

相
談
先
へ
の
連
絡
方
法
や
場
所
が

わ
か
ら
な
か

っ
た

相
談
受
付
時
間
が
限
ら
れ
て
お

り

、
時
間
内
に
相
談
に
行
け
な

か

っ
た

場
所
が
遠
く
て

、
相
談
に
行
け
な

か

っ
た

相
談
で
き
な
か

っ
た
こ
と
は
な
い

そ
の
他

不
明
・
無
回
答

544     15.3      2.8      4.6      1.5   69.3      1.1     10.3

 一般層 470     14.3      2.8      4.7      1.3   71.1      1.1     10.2

 貧困層 61     23.0      1.6      4.9      3.3   59.0      1.6      6.6

 古川地域 339     14.5      2.7      4.7      0.9   69.3      1.5     11.5

 松山地域 35     25.7 -      2.9      2.9   62.9 -      5.7

 三本木地域 42     21.4      2.4      4.8      2.4   64.3      2.4     14.3

 鹿島台地域 20      5.0      5.0      5.0 -   80.0 -      5.0

 岩出山地域 26     11.5      3.8 -      3.8   80.8 - -

 鳴子温泉地域 24     20.8      4.2      8.3      8.3   62.5 -      4.2

 田尻地域 58     12.1      3.4      5.2 -   70.7 -     12.1

％

 全体

経
済

状
況

別

地
域
別



179 

問 40 あなたは、子どもに関する施策等の情報をどのような方法で受け取っていますか。 

（あてはまるものすべて選択） 

「友人・知人」が 57.5％と最も高く、次いで「インターネット（ホームページやブログ）」が 48.0％、

「職場の人」が 41.7％となっています。 

 

  

30.7 

26.8 

57.5 

41.7 

5.3 

27.0 

8.5 

2.8 

1.8 

33.5 

5.9 

48.0 

17.6 

0.7 

2.0 

0% 20% 40% 60% 80%

自分の親

兄弟姉妹や親戚

友人・知人

職場の人

近所の人

学校の先生

学習塾や習い事の先生

市役所等の窓口

医療・福祉等の専門家（民間の方）

広報

雑誌

インターネット （ホームページやブログ）

ＳＮＳ（ＬＩＮＥ、Ｘ（旧 ツイッター）など）

その他

不明・無回答

全体（n=544）
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経済状況別にみると、〔一般層〕〔貧困層〕ともに「友人・知人」が最も高くなっています。 

地域別にみると、〔松山地域〕では「インターネット（ホームページやブログ）」、〔鹿島台地域〕では

「友人・知人」「インターネット（ホームページやブログ）」、その他の地域では「友人・知人」が最も高

くなっています。 

  

ｎ 自
分
の
親

兄
弟
姉
妹
や
親
戚

友
人
・
知
人

職
場
の
人

近
所
の
人

学
校
の
先
生

学
習
塾
や
習
い
事
の
先
生

市
役
所
等
の
窓
口

544     30.7     26.8   57.5     41.7      5.3     27.0      8.5      2.8

 一般層 470     30.0     26.2   57.9     41.9      5.3     27.2      9.6      3.2

 貧困層 61     36.1     32.8   59.0     44.3      4.9     26.2      1.6 -

 古川地域 339     29.5     26.3   60.2     41.0      5.6     26.5      8.0      2.9

 松山地域 35     28.6     31.4     54.3     51.4      5.7     34.3      2.9      2.9

 三本木地域 42     38.1     26.2   47.6     42.9      7.1     31.0      7.1      4.8

 鹿島台地域 20     20.0     25.0   55.0     35.0     10.0     20.0     10.0 -

 岩出山地域 26     46.2     30.8   65.4     50.0      3.8     15.4     15.4 -

 鳴子温泉地域 24     29.2     29.2   54.2     33.3 -     29.2     20.8      4.2

 田尻地域 58     31.0     25.9   50.0     41.4      3.4     29.3      6.9      1.7

ｎ 医
療
・
福
祉
等
の
専
門
家

（
民
間
の
方

）

広
報

雑
誌

イ
ン
タ
ー

ネ

ッ
ト

（
ホ
ー

ム
ペ
ー

ジ
や
ブ
ロ

グ

）

Ｓ
Ｎ
Ｓ

（
Ｌ
Ｉ
Ｎ
Ｅ

、
Ｘ

（
旧
　
ツ
イ

ッ
タ
ー

）
な

ど

）

そ
の
他

不
明
・
無
回
答

544      1.8     33.5      5.9     48.0     17.6      0.7      2.0

 一般層 470      1.5     34.9      5.7     49.1     18.1      0.9      1.5

 貧困層 61      4.9     24.6      6.6     42.6     13.1 -      1.6

 古川地域 339      2.1     35.4      6.5     47.8     17.1      0.9      2.7

 松山地域 35 -     22.9      5.7   60.0     14.3 -      2.9

 三本木地域 42      2.4     26.2      2.4     45.2     14.3      2.4 -

 鹿島台地域 20 -     25.0      5.0   55.0     15.0 - -

 岩出山地域 26      3.8     26.9      3.8     42.3     23.1 - -

 鳴子温泉地域 24      4.2     20.8      4.2     45.8     20.8 -      4.2

 田尻地域 58 -     44.8      6.9     44.8     22.4 - -

％

 全体

経

済

状

況
別

地
域
別

％

 全体

経

済

状

況
別

地
域
別
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問 41 あなたが子育てをするうえで必要としていること、重要だと思う支援はどのようなもので

すか。（あてはまるものすべて選択） 

「保育や学校費用の軽減」が 66.4％と最も高く、次いで「子どもの医療費助成」が 53.1％、「奨学金

制度の充実」が 33.6％となっています。 

 

  

66.4 

27.4 

24.4 

33.6 

25.4 

53.1 

21.7 

15.1 

11.0 

15.3 

13.8 

10.8 

23.0 

17.6 

2.8 

1.5 

0% 20% 40% 60% 80%

保育や学校費用の軽減

放課後等の学習支援

塾や習い事費用等の貸し付けや助成

奨学金制度の充実

放課後や保育園等の後の子どもの居場所づくり

子どもの医療費助成

塾や習い事等への子どもの送迎支援

病児・病後児の子どもの預かり

一時的に必要な資金を借りられる支援

総合的・継続的に相談できる窓口

子育て支援等に関する情報サイト

保護者に対するより有利な資格取得のための支援

子どもや親の心のケア

子育ての悩みなどを気軽に話せる親の居場所づくり

その他

不明・無回答

全体（n=544）



182 

経済状況別にみると、〔一般層〕〔貧困層〕ともに「保育や学校費用の軽減」が最も高くなっています。 

地域別にみると、すべての地域で「保育や学校費用の軽減」が最も高くなっています。 

 

  

ｎ 保
育
や
学
校
費
用
の
軽
減

放
課
後
等
の
学
習
支
援

塾
や
習
い
事
費
用
等
の
貸
し

付
け
や
助
成

奨
学
金
制
度
の
充
実

放
課
後
や
保
育
園
等
の
後
の

子
ど
も
の
居
場
所
づ
く
り

子
ど
も
の
医
療
費
助
成

塾
や
習
い
事
等
へ
の
子
ど
も

の
送
迎
支
援

病
児
・
病
後
児
の
子
ど
も
の

預
か
り

544   66.4     27.4     24.4     33.6     25.4     53.1     21.7     15.1

 一般層 470   66.6     27.9     23.2     32.8     25.7     54.5     20.6     14.9

 貧困層 61   65.6     23.0     27.9     36.1     21.3     42.6     24.6     14.8

 古川地域 339   65.5     27.4     26.3     31.9     25.1     56.0     21.2     14.7

 松山地域 35   51.4     20.0     20.0     20.0     11.4     42.9     20.0     14.3

 三本木地域 42   76.2     28.6     21.4     45.2     23.8     50.0     26.2     19.0

 鹿島台地域 20   65.0     15.0     25.0     25.0     20.0     40.0     25.0      5.0

 岩出山地域 26   69.2     26.9     23.1     50.0     30.8     57.7     26.9     19.2

 鳴子温泉地域 24   54.2     41.7     20.8     29.2     33.3     45.8     25.0     16.7

 田尻地域 58   77.6     29.3     20.7     41.4     32.8     50.0     17.2     15.5

ｎ 一
時
的
に
必
要
な
資
金
を
借

り
ら
れ
る
支
援

総
合
的
・
継
続
的
に
相
談
で

き
る
窓
口

子
育
て
支
援
等
に
関
す
る
情

報
サ
イ
ト

保
護
者
に
対
す
る
よ
り
有
利

な
資
格
取
得
の
た
め
の
支
援

子
ど
も
や
親
の
心
の
ケ
ア

子
育
て
の
悩
み
な
ど
を
気
軽

に
話
せ
る
親
の
居
場
所
づ
く

り そ
の
他

不
明
・
無
回
答

544     11.0     15.3     13.8     10.8     23.0     17.6      2.8      1.5

 一般層 470     10.4     15.7     13.8     10.4     22.3     16.6      3.0      1.3

 貧困層 61     13.1      9.8     11.5     11.5     24.6     23.0      1.6 -

 古川地域 339     10.6     15.6     15.3     10.6     23.3     18.3      2.4      1.5

 松山地域 35     11.4     11.4      8.6     14.3     22.9     20.0      2.9      8.6

 三本木地域 42     19.0     19.0     16.7     11.9     16.7      7.1      2.4 -

 鹿島台地域 20      5.0     10.0     10.0      5.0     20.0     20.0     10.0 -

 岩出山地域 26     11.5      7.7     15.4     11.5     15.4     26.9 - -

 鳴子温泉地域 24     12.5     12.5 -      4.2     37.5     16.7 - -

 田尻地域 58      8.6     19.0     12.1     13.8     24.1     15.5      5.2 -

％

 全体

経
済

状
況

別

地
域
別

％

 全体

経
済

状
況

別

地
域
別
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■最後に、子どもの生活や学習環境、子育て支援について、大崎市に対してご意見ご要望等があり

ましたらご自由にご記入ください。 

 

※自由回答について、分類を行った上、主な意見を抜粋しています。（項目によって重複意見を含む。） 

項目 件数 意見抜粋 

学校・教育について 88 件 ・チャレンジ dayを設定しても親がフルタイム勤務のため、子供

の受け入れ先が少なく、結局いつも同じ時間を過ごしている。

子供だけで行けるあすもや学校での参加プログラムが充実す

ると良い。 

・チャレンジ dayの効果がどれくらいなのか気になります。両親

共働きの家庭と在宅の家庭で差がついていくと思います。 

・大崎市は学力調査で全国平均には遠く及ばす、県平均にも届か

ないことが多いです。基礎学力、応用力の差がひらくのはどう

してなのか。子ども自身の学習量だけでは解決できない問題の

ように感じています。対策をして欲しいです。 

・給食費無償化を実現してほしい。 

・スクールバス送迎を冬だけでなく全期間お願いしたいです。 

遊び場について 57 件 ・子どもたちだけで遊べる公園が少なすぎる。公園があっても、

ボールの使用が禁止されていたりと、体を使って遊ぶことが出

来ない。遊べる内容や場所に制約がありすぎて、その中で友だ

ちと一緒に遊べるものが、ゲームになっている。もっと、住宅

街ごとに、市で子どもが遊べる(ボール遊びもできるような)広

場を作って欲しい。 

・近くに子供が自由に遊べる場所がないと思っています。スポー

ツ環境設備、例えば、キャッチボール、バスケ、サッカー、テ

ニス等、外でやれるような場所、子供から高齢者まで使える大

きい公園や低料金で使用できる広場や室内遊び場があったら

いいなと思います。 

経済的支援について 25 件 ・低所得世代や子供が３人以上いる世帯への給付ばかりあるよ

うな気がするので中間所得世帯や子供の人数に関わらず何か

しらの給付金があるととても家計が助かります。 

・食材の値上げが続いているので生活支援給付があるといい。 

居場所・学べる場等について 20 件 ・小学校の各学区内に、いつでも立ち寄れる居場所があれば安

心。児童館は、常に利用している子でいっぱいなため、大人の

目が届くような、子供と地域の繋がりが築ける場所をつくって

欲しい。 

・大崎市の田舎の方では塾や習い事などが不足している。通わせ

たいと思っても遠くて仕事で送迎できない。 
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項目 件数 意見抜粋 

子育て支援について 16 件 ・県内の市町村に比べ、子育て支援は充実していないし、対応が

遅い。 

・大崎市は、子どもが多い方だと思うが、支援や住みやすい環境

づくりが遅れていると思います。もっと、他市町村や他県の子

育て支援の進んでいる所からの情報をくみ取り、子どもや親、

市民全体で住みやすい市になる事を願います。 

医療・健康について 8 件 ・医療費助成は子供に必要な医療を与える事ができてとても助

かっています。それがなければ症状によって我慢させることが

とても増えると思います。 

・３月末に引っ越ししてきましたが、近くに小児科や病院などが

なく、車で行くため受診してもらう事が大変でとても困ってい

ます。 

放課後児童クラブ・学童保育・

児童館について 

6 件 ・高学年になると児童クラブに入れなくなること。高学年でも１

人で留守番をさせるのが心配、嫌がるので就労に悩む。児童ク

ラブを充実させて欲しいです。 

・長期休みに昼食時間にも利用できる児童館がほしかった。他市

では友達と一緒に弁当などを食べるエリアがあった。そもそも

預りの小学生だらけで近所の児童館は使えずに残念だった。 

情報提供・相談について 5 件 ・就学、習い事、補助金や支援、など全てここを見れば分かる！

辿って行ける！みたいな網羅した HP が１ヶ所ほしい。 

・大崎市は他の市町村に比べると、子育てに関するサービスが少

ないように感じます（あるけど知らないだけかもしれません）。

特に子供が小さい頃は精神的にも辛い時期などがあり、誰かに

助けて欲しいと思っても悩みを吐き出したり、相談できる場が

ありませんでした。働いていると市役所の開庁時間にも間に合

いません。大崎市に限らず、時間外に対応してもらえる国や県

のサービスなどがあれば、もっと広く通知してもらえるといい

のかなと思いました。 

その他 23 件 ・子供同士、家族で参加できる体験イベントなどを増やしてほし

い。 

・親の就業形態が子ども自身のやりたいクラブ活動や学習塾通

いの妨げになってしまう。行政だけではなく民間企業の理解、

協力が必要と感じる。 

・大崎市は子どもに対して他の世代に比べて後回しの印象があ

ります。子育て世代に選ばれる自治体になり、活気のある自治

体につながればいいと思います。 

  



185 

Ⅲ 15～39歳調査の結果 

１ あなた自身について 

問１ あなたの性別をお答えください。（１つ選択） 

「女性」が 62.9％と最も高く、次いで「男性」が 35.1％、「その他（答えたくない）」が 2.0％となっ

ています。 

地域別にみると、すべての地域で「女性」が最も高くなっています。 

 

 

  

35.1 62.9 

2.0 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=410）

男性 女性 その他（答えたくない） 不明・無回答

ｎ 男
性

女
性

そ
の
他

（
答
え
た
く

な
い

）

不
明
・
無
回
答

410     35.1   62.9      2.0 -

 古川地域 283     34.6   63.6      1.8 -

 松山地域 18     44.4   55.6 - -

 三本木地域 25     32.0   64.0      4.0 -

 鹿島台地域 27     33.3   66.7 - -

 岩出山地域 21     33.3   66.7 - -

 鳴子温泉地域 14     35.7   57.1      7.1 -

 田尻地域 22     40.9   54.5      4.5 -

％

 全体

地
域
別
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問２ あなたの年齢をお答えください。（１つ選択） 

「15～19 歳」が 26.8％と最も高く、次いで「25～29 歳」が 20.2％、「20～24 歳」が 18.5％となって

います。 

地域別にみると、〔岩出山地域〕では「30～34歳」、〔鳴子温泉地域〕では「25～29 歳」、その他の地域

では「15～19 歳」が最も高くなっています。 

 

 

  

26.8 18.5 20.2 18.3 16.1 0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=410）

15～19歳 20～24歳 25～29歳 30～34歳 35歳以上 不明・無回答

ｎ １
５
～

１
９
歳

２
０
～

２
４
歳

２
５
～

２
９
歳

３
０
～

３
４
歳

３
５
歳
以
上

不
明
・
無
回
答

410   26.8     18.5     20.2     18.3     16.1 -

 古川地域 283   25.1     18.4     20.8     20.1     15.5 -

 松山地域 18   44.4     16.7      5.6     22.2     11.1 -

 三本木地域 25   44.0     16.0     20.0      8.0     12.0 -

 鹿島台地域 27   33.3     25.9     18.5      7.4     14.8 -

 岩出山地域 21     19.0      9.5      9.5   38.1     23.8 -

 鳴子温泉地域 14      7.1     28.6   42.9 -     21.4 -

 田尻地域 22   27.3     18.2     22.7      9.1     22.7 -

％

 全体

地
域
別
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問３ あなたのお住まいの地域（小学校区）を教えてください。（１つ選択） 

「古川第二小学校」が 16.1％と最も高く、次いで「古川第五小学校」が 12.7％、「古川第三小学校」

が 11.5％となっています。 

 

8.5 

16.1 

11.5 

9.5 

12.7 

2.0 

5.1 

3.7 

3.4 

1.0 

6.1 

6.6 

5.1 

1.0 

2.0 

0.5 

1.2 

2.9 

1.2 

0.0

0% 5% 10% 15% 20%

古川第一小学校

古川第二小学校

古川第三小学校

古川第四小学校

古川第五小学校

敷玉小学校

古川北小学校

古川西小中学校

松山小学校

下伊場野小学校

三本木小学校

鹿島台小学校

岩出山小学校

鳴子小学校

川渡小学校

鬼首小学校

田尻小学校

沼部小学校

大貫小学校

不明・無回答

全体（n=410）
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問４ 現在、あなたと同居している方をお答えください。（あてはまるものすべて選択） 

「母」が 60.7％と最も高く、次いで「父」が 52.4％、「きょうだい」が 34.1％となっています。 

地域別にみると、〔松山地域〕では「父」、〔鹿島台地域〕〔田尻地域〕では「父」「母」、その他の地域

では「母」が最も高くなっています。 

 

 

  

52.4 

60.7 

34.1 

11.5 

19.8 

19.5 

7.1 

4.1 

2.4 

12.9 

2.0 

0.2 

0% 20% 40% 60% 80%

父

母

きょうだい

祖父

祖母

配偶者

子ども

その他親族

友人・恋人

同居している人はいない（単身世帯）

その他

不明・無回答

全体（n=410）

ｎ 父 母 き

ょ
う
だ
い

祖
父

祖
母

配
偶
者

子
ど
も

そ
の
他
親
族

友
人
・
恋
人

同
居
し
て
い
る
人
は

い
な
い

（
単
身
世

帯

）

そ
の
他

不
明
・
無
回
答

410     52.4   60.7     34.1     11.5     19.8     19.5      7.1      4.1      2.4     12.9      2.0      0.2

 古川地域 283     46.6   55.8     30.0      7.1     14.1     21.2      7.1      2.8      3.2     14.5      1.1      0.4

 松山地域 18   77.8     72.2     66.7     22.2     38.9      5.6 - -      5.6      5.6      5.6 -

 三本木地域 25     40.0   60.0     36.0     24.0     28.0     32.0     16.0     16.0 -     12.0      4.0 -

 鹿島台地域 27   70.4   70.4     40.7     18.5     25.9     11.1     11.1      3.7 -     11.1 - -

 岩出山地域 21     71.4   76.2     38.1     23.8     28.6      9.5      4.8      4.8 -     14.3      4.8 -

 鳴子温泉地域 14     50.0   71.4     28.6     14.3     42.9     14.3      7.1      7.1 -     14.3     14.3 -

 田尻地域 22   81.8   81.8     50.0     22.7     36.4     18.2 -      9.1 - - - -

％

 全体

地
域
別
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問５ あなたの現在について、あてはまるものをお答えください。（１つ選択） 

「正規の社員・職員・従業員」が 45.1％と最も高く、次いで「高校生」が 20.0％、「パート・アルバ

イト」が 9.3％となっています。 

 

  

0.0

20.0 

9.0 

0.5 

1.0 

9.3 

45.1 

2.9 

2.4 

1.5 

1.7 

0.7 

1.5 

0.7 

2.4 

0.5 

0.7 

0.0

0% 10% 20% 30% 40% 50%

中学生

高校生

大学生（専修学校、専門学校等を含む）

大学院生

予備校生等

パート・アルバイト

正規の社員・職員・従業員

契約社員・嘱託

派遣社員

会社などの役員

自営業・自由業

家族従業者・内職

専業主婦・主夫

家事手伝い

無職（仕事を探している）

無職（仕事を探していない）

その他

不明・無回答

全体（n=410）
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地域別にみると、〔松山地域〕では「高校生」、その他の地域では「正規の社員・職員・従業員」が最

も高くなっています。 

 

  

ｎ 中
学
生

高
校
生

大
学
生

（
専
修
学

校

、
専
門
学
校
等
を

含
む

）

大
学
院
生

予
備
校
生
等

パ
ー

ト
・
ア
ル
バ
イ

ト 正
規
の
社
員
・
職

員
・
従
業
員

契
約
社
員
・
嘱
託

派
遣
社
員

410 -     20.0      9.0      0.5      1.0      9.3   45.1      2.9      2.4

 古川地域 283 -     18.4      7.8      0.4      0.7     10.2   48.1      1.4      2.5

 松山地域 18 -   38.9     11.1 - -      5.6     33.3      5.6      5.6

 三本木地域 25 -     32.0      8.0 -      4.0      4.0   36.0      4.0      4.0

 鹿島台地域 27 -     25.9     14.8 -      3.7      3.7   29.6      7.4      3.7

 岩出山地域 21 -     14.3      4.8 - -     14.3   52.4 - -

 鳴子温泉地域 14 -      7.1     14.3      7.1 -      7.1   50.0      7.1 -

 田尻地域 22 -     18.2     18.2 - -      9.1   36.4     13.6 -

ｎ 会
社
な
ど
の
役
員

自
営
業
・
自
由
業

家
族
従
業
者
・
内
職

専
業
主
婦
・
主
夫

家
事
手
伝
い

無
職

（
仕
事
を
探
し

て
い
る

）

無
職

（
仕
事
を
探
し

て
い
な
い

）

そ
の
他

不
明
・
無
回
答

410      1.5      1.7      0.7      1.5      0.7      2.4      0.5      0.7 -

 古川地域 283      1.4      1.8      0.4      2.1      0.7      2.8      0.7      0.7 -

 松山地域 18 - - - - - - - - -

 三本木地域 25      4.0 -      4.0 - - - - - -

 鹿島台地域 27 -      7.4 - - - - -      3.7 -

 岩出山地域 21      4.8 - - -      4.8      4.8 - - -

 鳴子温泉地域 14 - -      7.1 - - - - - -

 田尻地域 22 - - - - -      4.5 - - -

％

 全体

地
域
別

％

 全体

地
域
別
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問６ あなたの家で生計を支えている方は主にどなたですか。また、仕送りで生計を立てている方

は、その仕送りを主にしてくれている人をお答えください。（１つ選択） 

「父」が 45.4％と最も高く、次いで「あなた自身」が 26.8％、「配偶者」が 11.5％となっています。 

地域別にみると、すべての地域で「父」が最も高くなっています。 

 

 

  

26.8 

45.4 

8.8 

11.5 

0.7 

0.0

3.4 

3.4 

0.0

0% 10% 20% 30% 40% 50%

あなた自身

父

母

配偶者

きょうだい

子ども

わからない、答えられない

その他

不明・無回答

全体（n=410）

ｎ あ
な
た
自
身

父 母 配
偶
者

き

ょ
う
だ
い

子
ど
も

わ
か
ら
な
い

、

答
え
ら
れ
な
い

そ
の
他

不
明
・
無
回
答

410     26.8   45.4      8.8     11.5      0.7 -      3.4      3.4 -

 古川地域 283     31.4   41.3      7.4     12.4      0.7 -      3.5      3.2 -

 松山地域 18      5.6   66.7     11.1 - - -      5.6     11.1 -

 三本木地域 25     12.0   44.0     16.0     20.0 - - -      8.0 -

 鹿島台地域 27     14.8   66.7     11.1      7.4 - - - - -

 岩出山地域 21     38.1   42.9      9.5      4.8 - -      4.8 - -

 鳴子温泉地域 14     21.4   35.7     21.4      7.1      7.1 - -      7.1 -

 田尻地域 22      9.1   63.6      4.5     13.6 - -      9.1 - -

％

 全体

地
域
別
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問６－１ 主に生計を支えている方の主な収入源は何ですか。（１つ選択） 

「就労、事業による収入（農業収入を含む）」が 92.7％と最も高く、次いで「年金」が 3.7％、「わか

らない、答えられない」が 2.0％となっています。 

地域別にみると、すべての地域で「就労、事業による収入（農業収入を含む）」が最も高くなっていま

す。 

 

 

  

92.7 

1.2 

3.7 

0.0

2.0 

0.5 

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就労、事業による収入（農業収入を含む）

預金やその利息、財産からの収入

（株の配当や不動産賃料など）

年金

生活保護

わからない、答えられない

その他

不明・無回答

全体（n=410）

ｎ 就
労

、
事
業
に
よ
る
収
入

（
農
業
収
入
を
含
む

）

預
金
や
そ
の
利
息

、
財
産
か

ら
の
収
入

（
株
の
配
当
や
不

動
産
賃
料
な
ど

）

年
金

生
活
保
護

わ
か
ら
な
い

、
答
え
ら
れ
な

い そ
の
他

不
明
・
無
回
答

410   92.7      1.2      3.7 -      2.0      0.5 -

 古川地域 283   95.1      1.1      2.1 -      1.4      0.4 -

 松山地域 18   66.7 -     16.7 -     11.1      5.6 -

 三本木地域 25   92.0      4.0      4.0 - - - -

 鹿島台地域 27   88.9      3.7      3.7 -      3.7 - -

 岩出山地域 21 100.0 - - - - - -

 鳴子温泉地域 14   85.7 -     14.3 - - - -

 田尻地域 22   86.4 -      9.1 -      4.5 - -

％

 全体

地
域
別
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２ 普段の生活について 

問７ 次の場所は、今のあなたにとって居場所（ほっとできる場所、居心地の良い場所など）にな

っていますか。【ア～カのそれぞれについて、あてはまる番号を１つお答えください。】 

〔ア 自分の部屋〕〔イ 家庭（実家や親族の家を含む）〕では「そう思う」、〔エ 職場（過去の職場

を含む）〕では「そう思わない」、その他の項目では「どちらかといえばそう思う」が最も高くなってい

ます。 

 

  

71.5 

55.9 

13.9 

7.6 

17.3 

28.5 

21.0 

32.4 

30.5 

23.4 

44.6 

35.4 

2.2 

7.1 

22.0 

23.2 

18.5 

18.5 

1.5 

2.9 

23.2 

26.8 

12.4 

11.5 

3.9 

1.7 

10.5 

19.0 

7.1 

6.1 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ア 自分の部屋

イ 家庭（実家や親族の家を含む）

ウ 学校（卒業した学校を含む）

エ 職場（過去の職場を含む）

オ 地域（現在住んでいる場所やそ

こにある施設など）

カ インターネット空間（SNS、

YouTubeやオンラインゲームなど）

全体（n=410）

そう思う

どちらかといえばそう思う

どちらかといえばそう思わない

そう思わない

あてはまるものはない、わからない

不明・無回答



194 

ア 自分の部屋 

「そう思う」が 71.5％と最も高く、次いで「どちらかといえばそう思う」が 21.0％、「あてはまるも

のはない、わからない」が 3.9％となっています。 

地域別にみると、すべての地域で「そう思う」が最も高くなっています。 

 

イ 家庭（実家や親族の家を含む） 

「そう思う」が 55.9％と最も高く、次いで「どちらかといえばそう思う」が 32.4％、「どちらかとい

えばそう思わない」が 7.1％となっています。 

地域別にみると、すべての地域で「そう思う」が最も高くなっています。また、〔鹿島台地域〕では、

同率で「どちらかといえばそう思う」が高くなっています。 

 

  

ｎ そ
う
思
う

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば

そ
う
思
う

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば

そ
う
思
わ
な
い

そ
う
思
わ
な
い

あ
て
は
ま
る
も
の
は

な
い

、
わ
か
ら
な
い

不
明
・
無
回
答

410   71.5     21.0      2.2      1.5      3.9 -

 古川地域 283   73.1     19.8      2.8      0.4      3.9 -

 松山地域 18   77.8     22.2 - - - -

 三本木地域 25   68.0     24.0 -      4.0      4.0 -

 鹿島台地域 27   59.3     29.6 -      3.7      7.4 -

 岩出山地域 21   71.4     19.0 -      9.5 - -

 鳴子温泉地域 14   57.1     28.6 -      7.1      7.1 -

 田尻地域 22   72.7     18.2      4.5 -      4.5 -

％

 全体

地
域
別

ｎ そ
う
思
う

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば

そ
う
思
う

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば

そ
う
思
わ
な
い

そ
う
思
わ
な
い

あ
て
は
ま
る
も
の
は

な
い

、
わ
か
ら
な
い

不
明
・
無
回
答

410   55.9     32.4      7.1      2.9      1.7 -

 古川地域 283   56.5     32.9      6.7      1.8      2.1 -

 松山地域 18   72.2     22.2      5.6 - - -

 三本木地域 25   60.0     40.0 - - - -

 鹿島台地域 27   40.7   40.7     14.8      3.7 - -

 岩出山地域 21   57.1     28.6      9.5      4.8 - -

 鳴子温泉地域 14   35.7     28.6      7.1     28.6 - -

 田尻地域 22   59.1     22.7      9.1      4.5      4.5 -

％

 全体

地
域
別
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ウ 学校（卒業した学校を含む） 

「どちらかといえばそう思う」が 30.5％と最も高く、次いで「そう思わない」が 23.2％、「どちらか

といえばそう思わない」が 22.0％となっています。 

地域別にみると、〔松山地域〕〔鹿島台地域〕では「どちらかといえばそう思わない」、〔岩出山地域〕

では「どちらかといえばそう思う」「そう思わない」、〔鳴子温泉地域〕では「そう思わない」、その他の

地域では「どちらかといえばそう思う」が最も高くなっています。 

 

エ 職場（過去の職場を含む） 

「そう思わない」が 26.8％と最も高く、次いで「どちらかといえばそう思う」が 23.4％、「どちらか

といえばそう思わない」が 23.2％となっています。 

地域別にみると、〔松山地域〕では「そう思う」、〔三本木地域〕では「そう思わない」「あてはまるも

のはない、わからない」、〔鹿島台地域〕では「どちらかといえばそう思わない」「あてはまるものはない、

わからない」、〔田尻地域〕では「どちらかといえばそう思う」「どちらかといえばそう思わない」、その

他の地域では「そう思わない」が最も高くなっています。 

 

  

ｎ そ
う
思
う

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば

そ
う
思
う

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば

そ
う
思
わ
な
い

そ
う
思
わ
な
い

あ
て
は
ま
る
も
の
は

な
い

、
わ
か
ら
な
い

不
明
・
無
回
答

410     13.9   30.5     22.0     23.2     10.5 -

 古川地域 283     13.1   29.7     21.2     24.4     11.7 -

 松山地域 18     22.2     27.8   33.3     16.7 - -

 三本木地域 25     20.0   36.0     28.0     16.0 - -

 鹿島台地域 27     14.8     25.9   33.3     14.8     11.1 -

 岩出山地域 21     14.3   28.6     14.3   28.6     14.3 -

 鳴子温泉地域 14      7.1     35.7      7.1   42.9      7.1 -

 田尻地域 22     13.6   40.9     18.2     13.6     13.6 -

％

 全体

地
域
別

ｎ そ
う
思
う

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば

そ
う
思
う

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば

そ
う
思
わ
な
い

そ
う
思
わ
な
い

あ
て
は
ま
る
も
の
は

な
い

、
わ
か
ら
な
い

不
明
・
無
回
答

410      7.6     23.4     23.2   26.8     19.0 -

 古川地域 283      6.0     24.4     23.7   28.3     17.7 -

 松山地域 18   33.3     22.2     16.7     11.1     16.7 -

 三本木地域 25      8.0     20.0     16.0   28.0   28.0 -

 鹿島台地域 27      7.4     18.5   29.6     14.8   29.6 -

 岩出山地域 21      9.5     28.6     19.0   33.3      9.5 -

 鳴子温泉地域 14      7.1      7.1     21.4   42.9     21.4 -

 田尻地域 22      4.5   27.3   27.3     18.2     22.7 -

％

 全体

地
域
別



196 

オ 地域（現在住んでいる場所やそこにある施設など） 

「どちらかといえばそう思う」が 44.6％と最も高く、次いで「どちらかといえばそう思わない」が

18.5％、「そう思う」が 17.3％となっています。 

地域別にみると、〔岩出山地域〕では「そう思う」「どちらかといえばそう思わない」、〔鳴子温泉地域〕

では「そう思わない」、その他の地域では「どちらかといえばそう思う」が最も高くなっています。 

 

カ インターネット空間（ＳＮＳ、YouTube やオンラインゲームなど） 

「どちらかといえばそう思う」が 35.4％と最も高く、次いで「そう思う」が 28.5％、「どちらかとい

えばそう思わない」が 18.5％となっています。 

地域別にみると、〔古川地域〕〔三本木地域〕〔岩出山地域〕では「どちらかといえばそう思う」、〔松山

地域〕では「そう思う」「どちらかといえばそう思う」、その他の地域では「そう思う」が最も高くなっ

ています。 

 

  

ｎ そ
う
思
う

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば

そ
う
思
う

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば

そ
う
思
わ
な
い

そ
う
思
わ
な
い

あ
て
は
ま
る
も
の
は

な
い

、
わ
か
ら
な
い

不
明
・
無
回
答

410     17.3   44.6     18.5     12.4      7.1 -

 古川地域 283     15.2   45.2     19.4     12.7      7.4 -

 松山地域 18     27.8   55.6 -     11.1      5.6 -

 三本木地域 25     12.0   56.0     28.0      4.0 - -

 鹿島台地域 27     25.9   40.7     14.8      7.4     11.1 -

 岩出山地域 21   28.6     23.8   28.6      9.5      9.5 -

 鳴子温泉地域 14     21.4     28.6 -   42.9      7.1 -

 田尻地域 22     18.2   50.0     18.2      9.1      4.5 -

％

 全体

地
域
別

ｎ そ
う
思
う

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば

そ
う
思
う

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば

そ
う
思
わ
な
い

そ
う
思
わ
な
い

あ
て
は
ま
る
も
の
は

な
い

、
わ
か
ら
な
い

不
明
・
無
回
答

410     28.5   35.4     18.5     11.5      6.1 -

 古川地域 283     26.5   36.0     19.4     11.3      6.7 -

 松山地域 18   33.3   33.3     22.2      5.6      5.6 -

 三本木地域 25     32.0   36.0     16.0     12.0      4.0 -

 鹿島台地域 27   33.3     29.6     18.5     11.1      7.4 -

 岩出山地域 21     33.3   47.6      4.8      4.8      9.5 -

 鳴子温泉地域 14   35.7     28.6      7.1     28.6 - -

 田尻地域 22   31.8     27.3     27.3     13.6 - -

％

 全体

地
域
別
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問８ 周囲の人とあなたのかかわりは、現在、どのようなものですか。 

【ア～オの①、②それぞれについて、あてはまる番号を１つお答えください。】 

ア 家族・親族とのかかわり 

〔①何でも悩みを相談できる人がいる〕については、「そう思う」が 49.0％と最も高く、次いで「ど

ちらかといえばそう思う」が 32.2％、「どちらかといえばそう思わない」が 10.0％となっています。 

地域別にみると、〔岩出山地域〕では「どちらかといえばそう思う」、その他の地域では「そう思う」

が最も高くなっています。 

〔②困ったときは助けてくれる〕については、「そう思う」が 57.8％と最も高く、次いで「どちらか

といえばそう思う」が 32.4％、「どちらかといえばそう思わない」が 5.6％となっています。 

地域別にみると、〔岩出山地域〕では「どちらかといえばそう思う」、その他の地域では「そう思う」

が最も高くなっています。 

 

①何でも悩みを相談できる人がいる  ②困ったときは助けてくれる 

  
  

49.0 

57.8 

32.2 

32.4 

10.0 

5.6 

6.8 

2.4 

2.0 

1.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①何でも悩みを

相談できる人がいる

②困ったときは

助けてくれる

全体（n=410）

そう思う どちらかといえばそう思う

どちらかといえばそう思わない そう思わない

不明・無回答

ｎ そ
う
思
う

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば

そ
う
思
う

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば

そ
う
思
わ
な
い

そ
う
思
わ
な
い

不
明
・
無
回
答

410   49.0     32.2     10.0      6.8      2.0

 古川地域 283   49.1     32.9     10.6      5.3      2.1

 松山地域 18   66.7     22.2      5.6      5.6 -

 三本木地域 25   56.0     32.0      8.0      4.0 -

 鹿島台地域 27   37.0     33.3     14.8     14.8 -

 岩出山地域 21     28.6   52.4      4.8      9.5      4.8

 鳴子温泉地域 14   57.1     14.3 -     21.4      7.1

 田尻地域 22   54.5     22.7     13.6      9.1 -

 全体

地
域
別

％

ｎ そ
う
思
う

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば

そ
う
思
う

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば

そ
う
思
わ
な
い

そ
う
思
わ
な
い

不
明
・
無
回
答

410   57.8     32.4      5.6      2.4      1.7

 古川地域 283   59.7     31.8      4.2      2.1      2.1

 松山地域 18   66.7     22.2      5.6      5.6 -

 三本木地域 25   64.0     32.0      4.0 - -

 鹿島台地域 27   48.1     40.7      7.4      3.7 -

 岩出山地域 21     42.9   47.6      4.8 -      4.8

 鳴子温泉地域 14   50.0     35.7 -     14.3 -

 田尻地域 22   50.0     22.7     27.3 - -

 全体

地
域
別

％
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イ 学校で出会った友人（現在通っている学校の友人、かつての同窓生など）とのかかわり 

〔①何でも悩みを相談できる人がいる〕については、「そう思う」が 38.0％と最も高く、次いで「ど

ちらかといえばそう思う」が 28.3％、「どちらかといえばそう思わない」が 17.1％となっています。 

地域別にみると、〔岩出山地域〕では「どちらかといえばそう思う」、その他の地域では「そう思う」

が最も高くなっています。 

〔②困ったときは助けてくれる〕については、「そう思う」が 34.4％と最も高く、次いで「どちらか

といえばそう思う」が 33.4％、「どちらかといえばそう思わない」「そう思わない」が 14.4％となってい

ます。 

地域別にみると、〔古川地域〕〔松山地域〕〔田尻地域〕では「そう思う」、その他の地域では「どちら

かといえばそう思う」が最も高くなっています。 

 

①何でも悩みを相談できる人がいる  ②困ったときは助けてくれる 

  
  

38.0 

34.4 

28.3 

33.4 

17.1 

14.4 

12.4 

14.4 

4.1 

3.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①何でも悩みを

相談できる人がいる

②困ったときは

助けてくれる

全体（n=410）

そう思う どちらかといえばそう思う

どちらかといえばそう思わない そう思わない

不明・無回答

ｎ そ
う
思
う

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば

そ
う
思
う

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば

そ
う
思
わ
な
い

そ
う
思
わ
な
い

不
明
・
無
回
答

410   38.0     28.3     17.1     12.4      4.1

 古川地域 283   36.7     30.0     15.9     13.8      3.5

 松山地域 18   55.6     22.2     11.1     11.1 -

 三本木地域 25   40.0     32.0     20.0      4.0      4.0

 鹿島台地域 27   44.4     18.5     22.2 -     14.8

 岩出山地域 21     33.3   38.1      9.5     14.3      4.8

 鳴子温泉地域 14   28.6     21.4     21.4     21.4      7.1

 田尻地域 22   40.9     13.6     31.8     13.6 -

％

 全体

地
域
別

ｎ そ
う
思
う

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば

そ
う
思
う

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば

そ
う
思
わ
な
い

そ
う
思
わ
な
い

不
明
・
無
回
答

410   34.4     33.4     14.4     14.4      3.4

 古川地域 283   34.6     33.2     13.8     15.2      3.2

 松山地域 18   50.0     22.2     16.7     11.1 -

 三本木地域 25     32.0   48.0     12.0      8.0 -

 鹿島台地域 27     33.3   37.0     14.8      3.7     11.1

 岩出山地域 21     23.8   38.1     14.3     19.0      4.8

 鳴子温泉地域 14     28.6   35.7      7.1     21.4      7.1

 田尻地域 22   36.4     18.2     27.3     18.2 -

％

 全体

地
域
別
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ウ 地域の人（近所の人、町内会などの知人、消防団などの地域活動での知人、塾や習い事での知

人、参加しているＮＰＯ法人など）とのかかわり 

〔①何でも悩みを相談できる人がいる〕については、「そう思わない」が 34.9％と最も高く、次いで

「どちらかといえばそう思わない」が 27.3％、「どちらかといえばそう思う」が 15.1％となっています。 

地域別にみると、〔松山地域〕〔三本木地域〕〔岩出山地域〕では「どちらかといえばそう思わない」、

その他の地域では「そう思わない」が最も高くなっています。 

〔②困ったときは助けてくれる〕については、「そう思わない」が 32.0％と最も高く、次いで「どち

らかといえばそう思わない」が 24.6％、「どちらかといえばそう思う」が 21.5％となっています。 

地域別にみると、〔古川地域〕〔鹿島台地域〕〔鳴子温泉地域〕では「そう思わない」、〔松山地域〕では

「どちらかといえばそう思う」、その他の地域では「どちらかといえばそう思わない」が最も高くなって

います。 

 

①何でも悩みを相談できる人がいる  ②困ったときは助けてくれる 

  
  

9.3 

8.3 

15.1 

21.5 

27.3 

24.6 

34.9 

32.0 

13.4 

13.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①何でも悩みを

相談できる人がいる

②困ったときは

助けてくれる

全体（n=410）

そう思う どちらかといえばそう思う

どちらかといえばそう思わない そう思わない

不明・無回答

ｎ そ
う
思
う

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば

そ
う
思
う

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば

そ
う
思
わ
な
い

そ
う
思
わ
な
い

不
明
・
無
回
答

410      9.3     15.1     27.3   34.9     13.4

 古川地域 283      9.9     14.1     24.4   37.8     13.8

 松山地域 18     16.7     22.2   38.9     16.7      5.6

 三本木地域 25     16.0     24.0   44.0     12.0      4.0

 鹿島台地域 27      3.7     14.8     29.6   37.0     14.8

 岩出山地域 21      4.8     14.3   38.1     23.8     19.0

 鳴子温泉地域 14 - -     21.4   57.1     21.4

 田尻地域 22      4.5     22.7     27.3   31.8     13.6

％

 全体

地
域
別

ｎ そ
う
思
う

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば

そ
う
思
う

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば

そ
う
思
わ
な
い

そ
う
思
わ
な
い

不
明
・
無
回
答

410      8.3     21.5     24.6   32.0     13.7

 古川地域 283      8.5     19.4     22.3   35.7     14.1

 松山地域 18     16.7   33.3     27.8     16.7      5.6

 三本木地域 25     16.0     28.0   40.0     12.0      4.0

 鹿島台地域 27      3.7     18.5     22.2   37.0     18.5

 岩出山地域 21      4.8     28.6   33.3     14.3     19.0

 鳴子温泉地域 14 -     21.4     14.3   42.9     21.4

 田尻地域 22      4.5     27.3   36.4     22.7      9.1

％

 全体

地
域
別
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エ インターネット上における人やグループ（実際には会ったことがない、または、何回か会った

ことはあっても、基本的にはインターネット中心の付き合いの人やグループ）とのかかわり 

〔①何でも悩みを相談できる人がいる〕については、「そう思わない」が 29.3％と最も高く、次いで

「該当しない」が 27.1％、「どちらかといえばそう思わない」が 18.8％となっています。 

地域別にみると、〔岩出山地域〕では「どちらかといえばそう思う」「該当しない」、〔鳴子温泉地域〕

では「そう思う」「どちらかといえばそう思う」、〔田尻地域〕では「どちらかといえばそう思わない」、

その他の地域では「そう思わない」が最も高くなっています。 

〔②困ったときは助けてくれる〕については、「そう思わない」が 30.0％と最も高く、次いで「該当

しない」が 28.5％、「どちらかといえばそう思わない」が 20.5％となっています。 

地域別にみると、〔古川地域〕〔三本木地域〕では「そう思わない」、〔松山地域〕〔岩出山地域〕では「該

当しない」、〔鹿島台地域〕では「そう思わない」「該当しない」、〔鳴子温泉地域〕では「そう思う」、〔田

尻地域〕では「どちらかといえばそう思わない」が最も高くなっています。 

 

①何でも悩みを相談できる人がいる  ②困ったときは助けてくれる 

 

 

 

 

 

  

10.2 

8.0 

14.6 

12.9 

18.8 

20.5 

29.3 

30.0 

27.1 

28.5 

0.0 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①何でも悩みを

相談できる人がいる

②困ったときは

助けてくれる

全体（n=410）

そう思う どちらかといえばそう思う

どちらかといえばそう思わない そう思わない

該当しない 不明・無回答

ｎ そ
う
思
う

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば

そ
う
思
う

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば

そ
う
思
わ
な
い

そ
う
思
わ
な
い

該
当
し
な
い

不
明
・
無
回
答

410     10.2     14.6     18.8   29.3     27.1 -

 古川地域 283      9.2     14.1     19.1   30.0     27.6 -

 松山地域 18     11.1     16.7     11.1   33.3     27.8 -

 三本木地域 25     12.0      4.0     24.0   40.0     20.0 -

 鹿島台地域 27     11.1     14.8     18.5   29.6     25.9 -

 岩出山地域 21      9.5   33.3      4.8     19.0   33.3 -

 鳴子温泉地域 14   28.6   28.6      7.1     14.3     21.4 -

 田尻地域 22      9.1      4.5   36.4     22.7     27.3 -

 全体

地
域
別

％

ｎ そ
う
思
う

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば

そ
う
思
う

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば

そ
う
思
わ
な
い

そ
う
思
わ
な
い

該
当
し
な
い

不
明
・
無
回
答

410      8.0     12.9     20.5   30.0     28.5 -

 古川地域 283      6.7     12.0     20.1   31.8     29.3 -

 松山地域 18     11.1     16.7     16.7     22.2   33.3 -

 三本木地域 25      8.0      8.0     28.0   36.0     20.0 -

 鹿島台地域 27     11.1     14.8     22.2   25.9   25.9 -

 岩出山地域 21      9.5     28.6      4.8     23.8   33.3 -

 鳴子温泉地域 14   28.6     21.4      7.1     21.4     21.4 -

 田尻地域 22      4.5      4.5   40.9     22.7     27.3 -

 全体

地
域
別

％
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働いたことのある方のみ 

オ 職場やアルバイト関係の人とのかかわり 

〔①何でも悩みを相談できる人がいる〕については、「どちらかといえばそう思う」が 29.5％と最も

高く、次いで「どちらかといえばそう思わない」が 22.7％、「該当しない」が 18.8％となっています。 

地域別にみると、〔鹿島台地域〕では「どちらかといえばそう思わない」「該当しない」、〔田尻地域〕

では「どちらかといえばそう思わない」、その他の地域では「どちらかといえばそう思う」が最も高くな

っています。 

〔②困ったときは助けてくれる〕については、「どちらかといえばそう思う」が 33.9％と最も高く、

次いで「どちらかといえばそう思わない」が 20.0％、「該当しない」が 18.5％となっています。 

地域別にみると、〔鹿島台地域〕では「そう思う」「該当しない」、〔田尻地域〕では「どちらかといえ

ばそう思う」「どちらかといえばそう思わない」「該当しない」、その他の地域では「どちらかといえばそ

う思う」が最も高くなっています。 

 

①何でも悩みを相談できる人がいる  ②困ったときは助けてくれる 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

12.7 

14.4 

29.5 

33.9 

22.7 

20.0 

16.3 

13.2 

18.8 

18.5 

0.0 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①何でも悩みを

相談できる人がいる

②困ったときは

助けてくれる

全体（n=410）

そう思う どちらかといえばそう思う

どちらかといえばそう思わない そう思わない

該当しない 不明・無回答

ｎ そ
う
思
う

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば

そ
う
思
う

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば

そ
う
思
わ
な
い

そ
う
思
わ
な
い

該
当
し
な
い

不
明
・
無
回
答

410     12.7   29.5     22.7     16.3     18.8 -

 古川地域 283     12.0   28.3     23.0     19.4     17.3 -

 松山地域 18     22.2   44.4     16.7 -     16.7 -

 三本木地域 25      8.0   36.0     20.0      8.0     28.0 -

 鹿島台地域 27     18.5     18.5   25.9     11.1   25.9 -

 岩出山地域 21      9.5   47.6     19.0      9.5     14.3 -

 鳴子温泉地域 14     14.3   42.9      7.1     14.3     21.4 -

 田尻地域 22     13.6     13.6   36.4     13.6     22.7 -

 全体

地
域
別

％

ｎ そ
う
思
う

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば

そ
う
思
う

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば

そ
う
思
わ
な
い

そ
う
思
わ
な
い

該
当
し
な
い

不
明
・
無
回
答

410     14.4   33.9     20.0     13.2     18.5 -

 古川地域 283     13.1   33.6     21.6     15.2     16.6 -

 松山地域 18     22.2   55.6      5.6 -     16.7 -

 三本木地域 25     12.0   32.0     24.0      4.0     28.0 -

 鹿島台地域 27   25.9     18.5     14.8     14.8   25.9 -

 岩出山地域 21      9.5   47.6     19.0      9.5     14.3 -

 鳴子温泉地域 14     14.3   42.9      7.1      7.1     28.6 -

 田尻地域 22     18.2   22.7   22.7     13.6   22.7 -

 全体

地
域
別

％
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問９ あなたは孤独であると感じることがありますか。（１つ選択） 

「ほとんどない」が 33.2％と最も高く、次いで「たまにある」が 32.7％、「全くない」が 13.4％とな

っています。 

地域別にみると、〔古川地域〕〔松山地域〕〔三本木地域〕では「ほとんどない」、〔鹿島台地域〕〔岩出

山地域〕では「たまにある」、〔鳴子温泉地域〕〔田尻地域〕では「ほとんどない」「たまにある」が最も

高くなっています。 

 

 

  

13.4 33.2 32.7 12.0 8.8 0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=410）

全くない ほとんどない たまにある

時々ある しばしばある・常にある 不明・無回答

ｎ 全
く
な
い

ほ
と
ん
ど
な
い

た
ま
に
あ
る

時
々
あ
る

し
ば
し
ば
あ
る
・

常
に
あ
る

不
明
・
無
回
答

410     13.4   33.2     32.7     12.0      8.8 -

 古川地域 283     14.8   32.5     32.2     12.0      8.5 -

 松山地域 18     11.1   44.4     27.8     11.1      5.6 -

 三本木地域 25     20.0   48.0     24.0      4.0      4.0 -

 鹿島台地域 27      7.4     22.2   48.1     14.8      7.4 -

 岩出山地域 21      9.5     28.6   33.3      9.5     19.0 -

 鳴子温泉地域 14 -   35.7   35.7      7.1     21.4 -

 田尻地域 22      9.1   31.8   31.8     22.7      4.5 -

％

 全体

地
域
別



203 

問 10 あなたは普段どのくらい外出しますか。現在のことについてお答えください。（１つ選択） 

「アルバイトや学校、仕事で平日は毎日外出する」が 70.7％と最も高く、次いで「アルバイトや学校、

仕事で週に３～４日外出する」が 11.7％、「遊びや買い物等で頻繁に外出する」が 7.8％となっていま

す。 

地域別にみると、すべての地域で「アルバイトや学校、仕事で平日は毎日外出する」が最も高くなっ

ています。 

 

 

  

70.7 

11.7 

7.8 

1.5 

4.1 

3.7 

0.0

0.5 

0.0

0% 20% 40% 60% 80%

アルバイトや学校、仕事で平日は毎日外出する

アルバイトや学校、仕事で週に３～４日外出する

遊びや買い物等で頻繁に外出する

人づきあいのためにときどき外出する

普段は家にいるが、自分の趣味に関する用事の

ときだけ外出する

普段は家にいるが、近所のコンビニ・スーパーなどには

出かける

自室からは出るが、家からは出ない

自室からほとんど出ない

不明・無回答

全体（n=410）

ｎ ア
ル
バ
イ
ト
や
学
校

、
仕
事
で

平
日
は
毎
日
外
出
す
る

ア
ル
バ
イ
ト
や
学
校

、
仕
事
で

週
に
３
～

４
日
外
出
す
る

遊
び
や
買
い
物
等
で
頻
繁
に
外

出
す
る

人
づ
き
あ
い
の
た
め
に
と
き
ど

き
外
出
す
る

普
段
は
家
に
い
る
が

、
自
分
の

趣
味
に
関
す
る
用
事
の
と
き
だ

け
外
出
す
る

普
段
は
家
に
い
る
が

、
近
所
の

コ
ン
ビ
ニ
・
ス
ー

パ
ー

な
ど
に

は
出
か
け
る

自
室
か
ら
は
出
る
が

、
家
か
ら

は
出
な
い

自
室
か
ら
ほ
と
ん
ど
出
な
い

不
明
・
無
回
答

410   70.7     11.7      7.8      1.5      4.1      3.7 -      0.5 -

 古川地域 283   71.0     12.4      7.4      1.4      4.2      3.5 - - -

 松山地域 18   66.7     11.1     11.1 -      5.6      5.6 - - -

 三本木地域 25   80.0      8.0      8.0      4.0 - - - - -

 鹿島台地域 27   88.9 -      7.4 - - - -      3.7 -

 岩出山地域 21   61.9      9.5      9.5 -     14.3      4.8 - - -

 鳴子温泉地域 14   64.3     14.3      7.1 -      7.1      7.1 - - -

 田尻地域 22   50.0     22.7      9.1      4.5 -      9.1 -      4.5 -

％

 全体

地
域
別



204 

問 10 で「普段は家にいるが、自分の趣味に関する用事のときだけ外出する」から「自室からほとんど出ない」

のいずれかを選んだ方 

問 10－１ あなたの外出状況が現在の状態となって、どのくらい経ちますか。（１つ選択） 

「３か月未満」が 23.5％と最も高く、次いで「２年～３年未満」が 14.7％、「３年～５年未満」が 11.8％

となっています。 

地域別にみると、〔古川地域〕では「３か月未満」が最も高くなっています。 

 

 

※〔三本木地域〕は n=0のため省略 

※集計対象者数（n数）が 10件未満の場合は、コメント対象外としています。 

  

23.5 

0.0

0.0

5.9 

14.7 

11.8 

5.9 

5.9 

0.0

0.0

0.0

32.4 

0% 10% 20% 30% 40%

３か月未満

３か月～６か月未満

６か月～１年未満

１年～２年未満

２年～３年未満

３年～５年未満

５年～７年未満

７年～10年未満

10年～15年未満

15年～20年未満

20年以上

不明・無回答

全体（n=34）

ｎ ３
か
月
未
満

３
か
月
～

６
か
月
未
満

６
か
月
～

１
年
未
満

１
年
～

２
年
未
満

２
年
～

３
年
未
満

３
年
～

５
年
未
満

５
年
～

７
年
未
満

７
年
～

１
０
年
未
満

１
０
年
～

１
５
年
未
満

１
５
年
～

２
０
年
未
満

２
０
年
以
上

不
明
・
無
回
答

34   23.5 - -      5.9     14.7     11.8      5.9      5.9 - - -     32.4

 古川地域 22   27.3 - -      9.1     13.6      9.1      4.5      4.5 - - -     31.8

 松山地域 2 - - - - - - -   50.0 - - -     50.0

 鹿島台地域 1 - - - - - -   100 .0 - - - - -

 岩出山地域 4 - - - -   50.0     25.0 - - - - -     25.0

 鳴子温泉地域 2 - - - - -   50.0 - - - - -     50.0

 田尻地域 3   66.7 - - - - - - - - - -     33.3

％

 全体

地
域
別
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問 10－１で「６か月～１年未満」から「20 年以上」のいずれかを選んだ方 

問 10－２ あなたの外出状況が現在の状態になったのは、何歳の頃ですか。(数量) 

「25～29 歳」「30 歳以上」が 20.0％と最も高く、次いで「15～19 歳」「20～24 歳」が 13.3％となって

います。 

 

 

※〔三本木地域〕〔田尻地域〕は n=0のため省略 

※集計対象者数（n数）が 10件未満の場合は、コメント対象外としています。 

  

13.3 13.3 20.0 20.0 33.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=15）

15～19歳 20～24歳 25～29歳 30歳以上 不明・無回答

ｎ １
５
～

１
９
歳

２
０
～

２
４
歳

２
５
～

２
９
歳

３
０
歳
以
上

不
明
・
無
回
答

15     13.3     13.3   20.0   20.0     33.3

 古川地域 9     22.2     11.1 -   33.3     33.3

 松山地域 1 - - - -   100.0

 鹿島台地域 1 - - 100.0 - -

 岩出山地域 3 -   33.3   33.3 -     33.3

 鳴子温泉地域 1 - - 100.0 - -

％

 全体

地
域
別
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問 10－１で「６か月～１年未満」から「20 年以上」のいずれかを選んだ方 

問 10－３ あなたの外出状況が現在の状態になった理由は何ですか。（あてはまるものすべて選択） 

「人間関係がうまくいかなかったこと」が 46.7％と最も高く、次いで「病気」が 33.3％、「新型コロ

ナウイルス感染症が流行したこと」が 26.7％となっています。 

 

 

※〔三本木地域〕〔田尻地域〕は n=0のため省略 

※集計対象者数（n数）が 10件未満の場合は、コメント対象外としています。 

  

13.3 

13.3 

20.0 

6.7 

13.3 

46.7 

33.3 

0.0

6.7 

26.7 

6.7 

13.3 

13.3 

13.3 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

学校になじめなかったこと

小学校時代の不登校

中学校時代の不登校

高校時代の不登校

受験に失敗したこと（高校・大学等）

人間関係がうまくいかなかったこと

病気

妊娠・出産したこと

介護・看護を担うことになったこと

新型コロナウイルス感染症が流行したこと

特に理由はない

わからない

その他

不明・無回答

全体（n=15）

ｎ 学
校
に
な
じ
め
な
か

っ
た

こ
と

小
学
校
時
代
の
不
登
校

中
学
校
時
代
の
不
登
校

高
校
時
代
の
不
登
校

受
験
に
失
敗
し
た
こ
と

（
高
校
・
大
学
等

）

人
間
関
係
が
う
ま
く
い
か

な
か

っ
た
こ
と

病
気

妊
娠
・
出
産
し
た
こ
と

介
護
・
看
護
を
担
う
こ
と

に
な

っ
た
こ
と

新
型
コ
ロ
ナ
ウ
イ
ル
ス
感

染
症
が
流
行
し
た
こ
と

特
に
理
由
は
な
い

わ
か
ら
な
い

そ
の
他

不
明
・
無
回
答

15     13.3     13.3     20.0      6.7     13.3   46.7     33.3 -      6.7     26.7      6.7     13.3     13.3     13.3

 古川地域 9     11.1     11.1     22.2 -     11.1   44.4     22.2 -     11.1     22.2     11.1     22.2 -     11.1

 松山地域 1 - - - - - 100.0 - - - - - - - -

 鹿島台地域 1 - - - - - - 100.0 - - - - - - -

 岩出山地域 3   33.3   33.3   33.3   33.3   33.3   33.3   33.3 - -   33.3 - -   33.3     33.3

 鳴子温泉地域 1 - - - - - 100.0 100.0 - - 100.0 - - 100.0 -

％

 全体

地
域
別
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問 10－３で「学校になじめなかったこと」から「その他」のいずれかを選んだ方 

問 10－４ 最近６か月間に、家族以外の人と会話しましたか。（１つ選択） 

「よく会話した」が 33.3％（１件）となっています。 

 

  

33.3 
0.0 0.0 0.0 

66.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=3）

よく会話した ときどき会話した ほとんど会話しなかった

まったく会話しなかった 不明・無回答
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３ 地域社会との関係について 

問 11 あなたは、大崎市が好きですか。（１つ選択） 

「どちらかといえば好きである」が 51.0％と最も高く、次いで「好きである」が 22.4％、「わからな

い」が 11.2％となっています。 

地域別にみると、すべての地域で「どちらかといえば好きである」が最も高くなっています。また、

〔田尻地域〕では、同率で「好きである」が高くなっています。 

 

 

  

22.4 51.0 9.8 5.6 11.2 0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=410）

好きである どちらかといえば好きである

どちらかといえば好きでない 好きでない

わからない 不明・無回答

ｎ 好
き
で
あ
る

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば

好
き
で
あ
る

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば

好
き
で
な
い

好
き
で
な
い

わ
か
ら
な
い

不
明
・
無
回
答

410     22.4   51.0      9.8      5.6     11.2 -

 古川地域 283     21.2   50.9     12.0      4.9     11.0 -

 松山地域 18     27.8   66.7      5.6 - - -

 三本木地域 25     24.0   60.0      4.0      4.0      8.0 -

 鹿島台地域 27     25.9   55.6 -      3.7     14.8 -

 岩出山地域 21     19.0   52.4 -      9.5     19.0 -

 鳴子温泉地域 14     21.4   35.7 -     28.6     14.3 -

 田尻地域 22   31.8   31.8     18.2      4.5     13.6 -

％

 全体

地
域
別
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問 11 で「好きである」または「どちらかといえば好きである」を選んだ方 

問 11－１ 大崎市が「好き」または「どちらかといえば好き」な理由は何ですか。 

（あてはまるものすべて選択） 

「家族がいる」が 57.8％と最も高く、次いで「生まれたところである」が 55.5％、「自然環境に恵ま

れている」が 44.2％となっています。 

 
  

40.5 

55.5 

57.8 

39.2 

44.2 

33.9 

5.6 

10.3 

26.2 

5.3 

10.6 

3.7 

2.7 

3.3 

0.7 

0% 20% 40% 60% 80%

友だちがいる

生まれたところである

家族がいる

愛着がある

自然環境に恵まれている

通学、通勤、買い物など生活が便利である

楽しく遊べる場所が多い

地域の人とのつきあいが豊かである

治安がよい

地域の集まりや行事が盛んである

歴史や伝統が豊かである

文化や芸術にふれる機会が多い

わからない

その他

不明・無回答

全体（n=301）
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地域別にみると、〔古川地域〕〔岩出山地域〕では「家族がいる」、〔松山地域〕〔田尻地域〕では「生ま

れたところである」、〔三本木地域〕では「家族がいる」「自然環境に恵まれている」、〔鹿島台地域〕では

「生まれたところである」「家族がいる」が最も高くなっています。 

 

※集計対象者数（n数）が 10件未満の場合は、コメント対象外としています。 

  

ｎ 友
だ
ち
が
い
る

生
ま
れ
た
と
こ
ろ
で

あ
る

家
族
が
い
る

愛
着
が
あ
る

自
然
環
境
に
恵
ま
れ

て
い
る

通
学

、
通
勤

、
買
い

物
な
ど
生
活
が
便
利

で
あ
る

楽
し
く
遊
べ
る
場
所

が
多
い

地
域
の
人
と
の
つ
き

あ
い
が
豊
か
で
あ
る

301     40.5     55.5   57.8     39.2     44.2     33.9      5.6     10.3

 古川地域 204     38.7     51.0   55.9     38.2     37.3     40.7      7.8      7.4

 松山地域 17     35.3   76.5     58.8     47.1     70.6     17.6 -     11.8

 三本木地域 21     42.9     57.1   61.9     19.0   61.9     14.3 -     19.0

 鹿島台地域 22     54.5   63.6   63.6     40.9     54.5     27.3      4.5     13.6

 岩出山地域 15     46.7     53.3   60.0     46.7     33.3     33.3 -     13.3

 鳴子温泉地域 8     25.0   50.0     37.5     25.0   50.0 - - -

 田尻地域 14     50.0   85.7     78.6     71.4     78.6     14.3 -     35.7

ｎ 治
安
が
よ
い

地
域
の
集
ま
り
や
行

事
が
盛
ん
で
あ
る

歴
史
や
伝
統
が
豊
か

で
あ
る

文
化
や
芸
術
に
ふ
れ

る
機
会
が
多
い

わ
か
ら
な
い

そ
の
他

不
明
・
無
回
答

301     26.2      5.3     10.6      3.7      2.7      3.3      0.7

 古川地域 204     28.4      4.9      7.4      4.4      3.4      4.4      1.0

 松山地域 17     23.5     11.8      5.9      5.9 - - -

 三本木地域 21     28.6      4.8     19.0 -      4.8 - -

 鹿島台地域 22     13.6      4.5     45.5      4.5 - - -

 岩出山地域 15     20.0 -      6.7 - - - -

 鳴子温泉地域 8     12.5 - - - -     12.5 -

 田尻地域 14     28.6     14.3      7.1 - - - -

％

 全体

地
域
別

％

 全体

地
域
別
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問 11 で「どちらかといえば好きでない」または「好きでない」を選んだ方 

問 11－２ 大崎市が「どちらかといえば好きでない」または「好きでない」理由は何ですか。ご自

由にご記入ください。 

 

※自由回答について、分類を行った上、主な意見を抜粋しています。（項目によって重複意見を含む。） 

項目 件数 意見抜粋 

何もない、魅力がない、田舎 10 件 ・活気があるように思えず、沈んだ船に乗っているような感覚に

なる事が多々あるため。 

・色々な面で魅力がない。 

道路・交通について 9 件 ・どう見ても停止線の位置がおかしい道路や子供が落ちかねな

い用水路がガードレール等の整備もされず 10 年以上放置され

ていること。 

・歩道が整備されていないところが多く危ない。バスなどの公共

交通機関がほとんど機能していない。 

行財政について 9 件 ・古川と古川以外の税金の使い方に差がある。 

・住民税が高いわりに還元される面が少ないと感じる。 

遊べる場所について 8 件 ・遊ぶところが古川ぐらいで鳴子や岩出山に遊べるところが少

ない。 

・公園が少ない、店がない、遊べる場所がない。 

産業・商業・雇用について 7 件 ・住むのに不便ではないが、娯楽施設や洋服店、ファーストフー

ド店など若者向けの施設・環境が整っておらず、仙台の方がい

いなと思ってしまうから。 

・経済、娯楽面において近隣市町村に負けている。 

人について 5 件 ・性格が悪く、思いやりのない人が多いから。大崎市の人達は運

転が荒すぎる。自分勝手。相手の立場になって考えられる人が

少なすぎる。 

・田舎らしく、コロナにかかったのは誰かなどの個人情報が広範

囲に拡散されたり、自他境界の無さが嫌だと感じる。 

その他 12 件 ・排他的で、新しいものの受容力に欠けるため。 

・友達がいない、生まれたところではない。 
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問 12 あなたは、地域の活動や行事にどの程度参加していますか。（１つ選択） 

「全く参加していない」が 66.3％と最も高く、次いで「ときどき参加している」が 29.5％、「よく参

加している」が 4.1％となっています。 

地域別にみると、すべての地域で「全く参加していない」が最も高くなっています。 

 

 

  

4.1 29.5 66.3 0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=410）

よく参加している ときどき参加している 全く参加していない

不明・無回答

ｎ よ
く
参
加
し
て
い
る

と
き
ど
き
参
加
し
て

い
る

全
く
参
加
し
て
い
な

い 不
明
・
無
回
答

410      4.1     29.5   66.3 -

 古川地域 283      4.6     28.3   67.1 -

 松山地域 18 -     38.9   61.1 -

 三本木地域 25      8.0     36.0   56.0 -

 鹿島台地域 27      7.4     25.9   66.7 -

 岩出山地域 21 -     38.1   61.9 -

 鳴子温泉地域 14 -     28.6   71.4 -

 田尻地域 22 -     27.3   72.7 -

％

 全体

地
域
別
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問 13 あなたは、今の大崎市の行政にどのくらい関心がありますか。（１つ選択） 

「どちらかといえば関心がある」が 32.2％と最も高く、次いで「どちらかといえば関心がない」が

29.3％、「関心がない」が 19.5％となっています。 

地域別にみると、〔岩出山地域〕では「わからない」、〔鳴子温泉地域〕〔田尻地域〕では「どちらかと

いえば関心がない」、その他の地域では「どちらかといえば関心がある」が最も高くなっています。 

 

 

  

7.6 32.2 29.3 19.5 11.5 0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=410）

非常に関心がある どちらかといえば関心がある

どちらかといえば関心がない 関心がない

わからない 不明・無回答

ｎ 非
常
に
関
心
が
あ
る

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば

関
心
が
あ
る

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば

関
心
が
な
い

関
心
が
な
い

わ
か
ら
な
い

不
明
・
無
回
答

410      7.6   32.2     29.3     19.5     11.5 -

 古川地域 283      6.0   32.2     29.3     20.5     12.0 -

 松山地域 18      5.6   38.9     22.2     22.2     11.1 -

 三本木地域 25      8.0   40.0     28.0     20.0      4.0 -

 鹿島台地域 27     11.1   33.3     29.6     18.5      7.4 -

 岩出山地域 21     19.0     23.8     14.3     14.3   28.6 -

 鳴子温泉地域 14      7.1     28.6   35.7     21.4      7.1 -

 田尻地域 22     13.6     27.3   45.5      9.1      4.5 -

％

 全体

地
域
別



214 

４ 自身に関する意識について 

問 14 あなた自身について、次のことがどのくらいあてはまりますか。 

【ア～ソのそれぞれについて、あてはまる番号を１つお答えください。】 

〔イ 自分の欲しいものをがまんすることが苦手だ〕〔セ 自分自身に満足している〕〔ソ 自分は役

に立たないと強く感じる〕では「どちらかといえばあてはまらない」、〔サ 自分の親（保護者）から愛

されていると思う〕では「あてはまる」、その他の項目では「どちらかといえばあてはまる」が最も高く

なっています。 

 

  

40.0 

16.6 

32.4 

17.8 

27.3 

20.5 

33.4 

27.1 

15.9 

14.9 

48.0 

19.0 

17.8 

12.2 

15.1 

40.2 

30.0 

36.3 

44.1 

39.5 

41.5 

45.9 

35.6 

39.8 

39.5 

39.0 

41.7 

36.1 

32.0 

26.1 

13.9 

36.6 

22.0 

29.5 

22.2 

28.8 

17.3 

22.4 

27.3 

32.2 

8.0 

30.5 

32.4 

34.6 

40.0 

5.9 

16.8 

9.3 

8.5 

11.0 

9.3 

3.4 

14.9 

17.1 

13.4 

4.9 

8.8 

13.7 

21.2 

18.8 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ア 自分には自分らしさというものがあると

思う

イ 自分の欲しいものをがまんすることが

苦手だ

ウ 今の自分を変えたいと思う

エ 将来よりも今の生活を楽しみたい

オ 努力すれば希望する職業につくことが

できる

カ 自分の将来は運やチャンスによって

決まると思う

キ 人生で起こることは、結局は自分に

原因があると思う

ク 他人に迷惑がかからない限り、どんな

考えや行動をとろうが、自分の自由だと思う

ケ 今の自分が好きだ

コ 自分らしさを強調するより、他人と同じ

ことをしていると安心だ

サ 自分の親（保護者）から愛されていると

思う

シ うまくいくかわからないことにも意欲的に

取り組む

ス 自分の考えをはっきり相手に伝える

ことができる

セ 自分自身に満足している

ソ 自分は役に立たないと強く感じる

全体（n=410）

あてはまる

どちらかといえばあてはまる

どちらかといえばあてはまらない

あてはまらない

不明・無回答
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ア 自分には自分らしさというものがあると思う 

「どちらかといえばあてはまる」が 40.2％と最も高く、次いで「あてはまる」が 40.0％、「どちらか

といえばあてはまらない」が 13.9％となっています。 

地域別にみると、〔松山地域〕では「あてはまる」「どちらかといえばあてはまる」、〔三本木地域〕〔鹿

島台地域〕〔岩出山地域〕では「どちらかといえばあてはまる」、その他の地域では「あてはまる」が最

も高くなっています。 

 

イ 自分の欲しいものをがまんすることが苦手だ 

「どちらかといえばあてはまらない」が 36.6％と最も高く、次いで「どちらかといえばあてはまる」

が 30.0％、「あてはまらない」が 16.8％となっています。 

地域別にみると、すべての地域で「どちらかといえばあてはまらない」が最も高くなっています。ま

た、〔三本木地域〕では「どちらかといえばあてはまる」、〔岩出山地域〕では「あてはまる」が同率で高

くなっています。 

 

  

ｎ あ
て
は
ま
る

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば

あ
て
は
ま
る

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば

あ
て
は
ま
ら
な
い

あ
て
は
ま
ら
な
い

不
明
・
無
回
答

410     40.0   40.2     13.9      5.9 -

 古川地域 283   39.9     39.6     14.1      6.4 -

 松山地域 18   38.9   38.9     16.7      5.6 -

 三本木地域 25     28.0   60.0     12.0 - -

 鹿島台地域 27     37.0   48.1      7.4      7.4 -

 岩出山地域 21     33.3   52.4     14.3 - -

 鳴子温泉地域 14   57.1     14.3      7.1     21.4 -

 田尻地域 22   54.5     22.7     22.7 - -

％

 全体

地
域
別

ｎ あ
て
は
ま
る

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば

あ
て
は
ま
る

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば

あ
て
は
ま
ら
な
い

あ
て
は
ま
ら
な
い

不
明
・
無
回
答

410     16.6     30.0   36.6     16.8 -

 古川地域 283     17.0     30.0   36.4     16.6 -

 松山地域 18      5.6     38.9   44.4     11.1 -

 三本木地域 25     12.0   36.0   36.0     16.0 -

 鹿島台地域 27     14.8     33.3   37.0     14.8 -

 岩出山地域 21   28.6     23.8   28.6     19.0 -

 鳴子温泉地域 14     28.6     14.3   35.7     21.4 -

 田尻地域 22      9.1     27.3   40.9     22.7 -

％

 全体

地
域
別
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ウ 今の自分を変えたいと思う 

「どちらかといえばあてはまる」が 36.3％と最も高く、次いで「あてはまる」が 32.4％、「どちらか

といえばあてはまらない」が 22.0％となっています。 

地域別にみると、〔古川地域〕〔鹿島台地域〕〔田尻地域〕では「どちらかといえばあてはまる」、〔松山

地域〕〔岩出山地域〕では「あてはまる」、〔三本木地域〕〔鳴子温泉地域〕では「あてはまる」「どちらか

といえばあてはまる」が最も高くなっています。 

 

エ 将来よりも今の生活を楽しみたい 

「どちらかといえばあてはまる」が 44.1％と最も高く、次いで「どちらかといえばあてはまらない」

が 29.5％、「あてはまる」が 17.8％となっています。 

地域別にみると、〔松山地域〕では「どちらかといえばあてはまらない」、その他の地域では「どちら

かといえばあてはまる」が最も高くなっています。 

 

  

ｎ あ
て
は
ま
る

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば

あ
て
は
ま
る

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば

あ
て
は
ま
ら
な
い

あ
て
は
ま
ら
な
い

不
明
・
無
回
答

410     32.4   36.3     22.0      9.3 -

 古川地域 283     30.0   36.0     23.3     10.6 -

 松山地域 18   55.6     22.2     22.2 - -

 三本木地域 25   36.0   36.0     24.0      4.0 -

 鹿島台地域 27     37.0   40.7     14.8      7.4 -

 岩出山地域 21   42.9     19.0     28.6      9.5 -

 鳴子温泉地域 14   42.9   42.9     14.3 - -

 田尻地域 22     18.2   59.1      9.1     13.6 -

％

 全体

地
域
別

ｎ あ
て
は
ま
る

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば

あ
て
は
ま
る

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば

あ
て
は
ま
ら
な
い

あ
て
は
ま
ら
な
い

不
明
・
無
回
答

410     17.8   44.1     29.5      8.5 -

 古川地域 283     20.8   43.1     29.0      7.1 -

 松山地域 18     16.7     27.8   44.4     11.1 -

 三本木地域 25 -   64.0     20.0     16.0 -

 鹿島台地域 27      3.7   44.4     33.3     18.5 -

 岩出山地域 21     14.3   52.4     28.6      4.8 -

 鳴子温泉地域 14     21.4   42.9     21.4     14.3 -

 田尻地域 22     18.2   40.9     36.4      4.5 -

％

 全体

地
域
別
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オ 努力すれば希望する職業につくことができる 

「どちらかといえばあてはまる」が 39.5％と最も高く、次いで「あてはまる」が 27.3％、「どちらか

といえばあてはまらない」が 22.2％となっています。 

地域別にみると、〔鹿島台地域〕〔鳴子温泉地域〕では「あてはまる」、その他の地域では「どちらかと

いえばあてはまる」が最も高くなっています。 

 

カ 自分の将来は運やチャンスによって決まると思う 

「どちらかといえばあてはまる」が 41.5％と最も高く、次いで「どちらかといえばあてはまらない」

が 28.8％、「あてはまる」が 20.5％となっています。 

地域別にみると、すべての地域で「どちらかといえばあてはまる」が最も高くなっています。また、

〔鳴子温泉地域〕では、同率で「あてはまる」が高くなっています。 

 

  

ｎ あ
て
は
ま
る

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば

あ
て
は
ま
る

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば

あ
て
は
ま
ら
な
い

あ
て
は
ま
ら
な
い

不
明
・
無
回
答

410     27.3   39.5     22.2     11.0 -

 古川地域 283     26.1   38.2     23.7     12.0 -

 松山地域 18     33.3   44.4     22.2 - -

 三本木地域 25     24.0   56.0     20.0 - -

 鹿島台地域 27   37.0     25.9     22.2     14.8 -

 岩出山地域 21     33.3   38.1     14.3     14.3 -

 鳴子温泉地域 14   42.9     14.3     28.6     14.3 -

 田尻地域 22     13.6   68.2      9.1      9.1 -

％

 全体

地
域
別

ｎ あ
て
は
ま
る

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば

あ
て
は
ま
る

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば

あ
て
は
ま
ら
な
い

あ
て
は
ま
ら
な
い

不
明
・
無
回
答

410     20.5   41.5     28.8      9.3 -

 古川地域 283     21.6   40.3     29.3      8.8 -

 松山地域 18     27.8   44.4     27.8 - -

 三本木地域 25      4.0   52.0     40.0      4.0 -

 鹿島台地域 27     22.2   37.0     18.5     22.2 -

 岩出山地域 21     19.0   42.9     23.8     14.3 -

 鳴子温泉地域 14   28.6   28.6     21.4     21.4 -

 田尻地域 22     13.6   54.5     31.8 - -

％

 全体

地
域
別
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キ 人生で起こることは、結局は自分に原因があると思う 

「どちらかといえばあてはまる」が 45.9％と最も高く、次いで「あてはまる」が 33.4％、「どちらか

といえばあてはまらない」が 17.3％となっています。 

地域別にみると、〔鹿島台地域〕〔鳴子温泉地域〕では「あてはまる」、その他の地域では「どちらかと

いえばあてはまる」が最も高くなっています。 

 

ク 他人に迷惑がかからない限り、どんな考えや行動をとろうが、自分の自由だと思う 

「どちらかといえばあてはまる」が 35.6％と最も高く、次いで「あてはまる」が 27.1％、「どちらか

といえばあてはまらない」が 22.4％となっています。 

地域別にみると、〔古川地域〕〔岩出山地域〕〔田尻地域〕では「どちらかといえばあてはまる」、〔松山

地域〕では「どちらかといえばあてはまる」「どちらかといえばあてはまらない」、〔三本木地域〕〔鳴子

温泉地域〕では「どちらかといえばあてはまらない」、〔鹿島台地域〕では「あてはまる」が最も高くな

っています。 

 

  

ｎ あ
て
は
ま
る

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば

あ
て
は
ま
る

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば

あ
て
は
ま
ら
な
い

あ
て
は
ま
ら
な
い

不
明
・
無
回
答

410     33.4   45.9     17.3      3.4 -

 古川地域 283     32.2   45.9     18.0      3.9 -

 松山地域 18     38.9   44.4     11.1      5.6 -

 三本木地域 25     32.0   44.0     24.0 - -

 鹿島台地域 27   44.4     37.0     14.8      3.7 -

 岩出山地域 21     33.3   57.1      9.5 - -

 鳴子温泉地域 14   42.9     35.7     14.3      7.1 -

 田尻地域 22     27.3   54.5     18.2 - -

％

 全体

地
域
別

ｎ あ
て
は
ま
る

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば

あ
て
は
ま
る

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば

あ
て
は
ま
ら
な
い

あ
て
は
ま
ら
な
い

不
明
・
無
回
答

410     27.1   35.6     22.4     14.9 -

 古川地域 283     27.6   36.0     21.2     15.2 -

 松山地域 18     27.8   33.3   33.3      5.6 -

 三本木地域 25     12.0     32.0   40.0     16.0 -

 鹿島台地域 27   33.3     22.2     22.2     22.2 -

 岩出山地域 21     28.6   52.4      9.5      9.5 -

 鳴子温泉地域 14     21.4     21.4   35.7     21.4 -

 田尻地域 22     31.8   45.5     13.6      9.1 -

％

 全体

地
域
別
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ケ 今の自分が好きだ 

「どちらかといえばあてはまる」が 39.8％と最も高く、次いで「どちらかといえばあてはまらない」

が 27.3％、「あてはまらない」が 17.1％となっています。 

地域別にみると、〔鹿島台地域〕では「どちらかといえばあてはまらない」、〔鳴子温泉地域〕では「あ

てはまらない」、その他の地域では「どちらかといえばあてはまる」が最も高くなっています。 

 

コ 自分らしさを強調するより、他人と同じことをしていると安心だ 

「どちらかといえばあてはまる」が 39.5％と最も高く、次いで「どちらかといえばあてはまらない」

が 32.2％、「あてはまる」が 14.9％となっています。 

地域別にみると、〔岩出山地域〕では「どちらかといえばあてはまらない」、〔鳴子温泉地域〕では「あ

てはまる」、その他の地域では「どちらかといえばあてはまる」が最も高くなっています。 

 

  

ｎ あ
て
は
ま
る

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば

あ
て
は
ま
る

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば

あ
て
は
ま
ら
な
い

あ
て
は
ま
ら
な
い

不
明
・
無
回
答

410     15.9   39.8     27.3     17.1 -

 古川地域 283     15.9   38.2     30.4     15.5 -

 松山地域 18     11.1   61.1     11.1     16.7 -

 三本木地域 25     12.0   52.0     28.0      8.0 -

 鹿島台地域 27     18.5     25.9   33.3     22.2 -

 岩出山地域 21     14.3   52.4     14.3     19.0 -

 鳴子温泉地域 14     28.6     21.4      7.1   42.9 -

 田尻地域 22     13.6   45.5     18.2     22.7 -

％

 全体

地
域
別

ｎ あ
て
は
ま
る

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば

あ
て
は
ま
る

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば

あ
て
は
ま
ら
な
い

あ
て
は
ま
ら
な
い

不
明
・
無
回
答

410     14.9   39.5     32.2     13.4 -

 古川地域 283     14.1   40.6     31.8     13.4 -

 松山地域 18     22.2   38.9     27.8     11.1 -

 三本木地域 25     12.0   48.0     28.0     12.0 -

 鹿島台地域 27     14.8   33.3     29.6     22.2 -

 岩出山地域 21 -     28.6   52.4     19.0 -

 鳴子温泉地域 14   42.9     28.6     21.4      7.1 -

 田尻地域 22     18.2   40.9     36.4      4.5 -

％

 全体

地
域
別
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サ 自分の親（保護者）から愛されていると思う 

「あてはまる」が 48.0％と最も高く、次いで「どちらかといえばあてはまる」が 39.0％、「どちらか

といえばあてはまらない」が 8.0％となっています。 

地域別にみると、〔三本木地域〕〔鳴子温泉地域〕では「どちらかといえばあてはまる」、その他の地域

では「あてはまる」が最も高くなっています。 

 

シ うまくいくかわからないことにも意欲的に取り組む 

「どちらかといえばあてはまる」が 41.7％と最も高く、次いで「どちらかといえばあてはまらない」

が 30.5％、「あてはまる」が 19.0％となっています。 

地域別にみると、〔鹿島台地域〕では「あてはまる」、〔田尻地域〕では「どちらかといえばあてはまる」

「どちらかといえばあてはまらない」、その他の地域では「どちらかといえばあてはまる」が最も高くな

っています。 

 

  

ｎ あ
て
は
ま
る

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば

あ
て
は
ま
る

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば

あ
て
は
ま
ら
な
い

あ
て
は
ま
ら
な
い

不
明
・
無
回
答

410   48.0     39.0      8.0      4.9 -

 古川地域 283   49.8     37.5      7.8      4.9 -

 松山地域 18   50.0     38.9     11.1 - -

 三本木地域 25     36.0   60.0      4.0 - -

 鹿島台地域 27   44.4     33.3     11.1     11.1 -

 岩出山地域 21   47.6     38.1      9.5      4.8 -

 鳴子温泉地域 14     35.7   50.0      7.1      7.1 -

 田尻地域 22   50.0     36.4      9.1      4.5 -

％

 全体

地
域
別

ｎ あ
て
は
ま
る

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば

あ
て
は
ま
る

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば

あ
て
は
ま
ら
な
い

あ
て
は
ま
ら
な
い

不
明
・
無
回
答

410     19.0   41.7     30.5      8.8 -

 古川地域 283     17.3   43.1     29.7      9.9 -

 松山地域 18     16.7   44.4     33.3      5.6 -

 三本木地域 25     20.0   44.0     36.0 - -

 鹿島台地域 27   33.3     25.9     29.6     11.1 -

 岩出山地域 21     19.0   42.9     28.6      9.5 -

 鳴子温泉地域 14     28.6   42.9     28.6 - -

 田尻地域 22     18.2   36.4   36.4      9.1 -

％

 全体

地
域
別
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ス 自分の考えをはっきり相手に伝えることができる 

「どちらかといえばあてはまる」が 36.1％と最も高く、次いで「どちらかといえばあてはまらない」

が 32.4％、「あてはまる」が 17.8％となっています。 

地域別にみると、〔古川地域〕〔松山地域〕〔三本木地域〕では「どちらかといえばあてはまる」、その

他の地域では「どちらかといえばあてはまらない」が最も高くなっています。 

 

セ 自分自身に満足している 

「どちらかといえばあてはまらない」が 34.6％と最も高く、次いで「どちらかといえばあてはまる」

が 32.0％、「あてはまらない」が 21.2％となっています。 

地域別にみると、〔古川地域〕〔松山地域〕〔鹿島台地域〕では「どちらかといえばあてはまらない」、

〔鳴子温泉地域〕では「あてはまらない」、その他の地域では「どちらかといえばあてはまる」が最も高

くなっています。 

 

  

ｎ あ
て
は
ま
る

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば

あ
て
は
ま
る

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば

あ
て
は
ま
ら
な
い

あ
て
は
ま
ら
な
い

不
明
・
無
回
答

410     17.8   36.1     32.4     13.7 -

 古川地域 283     19.8   33.2     31.8     15.2 -

 松山地域 18 -   61.1     27.8     11.1 -

 三本木地域 25      8.0   64.0     20.0      8.0 -

 鹿島台地域 27     25.9     29.6   37.0      7.4 -

 岩出山地域 21      9.5     33.3   42.9     14.3 -

 鳴子温泉地域 14     14.3     28.6   35.7     21.4 -

 田尻地域 22     18.2     36.4   40.9      4.5 -

％

 全体

地
域
別

ｎ あ
て
は
ま
る

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば

あ
て
は
ま
る

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば

あ
て
は
ま
ら
な
い

あ
て
は
ま
ら
な
い

不
明
・
無
回
答

410     12.2     32.0   34.6     21.2 -

 古川地域 283     14.1     29.7   35.7     20.5 -

 松山地域 18     16.7     22.2   38.9     22.2 -

 三本木地域 25      4.0   52.0     32.0     12.0 -

 鹿島台地域 27     11.1     25.9   44.4     18.5 -

 岩出山地域 21      9.5   38.1     28.6     23.8 -

 鳴子温泉地域 14      7.1     35.7      7.1   50.0 -

 田尻地域 22 -   45.5     31.8     22.7 -

％

 全体

地
域
別
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ソ 自分は役に立たないと強く感じる 

「どちらかといえばあてはまらない」が 40.0％と最も高く、次いで「どちらかといえばあてはまる」

が 26.1％、「あてはまらない」が 18.8％となっています。 

地域別にみると、〔鳴子温泉地域〕では「あてはまらない」、その他の地域では「どちらかといえばあ

てはまらない」が最も高くなっています。 

 

  

ｎ あ
て
は
ま
る

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば

あ
て
は
ま
る

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば

あ
て
は
ま
ら
な
い

あ
て
は
ま
ら
な
い

不
明
・
無
回
答

410     15.1     26.1   40.0     18.8 -

 古川地域 283     15.5     28.3   38.5     17.7 -

 松山地域 18     11.1     16.7   61.1     11.1 -

 三本木地域 25      8.0     24.0   52.0     16.0 -

 鹿島台地域 27     18.5     29.6   33.3     18.5 -

 岩出山地域 21     14.3      9.5   47.6     28.6 -

 鳴子温泉地域 14     28.6     14.3     21.4   35.7 -

 田尻地域 22      9.1     27.3   40.9     22.7 -

％

 全体

地
域
別
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問 15 あなたは、今、自分が幸せだと思いますか。あなたの実感をお答えください。（１つ選択） 

「どちらかといえばそう思う」が 48.8％と最も高く、次いで「そう思う」が 31.7％、「どちらかとい

えばそう思わない」が 14.6％となっています。 

地域別にみると、〔鳴子温泉地域〕では「そう思う」、その他の地域では「どちらかといえばそう思う」

が最も高くなっています。 

 

 

  

31.7 48.8 14.6 4.9 0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=410）

そう思う どちらかといえばそう思う

どちらかといえばそう思わない そう思わない

不明・無回答

ｎ そ
う
思
う

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば

そ
う
思
う

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば

そ
う
思
わ
な
い

そ
う
思
わ
な
い

不
明
・
無
回
答

410     31.7   48.8     14.6      4.9 -

 古川地域 283     33.6   47.7     14.8      3.9 -

 松山地域 18     27.8   66.7      5.6 - -

 三本木地域 25     36.0   52.0      8.0      4.0 -

 鹿島台地域 27     22.2   55.6     18.5      3.7 -

 岩出山地域 21     19.0   66.7      9.5      4.8 -

 鳴子温泉地域 14   35.7      7.1     28.6     28.6 -

 田尻地域 22     27.3   45.5     18.2      9.1 -

％

 合計

地
域
別
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問 16 あなたは、「社会のために役立つことをしたい」と思いますか。（１つ選択） 

「どちらかといえばそう思う」が 49.0％と最も高く、次いで「そう思う」が 34.9％、「どちらかとい

えばそう思わない」が 12.4％となっています。 

地域別にみると、〔三本木地域〕では「そう思う」「どちらかといえばそう思う」、〔田尻地域〕では「そ

う思う」、その他の地域では「どちらかといえばそう思う」が最も高くなっています。 

 

 

  

34.9 49.0 12.4 3.7 0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=410）

そう思う どちらかといえばそう思う

どちらかといえばそう思わない そう思わない

不明・無回答

ｎ そ
う
思
う

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば

そ
う
思
う

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば

そ
う
思
わ
な
い

そ
う
思
わ
な
い

不
明
・
無
回
答

410     34.9   49.0     12.4      3.7 -

 古川地域 283     32.5   49.8     13.4      4.2 -

 松山地域 18     38.9   61.1 - - -

 三本木地域 25   40.0   40.0     16.0      4.0 -

 鹿島台地域 27     40.7   44.4     14.8 - -

 岩出山地域 21     33.3   61.9      4.8 - -

 鳴子温泉地域 14     35.7   50.0     14.3 - -

 田尻地域 22   50.0     31.8      9.1      9.1 -

％

 全体

地
域
別
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問 17 あなたは、自分の将来について明るい希望を持っていますか。（１つ選択） 

「どちらかといえば希望がある」が 44.6％と最も高く、次いで「どちらかといえば希望がない」が

26.1％、「希望がある」が 19.8％となっています。 

地域別にみると、〔鳴子温泉地域〕では「希望がない」、その他の地域では「どちらかといえば希望が

ある」が最も高くなっています。 

 

 

  

19.8 44.6 26.1 9.5 0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=410）

希望がある どちらかといえば希望がある

どちらかといえば希望がない 希望がない

不明・無回答

ｎ 希
望
が
あ
る

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば

希
望
が
あ
る

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば

希
望
が
な
い

希
望
が
な
い

不
明
・
無
回
答

410     19.8   44.6     26.1      9.5 -

 古川地域 283     18.7   45.2     28.3      7.8 -

 松山地域 18     27.8   55.6     11.1      5.6 -

 三本木地域 25     32.0   44.0     20.0      4.0 -

 鹿島台地域 27     22.2   37.0     29.6     11.1 -

 岩出山地域 21     14.3   47.6     23.8     14.3 -

 鳴子温泉地域 14     14.3     28.6     14.3   42.9 -

 田尻地域 22     18.2   45.5     22.7     13.6 -

％

 全体

地
域
別
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問 18 あなたは 20 年後、どのようになっていると思いますか。 

【ア～コのそれぞれについて、あてはまる番号を１つお答えください。】 

〔ア お金持ちになっている〕では「どちらかといえばそう思わない」、〔ウ 世界で活躍している〕

〔オ 有名になっている〕〔ケ 出世している〕では「そう思わない」、〔ク 結婚している〕では「そう

思う」、その他の項目では「どちらかといえばそう思う」が最も高くなっています。 

 

  

7.8 

21.0 

5.1 

11.7 

4.1 

19.8 

27.1 

29.0 

12.0 

22.4 

19.3 

40.2 

5.9 

33.9 

5.6 

30.5 

45.4 

27.3 

28.3 

40.0 

39.8 

21.7 

19.5 

29.0 

24.4 

20.2 

14.9 

16.3 

28.3 

20.2 

33.2 

17.1 

69.5 

25.4 

65.9 

29.5 

12.7 

27.3 

31.5 

17.3 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ア お金持ちになっている

イ 自由にのんびり暮らしている

ウ 世界で活躍している

エ 多くの人の役に立っている

オ 有名になっている

カ 子どもを育てている

キ 幸せになっている

ク 結婚している

ケ 出世している

コ 仲間と仲良く暮らしている

全体（n=410）

そう思う どちらかといえばそう思う

どちらかといえばそう思わない そう思わない

不明・無回答
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ア お金持ちになっている 

「どちらかといえばそう思わない」が 39.8％と最も高く、次いで「そう思わない」が 33.2％、「どち

らかといえばそう思う」が 19.3％となっています。 

地域別にみると、〔鹿島台地域〕〔鳴子温泉地域〕では「そう思わない」、〔岩出山地域〕では「どちら

かといえばそう思わない」「そう思わない」、その他の地域では「どちらかといえばそう思わない」が最

も高くなっています。 

 

イ 自由にのんびり暮らしている 

「どちらかといえばそう思う」が 40.2％と最も高く、次いで「どちらかといえばそう思わない」が

21.7％、「そう思う」が 21.0％となっています。 

地域別にみると、〔鳴子温泉地域〕では「そう思わない」、その他の地域では「どちらかといえばそう

思う」が最も高くなっています。 

 

  

ｎ そ
う
思
う

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば

そ
う
思
う

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば

そ
う
思
わ
な
い

そ
う
思
わ
な
い

不
明
・
無
回
答

410      7.8     19.3   39.8     33.2 -

 古川地域 283      7.4     19.8   39.6     33.2 -

 松山地域 18      5.6     22.2   55.6     16.7 -

 三本木地域 25     12.0     28.0   40.0     20.0 -

 鹿島台地域 27     11.1     11.1     37.0   40.7 -

 岩出山地域 21      4.8     19.0   38.1   38.1 -

 鳴子温泉地域 14      7.1      7.1     28.6   57.1 -

 田尻地域 22      9.1     18.2   40.9     31.8 -

％

 全体

地
域
別

ｎ そ
う
思
う

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば

そ
う
思
う

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば

そ
う
思
わ
な
い

そ
う
思
わ
な
い

不
明
・
無
回
答

410     21.0   40.2     21.7     17.1 -

 古川地域 283     23.3   39.6     20.5     16.6 -

 松山地域 18     11.1   50.0     27.8     11.1 -

 三本木地域 25     12.0   48.0     32.0      8.0 -

 鹿島台地域 27     22.2   40.7     22.2     14.8 -

 岩出山地域 21     23.8   33.3     14.3     28.6 -

 鳴子温泉地域 14     14.3     35.7      7.1   42.9 -

 田尻地域 22      9.1   40.9     36.4     13.6 -

％

 全体

地
域
別
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ウ 世界で活躍している 

「そう思わない」が 69.5％と最も高く、次いで「どちらかといえばそう思わない」が 19.5％、「どち

らかといえばそう思う」が 5.9％となっています。 

地域別にみると、すべての地域で「そう思わない」が最も高くなっています。 

 

エ 多くの人の役に立っている 

「どちらかといえばそう思う」が 33.9％と最も高く、次いで「どちらかといえばそう思わない」が

29.0％、「そう思わない」が 25.4％となっています。 

地域別にみると、〔古川地域〕〔松山地域〕〔田尻地域〕では「どちらかといえばそう思う」、〔三本木地

域〕では「どちらかといえばそう思う」「どちらかといえばそう思わない」、〔鹿島台地域〕では「どちら

かといえばそう思わない」、〔岩出山地域〕では「そう思わない」、〔鳴子温泉地域〕では「どちらかとい

えばそう思う」「そう思わない」が最も高くなっています。 

 

  

ｎ そ
う
思
う

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば

そ
う
思
う

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば

そ
う
思
わ
な
い

そ
う
思
わ
な
い

不
明
・
無
回
答

410      5.1      5.9     19.5   69.5 -

 古川地域 283      5.3      4.6     18.4   71.7 -

 松山地域 18      5.6      5.6     22.2   66.7 -

 三本木地域 25      4.0     20.0     16.0   60.0 -

 鹿島台地域 27      3.7      3.7     25.9   66.7 -

 岩出山地域 21      9.5 -     19.0   71.4 -

 鳴子温泉地域 14 - -     14.3   85.7 -

 田尻地域 22      4.5     18.2     31.8   45.5 -

％

 全体

地
域
別

ｎ そ
う
思
う

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば

そ
う
思
う

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば

そ
う
思
わ
な
い

そ
う
思
わ
な
い

不
明
・
無
回
答

410     11.7   33.9     29.0     25.4 -

 古川地域 283     12.0   32.9     28.3     26.9 -

 松山地域 18     11.1   50.0     33.3      5.6 -

 三本木地域 25     12.0   36.0   36.0     16.0 -

 鹿島台地域 27     11.1     25.9   40.7     22.2 -

 岩出山地域 21     14.3     23.8     28.6   33.3 -

 鳴子温泉地域 14 -   35.7     28.6   35.7 -

 田尻地域 22     13.6   50.0     13.6     22.7 -

％

 全体

地
域
別
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オ 有名になっている 

「そう思わない」が 65.9％と最も高く、次いで「どちらかといえばそう思わない」が 24.4％、「どち

らかといえばそう思う」が 5.6％となっています。 

地域別にみると、〔松山地域〕では「どちらかといえばそう思わない」、〔田尻地域〕では「どちらかと

いえばそう思わない」「そう思わない」、その他の地域では「そう思わない」が最も高くなっています。 

 

カ 子どもを育てている 

「どちらかといえばそう思う」が 30.5％と最も高く、次いで「そう思わない」が 29.5％、「どちらか

といえばそう思わない」が 20.2％となっています。 

地域別にみると、〔古川地域〕〔鹿島台地域〕〔田尻地域〕では「どちらかといえばそう思う」、〔松山地

域〕では「そう思う」、〔三本木地域〕では「どちらかといえばそう思わない」、〔岩出山地域〕では「そ

う思わない」、〔鳴子温泉地域〕では「どちらかといえばそう思う」「そう思わない」が最も高くなってい

ます。 

 

  

ｎ そ
う
思
う

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば

そ
う
思
う

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば

そ
う
思
わ
な
い

そ
う
思
わ
な
い

不
明
・
無
回
答

410      4.1      5.6     24.4   65.9 -

 古川地域 283      4.6      5.3     21.9   68.2 -

 松山地域 18 - -   55.6     44.4 -

 三本木地域 25      4.0     12.0     20.0   64.0 -

 鹿島台地域 27      7.4 -     29.6   63.0 -

 岩出山地域 21 -      4.8     14.3   81.0 -

 鳴子温泉地域 14 -      7.1     21.4   71.4 -

 田尻地域 22      4.5     13.6   40.9   40.9 -

％

 全体

地
域
別

ｎ そ
う
思
う

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば

そ
う
思
う

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば

そ
う
思
わ
な
い

そ
う
思
わ
な
い

不
明
・
無
回
答

410     19.8   30.5     20.2     29.5 -

 古川地域 283     20.5   29.7     20.5     29.3 -

 松山地域 18   38.9     22.2     22.2     16.7 -

 三本木地域 25     16.0     28.0   32.0     24.0 -

 鹿島台地域 27     18.5   37.0     14.8     29.6 -

 岩出山地域 21     14.3     28.6      9.5   47.6 -

 鳴子温泉地域 14      7.1   42.9      7.1   42.9 -

 田尻地域 22     13.6   36.4     27.3     22.7 -

％

 全体

地
域
別
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キ 幸せになっている 

「どちらかといえばそう思う」が 45.4％と最も高く、次いで「そう思う」が 27.1％、「どちらかとい

えばそう思わない」が 14.9％となっています。 

地域別にみると、〔鹿島台地域〕では「そう思う」「どちらかといえばそう思う」、〔鳴子温泉地域〕で

は「そう思わない」、その他の地域では「どちらかといえばそう思う」が最も高くなっています。 

 

ク 結婚している 

「そう思う」が 29.0％と最も高く、次いで「どちらかといえばそう思う」「そう思わない」が 27.3％

となっています。 

地域別にみると、〔古川地域〕〔鹿島台地域〕では「そう思う」、〔松山地域〕では「そう思う」「どちら

かといえばそう思う」、〔三本木地域〕〔田尻地域〕では「どちらかといえばそう思う」、〔岩出山地域〕〔鳴

子温泉地域〕では「そう思わない」が最も高くなっています。 

 

  

ｎ そ
う
思
う

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば

そ
う
思
う

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば

そ
う
思
わ
な
い

そ
う
思
わ
な
い

不
明
・
無
回
答

410     27.1   45.4     14.9     12.7 -

 古川地域 283     27.9   45.6     14.5     12.0 -

 松山地域 18     27.8   61.1      5.6      5.6 -

 三本木地域 25     28.0   56.0      8.0      8.0 -

 鹿島台地域 27   33.3   33.3     29.6      3.7 -

 岩出山地域 21     19.0   42.9     14.3     23.8 -

 鳴子温泉地域 14     21.4      7.1     28.6   42.9 -

 田尻地域 22     18.2   59.1      9.1     13.6 -

％

 全体

地
域
別

ｎ そ
う
思
う

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば

そ
う
思
う

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば

そ
う
思
わ
な
い

そ
う
思
わ
な
い

不
明
・
無
回
答

410   29.0     27.3     16.3     27.3 -

 古川地域 283   30.7     26.1     14.8     28.3 -

 松山地域 18   33.3   33.3     22.2     11.1 -

 三本木地域 25     24.0   36.0     28.0     12.0 -

 鹿島台地域 27   33.3     25.9     18.5     22.2 -

 岩出山地域 21     19.0     14.3     23.8   42.9 -

 鳴子温泉地域 14     21.4     21.4 -   57.1 -

 田尻地域 22     18.2   45.5     18.2     18.2 -

％

 全体

地
域
別
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ケ 出世している 

「そう思わない」が 31.5％と最も高く、次いで「どちらかといえばそう思う」「どちらかといえばそ

う思わない」が 28.3％となっています。 

地域別にみると、〔松山地域〕〔三本木地域〕では「どちらかといえばそう思わない」、〔鹿島台地域〕

では「どちらかといえばそう思う」、その他の地域では「そう思わない」が最も高くなっています。 

 

コ 仲間と仲良く暮らしている 

「どちらかといえばそう思う」が 40.0％と最も高く、次いで「そう思う」が 22.4％、「どちらかとい

えばそう思わない」が 20.2％となっています。 

地域別にみると、〔鹿島台地域〕では「そう思う」、〔鳴子温泉地域〕では「そう思わない」、その他の

地域では「どちらかといえばそう思う」が最も高くなっています。 

 

  

ｎ そ
う
思
う

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば

そ
う
思
う

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば

そ
う
思
わ
な
い

そ
う
思
わ
な
い

不
明
・
無
回
答

410     12.0     28.3     28.3   31.5 -

 古川地域 283     12.4     28.3     26.5   32.9 -

 松山地域 18     11.1     33.3   50.0      5.6 -

 三本木地域 25     12.0     32.0   44.0     12.0 -

 鹿島台地域 27     11.1   37.0     25.9     25.9 -

 岩出山地域 21     14.3     14.3     33.3   38.1 -

 鳴子温泉地域 14      7.1     14.3     21.4   57.1 -

 田尻地域 22      9.1     31.8     18.2   40.9 -

％

 全体

地
域
別

ｎ そ
う
思
う

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば

そ
う
思
う

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば

そ
う
思
わ
な
い

そ
う
思
わ
な
い

不
明
・
無
回
答

410     22.4   40.0     20.2     17.3 -

 古川地域 283     23.0   39.6     20.1     17.3 -

 松山地域 18     22.2   44.4     33.3 - -

 三本木地域 25     16.0   56.0     20.0      8.0 -

 鹿島台地域 27   33.3     29.6     25.9     11.1 -

 岩出山地域 21     19.0   33.3     19.0     28.6 -

 鳴子温泉地域 14      7.1     28.6     21.4   42.9 -

 田尻地域 22     22.7   50.0      4.5     22.7 -

％

 全体

地
域
別
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問 19 あなたは今までに、社会生活や日常生活を円滑に送ることができなかった経験がありまし

たか。または、現在、社会生活や日常生活を円滑に送れていない状況がありますか。 

（１つ選択） 

「どちらかといえばあった（ある）」が 28.8％と最も高く、次いで「今までに経験があった（または、

現在ある）」が 27.8％、「なかった（ない）」が 18.5％となっています。 

地域別にみると、〔松山地域〕では「どちらかといえばあった（ある）」「なかった（ない）」、〔三本木

地域〕では「どちらかといえばなかった（ない）」「なかった（ない）」、〔鳴子温泉地域〕では「今までに

経験があった（または、現在ある）」、その他の地域では「どちらかといえばあった（ある）」が最も高く

なっています。 

 

 

 

  

27.8 28.8 18.0 18.5 6.8 0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=410）

今までに経験があった（または、現在ある）

どちらかといえばあった（ある）

どちらかといえばなかった（ない）

なかった（ない）

わからない、答えられない

不明・無回答

ｎ 今
ま
で
に
経
験
が

あ

っ
た

（
ま
た
は

、

現
在
あ
る

）

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば

あ

っ
た

（
あ
る

）

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば

な
か

っ
た

（
な
い

）

な
か

っ
た

（
な
い

）

わ
か
ら
な
い

、
答
え

ら
れ
な
い

不
明
・
無
回
答

410     27.8   28.8     18.0     18.5      6.8 -

 古川地域 283     27.2   29.0     17.3     20.1      6.4 -

 松山地域 18     22.2   27.8     22.2   27.8 - -

 三本木地域 25     20.0     20.0   24.0   24.0     12.0 -

 鹿島台地域 27     25.9   29.6     25.9     11.1      7.4 -

 岩出山地域 21     28.6   38.1      9.5      4.8     19.0 -

 鳴子温泉地域 14   64.3     21.4      7.1      7.1 - -

 田尻地域 22     27.3   31.8     22.7     13.6      4.5 -

％

 全体

地
域
別
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問 19 で「今までに経験があった（または、現在ある）」または「どちらかといえばあった（ある）」を選んだ

方 

問 20 そうした問題を経験した、または現在経験している主な原因は何ですか。 

（１）自分自身について（あてはまるものすべて選択） 

「人づきあいが苦手」が 54.7％と最も高く、次いで「何事も否定的に考えてしまう」が 39.7％、「悩

みや不安などが相談できない」が 34.5％となっています。 

地域別にみると、〔鹿島台地域〕では「人づきあいが苦手」「何事も否定的に考えてしまう」、〔鳴子温

泉地域〕では「何事も否定的に考えてしまう」「悩みや不安などが相談できない」、その他の地域では「人

づきあいが苦手」が最も高くなっています。 

 

 
※集計対象者数（n数）が 10件未満の場合は、コメント対象外としています。 

  

54.7 

25.4 

10.8 

2.6 

39.7 

19.8 

34.5 

1.3 

3.4 

8.6 

1.3 

0% 20% 40% 60%

人づきあいが苦手

精神的な病気

身体的な病気・ケガ

妊娠

何事も否定的に考えてしまう

勉強が苦手

悩みや不安などが相談できない

特にない

わからない

その他

不明・無回答

全体（n=232）

ｎ 人
づ
き
あ
い
が
苦
手

精
神
的
な
病
気

身
体
的
な
病
気
・
ケ

ガ 妊
娠

何
事
も
否
定
的
に
考

え
て
し
ま
う

勉
強
が
苦
手

悩
み
や
不
安
な
ど
が

相
談
で
き
な
い

特
に
な
い

わ
か
ら
な
い

そ
の
他

不
明
・
無
回
答

232   54.7     25.4     10.8      2.6     39.7     19.8     34.5      1.3      3.4      8.6      1.3

 古川地域 159   55.3     23.3     10.7      3.1     37.1     21.4     35.8      0.6      2.5      9.4      1.9

 松山地域 9     44.4   55.6     22.2 -   55.6     33.3     44.4 - - - -

 三本木地域 10   70.0     20.0 - -     30.0     10.0     10.0     10.0 -     10.0 -

 鹿島台地域 15   46.7     33.3      6.7 -   46.7     33.3     26.7      6.7 - - -

 岩出山地域 14   64.3     21.4      7.1      7.1     50.0      7.1     21.4 -     21.4 - -

 鳴子温泉地域 12     41.7     25.0     16.7 -   50.0      8.3   50.0 - -     16.7 -

 田尻地域 13   53.8     30.8     15.4 -     38.5      7.7     38.5 -      7.7     15.4 -

％

 全体

地
域
別
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（２）家族・家庭について（あてはまるものすべて選択） 

「わからない」が 36.6％と最も高く、次いで「家族内の不和や離別（離婚）」が 19.4％、「親（保護者）

の過干渉」が 16.8％となっています。 

 

  

19.4 

10.8 

12.9 

6.0 

7.8 

3.9 

16.8 

4.7 

8.6 

14.7 

0.0

6.0 

36.6 

6.0 

13.4 

0% 10% 20% 30% 40%

家族内の不和や離別（離婚）

家庭内での孤立（家族間のコミュニケーションが希薄）

親（保護者）の過度な期待

親（保護者）の放任

親（保護者）の厳しいしつけ

親（保護者）の虐待

親（保護者）の過干渉

親（保護者）の甘やかし

親（保護者）への反発

家庭が貧しい

看護・介護（自分が担い手）

特にない

わからない

その他

不明・無回答

全体（n=232）
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地域別にみると、すべての地域で「わからない」が最も高くなっています。また、〔鳴子温泉地域〕で

は、同率で「家庭内での孤立（家族間のコミュニケーションが希薄）」「親（保護者）の過度な期待」が

高くなっています。 

 

※集計対象者数（n数）が 10件未満の場合は、コメント対象外としています。 

  

ｎ 家
族
内
の
不
和
や
離
別

（
離
婚

）

家
庭
内
で
の
孤
立

（
家
族

間
の
コ
ミ

ュ
ニ
ケ
ー

シ

ョ

ン
が
希
薄

）

親

（
保
護
者

）
の
過
度
な

期
待

親

（
保
護
者

）
の
放
任

親

（
保
護
者

）
の
厳
し
い

し
つ
け

親

（
保
護
者

）
の
虐
待

親

（
保
護
者

）
の
過
干
渉

親

（
保
護
者

）
の
甘
や
か

し

232     19.4     10.8     12.9      6.0      7.8      3.9     16.8      4.7

 古川地域 159     21.4      8.8     13.2      6.3      6.9      3.1     17.0      4.4

 松山地域 9     22.2     22.2     11.1     11.1 - -     11.1 -

 三本木地域 10     20.0 - - - - - - -

 鹿島台地域 15     20.0     13.3     13.3      6.7     20.0     13.3     20.0      6.7

 岩出山地域 14      7.1     14.3     14.3      7.1     21.4      7.1     28.6      7.1

 鳴子温泉地域 12      8.3   25.0   25.0      8.3      8.3      8.3     16.7     16.7

 田尻地域 13     15.4     15.4      7.7 - - -     15.4 -

ｎ 親

（
保
護
者

）
へ
の
反
発

家
庭
が
貧
し
い

看
護
・
介
護

（
自
分
が
担

い
手

）

特
に
な
い

わ
か
ら
な
い

そ
の
他

不
明
・
無
回
答

232      8.6     14.7 -      6.0   36.6      6.0     13.4

 古川地域 159      7.5     15.1 -      5.0   35.2      6.9     12.6

 松山地域 9     11.1     11.1 - -   44.4 -     22.2

 三本木地域 10     10.0     20.0 - -   60.0 -     10.0

 鹿島台地域 15     13.3     13.3 -      6.7   40.0      6.7     13.3

 岩出山地域 14     14.3      7.1 -      7.1   50.0 -     21.4

 鳴子温泉地域 12      8.3     16.7 -     16.7   25.0 - -

 田尻地域 13      7.7     15.4 -     15.4   23.1     15.4     23.1

％

 全体

地
域
別

％

 全体

地
域
別
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（３）学校について（あてはまるものすべて選択） 

「集団行動が苦手」が 26.3％と最も高く、次いで「いじめを受けた」が 25.4％、「特にない」が 24.6％

となっています。 

 

  

18.1 

6.0 

21.1 

8.6 

26.3 

25.4 

3.9 

2.2 

11.2 

5.2 

0.0

2.2 

3.4 

24.6 

4.7 

2.2 

14.2 

0% 10% 20% 30%

成績が悪い、授業についていけない

先生との関係が悪い

友達との関係が悪い

校則に合わせるのが嫌

集団行動が苦手

いじめを受けた

体罰やハラスメントを受けた

小学校時代の不登校

中学校時代の不登校

高校時代の不登校

中学受験の失敗

高校受験の失敗

不本意な入学

特にない

わからない

その他

不明・無回答

全体（n=232）
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地域別にみると、〔古川地域〕では「集団行動が苦手」、〔三本木地域〕では「成績が悪い、授業につい

ていけない」、〔鹿島台地域〕では「集団行動が苦手」「特にない」、〔岩出山地域〕では「友達との関係が

悪い」、〔鳴子温泉地域〕〔田尻地域〕では「いじめを受けた」が最も高くなっています。 

 

※集計対象者数（n数）が 10件未満の場合は、コメント対象外としています。 

  

ｎ 成
績
が
悪
い

、
授
業

に
つ
い
て
い
け
な
い

先
生
と
の
関
係
が
悪

い 友
達
と
の
関
係
が
悪

い 校
則
に
合
わ
せ
る
の

が
嫌

集
団
行
動
が
苦
手

い
じ
め
を
受
け
た

体
罰
や
ハ
ラ
ス
メ
ン

ト
を
受
け
た

小
学
校
時
代
の
不
登

校 中
学
校
時
代
の
不
登

校

232     18.1      6.0     21.1      8.6   26.3     25.4      3.9      2.2     11.2

 古川地域 159     17.6      6.9     20.8      9.4   27.7     25.2      4.4      1.9      9.4

 松山地域 9     22.2 -     33.3 -   44.4     33.3 - -     11.1

 三本木地域 10   40.0 -     30.0     10.0     30.0     30.0     10.0 -     20.0

 鹿島台地域 15     13.3 -      6.7     13.3   26.7 - - -     20.0

 岩出山地域 14     21.4     21.4   35.7      7.1     28.6     28.6      7.1     14.3     14.3

 鳴子温泉地域 12     16.7 -     25.0      8.3      8.3   41.7 - -     16.7

 田尻地域 13      7.7 -      7.7 -      7.7   30.8 - -      7.7

ｎ 高
校
時
代
の
不
登
校

中
学
受
験
の
失
敗

高
校
受
験
の
失
敗

不
本
意
な
入
学

特
に
な
い

わ
か
ら
な
い

そ
の
他

不
明
・
無
回
答

232      5.2 -      2.2      3.4     24.6      4.7      2.2     14.2

 古川地域 159      3.8 -      1.9      2.5     24.5      3.1      1.3     14.5

 松山地域 9 - -     22.2     11.1     22.2     11.1 -     11.1

 三本木地域 10     10.0 - - -     30.0 -     10.0 -

 鹿島台地域 15     13.3 - - -   26.7      6.7      6.7     13.3

 岩出山地域 14      7.1 - -     14.3     28.6      7.1 -     14.3

 鳴子温泉地域 12     16.7 - -      8.3     25.0      8.3      8.3      8.3

 田尻地域 13 - - - -     15.4     15.4 -     30.8

％

 全体

地
域
別

％

 全体

地
域
別
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（４）仕事・職場について（あてはまるものすべて選択） 

「特にない」が 27.2％と最も高く、次いで「いわゆる「充電」の期間が必要」が 20.3％、「仕事の量

や内容が自分の能力を超えている」「働きたくない」が 19.8％となっています。 

 

  

15.5 

16.8 

10.3 

12.1 

1.3 

18.1 

19.8 

5.2 

14.2 

19.8 

20.3 

15.5 

11.2 

18.1 

27.2 

5.2 

3.0 

9.9 

0% 10% 20% 30%

職場になじめない

上司や同僚との関係が悪い

就職に失敗

職場を退職

職場を解雇

仕事上でのミス

仕事の量や内容が自分の能力を超えている

いじめを受けた

ハラスメントを受けた

働きたくない

いわゆる「充電」の期間が必要

仕事が自分に向いていない

自分の才能や特技を生かせる仕事でない

本当に自分がやりたい仕事ではない

特にない

わからない

その他

不明・無回答

全体（n=232）
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地域別にみると、〔古川地域〕では「いわゆる「充電」の期間が必要」「特にない」、〔三本木地域〕で

は「特にない」、〔鹿島台地域〕では「仕事上でのミス」、〔岩出山地域〕〔田尻地域〕では「上司や同僚と

の関係が悪い」、〔鳴子温泉地域〕では「働きたくない」「いわゆる「充電」の期間が必要」「特にない」が

最も高くなっています。 

 

※集計対象者数（n数）が 10件未満の場合は、コメント対象外としています。 

  

ｎ 職
場
に
な
じ
め
な
い

上
司
や
同
僚
と
の
関
係
が

悪
い

就
職
に
失
敗

職
場
を
退
職

職
場
を
解
雇

仕
事
上
で
の
ミ
ス

仕
事
の
量
や
内
容
が
自
分

の
能
力
を
超
え
て
い
る

い
じ
め
を
受
け
た

ハ
ラ
ス
メ
ン
ト
を
受
け
た

232     15.5     16.8     10.3     12.1      1.3     18.1     19.8      5.2     14.2

 古川地域 159     15.1     13.2      7.5      6.9      1.3     17.6     22.6      5.7     13.2

 松山地域 9 -     11.1     22.2     22.2 -     11.1 -     11.1     22.2

 三本木地域 10 - -     20.0     10.0 -     20.0     10.0 -     10.0

 鹿島台地域 15     13.3     26.7     13.3     26.7 -   33.3     20.0 -     20.0

 岩出山地域 14     35.7   42.9     28.6     35.7 -     14.3     21.4 -      7.1

 鳴子温泉地域 12     16.7      8.3      8.3     16.7      8.3     16.7      8.3      8.3     25.0

 田尻地域 13     23.1   46.2      7.7     23.1 -     15.4     15.4      7.7     15.4

ｎ 働
き
た
く
な
い

い
わ
ゆ
る

「
充
電

」
の
期

間
が
必
要

仕
事
が
自
分
に
向
い
て
い

な
い

自
分
の
才
能
や
特
技
を
生

か
せ
る
仕
事
で
な
い

本
当
に
自
分
が
や
り
た
い

仕
事
で
は
な
い

特
に
な
い

わ
か
ら
な
い

そ
の
他

不
明
・
無
回
答

232     19.8     20.3     15.5     11.2     18.1   27.2      5.2      3.0      9.9

 古川地域 159     21.4   24.5     17.0     13.2     18.2   24.5      3.8      3.1     11.3

 松山地域 9 - -     11.1 - -   44.4     11.1 - -

 三本木地域 10     10.0 -     10.0 - -   60.0     10.0 -     10.0

 鹿島台地域 15     13.3      6.7     13.3      6.7     20.0     26.7      6.7 -     13.3

 岩出山地域 14     14.3     14.3     21.4     14.3     35.7     28.6 - -      7.1

 鳴子温泉地域 12   33.3   33.3      8.3     16.7     16.7   33.3     25.0     16.7 -

 田尻地域 13     23.1      7.7      7.7 -     23.1     15.4 - -      7.7

％

 全体

地
域
別

％

 全体

地
域
別
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問 21 あなたは結婚していますか。現在の状況をお答えください。（１つ選択） 

「結婚したことがない」が 75.6％と最も高く、次いで「結婚している」が 20.7％、「結婚したことは

あるが、今はそうではない(離婚または死別した)」が 3.7％となっています。 

地域別にみると、すべての地域で「結婚したことがない」が最も高くなっています。 

 

 

  

20.7 3.7 75.6 0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=410）

結婚している

結婚したことはあるが、今はそうではない（離婚または死別した）

結婚したことがない

不明・無回答

ｎ 結
婚
し
て
い
る

結
婚
し
た
こ
と
は
あ
る
が

、

今
は
そ
う
で
は
な
い

(

離
婚

ま
た
は
死
別
し
た

)

結
婚
し
た
こ
と
が
な
い

不
明
・
無
回
答

410     20.7      3.7   75.6 -

 古川地域 283     23.0      4.9   72.1 -

 松山地域 18      5.6 -   94.4 -

 三本木地域 25     32.0 -   68.0 -

 鹿島台地域 27     11.1 -   88.9 -

 岩出山地域 21      9.5      4.8   85.7 -

 鳴子温泉地域 14     14.3 -   85.7 -

 田尻地域 22     18.2 -   81.8 -

％

 全体

地
域
別
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問 21 で「結婚したことがない」を選んだ方 

問 21－１ あなたは、今後結婚したいと思いますか。（１つ選択） 

「結婚したい」が 51.9％と最も高く、次いで「わからない」が 31.6％、「結婚したくない」が 14.5％

となっています。 

地域別にみると、〔三本木地域〕では「わからない」、その他の地域では「結婚したい」が最も高くな

っています。 

 

 

  

51.9 14.5 31.6 1.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=310）

結婚したい 結婚したくない わからない 不明・無回答

ｎ 結
婚
し
た
い

結
婚
し
た
く
な
い

わ
か
ら
な
い

不
明
・
無
回
答

310   51.9     14.5     31.6      1.9

 古川地域 204   52.0     14.2     31.9      2.0

 松山地域 17   64.7     11.8     23.5 -

 三本木地域 17     41.2      5.9   47.1      5.9

 鹿島台地域 24   58.3     25.0     16.7 -

 岩出山地域 18   50.0     11.1     38.9 -

 鳴子温泉地域 12   50.0      8.3     33.3      8.3

 田尻地域 18   44.4     22.2     33.3 -

％

 全体

地
域
別
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問 22 子どもをもつことについて、どのように思いますか。（あてはまるものすべて選択） 

「子育てや教育にお金がかかる」が 58.3％と最も高く、次いで「子どもがいると生活が楽しく心が豊

かになる」が 53.7％、「育児による心理的・肉体的負担が増える」が 45.4％となっています。 

 
  

53.7 

23.2 

41.2 

13.7 

25.6 

16.1 

15.1 

7.3 

58.3 

45.4 

21.0 

39.3 

28.8 

1.5 

3.7 

0% 20% 40% 60% 80%

子どもがいると生活が楽しく心が豊かになる

結婚して子どもをもつことは自然なことである

好きな人の子どもをもちたい

子どもは夫婦関係を安定させる

子どもは将来の社会の支えになる

子どもは老後の支えになる

交際相手、夫や妻、あるいは親など周囲が望む

子どもをもつことで周囲から認められる

子育てや教育にお金がかかる

育児による心理的・肉体的負担が増える

自分の仕事に差し支える

子どもを生み育てやすい社会環境ではない

自分や夫婦の自由な時間が減る

その他

不明・無回答

全体（n=410）
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地域別にみると、〔古川地域〕〔鹿島台地域〕〔田尻地域〕では「子育てや教育にお金がかかる」、〔松山

地域〕では「子どもがいると生活が楽しく心が豊かになる」「好きな人の子どもをもちたい」、〔三本木地

域〕では「子どもがいると生活が楽しく心が豊かになる」、〔岩出山地域〕〔鳴子温泉地域〕では「子ども

を生み育てやすい社会環境ではない」が最も高くなっています。 

 

  

ｎ 子
ど
も
が
い
る
と
生
活
が
楽

し
く
心
が
豊
か
に
な
る

結
婚
し
て
子
ど
も
を
も
つ
こ

と
は
自
然
な
こ
と
で
あ
る

好
き
な
人
の
子
ど
も
を
も
ち

た
い

子
ど
も
は
夫
婦
関
係
を
安
定

さ
せ
る

子
ど
も
は
将
来
の
社
会
の
支

え
に
な
る

子
ど
も
は
老
後
の
支
え
に
な

る 交
際
相
手

、
夫
や
妻

、
あ
る

い
は
親
な
ど
周
囲
が
望
む

子
ど
も
を
も
つ
こ
と
で
周
囲

か
ら
認
め
ら
れ
る

410     53.7     23.2     41.2     13.7     25.6     16.1     15.1      7.3

 古川地域 283     54.1     21.9     38.2     13.4     27.6     14.8     14.8      7.1

 松山地域 18   61.1     22.2   61.1     16.7     33.3     22.2     16.7      5.6

 三本木地域 25   60.0     32.0     36.0     16.0     24.0     16.0      8.0      4.0

 鹿島台地域 27     51.9     29.6     48.1     14.8     22.2     22.2     14.8 -

 岩出山地域 21     52.4     23.8     47.6      9.5     14.3     19.0      4.8      4.8

 鳴子温泉地域 14     35.7     14.3     42.9      7.1      7.1     21.4     28.6     21.4

 田尻地域 22     50.0     27.3     54.5     18.2     22.7     13.6     27.3     18.2

ｎ 子
育
て
や
教
育
に
お
金
が
か

か
る

育
児
に
よ
る
心
理
的
・
肉
体

的
負
担
が
増
え
る

自
分
の
仕
事
に
差
し
支
え
る

子
ど
も
を
生
み
育
て
や
す
い

社
会
環
境
で
は
な
い

自
分
や
夫
婦
の
自
由
な
時
間

が
減
る

そ
の
他

不
明
・
無
回
答

410   58.3     45.4     21.0     39.3     28.8      1.5      3.7

 古川地域 283   58.7     47.0     22.3     39.6     30.4      1.4      4.2

 松山地域 18     38.9     44.4     22.2     22.2     27.8 - -

 三本木地域 25     56.0     32.0     20.0     24.0     20.0 -      4.0

 鹿島台地域 27   74.1     55.6     11.1     33.3     25.9 -      3.7

 岩出山地域 21     42.9     42.9      9.5   57.1     33.3 - -

 鳴子温泉地域 14     57.1     35.7     35.7   64.3     14.3 -      7.1

 田尻地域 22   68.2     36.4     18.2     40.9     27.3      9.1 -

％

 全体

地
域
別

％

 全体

地
域
別
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５ 相談について 

問 23 あなたは、現在どのような悩みや心配事がありますか。（あてはまるものすべて選択） 

「お金のこと」が 52.4％と最も高く、次いで「自分の将来のこと」が 49.8％、「仕事のこと」が 38.5％

となっています。 

 

  

18.8 

13.9 

23.2 

38.5 

24.6 

8.8 

20.2 

52.4 

20.0 

18.3 

32.2 

21.2 

49.8 

6.3 

2.0 

1.7 

0% 20% 40% 60%

勉強のこと

進学のこと

就職のこと

仕事のこと

家族のこと

友人や仲間のこと

恋愛のこと

お金のこと

政治や社会のこと

性格のこと

健康のこと

体力のこと

自分の将来のこと

特にない

その他

不明・無回答

全体（n=410）
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地域別にみると、〔古川地域〕〔松山地域〕〔三本木地域〕では「お金のこと」、その他の地域では「自

分の将来のこと」が最も高くなっています。 

 

  

ｎ 勉
強
の
こ
と

進
学
の
こ
と

就
職
の
こ
と

仕
事
の
こ
と

家
族
の
こ
と

友
人
や
仲
間
の
こ
と

恋
愛
の
こ
と

お
金
の
こ
と

410     18.8     13.9     23.2     38.5     24.6      8.8     20.2   52.4

 古川地域 283     18.4     13.1     20.5     42.4     24.0      7.8     19.1   52.7

 松山地域 18     33.3     33.3     27.8     38.9     22.2     11.1     27.8   55.6

 三本木地域 25     16.0     20.0     16.0      8.0     16.0      8.0     12.0   40.0

 鹿島台地域 27     18.5     14.8     40.7     33.3     22.2     14.8     22.2     48.1

 岩出山地域 21     14.3      9.5     28.6     23.8     42.9     14.3     33.3     57.1

 鳴子温泉地域 14     14.3 -     14.3     35.7     35.7     14.3     35.7     71.4

 田尻地域 22     22.7     13.6     40.9     45.5     22.7      4.5     13.6     50.0

ｎ 政
治
や
社
会
の
こ
と

性
格
の
こ
と

健
康
の
こ
と

体
力
の
こ
と

自
分
の
将
来
の
こ
と

特
に
な
い

そ
の
他

不
明
・
無
回
答

410     20.0     18.3     32.2     21.2     49.8      6.3      2.0      1.7

 古川地域 283     18.7     18.0     33.6     22.3     49.1      5.3      2.5      1.8

 松山地域 18 -     16.7     16.7     16.7     22.2     11.1 - -

 三本木地域 25     12.0      8.0     24.0     24.0     32.0     20.0 -      4.0

 鹿島台地域 27     18.5     22.2     18.5     14.8   55.6      3.7 - -

 岩出山地域 21     28.6     19.0     33.3     19.0   61.9      9.5 - -

 鳴子温泉地域 14     50.0     42.9     35.7     35.7   78.6 - - -

 田尻地域 22     36.4     13.6     50.0      9.1   63.6      4.5      4.5      4.5

％

 全体

地
域
別

％

 全体

地
域
別
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問 24 あなたは普段悩み事を誰に相談しますか。（あてはまるものすべて選択） 

「親」が 52.0％と最も高く、次いで「友人・知人」が 49.0％、「きょうだい」が 23.7％となっていま

す。 

 

  

52.0 

23.7 

49.0 

11.5 

16.8 

2.9 

7.6 

15.4 

3.4 

0.7 

1.5 

6.8 

2.0 

14.6 

4.9 

0.2 

2.4 

0% 20% 40% 60%

親

きょうだい

友人・知人

交際相手

配偶者

祖父母

学校の先生

職場やアルバイト先の人

カウンセラー・精神科医

市役所などの専門機関の人

NPOなど民間の相談機関の人

インターネット上の知り合い

インターネット上の質問サイト

誰にも相談しない

誰にも相談できない

その他

不明・無回答

全体（n=410）
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地域別にみると、〔鹿島台地域〕〔岩出山地域〕〔田尻地域〕では「友人・知人」、その他の地域では「親」

が最も高くなっています。 

 

  

ｎ 親 き

ょ
う
だ
い

友
人
・
知
人

交
際
相
手

配
偶
者

祖
父
母

学
校
の
先
生

職
場
や
ア
ル
バ
イ
ト
先

の
人

カ
ウ
ン
セ
ラ
ー

・
精
神

科
医

410   52.0     23.7     49.0     11.5     16.8      2.9      7.6     15.4      3.4

 古川地域 283   50.5     23.3     47.0     12.4     19.1      2.1      5.3     14.8      2.8

 松山地域 18   66.7     27.8     44.4     22.2      5.6      5.6     33.3     16.7      5.6

 三本木地域 25   60.0     24.0     52.0      4.0     20.0      8.0     16.0     12.0 -

 鹿島台地域 27     51.9     18.5   59.3     11.1      7.4      3.7     11.1     18.5     11.1

 岩出山地域 21     52.4     28.6   61.9      4.8      9.5      4.8      4.8     14.3      9.5

 鳴子温泉地域 14   42.9     28.6     35.7     14.3      7.1 - -     14.3 -

 田尻地域 22     54.5     22.7   59.1      4.5     18.2      4.5      9.1     22.7 -

ｎ 市
役
所
な
ど
の
専
門
機

関
の
人

N
P
O
な
ど
民
間
の
相

談
機
関
の
人

イ
ン
タ
ー

ネ

ッ
ト
上
の

知
り
合
い

イ
ン
タ
ー

ネ

ッ
ト
上
の

質
問
サ
イ
ト

誰
に
も
相
談
し
な
い

誰
に
も
相
談
で
き
な
い

そ
の
他

不
明
・
無
回
答

410      0.7      1.5      6.8      2.0     14.6      4.9      0.2      2.4

 古川地域 283      0.7      1.1      6.7      2.1     16.3      5.3      0.4      2.8

 松山地域 18 -      5.6 -     11.1      5.6 - - -

 三本木地域 25 - -      4.0 -      8.0 - -      4.0

 鹿島台地域 27      3.7      3.7      7.4 -     18.5      3.7 - -

 岩出山地域 21 -      4.8      9.5 -     14.3      4.8 - -

 鳴子温泉地域 14 - -     21.4 - -     21.4 - -

 田尻地域 22 - -      4.5 -     13.6 - -      4.5

％

 全体

地
域
別

％

 全体

地
域
別
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６ 市の取り組みについて 

問 25 あなたは、これから若者（39 歳ぐらいまでの人）のために、大崎市に必要な取り組みは何

だと思いますか。（選択は３つまで） 

「お金の心配をすることなく学べる（進学・塾に行く）ように支援する」が 58.8％と最も高く、次い

で「困難を抱える子ども・若者を包括的に支援する体制を整備する」が 35.6％、「就職に向けた相談や

サポート体制を充実させる」が 32.0％となっています。 

地域別にみると、すべての地域で「お金の心配をすることなく学べる（進学・塾に行く）ように支援

する」が最も高くなっています。 

 

  

58.8 

32.0 

25.1 

6.8 

25.1 

4.6 

35.6 

18.5 

8.5 

7.1 

1.7 

0% 20% 40% 60% 80%

お金の心配をすることなく学べる（進学・塾に行く）

ように支援する

就職に向けた相談やサポート体制を充実させる

技術習得や資格取得を支援する

イベントやボランティアなどの自主的な活動を

支援する

自由に過ごせる場を増やす

自分の意見を発表できる機会を増やす

困難を抱える子ども・若者を包括的に支援する体制を

整備する

参加したり過ごしたりできる場やイベントなどの情報を

提供する

特にない

その他

不明・無回答

全体（n=410）

ｎ お
金
の
心
配
を
す
る
こ
と
な
く

学
べ
る

（
進
学
・
塾
に
行
く

）

よ
う
に
支
援
す
る

就
職
に
向
け
た
相
談
や
サ
ポ
ー

ト
体
制
を
充
実
さ
せ
る

技
術
習
得
や
資
格
取
得
を
支
援

す
る

イ
ベ
ン
ト
や
ボ
ラ
ン
テ

ィ
ア
な

ど
の
自
主
的
な
活
動
を
支
援
す

る 自
由
に
過
ご
せ
る
場
を
増
や
す

自
分
の
意
見
を
発
表
で
き
る
機

会
を
増
や
す

困
難
を
抱
え
る
子
ど
も
・
若
者

を
包
括
的
に
支
援
す
る
体
制
を

整
備
す
る

参
加
し
た
り
過
ご
し
た
り
で
き

る
場
や
イ
ベ
ン
ト
な
ど
の
情
報

を
提
供
す
る

特
に
な
い

そ
の
他

不
明
・
無
回
答

410   58.8     32.0     25.1      6.8     25.1      4.6     35.6     18.5      8.5      7.1      1.7

 古川地域 283   58.7     30.4     25.1      7.8     25.1      3.9     36.7     16.3      9.2      7.4      1.8

 松山地域 18   50.0     33.3     33.3      5.6     27.8      5.6     38.9     16.7     11.1 - -

 三本木地域 25   60.0     32.0     24.0      4.0     40.0 -     28.0     28.0      8.0      8.0      4.0

 鹿島台地域 27   66.7     44.4     33.3      3.7     22.2     11.1     40.7     25.9 - - -

 岩出山地域 21   52.4     47.6     19.0      9.5     14.3      9.5     38.1     28.6     14.3      4.8 -

 鳴子温泉地域 14   71.4     14.3     14.3      7.1     14.3 -     35.7     28.6 -     21.4 -

 田尻地域 22   54.5     31.8     22.7 -     27.3      9.1     18.2     13.6      9.1      9.1      4.5

％

 全体

地
域
別
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■最後に、あなたが普段感じていることやご意見・ご要望がありましたら、自由にご記入ください。 

 

※自由回答について、分類を行った上、主な意見を抜粋しています。（項目によって重複意見を含む。） 

項目 件数 意見抜粋 

遊び場・居場所について 14 件 ・廃校になった学校の再利用、お年寄りや子ども達の集える場所

が欲しい。 

・運動できる広い場所が欲しいです。ランニングコースなど。そ

うすれば子供達の運動不足を解消できると思います。 

・大崎市は子供が安全に遊べる公園や、施設が少ないように感じ

る。学校終わりに友人と遊べる環境があればいいなと思う。 

産業・商業について 13 件 ・市役所やその周辺は新しくなってきているが、古川駅前が閑散

としている。駅ナカも含めて整備して欲しい。軽食店や駅弁、

居酒屋などを取り入れるなど便利さと賑わいが欲しい。 

・若者は地元に魅力を感じなければ、仙台や県外(主に関東圏)に

流れていきます。特に駅前や商店街は賑わいが下向きです。他

の自治体の先行事例を活かして、地域らしさを残しつつ、新し

い風も取り込んでみて欲しいと思います。 

道路・交通について 11 件 ・公共の乗り物が少なすぎる。古川には 100円で乗れる町内バス

があるというが、その他の地域には無いのは余りにも不公平だ

と思う。（予約制では意味がない）バスに乗せる気がないタイ

ムスケジュールで運行しているのも目に余る。市民が快適に暮

らせることを第一に考えて欲しい。 

・普段自転車で通学しています。道路がぼこぼこしていたり、側

溝の蓋が車の重みか何かが原因で斜めになったりしています。

いつか誰かが転んでしまい、事故に繋がりそうで怖いのでよろ

しければ道路の修復などをお願いしたいです。 

子育て支援・少子化対策につ

いて 

9 件 ・子育て支援は国、県、市の将来に必要な投資と考えるので積極

的に取り組むべき。 

・大崎市という大きな枠のなかで余計な支出を（男女共同参画費

のような漠然と無駄に使われるような支出）減らして市民が大

崎という土地で生活して、盛り上げていけるようなところに資

金を割いてほしいし、出生率を上げる努力を明石市のようにし

てほしい。ただのベッドタウンではなく、子育てしやすいまち

を目指すことが今必要とされていると感じる。 
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項目 件数 意見抜粋 

経済的支援について 9 件 ・両親共働きでも子育てや生活費にお金がかかり大変な情勢な

のでもっと住みやすく給付金などの支援があると親は助かる

と思います。 

・国が実施している、昨今の貧困世帯、高齢者世帯への給付金に

ついて、大事だとは考えるが、労働者世帯が還元されないのは

如何なものかと。また仙台市が実施した、結婚新生活支援事業

を大崎市でも実施してほしい。 

アンケートについて 5 件 ・アンケートを短くすること。 

・メールフォームが非常に見にくいアンケートだったので次回

Googleフォームではない手法に改善して欲しい。 

その他 41 件 ・教育機関がきちんと機能していない。困っている人に対するフ

ォローがしっかりしていない。不登校の子供などの受け皿とな

る施設が少なすぎる。フリースクールなど不登校の子供か安心

して通える施設を充実させてほしい。このままでは子ども達の

将来が心配なので、もっと真剣に取り組んでほしい。 

・学生にとっては家と学校が全てなので、家や学校に馴染めずそ

こに居場所がないと、その後の進学や就活なども諦めることに

なったり、人生形成に大きく影響します。どこへ相談するべき

か知らないことも多いので、相談できる場所があること、それ

が広く周知されてることは大事だと思います。 

・若者にとって興味をひく職場や商店がほとんどないので結局

仙台や関東圏に行かざる得ない。このままでは若者の流出は止

められないと思う。 

・子育てや高齢者ばかりの政策ではなく、子なしで生きている人

など全ての人に恩恵が欲しい。 
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